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1.ª SESSÃO ORDINÁRIA 

De abertura da 4.ª Sessão Legislativa da 16.ª Legislatura, realizada em 02-02-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 02 do mês de fevereiro do ano de 2016, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 1.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, 

o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal recebido 

of. n.º 01/2016, de 29-01-2016, encaminhando projeto de lei que dispõe sobre autorização para 

contratar operação de crédito junto a Agencia de Fomento do Paraná S. A. até o limite de R$ 

1.956.000,00 (um milhão e novecentos e cincoenta e seis mil reais) para a aquisição de 

equipamentos rodoviários. Do Ministério Público da Comarca, recebido os ofícios n.º 24, 73, 76, 

77, 79, 82 e 83/2016, todos comunicando o arquivamento de Noticias de Fatos nas quais a 

Câmara Municipal de Rio Azul figura como representante. Requerimentos (do vereador Edson 

Paulo Klemba: Requerimento n.° 01/2016 - ...seja encaminhado expediente à Promotoria Pública da Comarca 

denunciando a possível prática de irregularidade pela administração municipal ao se utilizar de servidores públicos e 

de veículos da municipalidade em horário de expediente para a distribuição de edição especial do jornal Hoje Centro 

Sul (exemplar anexo) contendo exclusivamente matéria de propaganda da atual gestão e de promoção pessoal do 

senhor Prefeito Municipal sob a alegação de que se tratava de material de prestação de contas; Requerimento n.° 

02/2016 - ... seja encaminhado expediente à Promotoria Pública da Comarca solicitando avaliar a possibilidade de a 

administração municipal ter incorrido em ato de irresponsabilidade ao não promover a adequada conservação de 

estrada cujas más condições podem ter contribuído para a ocorrência de acidente na localidade rural de Rio Azul dos 

Soares, neste município, no dia 07 de janeiro, que vitimou o agricultor João Jacinto Martins, de 50 anos de idade, 

conforme comprova-se pela apresentação da reportagem que anexa; Requerimento n.° 03/2016 - ... seja 

encaminhado expediente ao escritório regional do Instituto Ambiental do Paraná – IAP – em Irati/Pr, solicitando que 

informe a esta Casa o autor ou autores da denúncia de derrubada de um pinheiro em terreno localizado no 

prolongamento da Rua Barão do Rio Branco, Vila Diva, nesta cidade, próximo onde se pretende construir a nova 

sede da Escola Municipal professora Vanda Hessel. Destacar que a informação é de fundamental importância para 

que seja esclarecido à população que tem dúvidas a respeito e também para que não sejam prejudicadas pessoas 

inocentes que não tem nada a ver com a denúncia, vitimas de calúnias propagadas por interesses obscuros; 

Requerimento n.° 04/2016 - ...seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal informe a esta Casa a veracidade ou não da contratação do senhor Juliano Luz para o cargo em comissão de 

Assessor de Imprensa da Prefeitura Municipal conforme o próprio publicou em sua página eletrônica no facebook no 

inicio do ano em curso – cópia anexa, bem como demonstra ao publicar, na mesma página social, o Chefe do 

Executivo realizando serviços dirigindo um dos caminhões da Prefeitura, informando ainda a remuneração a que 

fará jus; Requerimento n.° 05/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

no prazo legal encaminhe a esta Casa cópia dos documentos relativos à Dispensa de Licitação n.º 04/2016, do 

processo licitatório objeto do Edital n.º 74/2015 e cópia de todos os empenhos relativos ao pagamento das despesas 

com fogos de artifício e contratação de banda de música para o réveillon 2016; Requerimento n.° 06/2016 - ...seja 

encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Educação solicitando que no prazo legal preste informações a 

esta Casa acerca da motivação que justifica dois ônibus do transporte escolar, objetos de processo de Comissão a ser 

instaurada pela Câmara, terem sido encontrados recentemente na Oficina Maravieski em Irati/Pr, que presta serviços 

de funilaria, lanternagem e pintura veicular, entre outros. Diante disso que providencie no mesmo prazo encaminhar 

a relação dos serviços contratados e executados, destacando que deverão compor subsídio à Comissão que 

investigará possível prática de irregularidade na aquisição destes veículos.) e Indicações (n.º 01/2016, do 

vereador Pedro Iantas e n.º 02/2016, do vereador Renato Hrinczuk). Da discussão do Expediente nada 

constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: às 
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Comissões, para exame e parecer foi encaminhado o projeto de lei recebido. Da PALAVRA 

LIVRE: Vereador Jair Boni: primeiramente desejou a todos um bom ano de trabalho. Em 

seguida contou do resultado alcançado com as viagens feitas no ano anterior a Curitiba, citando 

conquistas como a construção novo poço artesiano na localidade de cachoeira dos Paulistas e 

outros em Barra da Cachoeira e Rio Azul dos Soares. Depois, cobrou do senhor Presidente 

explicações que justifiquem somente ele ter dado entrevista à radio local resumindo os trabalhos 

no decorrer do ano de 2015, e não todos os vereadores como era feito antes. Disse que no interior 

as pessoas tem cobrado como se os demais vereadores não tenham tido nada a relatar. Lamentou 

e disse que assim como cobra a Mesa também cobra a Radio Thalento FM; que não está 

envolvido em nenhum “rolo” e gostar de dar suas explicações a população como tem acontecido 

nos últimos anos e agora não ocorreu. Em seguida comentou sobre a legalidade e a importância 

de a Prefeitura ajudar com a prestação de serviços os interessados em investir no município. 

Lamentou que por causa de um denuncia a Prefeitura recentemente tenha sido obrigada a retirar 

as pressas as máquinas que fazia serviços de apoio a uma empresa. Lamentou a falta de união 

dos políticos locais e que todos, o Prefeito e os nove vereadores estejam sendo criticados pela 

falta de serviços. Pediu união e inteligência de todos, a inda mais agora neste ano em que haverá 

mais perseguição e complicações. Destacou a necessidade de ser separado as particularidades de 

cada um e as necessidades para o desenvolvimento do município. na sequencia, o Vereador 

Edson Paulo Klemba: desejou a todos também um bom ano de trabalho, um ano político 

“gostoso” de se viver, ainda mais nas situações em que estamos dentro do município, que 

envolvem a política rioazulense. Relembrou fato ocorrido no ano anterior envolvendo a venda de 

um armário para a prefeitura por uma empresa que, segundo levantou, poderia mesmo ter 

vendido para o município, embora cause surpresa que pertença ao pai do namorado da filha do 

prefeito. Em seguida falou do projeto de lei recebido que disse ser necessário analisar com muita 

atenção porque o Prefeito nem pagou o empréstimo que fez e já começa o ano pedindo outro; 

que endividar o município torna fácil fazer política. Citou também os muitos pedidos que a 

população faz todos os dias cercando os vereadores na rua perguntando quando serão feitos disse 

que também pergunta onde está a administração “Rio Azul Merece Mais” e suas promessas? Que 

tem gente que bate no peito e ainda diz que o Prefeito é bom; que há vereador que pede 

harmonia, mas dentro da própria Casa um fala mal do outro. Lamentou no inicio do ano um 

agricultor ter sido vitima fatal de acidente com trator que provavelmente ocorreu por falta de 

adequada manutenção da estrada. Também disse ter ficado surpreso observar quando 

recentemente voltava de viagem de Curitiba, encontrar para reforma na oficina Maravieski em 

Irati – que sempre prestou bons serviços ao município de Rio Azul – um dos ônibus que foram 

adquiridos no ano passado para o transporte escolar e que é objeto de investigação em CPI a ser 

instaurada nesta Casa. Perguntou o que o Prefeito quer encobrir? A safadeza dele? Ele que é o 

certinho, o todo poderoso certinho, que se diz santo? Reportando ao último programa do Prefeito 

na rádio, disse que uma frase lhe marcou muito, onde o Prefeito diz que “com certeza esta 

administração deixará marcado uma história no município de Rio Azul”. Disse que deixará 

mesmo uma história de prepotência, de arrogância, de desmando, de perseguição e de safadeza 

porque tem vinte e quatro anos de serviço público e nunca viu uma administração tão ruim como 

esta, um Prefeito tão safado como este. Citando a contratação pelo Prefeito no ano passado de 

um doutor (advogado) “honoris causa” para fazer um grande serviço, observou que agora o 

feitiço virou contra o feiticeiro, como visto nos últimos dias nas redes sociais criticando o 

Prefeito. Afirmou que caco juntando com caco dá nisso! Em seguida, lembrando que tanto foi 

citado e que o vereador Jair Boni falou da Escola Vanda Hessel, contou que correu noticia na 
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cidade de que o vereador Edson havia denunciado o corte de um pinheiro no terreno onde será 

construída a nova escola Vanda Hessel. Contou que na última quarta-feira quando saía de casa se 

deparou com um dos integrantes da administração “Rio Azul Merece Mais” em frente a sua casa; 

um que saía junto com o Prefeito pedir votos; que estava com um celular na mão ao qual 

perguntou “o que está fazendo aí vendedor de lote no céu?” e que lhe respondeu “fui tirar a foto 

de um pinheiro ali que vou denunciar esse safado lá no IAP porque este pinheiro não está no 

projeto”. Lamentou que o grande e poderoso Prefeito tenha ido de casa em casa dizendo que 

quem fez a denúncia foi o vereador Edson; que se eles da administração não conseguem se 

equilibrar entre eles mesmos, não tem nada a ver com isso porque estão perdidos deste o 

primeiro dia desta administração que é cheia de falhas; que ele sempre votou a favor de tudo o 

que é bom para o município de Rio Azul; que levou o nome do Prefeito, já citou ele aqui quando 

fez coisa decente pelo município, mas que se não tem competência de fazer um projeto e cortar 

os pinheiros certos e depois dizer que a escola está embargada... Que foi lá no IAP perguntar, 

como também pede agora pela Câmara, onde soube que lá não tem nenhuma denuncia dele; que 

a escola não está embargada e sim o pinheiro cortado; que o cidadão não sabe nem realizar um 

corte de pinheiro sobre os projetos e daí onde está o prefeito todo certinho se nem um projeto 

sabe fazer? Que eleva o nome de todas as pessoas envolvidas no projeto da escola Vanda Hessel, 

mas se não tem competência de levar à frente que abandonem, que o Prefeito renuncie e deixe 

para outros tocarem; que não tem competência nem para tocar um jardim de infância, imagine o 

município de Rio Azul. Disse que neste ano ainda teremos muitas noticias boas e pediu ao 

presidente que agilize os processos de CPI aprovadas, porque tem muitas coisas erradas. Contou 

que estará entrando com pedido de CPI sobre a compra do terreno do Marquevix que não teve 

objetivo nenhum para o município e o Prefeito agora quer vender por leilão, com o que os 

vereadores não poderão concordar porque estarão assinando o titulo de burrice; que o prefeito 

comprou um lote sem objetivo nenhum para o beneficio da população e agora quer vender. Por 

que, perguntou. Concluiu dizendo que tem de olhar bem para tudo o que está acontecendo, ver 

quem é o verdadeiro e quem é falso; que exemplos vêm de Casa e que quando se pede harmonia, 

como fez o vereador Jair, tem de dar exemplo. O senhor Presidente: quanto as CPIs disse que 

nesta data mesmo conversava a respeito com a assessora jurídica; que há pressa em fazer andar o 

quanto antes porque não há motivo nenhum para segurar e o que tem de errado deve ser apurado, 

embora com muito estudo a respeito. Sobre o questionamento feito pelo Vereador Jair Boni 

sobre as entrevistas de final de ano, observou que nunca houve vinculo da Câmara com a rádio 

para este fim; que a iniciativa portanto é da rádio. Em seguida agradeceu a quem acompanhou a 

Sessão transmitida via internet e em especial àqueles que estavam presentes no Plenário, 

destacando a presença do ex-vereador Antonio Boni. Ao constatar que mais nada havia a ser 

tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 16 de fevereiro, lembrando que na próxima terça-

feira, dia 09 de fevereiro, é feriado de Carnaval. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                          Pedro Iantas 
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2.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 02-02-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 16 do mês de fevereiro do ano de 2016, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 2.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, 

o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Tribunal de contas do Estado 

do Paraná, Acórdão n.º 189/16, de 26-01-2016, que julga regulares as contas da Câmara 

Municipal de Rio Azul/Pr, relativas ao exercício financeiro de 2014, de responsabilidade do 

então presidente, o vereador Sérgio Mazur; Edital de Chamamento Público para Audiência 

Pública no dia 24 de fevereiro, 13:30 horas, no Plenário da Câmara, para prestação de contas 

pelo Prefeito referente ao terceiro quadrimestre do ano de 2015. Requerimentos: do vereador 

Sérgio Mazur (Requerimento n.° 07/2016 - ... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde 

solicitando que no prazo legal informe a esta Casa as razões que explicam o fato de os moradores da localidade de 

Água Quente dos Meiras se encontrarem sem atendimento médico no mini posto de saúde local tendo, por isso de 

procurar atendimento no Centro Municipal de Saúde. Tal situação reclamam que causa transtornos e até mesmo a 

falta de atendimento uma vez que nem sempre conseguem fichas para tal. Solicitar também que seja explicada a 

razão de o medico não estar atendendo na referida localidade e quais providências estão sendo tomadas ou se 

pretende tomar para resolver esta situação. Ainda, questionar se há o que ser feito para evitar a falta de atendimento 

daquela parcela da população no Centro Municipal de Saúde, como, por exemplo, a reserva de fichas para que não 

sejam prejudicadas; Requerimento n.° 08/2016 - ... seja encaminhado expediente ao Presidente do Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural – CMDR -, solicitando que para fins de conhecimento encaminhe a esta Casa 

cópia de todas as atas das reuniões do referido Conselho realizadas no decorrer do ano de 2015.), do vereador 

Pedro Iantas (Requerimento n.° 09/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

manifestando cumprimentos pela realização do projeto de sinalização viária em nossa cidade. Pelo mesmo 

expediente seja requerido ao Chefe do Executivo que seja estudada a possibilidade de, pelo mesmo projeto ou não, 

serem colocadas mais placas indicativas de locais de referência como Hospital, Câmara Municipal, Centro de Saúde, 

Terminal Rodoviário, etc. Tais informações são necessárias e fundamentais para orientar, principalmente, quem vem 

a nossa cidade a trabalho, em busca de atendimento médico ou por razões diversas, uma vez que a ausência destas 

informações são há tempos reclamadas, principalmente por quem chega no período noturno; Requerimento n.° 

10/2016 - ... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Planejamento, solicitando que no prazo legal 

informe a esta Casa sobre como se encontra o trâmite da liberação de recursos conseguida em 2015 ao município 

através de Emenda de autoria do Senador Roberto Requião, destinada à recuperação da pavimentação asfáltica da 

Rua Paulo Burko.), do vereador Leandro Jasinski (Requerimento n.° 11/2016 - ... seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo a contratação temporária de engenheiro para agilizar de forma 

gratuita junto aos nossos agricultores o Cadastro Ambiental Rural (CAR), tal qual tem sido feito em outros 

municípios, o que é de fundamental importância uma vez que a execução deste serviço por particulares tem tido um 

custo relativamente alto para os nossos agricultores. O Cadastro Ambiental Rural é um instrumento fundamental 

para auxiliar no processo de regularização ambiental de propriedades e posses rurais. Consiste no levantamento de 

informações georreferenciadas do imóvel, com delimitação das Áreas de Proteção Permanente (APP), Reserva 

Legal (RL), remanescentes de vegetação nativa, área rural consolidada, áreas de interesse social e de utilidade 

pública, com o objetivo de traçar um mapa digital a partir do qual são calculados os valores das áreas para 

diagnóstico ambiental. Sem este cadastro, por exemplo, o produtor ficará impedido de tomar empréstimos, se no 

caso, for utilizar a propriedade como garantia, daí a importância da participação do poder público a fim de garantir 

que todos tenham acesso ao serviço.), do vereador Jair Boni (Requerimento n.° 12/2016 - ... seja 

encaminhado expediente ao senhor Deputado Estadual Luiz Cláudio Romanelli manifestando agradecimento pela 

sua efetiva participação e empenho pessoal na liberação de recursos através do Instituto das Águas do Paraná para a 

abertura de poços artesianos em nosso município, o que beneficiará muitas famílias da área rural que passarão a 
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dispor de melhor qualidade de vida; Requerimento n.° 13/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal sugerindo que seja buscado entendimentos com a Prefeitura Municipal de Rebouças/Pr objetivando 

esforço conjunto para viabilizar, com apoio dos representantes de nosso município junto ao governo do estado, os 

recursos necessários para a construção de uma nova ponte na divisa entre os dois municípios na localidade de Barra 

do Rio Azul, em substituição a atual ponte de madeira que se encontra bastante deteriorada, inclusive as colunas de 

concreto que a sustentam, o que pode resultar em acidentes com conseqüências indesejáveis.), do vereador 

Edson Paulo Klemba (Requerimento n.° 14/2016 - ... seja encaminhado expediente à Promotoria Pública da 

Comarca solicitando que considere ouvir a servidora (Elizangela Perucelli) que trabalha junto com a Secretária 

Municipal de Administração objetivando confirmar, mediante seu testemunho, que a senhora Vânia Margarete 

Girardi realizava cobrança em espécie dos agricultores para os serviços relacionados à Declaração para fins do 

Imposto Territorial Rural – ITR. Considerando que a denúncia contra a Secretária foi arquivada pela Promotoria 

Pública que considerou que as testemunhas Rosane Princival e Osni Granteski não foram lesadas pela Secretária, 

faz-se necessária e importante tal sugestão, uma vez que a servidora citada pode indicar vários nomes de agricultores 

que fizeram o pagamento dentro da sala da Prefeitura, como também confirmar ou não se os valores que cobrados 

eram destinados aos cofres públicos ou se ficavam com a Secretária denunciada; Requerimento n.° 15/2016 - ... seja 

encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Finanças, solicitando que no prazo legal, para fins de 

conhecimento, encaminhe a esta Casa cópia do Alvará de Licença expedida para o funcionamento do escritório do 

advogado Domeni Giordanni Alberti Dangui – OAB/PR 64.888; Requerimento n.° 16/2016 - ... seja encaminhado 

expediente ao senhor Gerente do Departamento de Serviços da Companhia Paranaense de Energia – COPEL, em 

Irati/Pr, solicitando que envide esforços objetivando dar atendimento ao requerimento de instalação de energia 

elétrica na propriedade do senhor João de Brito, na localidade de Taquari, neste município. Ressaltar que o referido 

senhor há tempos deseja a energia, porém não tem conseguido. Diante do fato de que se trata de família carente 

considerar a possibilidade de dar-lhe atendimento através de algum programa social; Requerimento n.° 17/2016 - ... 

seja encaminhado expediente a Promotoria Pública da Comarca dando-lhe a conhecer pelas fotos que anexo, as 

condições em que se encontra o rio Curtume, em nossa cidade, assoreado, tomado pela vegetação e com água 

parada. Apesar dos insistentes pedidos de membros desta casa para a limpeza deste e de outros rios, a administração 

municipal permanece inerte para a situação, o que justifica solicitar a intervenção da promotoria para que esta 

situação seja revertida o mais brevemente possível. O rio Curtume é um dos rios que cortam o perímetro urbano por 

longo trecho e sua cheia por diversas vezes já causou prejuízos a população ribeirinha. A situação agrava-se pelo 

fato de que ao passar pela Av. Manoel Ribas, onde não há ponte e apenas bueirão, a vegetação acumula impedindo a 

passagem da água, daí a razão de se ter permanente cuidado para que seja frequentemente limpo. O assoreamento de 

seu leito e a vegetação que o toma propiciam condições para a proliferação de todo tipo de praga como ratos e 

baratas; sua água parada pode se tornar criadouro de pernilongos e mosquitos, inclusive do aedes aegipty, combatido 

transmissor de doenças graves que tem trazido preocupação às autoridades de saúde.) e dos vereadores Edson 

Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Renato Hrinczuk (Requerimento n.° 18/2016 - ... 

Requeremos, nos termos do artigo 59 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul, seja instaurada 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO para investigar a possibilidade de ter sido praticada improbidade 

administrativa pela atual administração municipal na aquisição de área de terreno urbano localizada em Palmeirinha, 

neste Município, com área de 68.746,00m² (sessenta e oito mil, setecentos e quarenta e seis metros quadrados), 

matriculado sob n.º 13.148, no Ofício Imobiliário da Comarca de Rebouças do senhor Carlos Marquevix no ano de 

2013. Ainda, com base no § único do artigo acima citado, indicamos como instrumentos probatórios o depoimento 

pessoal do Prefeito Municipal, prova testemunhal e documental, não se exaurindo, entretanto, as demais provas 

licitamente admitidas. JUSTIFICAMOS: No ano de 2013, o senhor Prefeito Municipal publicou o Decreto n.º 

99/2013, pelo qual ficou declarada área de utilidade pública, para fins de desapropriação, o imóvel rural localizado 

em Palmeirinha, neste Município, com área de 76.997,00m² (setenta e seis mil, novecentos e noventa e sete metros 

quadrados), matriculado sob n.º 13.148, no Ofício Imobiliário da Comarca de Rebouças/Pr, de propriedade de 

Carlos Marqevix e sua mulher Lúcia Marqevix. O referido Decreto, amparado na Lei Orgânica Municipal, foi 

fundamentado ainda no Decreto-Lei nº 3.365, de 21 de junho de 1.941, art. 5º, letra “i”, modificado pela Lei Federal 

nº 9.785, de 29 de janeiro de 1999, na Lei nº 4.132/62, inciso V. A justificativa para a declaração de utilidade 

pública objetivava a desapropriação do imóvel, com intuito de executar planos de urbanização, nos termos do Art. 

5º, alínea "i", do Decreto-Lei nº 3.365/1941, cujo valor da indenização seria apurado por Comissão Municipal com 

pagamento a ser autorizado por legislação específica. Em Sessão Ordinária do dia 28 de outubro de 2013, foi 

aprovado Requerimento sob n.º 142/2013, da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda o qual, entre outros, requeria ao 

Executivo que no prazo legal informasse a Câmara qual o valor total pago pela área adquirida bem como que 

informasse o nome dos membros da Comissão que fez a avaliação do bem imóvel e o destino que se pretendia dar 
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àquela área. O requerido foi encaminhado ao Executivo pelo Of. CMRA n.º 290/2013, de 29 de outubro de 2013. 

Em Sessão do dia 02 de dezembro do mesmo ano, foi recebido do Executivo o Of. n.º 110/2013, de 29-11-2013, 

pelo qual respondeu que o “c) Total da área adquirida de Carlos Marqevix: 68.746,00m² (sessenta e oito mil, 

setecentos e quarenta e seis metros quadrados); valor pago: R$ 210.259,14 (duzentos e dez mil, duzentos e 

cincoenta e nove reais e catorze centavos), avaliado pela Comissão de Avaliação de Bens do Município e por 

profissionais do ramo imobiliário; destino da área: parte para programa habitacional e parte para um parque de 

eventos e exposições; perímetro rural, atualmente; d) Membros da Comissão de Aavaliação de bens: Floripo João 

Soares, Paulo Druczkowski Filho, Oldacir Pillati Leite, Augusto Kruk, José Tomaz de Andrade.”. Diante dos fatos, 

considerando que até a presente data não houve nenhuma ação concreta da administração municipal que demonstre 

haver interesse em investir na área adquirida, seja para a construção de unidades habitacionais ou para a construção 

do parque de eventos e exposições, resta a dúvida do real interesse público existente sobre o imóvel. Há de ser 

esclarecida a real intenção do Chefe do Executivo em gastar mais de duzentos mil reais para adquirir de terceiros 

uma área de terreno que, ao menos até agora, não serviu para nada. Assim, para que fique preservada a imagem dos 

membros deste Legislativo de representantes e de sérios fiscalizadores dos interesses públicos, justifica-se o pedido 

de Comissão Parlamentar de Inquérito.) e Indicações dos vereadores Pedro Iantas, Leandro Jasinski, 

Jair Boni, Sérgio Mazur, Jane Luizi Skalisz Solda, Renato Hrinczuk e Amauri Domingues. Da 

discussão do Expediente: a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda explicou seu pedido ao Prefeito 

para a retirada dos tubos de areia na Rua Getúlio Vargas, que foram utilizados para a fixação das 

bases de ferro da ornamentação natalina. Disse ser necessário porque além de deixar feia a rua, 

atrapalha os moradores e os transeuntes. O senhor presidente comentou sua sugestão ao prefeito 

para a contratação de engenheiro para fazer gratuitamente o Cadastro Ambiental Rural, dizendo 

que é necessário para agilizar o processo de cadastramento por nossos produtores rurais que 

também serão beneficiados, já que é obrigatório e tem tido um custo alto se feito por 

particulares. Parabenizou o vereador Sérgio Mazur pela aprovação das contas de 2014, quando 

era o Presidente. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 

nada constou. Da PALAVRA LIVRE: vereador Pedro Iantas: depois de cumprimentar a todos 

contou que no periodo de recesso pode visitar muitas propriedades no interior quando percebeu a 

difícil situação enfrentada por todos em relação as estradas, em especial devido as condições de 

tempo que não foram favoráveis, afirmando estar esperançoso de que com muito trabalho possa 

ser logo revertida. Destacou a execução do projeto de sinalização de vias realizado recentemente 

apontando que ainda faltam algumas placas indicativas de pontos de referência conforme consta 

de seu requerimento. Na sequencia falou do trabalho feito pelo vereador Jair Boni em busca de 

obras para atender os moradores das áreas rurais com abertura de poços e rede de distribuição de 

água tratada. Disse que ele também tem feito algo a respeito e que ficou feliz por ter conseguido 

a execução de perfuração de um novo poço artesiano em Cachoeira dos Paulistas. Parabenizou a 

administração por isso. Também comentou requerimento de 10-03-2015, de novo poço artesiano 

para a comunidade de Barra da Cachoeira. Em seguida contou que estando no pátio da Prefeitura 

recentemente, pôde acompanhar visita de representantes do IAP e da Força Verde, quando veio a 

saber que dentro da área destinada para a construção da nova sede da escola Vanda Hessel, nada 

há que impeça o inicio das obras, estando, portanto, legal, faltando apenas alguns serviços de 

terraplanagem para o inicio das obras. Contou também de reuniões que participou junto ao 

Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e junto aos produtores de leite do município. 

Concluiu parabenizando o trabalho desenvolvido pelo Secretario Municipal de Agricultura, 

Julian Fronczak, que tem se esforçado pela busca de alternativas de diversificação agrícola e de 

novas alternativas aos produtores rurais, sempre com pé no chão, com bastante planejamento. 

Vereador Edson Paulo Klemba: cumprimentou a todos e em seguida lamentou que todo ano 

aconteça a mesma bagunça no transporte escolar com ônibus faltando, o que causa a falta de 

alunos na escola. Criticou que o Prefeito deixe a reforma dos veículos para a última hora, a má 

condição que dá aos motoristas e ao “chefe” do transporte escolar, o que faz com que a cobrança 
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nunca chegue ao prefeito, lamentando que seja desta forma que assim tenha acontecido nesta 

administração. Comentou seu requerimento de envio a Promotoria de Justiça de oficio pedindo 

apoio para que junto ao Prefeito se consiga a dragagem e limpeza do rio Curtume; que é um 

pedido de ajuda para ver se o Prefeito faz o serviço antes que seu mandato termine. Lembrou que 

foram muitos pedidos a respeito e mesmo com duas escavadeiras o serviço ainda não foi feito. 

Parabenizou a administração pela realização da “Hora H”, movimento voltado a recolher 

entulhos e outros matérias possíveis criadouros de mosquitos. Pediu, entretanto que seja dada 

uma destinação final a este material, lamentando que o pátio da prefeitura esteja coberto de 

pneus velhos assim como no antigo lixão perto do “Gembarowski”, onde foi ver. Disse que não 

adianta tirar de um lado e colocar em outro só para mostrar para a população que está fazendo; 

que não adianta tampar um buraco e deixar outro aberto. Citando recente programa do Prefeito 

na rádio local disse que ouviu a Secretária de Cultura dizer que não teve mais o Carnaval e a Fest 

in Rio para não aplicar o dinheiro tudo num lugar só e depois fazer vários projetos durante o ano. 

Disse que o povo de Rio Azul tem saudade de Carnaval; que houve muitas festas de Carnaval 

muito bem programadas assim como a Fest in Rio que não tem mais. Lamentou que diante de 

tudo isso ainda veja o Assessor do Prefeito publicar nas redes sociais “Conheça Rio Azul”. Disse 

que tem de conhecer logo mesmo antes que acabe porque o Prefeito acabou com tudo que tinha 

dentro de Rio Azul; que não vê programação nenhuma para o povo; que no Parque da Pedreira 

acabaram com a diversão dos jovens, um local um pouco distante da cidade onde muitos jovens 

gostavam de ouvir musica e agora não podem mais; que o Prefeito diz que assim está muito bem 

aceito, mas que está mais para um cemitério do que para um parque porque não vê mais muita 

freqüência lá. Comentou requerimento que não sabia identificar de quem foi sobre a falta de 

atendimento de médico. Disse que um bom médico foi mandado embora recentemente, cujos 

motivos ele pretende esclarecer, já que era um dos melhores médicos que tinha dentro do posto 

de saúde. Pedindo para corrigi-lo se estivesse errado, disse que o projeto de sinalização viária 

executado não é do Prefeito e sim do Ciretran que liberou, embora valido o que pediu o vereador 

Pedro Intas. Concluiu se referindo ao requerimento de mais uma CPI na Casa desta vez para 

esclarecer a compra de um terreno. Em aparte a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: questionou 

as razões de o Prefeito, além de ter pago um valor alto pelo terreno, agora querer vende-lo por 

leilão porque se fala que não serve para nada. Disse querer saber porque as (motoniveladoras) 

Sany não servirem para nada também. O vereador Edson Klemba disse que é prática comum da 

atual administração dizer que o que tinha dói passado não presta para nada; que ao invés de 

trabalharem, estender a mão para o povo, gostam de denegrir a imagem das pessoas; que até 

agora não viu nenhum progresso para o município nesta gestão e que, como sempre diz ao 

encerrar sua palavra, o “troninho” está quebrando, está quase no fim. Vereador Sérgio Mazur: 

cumprimentou a todos e disse que esteve avaliando os trabalhos para este ano quando já estão em 

trâmite vinte e cinco projetos de leis, três CPIs, o novo Regimento Interno e outras ações como 

aquelas voltadas para a busca de recursos ao município, Indicações e outras atividades em favor 

da população. Lamentou que apesar de tanto trabalho, não seja isto comentado pela população. 

Pediu à Mesa que de acordo com a análise dos projetos que tramitam, enquanto passam pelas 

assessorias e pelas Comissões, em especial aqueles voltados a concessão de direito real de uso de 

áreas destinadas a investidores, a prefeitura faça a sua parte, pois é preciso trabalhar para que 

seja preparada a infraestrutura mínima para que os interessados possam dar inicio aos seus 

investimentos. Em seguida comentou a liberação de um kit para o Conselho Tutelar através do 

Deputado Sandro Alex, a seu pedido, como também a de um veículo Citröen, que já está sendo 

plotado e logo igualmente será liberado, provavelmente no inicio ou meados do mês de março. 
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Destacou o trabalho feito por todos os vereadores em prol da população e cobrou para que seja 

valorizado este trabalho com o cumprimento do que é acordado em relação às áreas em que serão 

investidos, o que é justo porque cada um corre atrás e precisa desta valorização. Disse esperar 

que o que foi combinado aconteça ao ser liberada a quantia de cem mil reais para a agricultura 

em breve, como sabe que será. Sobre a aprovação de suas contas referente ao ano de 2014, 

quando era o Presidente, disse que divide com todos o mérito porque teve a ajuda de todos os 

vereadores e funcionários da Casa que tem sido sempre muito bem cuidada. Citou a participação 

da Contadora, Giovana Lewandowski, bem como dos demais servidores (Lurdes, Veridiana, 

Ingrid e José Augusto) que precisam ser lembrados porque todos juntos se esforçam para que 

tudo aconteça da maneira certa. Sobre as Indicações dos vereadores observou que se dão a 

pedido da população que precisa e não porque um vereador quer aparecer mais que outro;. Que o 

vereador está em contato permanente com a população que cobra o que precisa. Disse ficar triste 

quando ouve comentários do tipo “não vou atender tal indicação porque é do vereador tal” 

porque ninguém pede para si próprio e todos precisam ser respeitados pelo que representam e 

pelo trabalho que desenvolvem. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a presença 

de quem acompanhou a Sessão transmitida via internet e em especial àqueles que estavam 

presentes no Plenário, destacando a presença do ex-vereador Antonio Boni e da Vereadora 

Mirim, Marcela Aline Gomes, entre outros. Destacou ainda a realização da primeira Sessão da 

Câmara Mirim na quarta-feira, dia 24 de fevereiro, às 14 horas. Ao constatar que mais nada 

havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 23 de fevereiro vindouro. 

Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                          Pedro Iantas 
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3.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 23-02-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 23 do mês de fevereiro do ano de 2016, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 3.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, 

Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas, Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, 

o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal of. n.º 

05/2016, de 22-02-2016, encaminhando Projeto de Lei que autoriza implantar o Programa de 

Melhoramento Genético Animal; da Secretaria Municipal de Finanças – Secretário Irineu 

Gapinski -, Of. n.º 001/2016, de 11-01-2016, respondendo ao requerido pelos ofícios 232, 284, 

295 e 296/2015, desta Casa; do Ministério Público da Comarca, of. n.º 155/PJ, de 25-01-2016, 

comunicando o arquivamento do processo Civil nº MPPR-0119.15.000049-3 no qual a Câmara 

figura como representante (denúncias feita por Vereador Edson Klemba em desfavor da 

Secretária de Administração, Vânia Margarete Girardi); da Secretaria Municipal de Saúde – 

Secretária Maria da Conceição Burko – Of. nº 23/2016, de 22-02-2016, convidando para 

Audiência Pública Quadrimestral da Saúde, dia 25 fevereiro, 13:30 horas, no Plenário da 

Câmara; da Mesa Diretora, Projeto de Resolução nº 09/2016, que dispõe sobre o Regimento 

Interno da Câmara Mirim criada pela Lei n.º 773/2015; do vereador Jair Boni, Projeto de Lei que 

denomina “Expedicionário José Machowski” a via pública que tem seu inicio na Rua Marechal 

Floriano Peixoto, em frente ao Ginásio Municipal de Esportes, na Vila Diva, e que segue no 

sentido oeste/leste/sul até encontrar área de terreno da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Rio Azul – APAE, servindo entre outros, ao horto da entidade e ao Viveiro 

Municipal; da diretora do Colégio Estadual Afonso Camargo, professora Giseli Cristina 

Machado, convite para a Cerimônia de Encerramento do Ensino Médio e do Ensino Fundamental 

– Séries finais, no dia 26 de fevereiro, no Martins Centro de Eventos; do Tesoureiro do Lar dos 

Velhinhos de Rio Azul, o senhor Talbian Raony Przybycz, convite para Almoço Comunitário em 

prol da instituição, no dia 28 de fevereiro, no pavilhão da Capela da comunidade de Marumbi 

dos Elias. Requerimentos: Vereador Sérgio Mazur (Requerimento n.° 19/2016 - ... seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando envidar esforço no sentido de corresponder a expectativa da 

população da localidade de Vila Nova que aguarda pelo cumprimento da promessa feita - pela administração - de 

perfuração de um poço artesiano e construção de rede de distribuição de água tratada para atender famílias locais 

que ainda não dispõem do serviço. Ressaltar que a própria população se dispõe a executar os serviços de 

encanamento. A abertura deste poço proporcionará a distribuição de água de qualidade a todas as famílias que 

aguardam por esta melhoria, contribuindo sobremaneira para uma melhor qualidade de vida a todos.) e do 

Vereador Jair Boni (Requerimento n.° 20/2016 - ... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de 

educação solicitando envidar esforço para atender pedido dos pais de alunos e professores da localidade de Vila 

Nova que solicitam rever decisão que alterou o rota do ônibus escolar. A alteração procedida no corrente ano acabou 

prejudicando ao menos duas dezenas de crianças que, mesmo morando relativamente perto da escola, algumas 

chegam em casa perto das 18:30 horas. A reclamação se dá porque o ônibus sai da escola e primeiramente deixa os 

alunos que moram nas localidades vizinhas de Braço do Potinga e Salto do braço do Potinga; Requerimento n.° 

21/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que junto a Sanepar sejam 

buscados entendimentos para a liberação de recursos para a execução de projeto de construção da rede de 

distribuição de água nas localidades de Faxinal dos Paulas, Palmeirinha, Rio Azul dos Soares e Cachoeira dos 

Paulistas) e Indicações dos vereadores Jane Luizi Skalisz Solda, Amauri Domingues, Pedro Iantas 

e Renato Hrinczuk. Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni, referindo-se ao oficio 
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recebido do Secretário de Finanças, que faz referência a solicitação de informações sobre o 

lançamento da cobrança de contribuição de melhoria aos moradores da Vila Diva, em razão da 

pavimentação de ruas, lembrou que ele e o vereador Sérgio Mazur, no ano passado, foram juntos 

até a Prefeitura buscar esclarecimentos a respeito dos valores lançados porque entenderam que 

estava ocorrendo cobrança indevida; que agora acha ser interessante ir novamente na Prefeitura 

verificar o que de fato está acontecendo, considerando a resposta do Secretário, necessário para 

não deixar acontecer o que aconteceu. O Vereador Edson Paulo Klemba falando sobre o 

requerimento do vereador Sérgio Mazur ao Prefeito para que cumpra com a promessa feita aos 

moradores da localidade de Vila Nova, de abertura de poço artesiano e construção de rede de 

distribuição de água, disse que a promessa não foi cumprida apenas para os moradores daquela 

localidade, mas também para a diretoria do Hospital São Francisco de Assis, destacando que ele 

e o ex-prefeito Vicente Solda conseguiram a liberação de recurso em Curitiba para onde agora 

vai, na próxima terça-feira, juntamente com o médico Alexandre Burko quando acompanharão o 

pagamento deste recurso. Disse que o desrespeito tem acontecido sempre como o que ocorreu 

nesta data com o cidadão José Valcir Moreira, que foi desrespeitado pelo Secretário de Obras, 

irmão do Prefeito. Disse que é um salário jogado fora, uma pouca vergonha, um cidadão que está 

lá (na Prefeitura) ocupando espaço; um cidadão que tinha de ter vergonha na cara e pedir pra 

sair, junto com o Prefeito, que também ninguém sabe o que está fazendo lá até hoje. Submetido a 

votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da TRIBUNA 

LIVRE: foi chamado para fazer uso da palavra o senhor Everton Luiz Kapfenberger, 

Superintendente Regional do Banco do Brasil, que a havia requerido nos termos da Resolução nº 

03/2014, de 07 de outubro de 2014. O senhor Everton cumprimentou a todos e agradeceu a 

oportunidade de estar falando sobre os números do Banco do Brasil que neste ano comemora o 

centenário de presença no estado. Contou que junto aos senhores Heron Severo Moleta, Tiago 

Bauer e Claudiney José Piva (Gerente da Agencia de Rio Azul) já conversaram com o Prefeito e 

agora vem até a Câmara colocando-se a disposição para contribuir com os interesses de toda a 

comunidade; que tem feito questão de apresentar os números do Banco do Brasil de forma 

simplificada procurando oferecer oportunidades para que a comunidade se aproxime mais da 

instituição; que em Rio Azul o Banco do Brasil corresponde a 85% de todo credito aplicado, 

independente do número de instituições financeiras instaladas; que tem aplicação forte na área 

rural, com investimentos no agronegócio onde representa quase cem por cento de créditos, sendo 

somente na última safra catorze milhões de reais aplicados beneficiando mais de quinhentas 

famílias. Convidou para evento técnico que acontece no Sindicato Rural na quarta-feira e falou 

da proposta de arrecadar alimentos para distribuir na comunidade em comemoração ao 

aniversário da presença no estado. Ressaltou que as movimentações do Banco do Brasil na 

cidade onde se equipara o que é captado com o que é emprestado, o que considerou bastante 

relevante. Falou dos pedidos que os vereadores devem provavelmente receber da população e 

falou das linhas de crédito oferecidas pelo Banco que viabilizam o atendimento, sendo que são 

ao todo mais de trezentos itens que podem ser financiados, como cadeira de rodas, cama 

hospitalar e até mesmo óculos de grau, o que pode ser feito por qualquer pessoa, que é pouco 

utilizada por falta de conhecimento. Falou de outras linhas de financiamento, como o Pronaf, 

Trator Solidário e linhas de microcrédito aplicados na atividade informal. Agradeceu de novo a 

oportunidade de falar e colocou-se a disposição para atender aos interessados em qualquer dos 

assunto pelos quais possa responder em nome da instituição. O senhor Presidente em nome da 

Câmara agradeceu a presença do Superintendente destacando que é do conhecimento de todos a 

importância do Banco do Brasil para a cidade, uma vez que antes mesmo de ter a agencia na 



11 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2016 
 

                                                    Rio Azul – 1918/2016 – 98 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

cidade, muitos eram atendidos em Rebouças, o que motivou, inclusive, a vinda da agência para a 

nossa cidade. Agradeceu pelas informações prestadas e colocou a Câmara a disposição para 

quando considerarem necessário estarem aqui. Da PALAVRA LIVRE: vereador Jair Boni: 

falou de convite que recebeu convite para estar junto com o Prefeito e o Vereador Leonardo 

Kostiuczik em Curitiba recentemente, onde também foram acompanhados pelo Deputado 

Romanelli e o Engenheiro Orlando Agulham, de evento de assinatura do Termo de Permissão de 

Uso e Prestação de Serviços, que garante a construção de cento e três casas destinadas a 

população rioazulense. Destacou O esforço para que isso fosse conseguido, uma luta de três, 

quatro anos, tempo em que passou apuros aqui na Câmara também; que estava orgulhoso pelo 

que haviam conseguido e disse esperar que as pessoas escolhidas sejam as que realmente 

necessitam, destas casa. Em aparte a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, disse da importância 

de lembrar que o convênio para estas casas foi assinado pelo ex-Prefeito Vicente Solda, porque 

as pessoas esquecem; que está feliz de enfim ter sido assinado o Termo de Permissão agora 

porque as famílias esperam há anos pela moradia, para saírem do aluguel; que todos sabem do 

sofrimento e do sonho destas pessoas; que é até uma vergonha tanta demora porque as pessoas 

esperam por estas casas há muito tempo. Retomando a palavra o vereador Jair Boni destacou que 

o Governador Beto Richa ressaltou que não foram liberados antes os recursos porque não havia 

disponibilidade financeira. Lamentou que o trabalho do vereador não apareça porque quem 

assina tudo é o Prefeito; que como vereador esteve sempre ao lado da administração porque não 

é por briga política que deixará de apoiar os interesses da população. Em aparte o vereador 

Sérgio Mazur: destacou que nesta legislatura foram aprovadas duas matérias tratando uma de 

doação de terreno para a Cohapar construir as casas e para ajudar no tramite do processo no que 

se referia a cobrança de melhoria; que são dois projetos que demonstram que esta Casa, de certa 

forma, fez parte desta conquista. Disse esperar que estas casas sejam construídas em tempo hábil. 

Recordou que no inicio de 2015 se falava que seria o “ano habitacional” o que infelizmente não 

aconteceu e deixou a população esperando mais uma ano. Ressaltou que independente do lado 

político é de se comemorar e ficar feliz com a conquista destas casas porque quem ganha e a 

população. O vereador Jair Boni continuou dizendo que no dia 23 provavelmente será liberado 

mais recursos ao município, que por menor que seja será sempre grande; que tem lutado pela 

liberação de recursos e que quando perguntam qual sua posição em relação ao prefeito responde 

que estará junto sempre, embora as bandeiras políticas não tenham sido as mesmas, porque no 

fim todos trabalham por um Rio Azul melhor. Lamentou as criticas ao trabalho dos vereadores 

em razão do que acontece em Brasília e em outros locais. Falou de outros programas e projetos, 

como o Proerd, pelos quais sempre lutou. Concluiu contando que novamente irá a Curitiba na 

semana que vem em busca de mais recursos e que não importa se o Prefeito é quem vai assinar e 

sim o que está sendo trazido para as comunidades porque este é o trabalho a que se propôs fazer; 

que não importa ter sido criticado por estar acompanhando o Prefeito e que se for reeleito, não 

importa quem seja o prefeito, desde já terá um vereador ao seu lado. Retomando a palavra, o 

senhor Presidente agradeceu a presença de quem acompanhou a Sessão transmitida via internet e 

em especial àqueles que estavam presentes no Plenário, destacando a presença do ex-vereador 

Antonio Boni e do ex-vereador e ex-Presidente da Câmara o senhor José Tomaz de Andrade, 

entre outros. Destacou ainda a realização da primeira Sessão da Câmara Mirim, na quarta-feira, 

dia 24, às 14 horas, de Audiência Pública de prestação de contas do Prefeito e da Secretaria de 

Saúde referente ao terceiro quadrimestre do ano de 2015, na quinta-feira, dia 25, às 13:30 horas e 

reunião das Comissões permanentes na quinta-feira, dia 25, às 15:00 horas. Ao constatar que 

mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 
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vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 23 de fevereiro 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

     Amauri Domingues                       Leonardo Kostiuczik                          Pedro Iantas 
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4.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 01-03-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 01 do mês de março do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 4.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas e ausente o vereador Leonardo 

Kostiuczik. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de 

Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Ministério da 

Educação três comunicados de repasse de recursos ao município para a execução de diversos 

programas num total de R$ 166.585,80 (cento e sessenta e seis mil, quinhentos e oitenta e cinco 

reais e oitenta centavos); do Deputado Estadual Bernardo Ribas Carli, of. nº 0045/2016, de 22-

02-2016, comunicando que solicitou junto a Secretaria de Estado da Educação, por meio de 

Emenda Parlamentar, o valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para o município utilizar na 

reforma da Apae; do Instituto Ambiental do Paraná – IAP -, of. nº 060/2016 IAP/ERIPA 

respondendo o Of. nº 006/2016, desta Casa; Requerimentos: da Vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda (Requerimento n.° 23/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que 

no prazo legal informe a esta Casa as razões de não ter sido construída a calçada nas áreas de passeio das Rua Santa 

Terezinha e 15 de Novembro, considerando que as mesmas constavam do projeto que fora aprovado e iniciado na 

gestão anterior; Requerimento n.° 24/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de 

Finanças solicitando que no prazo legal informe a esta Casa, discriminadamente, todos os valores pagos nos anos de 

2013, 2014 e 2015 e nos dois primeiros meses do ano em curso referentes aos contratos de divulgação com a Rádio 

Thalento FM, para publicação de atos oficiais no jornal Hoje Centro Sul e em contratos de assessoria de imprensa e 

Requerimento n.° 25/2016 - ... seja encaminhado expediente à senhora Secretária Municipal de Educação solicitando 

que no prazo legal informe a esta Casa se os veículos do transporte escolar foram ou não submetidos a inspeção nos 

últimos doze meses. Em sendo afirmativa a resposta, anexar cópia dos pareceres/laudos emitidos), do Vereador 

Edson Paulo Klemba (Requerimento n.° 26/2016 - ... seja encaminhado expediente a Promotoria Pública da 

Comarca solicitando a sua intervenção junto ao Chefe do Executivo Municipal para que execute melhorias na 

estrada de acesso a residências do senhor Sérgio Haracemiv em Serra Azul e as lavouras do senhor José Valcir 

Moreira, em Salto do Braço do Potinga, duas estradas municipais que, apesar dos inúmeros pedidos feitos tanto 

pelos usuários quanto por vereadores, nada foi feito a respeito. A esposa do senhor Sérgio Haracemiv, a senhora 

Helena Haracemiv, na localidade de Serra Azul, é enferma que precisa diariamente se deslocar de sua residência 

para fazer hemodiálise. Tem de percorrer aproximadamente um mil e quinhentos metros de estrada que se encontra 

em péssimas condições de trafegabilidade. A situação há muito tempo persiste sem que a administração municipal, 

mesmo sabedora de suas condições de saúde, se mostre interessada em colaborar com a execução de melhorias 

essenciais como patrolamento e cascalhamento. Em Salto do Braço do Potinga, na estrada que dá acesso às lavouras 

do senhor José Valcir Moreira, uma ponte foi levada pelas águas em evento de fortes chuvas ocorrido recentemente 

e que foi notícia, portanto, é do conhecimento geral, bem como um bueiro também se encontra quebrado, 

impossibilitando o mesmo de retirar a produção agrícola, o que poderá trazer prejuízo incalculável.), do 

Vereador Sérgio Mazur (Requerimento n.° 27/2016 - ... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal 

de Saúde solicitando que seja realizada uma fiscalização por parte dos agentes de endemias junto aos postes de 

placas de sinalização para averiguar a existência de possível acúmulo de água nestes locais. Há relatos diversos de 

vistoria realizadas que revelaram que os postes de placas de sinalização são locais com grande potencial para 

acumular água e que passam despercebidos pela grande maioria das pessoas, embora, dado ao significativo números 

deles espalhados pelas cidades, representem um grande perigo na guerra contra o mosquito Aedes aegypti. Como são 

destampados na extremidade superior, estes postes acumulam água no seu interior, servindo como potenciais 

criadouros para o mosquito. Nos locais onde foi feita esta fiscalização, uma furadeira foi usada para furar a base dos 

postes, sendo que em todos havia água acumulada, demonstrando que se trata de um trabalho que de fato deve ser 

realizado para evitar a propagação do mosquito que tanto tem preocupado as autoridades de saúde e a população em 
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geral.), e do Vereador Leandro Jasinski (Requerimento n.° 28/2016 - ... seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando empenho da administração municipal para atender reivindicação antiga dos 

moradores da Vila Cristo rei que se queixam da situação em que se encontram as vias locais, praticamente 

abandonadas, necessitando de melhorias diversas. O assunto é recorrente e diversas promessas foram feitas sem que 

nada de concreto fosse tenha sido realizado até agora. As melhorias que reclamam significam melhor qualidade de 

vida à população local, daí a necessidade urgente de serem atendidos e Requerimento n.° 29/2016 - ... seja 

encaminhado expediente ao Deputado estadual Felipe Francischini, solicitando sua intervenção de apoio junto ao 

Instituto das Águas do Paraná objetivando a liberação de projetos de abertura de poços artesianos nas comunidades 

rurais de Rio Azul de Cima e Butiazal, considerando que as máquinas já se encontram trabalhando em nosso 

município, o que contribui para agilizar o atendimento aos moradores que aguardam por esta melhoria. Trata-se de 

duas comunidades tradicionais de nosso município formadas cada qual por famílias distribuídas em pequenas 

propriedades de mão de obra estritamente familiar, que há anos desejam a abertura do poço artesiano com posterior 

construção da rede de distribuição de água, o que garantirá a todos melhor qualidade de vida.) e Indicações dos 

vereadores Sérgio Mazur, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Jane Luizi Skalisz Solda. Da 

discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. 

Na ORDEM DO DIA: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, 

composta pelos vereadores Sérgio Mazur, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas, foi lido o 

Parecer ao Projeto de Lei de autoria dos vereadores Jair Boni e Leonardo Kostiuczik que 

propõe a denominação “Escola Municipal Prefeito Ansenor Valentim Girardi” à escola 

municipal a ser construída em terreno na Vila Diva, recomendando o seu arquivamento ante a 

impossibilidade de tramitação, posto que incoerente com o ordenamento jurídico pátrio nos 

termos que justifica. Diante disso o senhor Presidente determinou o arquivamento da matéria. 

Também foi lida a Portaria nº 03/2016, de 01-03-2016, que nos termos do disposto no art. 58, § 

3º, da Constituição Federal, combinado com o art. 43 da Lei Orgânica do Município de Rio Azul 

e o art. 59 e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal e disposições contidas na 

legislação aplicável, cria a Comissão Parlamentar de Inquérito composta pelos vereadores 

Leonardo Kostiuczik – do Partido dos Trabalhadores (PT), Sérgio Mazur – do Partido Popular 

Socialista (PPS) e Jair Boni – do Partido Democratas (DEM), para no prazo de 90 (noventa) dias 

a contar da sua publicação, apurar o fato determinado (a possibilidade de ter sido praticada improbidade 

administrativa na aquisição de três veículos ônibus para o transporte coletivo de estudantes, cujas placas são DJE-

1838, DJC-4039 e DJD-7873) descrito no Requerimento nº 211/2015, assinado pelos vereadores 

Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Renato Hrinczuk, recebido e aprovado (em 

Plenário) em 01-12-2015. Da PALAVRA LIVRE: vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: 

comentou sobre a Audiência Pública que aconteceu na Câmara na última terça-feira, durante a 

qual o Executivo demonstrou e avaliou o cumprimento das Metas Fiscais da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias referentes ao terceiro quadrimestre do exercício financeiro de 2015. Disse que 

como é de costume ficou meio assustada e preocupada, citando como motivo o limite de gastos 

com pessoal que atingiu 53,53% (da Receita Corrente Liquida); que o limite máximo é de 54% e 

o prudencial de 51,3% já foi superado; que isso revela como esta indo a administração com uma 

arrecadação de 30 milhões de reais; que em 2012, na administração passada a arrecadação foi 

bem menor; que agora foram dez milhões a mais que em 2012; que recursos livres hoje é de R$ 

235.331,51 enquanto em 2012 foi de um milhão e setecentos mil reais a mais; que estes dados 

deixam sem ação ao imaginar que com estes duzentos e trinta e cinco mil não vai dar pra pagar 

nem os fornecedores. Questionou o que foi feito com os recursos próprios do município porque 

não se vê asfalto, calçada, nada. Citou também operação de crédito de R$ 2.562.178,20 já 

realizada e que ainda tramita na Câmara projeto de lei que pede autorização para mais uma 

operação de crédito no valor de R$ 1.956.000,00 para aquisição de cinco ônibus escolares novos, 

o que é bom porque as crianças precisam de segurança e a Educação precisa ficar melhor; só que 
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aumentará ainda mais a divida do município que chegará a pouco mais de quatro milhões de 

reais, o que a deixa preocupada. Concluiu comentando sobre seu requerimento para que o 

Executivo explique as razões de não ter sido construídas as calçadas na área de passeio das Ruas 

Santa Terezinha e XV de Novembro porque constavam do projeto. Questionou se estão mesmo 

preocupados com a segurança do povo que tem de andar no meio da rua enquanto as caçadas 

deveriam e não foram construídas ainda. Vereador Edson Paulo Klemba: contou que nesta data 

esteve em Curitiba junto com o médico Alexandre Burko e o senhor Rodrigo Solda onde, no 

Gabinete do Deputado Estadual Marcio Pauliki conseguiram o pagamento dos recursos para a 

construção de um poço artesiano no Hospital São Francisco de Assis, que fora prometido pelo 

atual Prefeito que não cumpriu. Também comemorou a liberação de cem mil reais junto ao 

Estado pelo Deputado Bernardo Ribas Carli para ser utilizado na reforma da escola da Apae. 

Citou que comentam que ele é vereador da Apae, o que não é verdade; que lá na Apae seu nome 

aparece quando traz recursos, ao contrário de quando trouxeram a nova viatura para a policia, 

que fora conseguida pelo deputado Carli, mas que entregaram dizendo que fora conseguida pelo 

Deputado Artagão de Matos Leão, o que é mentira; que o Prefeito nunca falou a verdade dentro 

da cidade e que por isso trabalha alternativamente para entidades; que ainda nesta semana será 

entregue recursos para o Lar dos Velhinhos; que “lá” o mentiroso não coloca o nome do 

vereador Edson Paulo Klemba, que não depende dele para ser político. Outra noticia boa que 

trouxe de Curitiba disse ser o fato de ter conseguido no Tribunal de Justiça novamente incluir o 

nome do Prefeito no pólo passivo de processo administrativo movido contra a sua pessoa, na 

qualidade de servidor público; que o Juiz da Comarca havia retirado o nome do Prefeito, mas que 

agora está incluído de novo; que agora ele vai responder de novo pelas suas safadezas que fez 

dentro do município; que não quer processar a Prefeitura, porque a Prefeitura não é safada, não 

lhe fez nada de mal, apenas é mal administrada; disse esperar que outros funcionários públicos 

façam como ele fez, indo atrás de seus direitos porque simplesmente este “cara” não sabe o que 

faz lá dentro. Em seguida comentou sobre os inúmeros requerimentos que são feitos pelos 

vereadores assim como indicações para a execução de melhorias como cascalho em estradas; que 

vê os vereadores cada vez mais indo atrás de seus eleitores, tentando levar um pouco de conforto 

a eles. Contou que há dias atrás foi procurado por um cidadão que pediu encarecidamente para 

arrumar a sua estrada e que lhe respondeu que não tinha o que fazer, que estava de mãos atadas; 

que o vereador não tem uma máquina, não tem um “peão” pra ir lá fazer a estrada; que ele disse 

que sua esposa estava doente e que então disse a ele que a única coisa que poderia fazer para 

ajudar era um requerimento a Promotoria Pública para intervir junto ao Prefeito; que se fosse 

somente este cidadão que precisa de ajuda, seria fácil, mas é o município inteiro. Lembrou que 

recentemente fez requerimento para a promotoria Publica intervir para a limpeza do rio Curtume 

e que começaram a fazer a limpeza, não sabendo dizer se era por causa do Ministério público ou 

com medo do Ministério Público. Desejou que agora tomara que fiquem com medo porque a 

mulher do cidadão precisa se deslocar diariamente para fazer hemodiálise. Pediu a quem tem 

contato com o Prefeito que ajude a interferir, não por ele, mas pela senhora Helena Haracemiv, 

porque é uma vergonha o que está acontecendo. Contou também que recebeu hoje um 

telefonema de um socorrista que lhe pediu socorro para colocar crédito no celular deles porque 

não conseguem fazer atendimento por falta de crédito no celular. Chamou a atenção para o ponto 

em que chegamos no município. Perguntou se acham isso correto. Se isso é administrar ou 

abandonar o município; que colocar a peneira para tapar o sol... Sobre os comentários feitos pela 

vereadora Jane Solda em relação aos dados expostos na Audiência Pública, disse que fez uma 

conta rápida onde concluiu que com a quantia de R$ 235.361,51 disponível em recursos livres dá 
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para comprar seis caminhões de óleo diesel que dá pra tocar um mês de serviço. Perguntou se 

precisa perguntar mais alguma coisa. Onde foi parar o dinheiro, perguntou. Também disse que 

gastar R$ 726.756,00 no Gabinete (do Prefeito) é dinheiro jogado fora, mal aproveitado... onde 

está alguma melhoria com o dinheiro que foi gastado? Observou o gasto de R$ 1.052,000,00 na 

Secretaria de Administração e perguntou onde está esse dinheiro; que em Rio Azul não se faz 

mil e quinhentos metros de estrada para uma pessoa enferme; que uma ponte pra um cidadão 

retirar a sua safra... o cara foi mal tratado outro dia pelo Secretário de Obras, o irmão do Prefeito. 

Disse que ainda o acusam de só ir na Tribuna falar mal do Prefeito. Citou a Secretaria de 

Finanças com gastos de R$ 782.000,00 e a Secretaria de Cultura com gastos de R$ 535.000,00. 

Perguntou: gasto no que? Que respondam no que; que se o Prefeito estava assistindo (a Sessão 

via internet) deveria criar vergonha na cara e mandar para a Câmara informações de onde gastou 

todo este dinheiro; que não falava da Secretária porque ela é mandada, mas do Prefeito. 

Perguntou de novo: onde colocou este dinheiro? Que ações que teve? Na Secretaria de Esportes 

destacou que foram gastos R$ 549.000,00. Perguntou: nos últimos quatro meses? Se em 

novembro se encerrou as atividades da Secretaria de esportes! Ressaltou que 53,53% de gastos 

com folha fará com que o Tribunal de Contas logo comece a pedir para demitir pessoas; que todo 

mundo conhece de lei e é isso que o tribunal de Contas faz. Disse que fica abismado de ver tanta 

irregularidade, tanto abandono; que por isso dizia ao Prefeito, se ele estivesse assistindo: que 

abandone; que deixe outro terminar este mandato com mais dignidade; deixe Rio Azul ter um 

pouquinho mais de dignidade porque todos a cada dia estão sendo cobrados na rua, esmagados 

pelo por tanta cobrança. Perguntou: cadê um resultado que seja desta administração? Concluiu 

pedindo desculpas ao povo e disse esperar que nunca mais aconteça de novo uma administração 

tão falha ainda com o nome de “Rio Azul merece mais”; que Rio Azul com certeza vai merecer 

muito mais, muito mais respeito pelo povo; não igual um safado igual a esse. Vereador Sérgio 

Mazur: citou requerimento que fez ao Prefeito para resolver problema da iluminação elétrica da 

quadra de esportes da localidade de Marumbi dos Ribeiros. Contou que foi no local e viu a 

situação e que agora pede ao Prefeito que sejam comprados os materiais que ele se dispõe a levar 

o eletricista para fazer o serviço porque faz quase um ano que praticam esporte com apenas três 

lâmpadas acesas. Disse que precisa da autorização para fazer o trabalho e que, se necessário, o 

Secretário de esportes vá junto porque as pessoas o tem cobrado bastante; que é um centro de 

esportes que envolve muitas pessoas e precisa da melhoria. Referindo-se ao almoço realizado 

pelo Lar dos Velhinhos no último domingo na localidade de Marumbi dos Elias, lamentou não 

ter podido ir participar porque tinha outro compromisso. Falou que fica feliz em ver o lucro 

obtido de mais de vinte e um mil reais. Elogiou o trabalho da diretoria e de todos os 

colaboradores, bem como as pessoas da localidade de Marumbi dos Elias que se dispuseram a 

ajudar. Falou que a diretoria merece elogios também porque três dias depois do evento já fez a 

prestação de contas ao público. Em seguida lembrou que em Sessões anteriores falava do serviço 

que todos os vereadores tem feito; que estava particularmente feliz por ter recebido comunicado 

do deputado Sandro Alex que protocolou mais uma Emenda no valor de R$ 250.000,00 em favor 

do hospital; que todos sabem que depois da emenda protocolada tem todo um trâmite a ser 

vencido e que demora um pouco, como aconteceu da primeira vez que conseguiu recursos para o 

hospital e que até chegou a ficar preocupado se viria ou não. Disse que tem trabalhado em defesa 

do hospital e de outras entidades, como já dissera o vereador Edson e que está trabalhando por 

muitas outras conquistas que espera sejam logo anunciadas. Agradeceu o apoio que tem recebido 

do Deputado Sandro Alex que faz com que o hospital seja beneficiado com meio milhão de reais 

através do esforço de um vereador. Lamentou que o vereador em certos momentos seja mal 
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falado, criticado, mas que estão para enfrentar tudo isso e que aos poucos vão aparecendo os 

frutos do trabalho, assim como de outros companheiros que recentemente estiveram em Curitiba. 

Disse ser sincero em afirmar que se o mandato terminasse hoje, mesmo sabendo de muita coisa 

que deixaria por fazer, sairia de cabeça erguida pelo que conseguiu e por estar trabalhando, 

batalhando, procurando trazer benefícios para o município; que é certo que por vezes desanima, 

mas sempre tem alguém para incentivar a continuar batalhando porque se existem criticas tem o 

lado bom porque evita acomodação. Concluiu dizendo que é preciso trabalhar mais, mesmo 

sabendo que por vezes não se consiga o que quer; que é pra isso que vem fazendo o seu papel, o 

que pode, mas sempre com respeito a cada um de seus pares aqui na Câmara, que ele considera o 

mais importante. Retomando a palavra, o senhor Presidente ressaltou a todos que haverá reunião 

das Comissões Permanentes na quinta-feira, dia 03 de março, às 15:00 horas, quando além da 

análise dos projetos em trâmite, será dado inicio à análise do novo Regimento Interno. Em 

seguida, agradeceu a presença de quem acompanhou a Sessão transmitida via internet e àqueles 

que estavam presentes no Plenário, destacando a presença do ex-vereador Antonio Boni, entre 

outros. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e 

convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas da terça-feira, dia 08 de março vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário 

Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

 

Amauri Domingues                                                 Pedro Iantas 
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5.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 08-03-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 08 do mês de março do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 5.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Jair Boni, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas e 

ausente o vereador. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio 

Azul. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal recebido of. n.º06/2016, de 03-03-2016, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a 

concessão de direito real de uso de área de terreno situada no Parque Industrial II, à empresa 

Reciclados e Agropecuária Ltda-ME, CNPJ 23.405.998/0001-00; of. n.º 07/2016, de 03-03-2016, 

encaminhando Projeto de lei que altera a Lei n.º 756/2014, de 06-03-2014 (Plano de Carreira do 

Magistério Público Municipal); of. n.º 08/2016, de 03-03-2016, encaminhando Projeto de Lei 

que altera a Lei n.º 472/2009, que concedeu direito real de uso de área de terreno à Rádio 

Thalento FM Ltda.; of. n.º 09/2016, de 07-03-2016, encaminhando Projeto de Lei cria o 

Programa Municipal de Desenvolvimento da Piscicultura Familiar; dos Secretários de Esportes, 

José Ambrósio Zem e de Cultura e Turismo, Sandra Romanhuk Nós, of. n.º 13/2016, de 07-03-

2016, solicitando uso da tribuna em Sessão para falar sobre os gastos das respectivas pastas no 

ano de 2015; da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, of. n.º 13/2016, de 08-03-2016, 

convidando para os jogos finais da IX Copa Integração de Futebol das Escolinhas Furacão, dia 

12 de março, 13:00 horas, no Estádio Municipal Orestes Pallú; da Companhia Paranaense de 

Energia – Copel -, of. n.º 420/2016, de 01-03-2016, respondendo of. n.º 018/2016, de 17-02-

2016, desta Casa, a requerimento do vereador Edson Klemba; da Igreja Evangélica Assembleia 

de Deus Ministério Madureira, convite para o VII Congresso do Grupo Ágape nos dias 12 e 13 

de março. Requerimentos: do Vereador Renato Hrinczuk (Requerimento n.° 30/2016 - ... seja 

encaminhado expediente às Secretarias Municipais, Escolas, Sindicatos, agências bancárias e similares no 

município, manifestando cumprimentos e felicitações a todas as mulheres que trabalham nestes locais pela passagem 

do Dia Internacional da Mulher, comemorado nesta data.), do vereador Edson Paulo Klemba 

(Requerimento n.° 31/2016 - ... seja encaminhado expediente à Promotoria Pública da Comarca denunciando a 

prática de desvio de função pela administração municipal com relação à lotação atual do servidor Edson Luiz 

Constantino, na Secretaria Municipal de Saúde, ocupando o cargo de motorista, inclusive com direito a perceber a 

gratificação concedida mensalmente em razão do sobreaviso de motoristas que laboram no transporte intermunicipal 

de pacientes, conforme comprova-se pela anexação de cópia da Portaria nº 014/2016, de 05 de fevereiro de 2016; 

Requerimento n.° 32/2016 - ... seja encaminhado expediente ao titular do Controle Interno do Município convidando 

para, acompanhado da Contadora, reúnam-se com os membros da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas. Nesta reunião, que poderá ser aberta à participação dos demais edis interessados, requeiro que os 

convidados possam discorrer acerca das razões que justificam o município ter atingido o índice de 53,53% da 

Receita Corrente Liquida, gastos com o pagamento de pessoal, conforme constou da Audiência Pública realizada 

recentemente referente ao último quadrimestre do ano de 2015. Este valor como sabemos é bastante alto e 

preocupante; supera o limite de gastos com pessoal considerado prudencial, que é de 51,3% da Receita, conforme a 

Lei de Responsabilidade Fiscal, ficando extremamente perto do índice máximo de 54%, o que certamente trará 

consequências a atual e a próxima gestão.) e do vereador Leonardo Kostiuczik (Requerimento n.° 

33/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que seja estudada a 

possibilidade implantar na Praça Tiradentes, dispositivo de rede local sem fios Wireless Lan (WLAN) baseado no 

padrão Wi-fi, disponibilizando de forma gratuita aos cidadãos rioazulenses. Ao disponibilizar uma rede aberta e 

grátis de sinal de internet em praça pública, se estará colaborando com o processo de inclusão digital de nossos 

cidadãos, principalmente os jovens, que necessitam interagir no mundo digital acessando informações, 
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compartilhando arquivos ou simplesmente trocando mensagens, o que poderá ser feito com comodidade e 

segurança.) e Indicações dos vereadores Leandro Jasinski, Jair Boni, Sérgio Mazur, Pedro Iantas, 

Renato Hrinczuk e Amauri Domingues. Da discussão do Expediente: o Vereador Pedro 

Iantas destacou o requerimento do vereador Renato Hrinczuk para envio de cumprimentos às 

mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher, comemorado nesta data, dizendo que 

igualmente felicita a todas pela data, em especial as rioazulenses que com seu trabalho 

contribuem para o engrandecimento da coletividade. O vereador Jair Boni sobre o 

Requerimento n.º 31, do vereador Edson Paulo Klemba, de envio de expediente “à Promotoria 

Pública da Comarca denunciando a prática de desvio de função pela administração municipal com 

relação à lotação atual do servidor Edson Luiz Constantino, na Secretaria Municipal de Saúde, 

ocupando o cargo de motorista, inclusive com direito a perceber a gratificação concedida mensalmente 

em razão do sobreaviso de motoristas que laboram no transporte intermunicipal de pacientes”, disse 

que há vinte anos conhece um monte de casos de disfunção no município; que vê pessoas fora da 

função que desenvolviam e que desenvolvem ótimo trabalho; que diante disso ele é contrário ao 

requerido pelo seu colega. O vereador Edson Paulo Klemba observou que enquanto há vários 

motoristas penando no seu trabalho sem gratificação há um “puxa” do Prefeito colocado como 

motorista que agora ele (o vereador Jair Boni) defende; quer dizer que tem razão nesta situação; 

que há vários motoristas passando por situações de desprezo dentro da Prefeitura; que há 

motoristas que tem a sua família há anos ali dentro e um cara que não é motorista, que faz um 

serviço extremamente ruim dentro da Prefeitura é defendido pelo seu colega. O vereador Jair 

Boni destacou achar que seu colega se altera um pouco em suas colocações; que vê o nome de 

um motorista da Prefeitura; que se tivesse o nome dos funcionários da Prefeitura que estão 

sofrendo o que ele (Edson) repassou, era de se pensar; que defende a situação de quem está fora 

da disfunção de serviço porque a muito tempo tem este problema da disfunção; que defende a 

questão de todos os que estão fora da disfunção; que todos os prefeitos fazem isso. Vereador 

Edson Paulo Klemba: pelas atitudes que ele (o servidor) comete dentro da sua função de 

motorista da Saúde deixando pacientes lá em Irati, merece a defesa de seu colega; que há muitas 

pessoas que seriam muito capaz que ele; que poderiam estar no lugar dele. O vereador Sérgio 

Mazur: disse discordar da maneira como foi feito o requerimento; que se tratasse do serviço 

prestado pelo servidor era diferente porque disfunção é um problema que existe há muito tempo 

e tem vários funcionários em disfunção; se está recebendo gratificação também acha injusto e 

deveria ser averiguada; que se for só pela disfunção não há porque não concordar com o 

requerido; que se não está fazendo um bom trabalho a pessoa responsável tem de ver e tomar 

providências. Vereador Edson Paulo Klemba disse que primeiramente para ver os atos e 

omissões tem de ver em que local você está colocado; como você está colocado num lugar onde 

que você não merece aquele local então é uma disfunção; pra depois você ver a situação das 

irregularidades que comete. Vereador Leonardo Kostiuczik: disse concordar com o vereador 

Sérgio Mazur de que o vereador Edson tem razão em parte; se for de marcar um tem de corrigir 

todos; que diante disso deveria o requerimento ser colocado a votação para ver o que os demais 

colegas acham. Vereador Edson Paulo Klemba: disse que na situação colocada, foi colocada 

pelos exercícios feito pela Prefeitura; como tem várias denúncias dele cometendo serviços... se 

os colegas não aprovarem aqui ele manda a denúncia do mesmo jeito porque não se esconde 

atrás de uma cortina. Ao vereador Sérgio Mazur que perguntou se tem as denúncias feitas por 

escrito, questionou quem faz denúncia por escrito; que seu colega já recebeu quantas... que sabe 

disso. Vereador Sérgio Mazur: disse que não está julgando a questão do trabalho feito; se está 

em disfunção tem de ver todos que estão em disfunção; que se não está fazendo um bom trabalho 

concorda com seu colega. Tem de ver o responsável para averigua as denúncias e o que está 
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acontecendo, inclusive com a participação dos vereadores. Vereador Jair Boni: disse que vota 

contrário aos Requerimentos n.º 31 e 32, do vereador Edson Paulo Klemba porque se for de 

pegar na Prefeitura todos os que têm problema, o índice (de gastos com a Folha) cai de 53% para 

23%. Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: disse que sua intenção não é falar mal do funcionário 

ou prejudicá-lo, mas que conta que recentemente foi acompanhar seu pai na Clinica de Olhos em 

Irati e pôde observar quando o servidor chegou lá pra pegar uma senhora com um menino e mais 

um casal que estava sendo atendido naquele momento; que o motorista aguardou um pouco e 

depois pediu pra ela para avisar que já eram onze horas e tinha de ir embora para depois retornar 

(a tarde) quando então levaria eles para almoçarem e voltar (pra Rio Azul) a tarde; que depois 

que seu pai foi atendido, ela mesma acabou trazendo a senhora e a amenina e o casal ficou para 

voltar a tarde; que falava o que viu quando estava lá (em Irati). Vereador Jair Boni: pediu ao 

presidente que se há denúncias contra o motorista, que se elabore um documento para ser 

encaminhado ao prefeito pedindo providências. Submetido a votação, o Requerimento n.º 

31/2016, do vereador Edson Paulo Klemba foi rejeitado por 5 (cinco) votos contrários dos 

vereadores Sérgio Mazur, Jair Boni, Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas e Amauri Domingues a 3 

(três) votos favoráveis dos vereadores Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Renato 

Hrinczuk. O restante do Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com 

parecer favorável das Comissões permanentes competentes, pela ordem e em separado foram 

submetidos a 1.ª discussão e votação nominal os seguintes projetos de lei oriundos do Executivo, 

todos aprovados por unanimidade: que autoriza a concessão de direito real de uso de área de 

terreno rural localizado em Palmeirinha, a empresa Silvano Moutim-ME (SC Recicláveis), que 

recebeu o n.º 803/2016, e que institui o Programa de Melhoramento Genético Animal - PIA -, 

que recebeu o n.º 804/2016. Às Comissões, para análise e parecer, foram encaminhados os 

projetos de leis recebidos. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: 

parabenizou a todas as mulheres pela passagem do seu dia, destacando que são muitos os 

merecimentos de homenagem, dentre os quais, o mais especial deles, que é o de gerar vida. Em 

seguida falou de seu requerimento para ouvir em reunião o responsável do Controle Interno e a 

Contadora da prefeitura sobre as razões de o município atingir 53,53% da Receita Corrente 

Liquida gastos com a Folha de Pagamento. Observou que o vereador Jair Boni estava rejeitando 

até este requerimento; que aí se vê o interesse pelo município de Rio Azul; que esta Gestão já é 

falha e se os vereadores não colaborarem, o que estão fazendo aqui dentro? Também falou do 

requerimento dos Secretários da Cultura e dos Esportes para virem falar sobre os gastos no ano 

de 2015. Disse que venham mesmo falar sobre os gastos feitos, mas que tragam Notas Fiscais e 

não apenas papelzinho, falando, porque não adiante nada; trazer um relatório porque se virem só 

com palavra não adianta nada. Contou que no domingo esteve no Estádio Municipal e até que 

enfim viu muito bonito o gramado, só que esqueceram do lado de fora onde está virado num 

matagal. Disse que deve ter faltado recadeira; que as roçadeiras da gestão passada que falavam 

tanto devem estar estragadas; que assim não se gasta gasolina. Dizendo que deu distúrbios 

mentais em algumas pessoas sobre o que falou sobre o poço do hospital na Sessão anterior, disse 

que não queria ser o pai da criança; que o trato com o Deputado Márcio Pauliki é de que ele 

pagaria um poço até um certo valor; que o Prefeito foi lá no hospital e autorizou fazer um poço 

pelo quanto custasse e que aconteceu que deu o dobro do valor que o deputado havia prometido; 

que o deputado então liberou o valor prometido e o restante os médicos irão pagar porque o 

Prefeito não cumpriu com o que prometeu. Em aparte, o vereador Sérgio Mazur: contou que 

estava no hospital e ouviu dos médicos que o deputado havia prometido um valor e que o 

restante os médicos mesmos vão pagar. Vereador Edson Paulo Klemba: disse que o prefeito 
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mandou tocar a obra até onde desse que ele daria jeito. Contou que na semana que vem estará 

providenciando agradecimento ao deputado Bernardo Ribas Carli que prometeu e já liberou, já 

está no orçamento do estado, a quantia de cem mil reais para a Apae de nossa cidade. Depois, 

disse não saber o que está acontecendo com os prédios públicos porque vieram fazer denúncia 

sobre a má conservação do prédio da Secretaria da Saúde, na Vila Diva, em relação a 

conservação de limpeza. Sobre o seu Requerimento n.º 31/2016, disse achar injusto ajudar uma 

pessoa não cumpre com suas funções; que a disfunção existe em várias situações e que sabe que 

não é só este Prefeito que faz porque outros já fizeram; que pessoalmente vai encaminhar a 

denúncia para a Promotoria porque este Prefeito não toma atitude nenhuma e ele, como já falou, 

não se esconde atrás de cortina nenhuma; não fica colaborando com a má administração do 

Prefeito porque está na Câmara primeiro para fiscalizar as atitudes do Prefeito e como ele tem 

feito um mal serviço de motorista tem de ser denunciado, ao contrário se estivesse fazendo um 

bom serviço; que há pessoas competentes para isso e não estão sendo valorizadas. Em seguida 

falou de um pedido do senhor Gilberto Jasiocha para serviço na iluminação pública na rua onde 

reside a sua mãe, uma senhora de idade. Questionou o que o Prefeito fez com o dinheiro que 

arrecadou até agora com a taxa de iluminação pública; no que gastou se nem mesmo a 

manutenção da iluminação ele faz; que a toda hora dá a desculpa de que “está em licitação”; que 

foi falar com o Secretário de esportes sobre os serviços necessários na quadra de esportes da 

localidade de Marumbi dos Ribeiros, conforme citado por colega em Sessão anterior, quando ele 

respondeu que “está em licitação”; observou que tudo sempre está em licitação, mas que nada 

acontece. Em seguida contou ter gostado de ver notícia onde o cidadão frisou bem “assessor do 

Prefeito de Rio Azul embriagado invade casa em Mallet, depredando janelas com pedras, 

paus...”; disse que assim é bonito; que em 2013 uma enxurrada trouxe no gabinete e plantou um 

xaxim lá; que agora em 2016, que cisqueira que trouxeram e que caiu em Rio Azul; que tem 

muita gente boa trabalhando nesta administração, mas que tem uma cisqueira que caiu junto com 

este Prefeito que, por favor.... Concluiu dizendo que estamos no mês três; que falta pouco e já 

termina. Pela ordem de inscrição, o Vereador Jair Boni: cumprimentou a todas as mulheres 

pela passagem do dia Internacional da Mulher. Depois, citando que foi recebido projeto de lei do 

Prefeito que trata do programa de piscicultura, lembrou que na Legislatura passada, juntamente 

com a Secretaria Municipal de Agricultura e o Prefeito da época foi aprovado e sancionado 

projeto de lei que depois levaram até Brasília/DF onde tentaram conseguir recursos para o 

desenvolvimento da piscicultura, como draga para abertura de tanques e apoio a uma cooperativa 

de desenvolvimento da piscicultura na agricultura familiar; lamentou que tenha faltado alguma 

coisa, algum apoio para que isso na época fosse conseguido. Disse esperar que agora o projeto 

seja aprovado e que o próximo Prefeito pense na organização de uma cooperativa, assim como 

ele e o vereador Sérgio Mazur já defenderam nesta Casa um programa junto aos agricultores 

familiar para desenvolver a piscicultura. Na sequencia falou que tem visitado as comunidades do 

interior onde percebeu a necessidade de muitas terraplanagens; pediu o envio ao Prefeito de 

requerimento para que a administração considere o pagamento de horas extras aos funcionários 

nos sábados e domingos a fim de que este tipo de serviço possa ser feito porque há interesses dos 

agricultores para que possam ser executados a tempo de poderem construir já pensando na 

próxima safra. Pela ordem, o vereador Leonardo Kostiuczik: cumprimentou a todos em 

especial as mulheres pela passagem do seu dia. Falou sobre seu pedido ao Prefeito para a 

liberação de sinal de internet gratuita na Praça Tiradentes e arredores. Disse que isso beneficia 

principalmente os jovens que nos finais de semana frequentam o espaço assim como alunos nos 

dias de semana que poderão usar da internet para aperfeiçoar o acesso a informação. Sobre a 
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questão discutida que envolve a abertura de poço artesiano no Hospital São Francisco de Assis, 

disse ser importante ouvir explicações do médico Alexandre Burko, dos diretores, do Prefeito e 

do próprio deputado porque já foram muitos comentários a respeito, inclusive com alguns 

comentando que o poço, com trezentos e oitenta e poucos metros de profundidade, tem água com 

a presença de coliformes fecais; chamou a atenção para se isso for verdade o município todo está 

contaminado; que tem de ver se não está existindo politicagem e por isso importante escutar 

todos os lados. Em aparte, o vereador Jair Boni: disse que foi procurado pelo Deputado Marcio 

Pauliki que lhe fez proposta para mudar de partido, se filiando ao seu partido; que perguntou 

então ao deputado com o seu trabalho e que lhes respondeu que está começando a trabalhar no 

município e que já estava fazendo um poço artesiano no hospital; que lhe perguntou se ele 

pagaria pelo poço e que respondeu que não; que lhe deram uma conta que daria uns vinte e cinco 

mil (reais) e que ele pagaria. Questionou como o deputado vai pagar um poço artesiano que não 

sabe que profundidade vai dar, quanto vai gastar? Que paga ou não, ou então que não se meta 

porque vem prometer uma coisa e depois deixa um abacaxi destes; que pede para se filiar ao seu 

partido e diz que vai pagar um poço que não sabe se vai custar dez ou trinta. Vereador Leonardo 

Kostiuczik: disse que por isso é importante esclarecer e ouvir mais pessoas a respeito. 

Comemorou que muitas coisas boas tenham acontecido em favor do hospital graças ao trabalho 

dos vereadores como ele próprio, o vereador Sérgio Mazur e outros, assim como o Prefeito e o 

apoio com emendas da Senadora Gleise Hoffmann, da deputada Leandre com ajuda do Vereador 

Leandro Jasinski e ainda outros que espera que venham. Agradeceu a parceria dos vereadores e 

disse que não tem lado político quando se tem de pensar em ajudar o hospital que não é de 

ninguém, é do povo; que o hospital atende bem a todos graças ao médicos, aos funcionários, 

enfim de todos que lá trabalham. Retomando a palavra, o senhor Presidente destacou convite 

para o VII Congresso do Grupo Ágape, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus e convite da 

Secretaria de Cultura para os jogos finais da IX Copa Integração das Escolinhas Furacão. Sobre 

o oficio recebido dos Secretários José Ambrósio Zem e Sandra Romanhuk Nós, confirmou que 

serão convidados para virem na próxima Sessão, quando então poderão prestar esclarecimentos 

na tribuna sobre as atividades desenvolvidas no ano de 2015. Depois, aos vereadores lembrou 

que haverá reunião das Comissões Permanentes na quinta-feira, dia 10 de março, às 15:00 horas. 

Em seguida, agradeceu a presença de quem acompanhou a Sessão transmitida via internet e 

àqueles que estavam presentes no Plenário, destacando a presença da Secretária Municipal de 

Cultura e Turismo, Professora Sandra Romanhuk Nós, entre outros. Ao certificar-se que mais 

nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 15 

de março vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk                             Jair Boni 

 

 

Amauri Domingues                    Leonardo Kostiuczik                        Pedro Iantas 
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6.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 15-03-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 15 do mês de março do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 6.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues e Pedro Iantas e ausente o 

vereador Jair Boni. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio 

Azul. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. n.º 10/2016, de 08-06-2016(?), encaminhando anexos documentos relativos a 

explicações encaminhadas a Promotoria de Justiça da Comarca que questionou a contratação de 

empresa para realizar o levantamento patrimonial do município; of. n.º 11/2016, de 08-06-2016 

(?) respondendo ofícios n.º 003 e 004/2016, desta Casa; of. n.º 12/2016, de 10-03-2016, 

encaminhando Projeto de Lei que altera a redação do artigo 77, da Lei n.º 561/2010, de 07-12-

2010 - Plano Diretor Municipal -, que se refere às áreas de fundo de vale de acordo com o que 

trata o Código Florestal Estadual; of. n.º 13/2016, de 10-03-2016, encaminhando Projeto de Lei 

que altera a Lei n.º 744/2014, de 14-11-2014 – que reestruturou o Regime Próprio de Previdência 

Social - RPPS -, do Município de Rio Azul – PR; of. n.º 14/2016, de 14-03-2016, respondendo 

oficio n.º 28/2016, das Comissões Permanentes, de 25-02-2016, informando dados da 

contratação de operação de crédito autorizada pelas Leis 706 e 707/2013. Da Secretaria 

Municipal de Saúde of. n.º 038/2016, de 15-03-2016, respondendo o oficio n.º 012/2016, desta 

Casa; do Deputado Federal Dilceu Sperafico, of. n.º 141/2016, de 01-03-2016, informando a 

indicação de emenda individual ao Orçamento Geral da União 2016, para aquisição de 

equipamentos na área da saúde. Da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda, Projeto de Lei que 

denomina “Vereador Adão Klemba” trecho da atual Rua Zacarias Burko. Requerimentos: do 

vereador Sérgio Mazur (Requerimento n.° 34/2016 - ... seja encaminhado expediente ao Coordenador 

Municipal do Transporte Escolar solicitando que no prazo legal informe a esta Casa as razões de o veículo do 

transporte escolar ter deixado de andar pela estrada rural que passa pela Vila beira Linha e sai na BR 153. Ao não 

transitar mais pela referida estrada rural, o ônibus escolar tem de deixar crianças pequenas, algumas com apenas dez 

anos de idade, às margens da BR 153. Esta situação causa preocupação e temor aos pais, uma vez que na BR as 

crianças ficam sozinhas, sujeitas a acidentes, motivo que justifica a preocupação; Requerimento n.° 35/2016 - ... seja 

encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde solicitando que se pronuncie sobre a veracidade ou não de 

denúncias contra motorista do transporte intermunicipal de pacientes, conforme comentado em Sessão anterior. 

Também, em sendo verídicas as denúncias, que se manifeste discorrendo sobre as providências que foram tomadas 

ou que se pretende tomar a respeito.), do Vereador Edson Paulo Klemba (Requerimento n.° 36/2016 - ... seja 

encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal providencie encaminhar para 

conhecimento desta Casa cópia de todos os adiantamentos de despesas feitos para O Prefeito, o Vice-Prefeito e 

Secretários Municipais no corrente ano até a presente data. Também, seja requerido no prazo legal o envio de lista 

contendo os nomes de todos os aprovados no último concurso público de provas, realizado recentemente; 

Requerimento n.° 37/2016 - ... seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Finanças solicitando que no 

prazo legal providencie encaminhar para conhecimento desta Casa cópia do cronograma de pagamentos efetuados à 

empresa contratada para execução das obras da escola que está sendo construída na localidade de Barra da 

Cachoeira; Requerimento n.° 38/2016 - ... seja designada a Comissão de Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e 

Meio Ambiente, para realizar vistoria nas obras da escola que está sendo construída na localidade de Barra da 

Cachoeira, com posterior apresentação de relatório em plenário.) e do vereador Renato Hrinczuk 

(Requerimento n.° 39/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal providencie informar a esta Casa se há ou não previsão para iniciar obras de recuperação da pavimentação da 

Rua Paulo Burko, uma das principais vias de nossa cidade diariamente utilizada pelos moradores das Vilas Miroto, 
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Girardi e Cristo Rei, além dos moradores das comunidades rurais que dela se servem. A pavimentação nesta via há 

tempo vem apresentando problemas que dificultam o tráfego de pessoas e de veículos. Nas atuais condições, em 

razão dos muitos buracos existente, considerando que não possui a área de passeio para ser utilizada pelos pedestres 

e nem ciclovia, é perigoso para todos, uma vez que as pessoas tem de disputar o reduzido espaço com os veículos e 

bicicletas, o que motiva apreensão geral e justifica o requerido.)  e Indicações dos vereadores Pedro Iantas, 

Leandro Jasinski, Renato Hrinczuk e Amauri Domingues. Da discussão do Expediente: nada 

constou. Submetido a votação o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal foi aprovado 

por unanimidade o Projeto de Lei que cria o Programa Municipal de Desenvolvimento da 

Piscicultura Familiar, que recebeu o n.º 805/2016; em redação final, por unanimidade foram 

aprovados, pela ordem, o Projeto de Lei nº 803/2016, que autoriza a concessão de direito real de 

uso a empresa Silvano Moutim-ME (SC Recicláveis) e o Projeto de Lei n.º 804/2016 que institui 

o Programa de Melhoramento Genético Animal - PIA. Às Comissões, para análise e parecer, 

foram encaminhados os projetos de leis recebidos. Da TRIBUNA LIVRE: O senhor Presidente 

convidou para adentrar ao Plenário o Secretário Municipal de Esportes e Recreação, José 

Ambrósio Zem para falar sobre as atividades de sua Secretaria, considerando que houve 

solicitação para isso a fim de esclarecer questionamento feito pelo Vereador Edson Paulo 

Klemba sobre os gastos tidos no final do ano de 2015. O Secretário discorreu sobre o assunto 

contando que pediu apoio do pessoal da Contabilidade da Prefeitura. Disse que os dados 

confirmam que a Secretaria de Esportes gastou nos últimos quatro meses do ano de 2015 a 

quantia total de cento e vinte e oito mil, novecentos e quarenta e três reais e trinta e dois 

centavos; que o vereador Edson cometeu equívoco ao comentar os gastos em Plenário quando 

confundiu com o que fora gasto ao longo de todo o ano de 2015; que estes gastos incluem 

pagamento de pessoal e encargos, material de consumo, serviços de terceiros (que inclui 

estagiários, professor de tae Ken do) e serviços de terceiros pessoa jurídica (água, luz, 

arbitragem), aquisição de equipamentos, entre outros; que o valor citado pelo vereador é o total 

do que fora gasto ao longo de todo o ano de 2015 quando foram adquiridos diversos materiais 

esportivos, troféus, equipamentos novos e outros que precisaram ser repostos, bem como 

aquisição de placar para a quadra de bocha e os gastos com a construção da quadra esportiva na 

localidade de Taquari, que sozinha soma cento e cincoenta mil reais. O Secretário também 

observou que o vereador Edson também se equivocou ao afirmar que as atividades da Secretaria 

de Esportes haviam sido encerradas no final de novembro. Mostrou com a apresentação de fotos 

que em 11 de novembro atletas de Rio Azul estiveram em Prudentópolis/Pr onde foram vice-

campeões nas categorias masculino e feminino; que um dia depois, dia 12 de novembro, atletas 

de Rio Azul estiveram em Rebouças/Pr onde foram vice-campeãs de futsal feminino; que no dia 

04 de dezembro teve jogos também; outras atividades ao longo do mês de dezembro, quando no 

dia 29 teve as finais do campeonato de bilhar no bar do Zé; fotos com vereadores presentes 

acompanhando a entrega de troféus e descerrando placa, inclusive com o próprio vereador Edson 

entregando troféu no dia 18 de dezembro, na final do Jira’s. Confirmou que ao longo de 2015 

foram gastos mesmo quinhentos e quarenta e nove mil reais. Contou que fez um comparativo 

com os três últimos anos de mandatos anteriores; que todos os Secretários que passaram fizeram 

bom trabalhão, honraram, vestiram a camisa do esporte rioazulense; que neste comparativo, 

contando que foi cedido a arbitragem que antes era paga pelos times, foram gastos cento e 

oitenta e seis mil reais a menos. Falou da importância de se investir no esporte e na cultura, 

envolvendo a participação de crianças como vem acontecendo. Ao vereador Edson disse não 

estar bravo pelo comentário que fez sobre a Secretaria de esportes; que acha importante e quer 

esclarecer os pormenores até porque é seu dever esclarecer o que realmente está acontecendo. 
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Em seguida falou que está se afastando da Secretaria e na oportunidade queria fazer uma 

prestação de contas envolvendo todas as atividades desenvolvidas desde o ano de 2013. Assim 

fez, lendo documento onde constavam todos os campeonatos realizados envolvendo todas as 

categorias e o respectivo número de atletas participantes, o número de partidas realizadas, etc. 

Cópia deste documento deixou para o senhor Presidente disponibilizar aos interessados. Pediu 

para manifestar agradecimento ao senhor Prefeito por ter deixado trabalhar, bem como o Vice-

prefeito que confiaram em seu trabalho. Destacou a parceria de seu colega de trabalho, Douglas 

Ariel Vianna e aos funcionários Eliana Aparecida e Josimar Neves. Agradeceu também à 

Professora Sandra e ao Professor Bonoto pelo trabalho desenvolvido frente a Escolinha Furacão, 

às professoras Jaqueline e Maria Luciane pelo trabalho desenvolvido nas atividades de handebol 

e voleibol, ao Presidente da Associação de Arbitragem, Edson Dunice, os árbitros que apitam os 

jogos lembrando que Rio Azul é a única cidade da região que paga os serviços de arbitragem; 

também agradeceu a parceria e o trabalho feito pelo Presidente da Comissão de Julgamento, 

Edson José de Oliveira, destacando que faz dois anos que a Secretaria de esportes não faz 

julgamento por disciplina, o que considerou um grande avanço; também manifestou 

agradecimento a Policia Militar e aos Socorristas da Secretaria de Saúde, mesários, auxiliares de 

serviços gerais e outros servidores que de uma maneira ou outra colaboraram para que o seu 

trabalho pudesse acontecer. Destacou o apoio que sempre recebeu dos vereadores e aos 

dirigentes de equipes. Terminou manifestando especial agradecimento aos familiares por 

compreenderem seu serviço que é de segunda a segunda exigindo por muitas vezes abdicarem da 

companhia da família. Disse que quem trabalha pelo esporte não faz por dinheiro, mas porque 

tem amor pelo que faz. O senhor Presidente agradeceu a presença do Secretário e disse que o 

parabenizava por tudo o que fez. O vereador Edson Paulo Klemba disse que na Câmara nunca 

questionou o trabalho feito pelo Secretário, mas a administração pública pelos gastos feitos nas 

Secretarias; que pelo que consta a Audiência pública é quadrimestral e que se “eles” lançaram 

quinhentos e quarenta e nove mil não quer dizer que é seu erro, mas da administração; que uma 

coisa que nunca acontece e que lhe interessava que viesse é um relatório com Notas Fiscais para 

os Vereadores fiscalizarem porque este é o seu papel; que o questionamento feito por ele não foi 

sobre a pessoa ou serviço do Secretário de Esportes ou Secretária de Cultura, mas pelos gastos 

feitos; que sempre fez questionamentos e nunca recebeu respostas; que esperava que viesse hoje 

relatório com Notas Fiscais para acompanhamento dos vereadores, mas que não veio; que 

parabeniza o Secretario e sabe que tem feito as coisas; sobre ter comentado que as atividades 

haviam sido encerradas em novembro, disse que reconhecia seu erro, uma colocação mal feita na 

tribuna; que mesmo assim lamenta não ter vindo o que pediu – relatório de gastos com notas 

Fiscais. O vereador Sérgio Mazur usou da palavra para dizer que como vereador fez algumas 

cobranças, o que é normal; que sempre chegou pessoalmente conversar com o Secretário porque 

sempre teve oportunidades de conversar, trocar ideias; que sabe que alguma coisa ficou sem ser 

feita, mas que como já foi Secretário entende que nem tudo é possível fazer. Manifestou seu 

apoio e lembrou que sempre ajudou quando procurado e que se deixou de ajudar, pedia 

desculpas por isso porque nem sempre se pode ajudar a todos; parabenizou pelo trabalho à frente 

da Secretaria; que se vê hoje diversos campeonatos sendo realizados; que o importante é o que 

cada um faz e deixa como resultado de seu trabalho. O Secretário agradeceu o vereador e o 

elogiou porque sempre foi um parceiro da Secretaria de Esportes. Em seguida disse que o legado 

que se deixa é o resultado que se alcançou destacando que nos últimos anos diversas conquistas 

foram alcançadas, conforme era do conhecimento de quem estava presente. O vereador Leonardo 

Kostiuczik também se manifestou agradecendo e parabenizando o Secretário pelas atividades 
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desenvolvidas. Em seguida o Secretário manifestou-se agradecido pela oportunidade de falar, 

contou dos documentos que deixava a disposição de todos na Secretaria de esportes e se retirou. 

Na sequencia foi convidada pelo senhor Presidente para fazer uso da palavra, a Secretária 

Municipal de Cultura e Turismo, professora Sandra Romanhuk Nós. Agradeceu a 

oportunidade de falar e disse que trazia para conhecimento dos vereadores informações 

disponibilizadas pelo departamento financeiro da Prefeitura como relatórios de empenhos e 

respectivos estornos, uma vez que outros documentos não podem ser retirados da Prefeitura e 

apenas estão a disposição para averiguar lá. Contou que a Secretaria de Cultura e Turismo gastou 

quinhentos e poucos mil reais no ano de 2015, o que para ela é pouco porque trabalham sem 

dinheiro, apenas com o que vai sendo disponibilizado mensalmente. Relatou que o Departamento 

de Promoção Cultural, no ano de 2015 gastou trezentos e vinte mil, novecentos e quarenta e três 

reais e quarenta e dois centavos incluindo despesas com pessoal e encargos, material de 

consumo, serviços de terceiros pessoa física, jurídica e o aporte ao Fundo de Previdência; que o 

Departamento de Turismo gastou em 2015 duzentos e catorze mil, quinhentos e trinta e cinco 

reais e oitenta e sete centavos com as mesmas despesas; que juntos os Departamentos de Cultura 

e Turismo gastaram a soma total de quinhentos e trinta e cinco mil, quatrocentos e setenta e nove 

reais e vinte e nove centavos. Perguntou pra onde foi este valor e ela mesmo respondeu que para 

a sua casa não levou; que este dinheiro ela não; que alguém pode pensar que pega na Prefeitura; 

que na verdade trouxe dinheiro de sua casas; que desde que assumiu a Secretaria em 2013 usa 

seu próprio veículo para trabalhar; que agora dividem com o Secretário Ari um veículo da 

Prefeitura; que abastecem no posto e pagam com dinheiro do bolso; que traz de sua casa, na 

verdade, são os trezentos e poucos quilômetros que faz em médica na cidade correndo atrás de 

coisas de interesse do município. Destacou que os gastos com pessoal e encargos são os que 

requerem mais recursos. Passou toda a movimentação de despesas, mês a mês, lembrando 

também que a Secretaria de Cultura utiliza um espaço alugado de terceiros, que demanda recurso 

para pagamento. Também ressaltou que o único dinheiro que se vê em mãos é o referente ao 

adiantamento para viagens, que depois tem de prestar contas. Falou de todas as compras feitas, 

destacando que material de limpeza foram adquiridos já em quantia suficiente para este ano e o 

ano vindouro. Também falou de recursos gastos com o pagamento de lanches para pessoas de 

fora quando vem a convite, despesas com o professor de gaita, aquisição de troféus, gastos com 

papelaria, som, folders e banners; também destacou os gastos tidos com as festividades do 

aniversário do município – contratação do Grupo Marcação -, aquisição de cartuchos de tinta 

para impressora, revelação de fotos do Concurso Fotográfico e viagens contratadas com a 

empresa RioTur Turismo para o transporte do Grupo de Dança Mule’k, que entre outros, 

participou de Festival na cidade de Joinville/SC, uma vez que o município não dispõe de 

veículos para este fim. A Secretária também falou sobre o investimento de pouco mais de três 

mil reais em livros para a Biblioteca Cidadã, que infelizmente não acontece todo ano como 

deveria. Do Departamento de Turismo disse que os gastos são menores, embora as haja despesas 

com energia e água e comércio local, além de troféus que foram adquiridos para o concurso de 

Pesca e pagamento de pessoal porque tem um servidor lotado nesta pasta. Falou também da 

substituição de postes de madeira no Parque da Pedreira ao custo de pouco mais de vinte e dois 

mil reais. Em seguida contou que são ao todo onze servidores, sendo quatro efetivos e os demais 

estagiários e contratados. Esclareceu que a Escolinha Furacão não tem custo para a Prefeitura a 

não o transporte em dias de jogos, a cessão do campo e o pagamento de troféus. Contou também 

que este ano aumentou muito as aulas de musica, inclusive com uma turma de mais de quarenta 

alunos de gaita na localidade de Marumbi dos Elias. Falou da execução do projeto “Rio Azul 
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Quero te conhecer Melhor” que levou a população a conhecer melhor o município pelo interior 

aos sábados, domingos e feriados; do projeto “Domingo no Parque” que funcionou muito bem na 

temporada toda e que agora acontecerá mensalmente, um domingo por mês. Agradeceu os 

vereadores por terem aprovado o projeto d elei que alterou as condições de uso do Parque da 

Pedreira, agora mais acessível, muito frequentado, inclusive recebendo turmas de alunos que 

vem de fora, que são orientados pelo funcionário que trabalha no local. Falou da Colônia de 

Férias que acontece no mês de janeiro, do apoio dado aos dois grupos da melhor idade que 

utilizam o espaço cultural dois dias na semana, as aulas de tae Ken do, a realização de cursos, o 

resgate da Casa da memória, o projeto Turismo Social que inclui viagens a Morretes (de trem) e 

ao parque Beto Carrero. Contou que a partir de outubro também é a sua Secretaria a responsável 

por cuidar da Praça Tiradentes. Contou também ser muito questionada porque a Secretaria 

poderia fazer festas como Carnaval e Fest in Rio, com o que concorda desde que tivesse dinheiro 

e que chegou a comentar com o Prefeito que poderia ser utilizado o dinheiro do transporte de 

universitários; que não dá porque se fizer isso seria o mesmo que desvestir um santo para vestir 

outro; que na verdade o dinheiro está sendo investido nos jovens para que estudem; que esta é 

sua opinião e que é a favor do transporte de universitários e não da festa; que agradece o Prefeito 

por lhe confiar a Secretaria de Cultura e que se não está agradando o problema não é seu e ano 

que vem muda; que se os quinhentos e poucos mil gastos estiverem fazendo falta podem pedir ao 

Prefeito para fechar; que ela acha pouco ainda pelo muito que há de ser feito pelas crianças e 

jovens; que nunca foi feito tanto por nossas crianças como agora e que vale o investimento. 

Quanto ao questionamento feito de que um dos Socorristas ficou sem crédito no celular ela disse 

estranhar porque os celulares da Prefeitura são com conta paga e eles todos tem o celular do 

plantão; que neste caso pode ter faltado crédito para um celular particular. O vereador Edson 

Paulo Klemba esclareceu conhecer que se trata de um celular que foi doado aos socorristas pelo 

senhor Luiz Edison Zuconelli; que é preciso a administração ver o que está acontecendo porque 

desta vez foi ele quem colocou crédito no aparelho. A Secretária contou que usa em serviço o 

celular seu, pessoal, e também o da Prefeitura; que é preciso esclarecer, resolver a situação, de 

repente cadastrando o aparelho recebido em doação como patrimônio público para que a 

Prefeitura possa colocar crédito nele. Agradeceu por poder estar na Câmara e ao prefeito pelo 

voto de confiança em seu trabalho; que se na Secretaria da Cultura tem alguma coisa que não 

está certo a culpa é dela e não do Prefeito; que é o Secretário quem dá a cara a tapa e que 

responde pelo que acontece. Manifestou ao Secretário de Esportes José Ambrosio Zem que não 

será difícil substituí-lo pelo serviço que prestou enquanto esteve á frente daquela pasta. O senhor 

Presidente disse que independente de ser vereador hoje e a professora Secretária, ele é admirador 

de seu trabalho há muitos anos; que aprova o seu trabalho, fica contente por esta Secretaria ter 

sido criada; que acompanha o seu trabalho, gosta dos eventos que promovem embora nem 

sempre possa de todos participar. Em nome dos demais agradeceu a sua explanação e deixou as 

portas abertas para que venha sempre que achar necessário. O vereador Edson Paulo Klemba 

reforçou o que já havia dito: de que não é contra o trabalho e que não questionou o trabalho de 

nenhum dos Secretários, mas sim o que foi gasto; que na Audiência Pública colocaram que 

seriam valores referentes a gastos quadrimestrais e não anuais e que a interpretação que fez 

portanto, não é sua culpa; que se for gasto anual não é muito; que tem pedido documentos de 

todas as Secretarias e que nunca recebeu nada. Parabenizou o serviço feito pela Secretária 

dizendo que não tem nada contra ela e apenas questiona os gastos feitos pela administração e que 

questionará sempre que necessário porque foi eleito para isso; que ao entregar o cargo em 

dezembro o fará fiscalizando. A Secretária reforçou que os dados trazidos foram fornecidos pela 
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contadora da Prefeitura; que houve questionamento sobre as Secretarias e que neste caso 

respondem ela e o senhor José Ambrósio. O vereador Edson disse que em nenhum momento 

falou dos Secretários e sim do Prefeito; que podem ver as atas e confirmar o que disse. O 

vereador Sérgio Mazur contou que já acompanhou o trabalho da Secretária em diversas 

oportunidades e que como pequeno comerciante sempre ajudou e está disposto a colaborar, 

ficando sempre a disposição, desculpando-se pelas vezes que não pode; destacou que sempre 

elogiou o trabalho feito por ela e por toda a sua equipe. A Secretária disse que o seu trabalho 

exige muito, inclusive deixar a família e que faz porque gosta e não é pelo salário que recebe; 

que gostaria de fazer muito mais coisas. O vereador Leonardo Kostiuczik também disse que 

sempre foi um grande admirador do trabalho feito pela Secretária; que os pais das crianças 

confiam nele e que merece reconhecimento por tudo o que tem feito levando o nome do 

município para fora. O senhor Presidente, em nome de todos agradeceu a presença da Secretária 

mais uma vez e ela, então, retirou-se. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. O senhor 

Presidente agradeceu então a presença de quem acompanhou a Sessão transmitida via internet e 

àqueles que estavam presentes no Plenário, destacando a presença do Vice-Prefeito Antonio 

Galdino França Junior e dos Secretários Municipais, de Cultura e Turismo, Professora Sandra 

Romanhuk Nós, de Esportes e Recreação, José Ambrósio Zem, de Educação, professora Roseli 

Surmacz Gurski e de Planejamento, Ari Antonio Andrade, entre outros. Ao certificar-se que mais 

nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 22 

de março vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                          Renato Hrinczuk 

 

 

Amauri Domingues                    Leonardo Kostiuczik                        Pedro Iantas 
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7.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 22-03-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 22 do mês de março do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 7.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, 

o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Ministério Público da 

Comarca, of. nº 245/PJ de Rebouças/PR/2016, de 08-03-2016, comunicando que a Noticia de 

fato nº MPPR-0119.16.000029-03 (Pedido de providências formulado pela Câmara Municipal de Rio 

Azul/Pr noticiando a pratica de irregularidades pelos servidores municipais Vânia Margarete Girardi e 

Antonio Galdino França Junior) foi arquivada; do Executivo Municipal of. n.º 15/2016/Gab, de 15-

03-2016, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a concessão de direito real de uso de área de 

terreno urbano com 10.000m² situada na BR 153, ao senhor Eloir Woyciechowski para ocupação 

e manutenção de um viveiro de mudas florestais pelo período de cinco anos; of. nº 16/2016/Gab, 

de 21-03-2016, encaminhando Projeto de Lei que fixa o dia 1de janeiro de cada ano como a data 

base para a concessão do reajuste aos servidores e empregados públicos previsto no artigo 37, 

inciso X, da Constituição Federal; of. n.º 17/2016/Gab, de 21-03-2016, encaminhando Projeto de 

Lei que concede revisão geral anual de 8,34% retroativo a 01-03-2016, aos valores vigentes da 

remuneração dos servidores e empregados públicos efetivos, em comissão, agentes políticos e 

inativos e pensionistas do Regime Próprio de Previdência Social; da Secretaria Municipal de 

Educação, of. nº 72/SME, de 21-03-2016, respondendo a requerido por oficio desta Casa; da 

Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, convite para assistir a peça teatral “Os assim 

chamados Ciganos” no dia 23 de março, 20:00 horas no salão da Secretaria de Educação; da 

Secretaria Municipal de Planejamento, of. nº 17/2016, de 26-02-2016, respondendo a requerido 

por oficio desta Casa; do senhor Silvio Paulo Girardi, denúncia datada de 14-03-2016, em 

desfavor do vereador Edson Paulo Klemba pela prática de atos que ofendem o decoro 

parlamentar e percepção de vantagens indevidas, ensejando a perda de mandato de vereador. 

Requerimentos: do Vereador Pedro Iantas (Requerimento n.° 41/2016 - ... seja encaminhado expediente 

ao Secretário Municipal de Finanças solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta Casa relação das 

empresas fumageiras devidamente licenciadas que atuam na compra e venda de tabaco em nosso município com o 

respectivo valor de ICMS que recolheram no último ano bem como do valor correspondente revertido ao município 

de Rio Azul; Requerimento n.° 42/2016 - ... seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de Finanças 

solicitando que no prazo legal providencie informar a esta Casa o valor total investido pela administração municipal 

nos últimos cinco anos na forma de subsídio ao transporte coletivo de universitários; Requerimento n.° 43/2016 - ... 

seja encaminhado expediente ao senhor Provedor do Hospital de Caridade São Francisco de Assis, o médico 

Alexandre Burko, solicitando que providencie informar a esta Casa, discriminadamente, ano por ano, o total de 

recursos financeiros repassados àquela entidade pelo Município de Rio Azul, através de convênio de repasse de 

subvenção social, nos últimos cinco anos. Da mesma forma, que informe o total de recursos recebidos pela entidade 

nos últimos cinco anos advindos da formalização de convênios e também de emendas parlamentares, identificando 

os respectivos autores destas emendas; Requerimento n.° 44/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor 

Deputado Federal João Arruda manifestando agradecimento, em nome da população, pelo seu particular empenho 

na liberação de recursos que possibilitaram a aquisição de um novo e moderno aparelho de ecografia para o Hospital 

de Caridade São Francisco de Assis), dos Vereadores Pedro Iantas e Leonardo Kostiuczik 

(Requerimento n.° 45/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Secretário Municipal de Finanças, 

solicitando que no prazo legal providencie informar a esta Casa o valor dos recursos totais repassado pelo município 
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de Rio Azul nos últimos cinco anos, mediante convênio, a titulo de subvenção social, à APAE - Associação de Pais 

e Amigos dos Excepcionais de Rio Azul, ao Hospital de Caridade São Francisco de Assis e à Associação Lar dos 

Velhinhos de Rio Azul.), do Vereador Edson Paulo Klemba (Requerimento n.° 46/2016 - ... seja 

encaminhado expediente ao senhor Deputado Estadual Márcio Pauliki manifestando, em nome da população 

rioazulense, agradecimento pelo seu especial empenho em colaborar com o Hospital de Caridade São Francisco de 

Assis, de nossa cidade, em especial pelo pagamento de recursos financeiros revertidos na abertura de um poço 

artesiano àquela entidade; Requerimento n.° 47/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Deputado Estadual 

Bernardo Ribas Carli manifestando, em nome da população rioazulense, agradecimento pela sua presença e prestigio 

dispensado em recente evento de inauguração da piscina terapêutica da Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Rio Azul – APAE -, construída graças a recursos viabilizados pelo parlamentar junto ao Governo 

do Estado e com a participação da comunidade, num investimento total de R$ 75 mil. De igual forma manifestar 

agradecimento pelo seu empenho em lutar e conseguir a liberação de mais R$ 100 mil em favor da Apae de Rio 

Azul, conforme anunciou a todos os presentes no evento de inauguração da piscina; Requerimento n.° 48/2016 - ... 

considerando que tramita nesta Casa matéria de lei tratando de autorização para contratar operação de credito 

objetivando a aquisição de equipamentos rodoviários, entre os quais, novos veículos para o transporte escolar, seja 

encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Educação solicitando que no prazo legal, para fins de 

conhecimento, providencie: 1) informar a esta Casa quantas e quais são as rotas diárias cumpridas pelos veículos do 

transporte escolar, discriminando linha por linha; 2) informar, de cada uma das linhas, o número de alunos 

transportados diariamente; 3) informar, de cada uma das linhas, quais são os veículos utilizados, o ano de 

fabricação, marca e modelo, placas e o respectivo motorista de cada um deles; 4) informar para quais linhas se 

pretende destinar os veículos novos a serem adquiridos; 5) informar se há ou não veículos não utilizados diariamente 

nas linhas e que são apenas destinados para a substituição daqueles que por motivos mecânicos não podem rodar.) e 

da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (Requerimento n.° 49/2016 - ... seja encaminhado expediente ao 

senhor prefeito Municipal reclamando a não resposta ao Of. nº 322/2015, de 18-11-2015, protocolado em 20-11-

2015 e ao Of. nº 344/2015, de 26-11-2015, protocolado em 27-11-2015, solicitando que providencie o envio 

imediato das mesmas; Requerimento n.° 50/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Valdir Rossoni 

cumprimentando-o pela posse no cargo de Secretário Chefe da Casa Civil do Governo do Estado do Paraná 

augurando-lhe sucesso e realizações.) e Indicações dos vereadores Amauri Domingues, Leonardo 

Kostiuczik, Renato Hrinczuk e Jane Luizi Skalisz Solda. Da discussão do Expediente: nada 

constou. Submetido a votação o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO 

DIA: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, por unanimidade foi aprovado o Projeto 

de Lei nº 805/2016, do Executivo, que cria o Programa Municipal de Desenvolvimento da 

Piscicultura Familiar. Com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação secreta, 

por oito (08) votos favoráveis a (01) um voto contrário, foi aprovado o Projeto de Lei do 

Vereador Jair Boni que denomina “Rua Expedicionário José Machowski” a via pública que 

tem inicio na Rua Marechal Floriano Peixoto, em frente ao Ginásio Municipal de Esportes, e que 

segue no sentido oeste/leste/sul até encontrar área de terreno da Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais de Rio Azul – APAE, servindo entre outros, ao horto da entidade e ao Viveiro 

de Mudas Municipal, que recebeu o n.º 806/2016; ao ser submetido em 1.ª discussão e votação o 

Projeto de Lei do Executivo que autoriza a contratação de operação de crédito junto a 

Agência de Fomento do Paraná S.A. até o limite de R$ 1.956.000,00 (um milhão e novecentos 

e cincoenta e seis mil reais) para a aquisição de equipamentos rodoviários, entre os quais novos 

ônibus para o transporte escolar e para o transporte de pacientes, pediu “vistas” o vereador Edson 

Paulo Klemba até que venha resposta ao seu Requerimento n.º 48/2016, afirmando que são 

questionamentos importantes e indispensáveis. O senhor Presidente questionou as razões do 

pedido e o vereador Edson Paulo Klemba disse que é preciso conhecer as rotas dos ônibus; se há 

mesmo necessidade de novos ônibus; se tem ônibus no pátio parado para utilizar na reposição 

daqueles que porventura quebram ou se estão quebrados porque não é mandado para arrumar, 

etc. Também que seja dito a Casa quais são as rotas, as linhas existentes e as razões para 

quererem comprar mais ônibus; tudo isso é necessário para evitar desperdício de dinheiro 
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público em ano de eleição, em fim de mandato, comprometer o orçamento do município se não 

há necessidade de compra destes ônibus. O vereador Jair Boni questionou se do requerido não 

são informações já prestada pela Secretária quando esteve em reunião com as Comissões nesta 

Casa. O vereador Edson Klemba disse que é direito seu ter a resposta em mãos e como 

presidente de uma das Comissões que analisou a matéria ainda não deu o seu voto e nem o dará 

enquanto não receber reposta ao que requereu. O senhor Presidente concedeu vistas por uma 

Sessão. Em seguida, referindo-se ao Requerimento n.° 38/2016, do vereador Edson Paulo 

Klemba, aprovado na Sessão do dia 15 de março passado, anunciou que designava a Comissão 

de Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e Meio Ambiente, para realizar vistoria nas obras da 

escola que está sendo construída na localidade de Barra da Cachoeira, com posterior 

apresentação de relatório em plenário. Por solicitação dos membros da Comissão, a vistoria, a ser 

acompanhada pelo Fiscal Geral da Prefeitura, foi agendada para a quarta-feira, dia 30 de março, 

com saída às 14:00 horas de frente da Câmara. Do decidido determinou dar a conhecer por oficio 

ao senhor Prefeito. Depois, às Comissões, para análise e parecer, encaminhou os projetos de leis 

recebidos. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: disse que nesta semana 

presenciou um fato inusitado em nossa cidade que é a invenção do tapa buracos de pavimentação 

asfaltica com cascalho enquanto que nas estradas rurais não tem cascalho; que isto aconteceu 

perto da casa do Prefeito na rua que vai para a Vila Cristo Rei onde taparam buraco com 

cascalho; uma coisa maravilhosa que demonstra uma administração forte, uma administração 

que veio para deixar marcado na história o nome dele (do Prefeito); com certeza vai ficar 

marcado como o pior Prefeito que passou; que disso tem certeza absoluta. Sobre ter chegado 

mais uma denúncia contra ele, destacou uma frase muito boa, pela qual até queria aplaudir o 

Prefeito; a frase que diz “que o povo não se sinta traído, enganado”; disse que isso sirva ao 

prefeito para que o povo não se sinta traído, enganado; que ele deve abandonar o barco, deixar 

um bilhetinho dizendo que vai no banheiro e que não volte mais; que é desta maneira que ele vai 

terminar o que não pode ser chamado de administração; porque não foi uma administração e sim 

um engano ao povo, pois ao invés de se preocupar com o município, se preocupa que não provou 

uma virgula contra ele até hoje; que fez um processo administrativo comprado, conseguindo 

somente três integrantes da Comissão com cargos e vantagens o que fez com que a Justiça o 

fizesse voltar novamente. Disse também que na denúncia que apresentou contra ele o Prefeito 

alega o exercício de uma licença indevida esquecendo que foi ele mesmo quem lhe concedeu a 

licença; que não o chamaria de safado como fez, mas sim de burro mesmo porque é uma burrice; 

declarações que até hoje não provaram nada. Parabenizou o Prefeito por suas atitudes covardes 

dentro do município; por suas atitudes de safado mesmo porque sabe dos seus direitos no 

Plenário, dos seus direitos na Tribuna; que não fala a toa e corre atrás dos interesses do povo 

rioazulense que está totalmente abandonado por um Prefeito que não quer saber de administrar o 

município e apenas colocar embaixo do braço uma meia dúzia de curutela, enganar o povo; que 

é isso que este cidadão faz dentro de Rio Azul; que deveria ter vergonha na cara e abandonar a 

administração para alguém terminá-la com maior dignidade. Na denúncia, disse que há tanta 

coisa que colocou ameaçando até o vereador Renato Hrinczuk e o senhor Presidente mais uma 

vez. Lembrou de quando se manifestou na Câmara sobre uma Lei que tramitava autorizando 

rever contratos firmados na administração anterior. Disse que agora este cidadão está pagando 

mais de cinquenta mil reais de juros devido ao fato de que as empresas ganharam na Justiça. 

Perguntou se isso é administrar município porque com este valor ele poderia cascalhar muitas 

estradas; quantos caminhões de pedra brita poderiam ser comprados. Disse que o Prefeito 

deveria tomar vergonha na cara assim como aqueles que o cercam nesta adminsitração 
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totalmente falha, que é uma vergonha para este município. Ressaltou que ainda bem que a cada 

dia que se manifesta na tribuna é um dia a menos desta administração que graças a Deus está 

terminando; que o troninho está quase quebrado e vai quebrar meio logo. Pediu desculpas por 

estar desabafando. Disse que é difícil ver, por exemplo, a pretensão de uma operação de crédito 

sem fundamentos até agora para endividar o município. Desafiou alguém que lhe traga alguma 

coisa que deu resultado no município nos últimos quatro anos; que no rádio quando (o Prefeito) 

fala é bonito; que o povo escuta e pergunta onde é este município e quem é este Prefeito que 

administra porque até hoje nada apareceu e simplesmente é a pior administração de todo o tempo 

dentro de Rio Azul. Em seguida tomou a palavra o vereador Sérgio Mazur: comentou sobre a 

participação dos Secretários de Esporte e Recreação, José Ambrósio Zem, e de Cultura e 

Turismo, Professora Sandra Romanhuk Nós, na última Sessão, no dia 15 de março. Disse que 

ficou muito contente pelo que expuseram de forma detalhada a população e aos vereadores; que 

como disse naquela oportunidade já ajudou da forma como pode e que estará sempre a 

disposição para colaborar. Falou também do recebimento de resposta a pedido de informações 

que fez à Secretaria de Educação sobre as razões de ônibus do transporte escolar ter deixado de 

cumprir itinerário passando pela comunidade de Beira Linha. Disse que era importante deixar 

claro que ele isentava de qualquer culpa tanto a Secretária quanto o Coordenador do Transporte 

Escolar. Da resposta disse que chamou atenção a afirmação de que o trajeto deixou de ser feito 

devido as péssimas condições de conservação da estrada e o estado em que se encontra uma 

ponte no trajeto, ou seja, que a estrada não tem condições. Disse que foi ver a situação em que se 

encontra a estrada, com carro próprio para barro e que acabou encalhando. Destacou que a 

Secretária não vai arrumar a estrada e nem o Coordenador vai colocar o ônibus numa estrada 

pela qual não se passa; disse que os dois são cobrados e que também foram cobrar providências 

sem conseguir resolver a situação que prejudica as crianças. Contou que procurou uma das 

famílias que lhe contou que o próprio Chefe do Executivo afirmou que não manda os ônibus por 

falta de condições da estrada. Disse que a situação é difícil mesmo, mas que tem de ser resolvida. 

Na sequencia falou sobre a nomeação da CPI dos ônibus que já fez reunião e elaborou 

documentos solicitando informações e documentos; que foi decidido que ele é o Presidente, o 

vereador Leonardo o relator e membro o Vereador Jair Boni. Disse que ambos agora estão 

incumbidos de analisar documento por documento e se for necessário ouvir quem tem de ser 

ouvido; que fala que ele como vereador eleito pelo povo e como fiscal do povo vai agir pelo 

correto; que se está tudo certo, está tudo certo e que se está errado, está errado; que se coloca 

para toda a população e aos seus colegas pensando que tem de analisar do começo ao fim todos 

os documentos para no final concluir pelo que está certo e errado; que tem o dever de fiscalizar e 

fazer um bom trabalho porque esta é a função dos vereadores e agora da CPI que está em 

andamento. Pela ordem de inscrição, a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: falou sobre dois 

requerimentos seus do ano de 2015 ainda sem respostas do Executivo; que um deles solicitava 

informações sobre a execução do Programa Família Paranaense, cujo convênio para execução 

em nosso município fora assinado na gestão anterior, quando era Prefeito o senhor Vicente 

Solda. Em especial, que seja informado o número de residências já construídas e entregues aos 

beneficiários do referido programa que visa promover a melhoria da qualidade de vida das 

famílias com maior índice de vulnerabilidade social e que o outro solicita cópia dos documentos 

que demonstram e comprovam a venda de retroescavadeira e de duas motoniveladoras (patrolas) 

feitas durante o mandato do ex-prefeito Vicente Solda, na Gestão 2009-2012, onde constem os 

respectivos valores praticados e também cópia de todas as dispensas de licitação realizadas na 

atual gestão e também cópia da prestação de contas da Fest in Rio, conforme já por diversas 
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vezes solicitado pelos vereadores. Disse que falando em Fest in Rio, o transporte de 

universitários não tem nada a ver com a festa e que durante a administração passada a Fest in Rio 

era sempre realizada através de patrocínio e não tem nada a ver com o transporte de 

universitários e nada a ver em desvestir um santo para vestir outro. Em aparte o vereador Edson 

Paulo Klemba: disse achar muito estranho da parte de uma Secretária da Cultura dizer que 

prefere muito mais o transporte universitário que a Fest in Rio e Carnaval; que universitário não 

tem nada a ver com a Secretaria dela, primeiramente; que a Fest in Rio tem cultura, é uma 

cultura dentro do município de Rio Azul e Carnaval, quando era feito no calçadão, quase todo 

mundo ia se divertir ali e também se envolve na cultura; que por isso é muito estranho uma 

Secretária da Cultura chegar e afirmar que... que isso é uma promessa que o Prefeito fez ao 

universitário e que além de tudo não está nem cumprindo porque os universitários já estão 

pagando; é uma coisa que nem cumprindo está e o que vamos dizer então desta administração. A 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda afirmou que tem mais este porem ainda, mas... Continuando, 

referiu-se a sua indicação ao Prefeito pedindo para executar melhoria na Rua Cafieiro Corsi, 

esquina com a Rua Barão do Rio Branco, para onde pediu com urgência serviços visando acabar 

com um buraco lá existente; que passou lá e ficou assustada com o tamanho do buraco porque 

além de causar sérios acidentes com as pessoas que por ali trafegam, fica próximo ao CRAS, 

Centro de Referência Social, por onde diversas pessoas passam diariamente; que se preocupa e 

vê que além da cidade estar assim o que dizer do interior, como comentou o vereador Sérgio 

sobre a resposta recebida da Secretaria da educação. Disse que isso é uma vergonha para o nosso 

município. Referiu-se também sobre o requerimento que fez para a colocação da placa contendo 

a denominação oficial do prédio do Terminal Rodoviário, que inclusive homenageia o pai do 

atual Prefeito. Lembrou que a colocação destas placas em outros prédios públicos denominados 

por lei foi pedido diversas vezes e ainda estão sem atendimento, inclusive com o prédio da Casa 

da Cultura comentado pelo vereador Sérgio quando se discutia o projeto de lei que deu o nome 

de “Professora Dilma Pallú Albini”, que até hoje não foi atendido. Concluiu dizendo que fica 

sentida porque afinal são nomes importantes que foram escolhidos e votados por esta Casa. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a presença de quem acompanhou a 

Sessão transmitida via internet e àqueles que estavam presentes no Plenário. Ao certificar-se que 

mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 29 

de março vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Renato Hrinczuk 

 

 

Amauri Domingues                    Leonardo Kostiuczik                        Pedro Iantas 
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8.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 29-03-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 29 do mês de março do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 8.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jair Boni. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão. Foi lido um texto bíblico e entoado o Hino de Rio Azul. Na sequência, 

o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo Municipal recebido 

of. n.º 18/2016, de 22-03-2016, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a criação do Comitê 

Municipal do transporte Escolar e of. n.º 19/2016, respondendo of. n.º 005/2016, desta Casa, que 

fora encaminhado à Secretaria Municipal de Educação questionando sobre aquisição de ônibus 

usados para o transporte coletivo de estudantes; da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 

51/SME, de 28-03-2016, respondendo of. n.º 064/2016, desta Casa, a requerimento do vereador 

Edson Paulo Klemba, sobre o transporte escolar e of. n.º 49/SME, de 24-03-2016, respondendo o 

of. n.º 023/2016, desta Casa, a requerimento do vereador Jair Boni; do Comando Geral da Policia 

Militar do Paraná, convite para solenidade de passagem do Comando da 8.ª Cia Independente de 

policia Militar de Irati/Pr, dia 31-03-2016; do vereador Edson Paulo Klemba, subscrita pelos 

vereadores Sérgio Mazur, Amauri Domingues, Leandro Jasinski, Renato Hrinczuk, Pedro Iantas, 

Leonardo Kostiuczik e Jane Luizi Skalisz Solda, Emenda n.º 01/2016, Modificativa à redação do 

Parágrafo único, do artigo 1.º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que concede revisão geral 

aos valores vigentes da remuneração dos servidores públicos e ao subsídio dos agentes políticos 

a partir de 01-03-2016 (Modifique-se a redação do Parágrafo único, do artigo 1º, do referido projeto de lei, 

conforme segue: Onde consta: “O pagamento do reajuste será efetuado em três parcelas iguais e consecutivas de 

2,78 % (dois vírgula setenta e oito por cento) a serem pagas nos meses de abril, maio e junho.”, passe a constar: 

“O pagamento do reajuste será efetuado em parcela única de 8,34% (oito vírgula trinta e quatro por cento) a ser 

paga no mês de abril de 2016.”.). Dos vereadores seguintes recebido of. s/n.º, datado de 18-03-2016, 

informando, respectivamente, a troca de filiação partidária: vereador Sérgio Mazur deixa o PPS 

(Partido Popular Socialista) e filia-se no PSD (Partido Social Democrático); vereador Leandro 

Jasinski deixa o SD (Solidariedade) e filia-se no PV (Partido Verde); o vereador Jair Boni deixa 

o Democratas (DEM) e filia-se no PSB (Partido Socialista Brasileiro); o vereador Leonardo 

Kostiuczik deixa o PT (Partido dos Trabalhadores) e filia-se ao REDE Sustentabilidade; o 

vereador Amauri Domingues deixa o PT (Partido dos Trabalhadores) e filia-se ao PROS (Partido 

Republicano da Ordem Social) e o vereador Edson Paulo Klemba deixa o PSD (Partido Social 

Democrático) e filia-se ao PDT (Partido Democrático Trabalhista). Requerimentos: da 

vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (Requerimento n.° 51/2016 - ... considerando que tramita nesta Casa matéria 

de lei tratando de autorização para contratar operação de credito objetivando a aquisição de equipamentos rodoviários, entre os 

quais, novos veículos para o transporte intermunicipal de pacientes, seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de 

Saúde solicitando que no prazo legal, para fins de conhecimento, providencie informar a esta Casa: 1) as razões que justificam a 

real necessidade de aquisição de novos veículos; 2) diariamente, quantas viagens intermunicipais são feitas atualmente, qual o 

itinerário e o número médio de pessoas atendidas; 3) quais itinerários serão acrescidos com a aquisição destes novos veículos.), 

do vereador Pedro Iantas (Requerimento n.° 52/2016 - ... seja encaminhado expediente ao Secretário Municipal de 

Planejamento solicitando que no prazo legal informe se há licitação executada para a aquisição e instalação de novos aparelhos 

semáforos para o controle de tráfego em nossa cidade ou, se há licitação em andamento para a contratação de serviços para a 

construção de travessias elevadas tal qual por muitas vezes já solicitadas por esta Casa. Há uma grande preocupação dos 

moradores e de pessoas do comércio da área central de nossa cidade com o aumento de veículos transitando diariamente. O 

controle de tráfego faz-se, portanto, urgente, uma vez que se percebe o grande risco que correm as pessoas ao transitar por nossas 
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ruas, em especial nos cruzamentos de vias e nas ruas de grande movimento; Requerimento n.° 53/2016 - ... seja encaminhado 

expediente ao Secretário Municipal de Planejamento solicitando que no prazo legal informe se há em andamento ou se há 

pretensão de se colocar em prática um projeto de construção da rede de captação de águas pluviais nas vias públicas da Vila 

Cristo Rei, considerando que há reclamação antiga dos moradores nestes sentido e que, a falta desta rede de captação de águas, 

traz transtornos diversos aos moradores.) e do vereador Edson Paulo Klemba (Requerimento n.° 54/2016 - ... seja 

encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde informando que se a própria administração não tem competência para 

cuidar dos funcionários e para saber o que está acontecendo dentro de cada departamento, não cabe ao vereador, na qualidade de 

representante do povo e de defensor do interesse comum e do bem estar da população, manifestar-se denunciando o servidor 

socorrista que reclamou que não tinha crédito no celular que usa em serviço e que a falta deste poderia prejudicar o atendimento; 

Requerimento n.° 55/2016 - ... seja encaminhado expediente ao escritório local da Sanepar – Companhia de Saneamento do 

Paraná – solicitando que sejam tomadas providências para sanar os problemas que tem causado a falta constante de água nos 

finais de semana aos moradores da Vila Diva, em nossa cidade. A falta d’água causa bem mais do que desconforto e dificuldade 

nas atividades diárias afetando diretamente a saúde da população, daí a razão maior para que sejam tomadas providências para 

resolver o problema exposto. Além disso, ter acesso à água é um direito básico de toda e qualquer pessoa e o estado tem o dever 

de proteger a saúde e a segurança dos cidadãos contra os riscos provocados pelas falhas no fornecimento, inclusive porque 

também é remunerado pela prestação deste serviço e Requerimento n.° 56/2016 - ... seja providenciado a confecção das placas 

contendo os nomes de todos os vereadores da Câmara Mirim, instituída pela Lei Municipal n.º 773/2015, de 09 de junho de 2015, 

para ser disponibilizada nas respectivas mesas nos dias de Sessão. A colocação destas placas sob a Mesa de cada um dos 

vereadores mirins servirá como ícone de apoio e incentivo ao trabalho de cada um, valorizando e destacando a sua identidade.) e 

Indicações dos vereadores Sérgio Mazur, Renato Hrinczuk e Pedro Iantas. Da discussão do 

Expediente: nada constou. Submetido a votação o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: em 2ª discussão, votação secreta e redação final foi aprovado por oito (08) 

votos favoráveis a um (01) voto contrário, o Projeto de Lei nº 806/2016, do Vereador Jair Boni, 

que denomina “Rua Expedicionário José Machowski” à via pública que tem inicio na Rua 

Marechal Floriano Peixoto, em frente ao Ginásio Municipal de Esportes e segue no sentido 

oeste/leste/sul até o Viveiro de Mudas Municipal, na Vila Diva; com parecer favorável das 

Comissões permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal foi aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei oriundo do Executivo que fixa o dia 01 de janeiro de cada ano 

como a data base para a concessão da revisão geral anual da remuneração dos servidores 

municipais e dá outras providências, o qual recebeu o n.º 807/2016; com parecer favorável das 

Comissões permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal foi aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei oriundo do Executivo que concede revisão geral anual com 

reajuste de 8,34% sobre a remuneração dos servidores municipais e sobre o subsídio dos 

agentes políticos entre outros, o qual foi aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 808/2016; 

com parecer favorável das Comissões permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação 

secreta foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei de autoria da vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda que denomina “Rua Vereador Adão Klemba” trecho da atual Rua Zacarias 

Burko, compreendido entre a Rua Barão do Rio Branco e a Rua Floriano Mazur, no sentido 

sul/norte, o qual recebeu o n.º 809/2016. Em seguida, o senhor Presidente destacou que, dado o 

conhecimento de todos com relação a importância que tem aos servidores municipais e a própria 

administração os Projetos de Leis do Executivo que agora tramitam sob os números 807 e 

808/2016, comunicou que convocava Sessão Extraordinária para as 16:00 horas da quarta-feira, 

dia 30 de março, a fim de apreciá-los em 2.ª discussão, votação e redação final. Às Comissões 

para análise e parecer encaminhou a Emenda e o Projeto de Lei recebidos. Da PALAVRA 

LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: referindo-se aos diverso comunicados de troca de 

partidos feitos por vereadores nesta Sessão, disse que é um dos que trocaram de sigla partidária; 

agradeceu o tempo que esteve filiado ao partido anterior e que a troca se deu mesmo por opção e 

que nada tem contra o Presidente que, inclusive, assistia a Sessão. Depois, disse que ao pedir 

informações à Secretaria Municipal de Educação sobre os veículos que pretendem adquirir para 

o transporte escolar com recursos de operação de crédito discutida na Câmara, reconheceu que 

não esteve na reunião da qual a Secretária participou falando a respeito; pediu desculpas porque 
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como não esteve na reunião optou em pedir o envio de oficio para os esclarecimentos que 

considera necessários, cuja resposta foi recebida nesta Sessão. Afirmou que vendo as rotas do 

transporte escolar, conforme informado, não vê a necessidade de se adquirir novos cinco ônibus; 

que demonstra o relatório mandado que todas as rotas estão supridas, menos uma que é feita por 

ônibus contratado, de terceiros; que tem necessidade de novos ônibus, mas não todos como estão 

pedindo; que com certeza vai ser feito um levantamento de preço porque pela internet, fazendo 

um pequeno levantamento, um ônibus custar trezentos e noventa mil reais é meio caro; que vai 

ser feito este levantamento para ver o preço correto de cada ônibus de 48 lugares e de dois (??) 

lugares, trezentos e dez; que vai ver pra frente o que acontece. Em seguida lembrou que como 

sempre diz nesta Casa o trono de Vossa Excelência a cada dia quebra um pedaço; que como 

soube por informações “extra-judiciais” ficou sabendo que foi encaminhado (?) a Vossa 

Excelência para demitir seu irmão e sua cunhada de cargos em comissão; que a sua cunhada é 

funcionária efetiva e isso ele não pode fazer, mas de cargo em comissão... está sabendo 

“extrajudiciais” e vai atrás de documentos para trazer nesta Casa; que são “extrajudiciais” e não 

está afirmando se é verdade ou não; que lhe passaram e está trazendo, mas parece que o troninho 

está quebrando. Depois disse que encaminhou a administração resposta a um membro da 

administração que estava querendo saber o nome do socorrista que lhe pediu créditos para o 

celular; que repetia o que disse no ofício de resposta “que se não tem a competência de cuidar de 

seus seguidores, de seus funcionários, não é minha pessoa que vai chegar e dizer que é fulano de 

tal”... como vários e vários processos administrativos por falta de vergonha deste cidadão que 

administra o município de Rio Azul; porque a única coisa que ele sabe fazer é perseguir 

funcionários, isso ele sabe, mas cuidar do município... sem dúvida alguma; como todo dia é 

procurado, como com certeza outros vereadores também pelo que vê, por pessoas pedindo 

estrada, estrada, estrada... que ele responde “Pessoal vamos rezar e ter fé; que o próximo 

Prefeito seja comprometido com o município de Rio Azul; com vocês principalmente porque 

vocês merecem respeito”; que como este cidadão faz não tem como admitir. Contou que saiu no 

final de semana dar uma volta e viu um município totalmente abandonado; um município que 

estava sendo referência na região centro sul; que no rádio se fala, se fala, e não se vê acontecer...; 

que talvez nestes últimos oito meses aconteça um milagre e o município se desenvolva. Em 

seguida contou que encaminhou Emenda, acatada por todos os vereadores, alterando a forma de 

reajuste aos funcionários; que ao invés de ser parcelado em três vezes seja feito em uma única 

vez, o que deve ser votado também. Lembrou ter escutado esta semana que o cidadão estava 

reclamando que o povo estava falando do tapa-buracos que ele fez na Vila cristo Rei, na rua da 

casa do Prefeito mesmo, com cascalho. Disse que é um projeto novo, inovação... que quem 

quiser vir para o município ver uma inovação... empresas que lidam com asfalto, vim ver o 

grande trabalho feito por Vossa Excelência. Citando a CPI dos ônibus, perguntou o que será que 

aconteceu com o Prefeito? Que está de parabéns porque encaminhou resposta a um oficio que 

pediu... Disse que agora perguntava se estava querendo passar a mão na cabeça dos vereadores 

só porque foi aberta uma CPI? Que muito lhe estranha ver que (os ônibus) foi recebido 

provisório... foi constatado pelo Departamento de Transporte Escolar... que os ônibus entregues 

não atendiam a todos os itens do Edital de Abertura. Perguntou porque aceitou? O que acontece? 

Contou que nesta semana já encaminhou oficio à Comissão da CPI com vários pedidos, inclusive 

este, onde pede para chamar a empresa que fez os reparos... que não condiz com o Edital mesmo. 

Perguntou de novo: está assumindo o erro? Por que comprou num preço exorbitante? Que depois 

“Vossa Excelência” ainda afirma “eu não erro!”. Ressaltou que pessoa que tem telhado de vidro 

não joga pedra no de outro, pode ter certeza disso. Sobre a denúncia contra sua pessoa recebida 
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na semana passada disse que sabe dos seus direitos e da legitimidade de quem pode fazer uma 

coisa e não pode fazer outra; que podem vir que ele está muito bem preparado, sabe do que está 

falando; que este recado sirva pra quem possa servir; que ele está aqui muito preparado para 

fazer o que é necessário nesta Casa; que foi eleito para fiscalizar e vai terminar fiscalizando; que 

se vai pra política pra frente, não sabe; tem tempo ainda pra resolver, mas que enquanto estiver 

neste mandato que encerra em dezembro, estará fazendo o seu trabalho de fiscalização e 

legislando pro povo. Concluiu agradecendo a todos e afirmando que a cada dia um pedacinho do 

trono se vai com a enxurrada. Pela ordem, o vereador Jair Boni: sobre ter mudado de partido, 

do Democratas para o PSB, disse que estava agradecido por ter sido muito bem recebido no 

Democratas pelo qual se elegeu duas vezes; que agora por pedido do deputado do PSB e por 

procurar um trabalho melhor à frente, novas propostas, um novo grupo, resolveu mudar, mas que 

era agradecido ao grupo que o ajudou a se eleger duas vezes no passado. Sobre o projeto de lei 

em trâmite que trata de autorização ao Executivo para realizar operação de crédito objetivando, 

entre outros, a aquisição de novos veículos para o transporte escolar, disse que vendo a 

necessidade e considerando os pedidos dos vereadores para aumento de linha, por exemplo, 

entende que o projeto deve ser colocado em votação o quanto antes e que caberá a decisão a cada 

vereador. Pediu que seja estudado e que se coloque o quanto antes em votação para ouvir a 

opinião de cada vereador e assim ver se será aprovado ou não. Pela ordem, a vereadora Jane 

Luizi Skalisz Solda: manifestou cumprimentos ao senhor Valdir Rossoni, deputado federal, que 

no último dia 21 de março foi empossado no cargo de Secretário Chefe da Casa Civil. Disse que 

não poderia deixar de mencionar o seu nome; uma pessoa que trabalhou muito pelo município, 

especialmente nos três mandatos em que foi Prefeito o seu esposo, o senhor Vicente Solda. Disse 

que deseja a ele um bom trabalho junto com o governador do estado e pedir seu apoio, para que 

continue apoiando daqui pra frente porque com certeza vai. Também manifestou agradecimento 

ao deputado Dilceu Sperafico que vem apoiando este município, principalmente na área da 

saúde, um deputado pelo qual ela e o vereador Renato Hrinczuk trabalharam e que precisa ser 

lembrado nesta Casa. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a presença de 

quem acompanhou a Sessão transmitida via internet e àqueles que estavam presentes no 

Plenário, destacando a presença do ex-Prefeito e ex-Vice-Prefeito Paulo Henrique Clazer de 

Andrade e da Secretária Municipal de Educação, Professora Roseli Surmacz Gurski. Ao 

certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e convocou os 

senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da 

terça-feira, dia 05 de abril vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei 

esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Renato Hrinczuk 

 

 

Amauri Domingues                    Leonardo Kostiuczik                        Pedro Iantas 
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1.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

Às 16:00 horas do dia 30 do mês de março do ano de 2016, no Plenário Vereador Professor Eloy 

Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 

250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 1.ª Sessão Extraordinária da 4.ª Sessão 

Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada na Sessão Ordinária do dia 29. Foi presidida pelo 

vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. Estavam também 

presentes os vereadores Pedro Iantas, Jair Boni e Renato Hrinczuk e ausentes os vereadores 

Leonardo Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Paulo Klemba e Amauri Domingues e. 

Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou aberta a Sessão e pediu a todos para ouvirem a leitura de um texto bíblico. Em seguida, 

nada constando do EXPEDIENTE passou-se logo a seguinte ORDEM DO DIA: com Parecer 

contrário das Comissões que a analisaram, foi considerada prejudicada e rejeitada a Emenda n.º 

01/2016, do vereador Edson Paulo Klemba, Modificativa à redação do Parágrafo único, do artigo 

1.º, do Projeto de Lei oriundo do Executivo que concede revisão geral aos valores vigentes da 

remuneração dos servidores públicos e ao subsídio dos agentes políticos a partir de 01-03-2016. 

Pela Emenda, onde consta que “O pagamento do reajuste será efetuado em três parcelas iguais e 

consecutivas de 2,78 % (dois vírgula setenta e oito por cento) a serem pagas nos meses de abril, 

maio e junho.”, passaria a constar que “O pagamento do reajuste será efetuado em parcela única 

de 8,34% (oito vírgula trinta e quatro por cento) a ser paga no mês de abril de 2016.”. Depois, 

pela ordem e em separado, foram submetidos a 2.ª discussão, votação nominal e redação final os 

Projetos de Lei oriundos do Executivo, n.º 807/2016 que fixa o dia 01 de janeiro de cada ano 

como a data base para a concessão da revisão geral anual da remuneração dos servidores 

municipais e dá outras providências e n.º 808/2016 que concede revisão geral anual com 

reajuste de 8,34% sobre a remuneração dos servidores municipais e sobre o subsídio dos 

agentes políticos entre outros, os quais foram aprovados por unanimidade dos presentes. Da 

discussão, nada constou. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença 

de todos e com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

  

 

Leandro Jasinski                        Sérgio Mazur 

 

 

                               Jane Luizi Skalisz Solda                  Renato Hrinczuk 

 

 

  Jair Boni                                Pedro Iantas 

 

 

 

 

 

 

 



39 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2016 
 

                                                    Rio Azul – 1918/2016 – 98 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

9.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 05-04-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 05 do mês de abril do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 9.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, 

Jane Luizi Skalisz Solda, Renato Hrinczuk, Amauri Domingues, Pedro Iantas e Jair Boni. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Em seguida, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, 

havendo unanimidade na dispensa, submeteu-a a votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Secretário 

Municipal de Finanças, Irineu Gapinski, of. n.º 040/2016, de 30-03-2016, respondendo ofícios 

desta Casa e encaminhando anexas cópias de documentos solicitados sobre a construção de 

escola na localidade de Barra da Cachoeira; da Secretária Municipal de Saúde, Maria da 

Conceição Burko, of. n.º 052/2016, de 31-03-2016, respondendo oficio desta Casa a 

requerimento do vereador Sérgio Mazur; da Secretaria Municipal de Educação, of. n.º 73/SME 

respondendo oficio desta Casa a requerimento do vereador Edson Paulo Klemba referente aos 

ônibus do transporte escolar; do Conselho Tutelar, of. Circular n.º 26, de 30-03-2016, 

informando decisão para a realização de debate sobre o transporte escolar no município; do 

Ministério da Educação, treze comunicados de repasse de recursos num total de R$ 121.574,72 

(cento e vinte e um mil e quinhentos e setenta e quatro reais e setenta e dois centavos); do 

vereador Edson Paulo Klemba, Emenda n.º 02/2016, à redação do artigo 1º, do Projeto de Lei 

oriundo do Executivo que autoriza a contratar operação de crédito com a Agência de Fomento do 

Paraná S. A., modificando-a da seguinte forma: onde consta que “... operações de crédito até o 

limite de R$ 1.956.000,00 (um milhão e novecentos e cincoenta mil reais.” Passe a constar que 

“... operações de crédito até o limite de R$ 950.000,00 (novecentos e cincoenta reais)”. 

Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 57/2016 - ... seja enviado expediente ao 

Secretário Municipal de Finanças solicitando que no prazo legal providencie encaminhar a esta casa cópia do 

Cronograma de Desembolso referente ao projeto de uma nova escola em execução na localidade de Barra da 

Cachoeira, contendo discriminados todas as quitações já feitas com as respectivas cópias de empenhos, notas fiscais, 

etc.) e Indicações do vereador Renato Hrinczuk. Da discussão do Expediente: nada constou. 

Submetido a votação o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2ª 

discussão, votação secreta e redação final foi aprovado por oito (08) votos favoráveis a um (01) 

voto contrário, o Projeto de Lei nº 809/2016, da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda que 

denomina “Rua Vereador Adão Klemba” trecho da atual Rua Zacarias Burko, compreendido 

entre a Rua Barão do Rio Branco e a Rua Floriano Mazur, no sentido sul/norte. Da discussão 

nada constou. Em seguida, com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 

1.ª discussão e votação nominal foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo que 

autoriza a contratação de operação de crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A., até o 

limite de R$ 1.956.000,00 (um milhão e novecentos e cincoenta e seis mil reais), o qual foi 

aprovado por unanimidade e recebeu o n.º 810/2016. Da Discussão: o Vereador Edson Paulo 

Klemba falou sobre relatório recebido da Secretaria de educação em resposta a seu oficio 

dizendo que, inclusive, foi bem feito pelo Coordenador do transporte Escolar e pela Secretária; 

que vendo, todas as linhas estão compostas por todos os ônibus da Prefeitura faltando uma linha 
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só; que analisando as sobras de linha dá pra ver que a frota está suprindo a necessidade; que por 

isso entrou com a Emenda reduzindo de R$ 1.956.000,00 (um milhão, novecentos e cincoenta e 

seis mil reais) para R$ 950.000,00 (novecentos e cincoenta mil reais), entendendo, depois de ter 

feito orçamentos, que com este valor dá pra comprar dois ônibus grandes, que a administração 

pede, um pequeno e uma van. Disse não saber se todos vão concordar, mas que esta é a sua ideia 

e que por isso fez questão do esclarecimento. Concluiu dizendo que já que tem a necessidade, 

com estes três novos ônibus dá pra fazer muita coisa no município. A Vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda observou que encaminhou requerimento à Secretaria de Saúde solicitando o 

motivo de a Secretaria ter o transporte rodoviário para atender a saúde e que está no aguardo 

porque até agora não recebeu nada. O senhor Presidente citou que o Projeto vai à segunda 

votação ainda na semana que vem e que isso dá mais tempo para encaminharem a resposta. 

Também que o projeto é de cunho autorizativo e que o Prefeito decidirá o que comprar depois. 

Às Comissões, para análise e parecer foi encaminhada a Emenda recebida. Da PALAVRA 

LIVRE: o vereador Edson Paulo Klemba: sobre o projeto de lei aprovado em primeira 

votação, disse que seu voto foi favorável porque apresentou a Emenda reduzindo o valor e que 

continuará sendo favorável caso o valor da operação de crédito seja aquele que consta da 

Emenda; que não há motivos para endividar o município emprestando um milhão e novecentos e 

cincoenta mil reais, pois a frota está suprindo as necessidades; dá pra ver; é só manter a 

manutenção em dia. Criticou domingo ter sido encontrado um ônibus ainda com pneus da 

administração antiga; que não culpa a Secretária da Educação, que estava no Plenário, uma 

pessoa muito esforçada no serviço dela e nem o Edson (de Oliveira), que é o Coordenador do 

Transporte Escolar, mas sim a Administração (Secretaria de Finanças). Depois, comentou o 

recebimento de oficio da administração em resposta a requerimento da vereadora Jane Solda... 

que daí não precisa fazer todo este financiamento... Leu que somente em publicidade nos quatro 

anos, até agora, foram gastos nesta administração quinhentos e quatro mil e oitocentos e oitenta e 

cinco reais e noventa e dois centavos. Comentou “como está bem divulgado este município, 

meus amigos... bem divulgado... mas... agora precisa de dinheiro para financiar ônibus. Na 

sequencia lembrou que na semana passada fez comentário e foi atrás de documentos, pesquisou, 

como diz costumeiramente um comediante famoso. Leu na íntegra Recomendação 

Administrativa do Ministério Público do Estado do Paraná emitida ao senhor Prefeito Municipal 

Silvio Paulo Girardi. No documento lido consta que o Promotor considera, entre outros, que 

chegou ao conhecimento do Ministério Público a nomeação de parentes do Prefeito para 

ocuparem cargos em comissão, sendo eles a sua esposa a senhora Alba Maria Mores Girardi para 

ocupar o cargo de Secretária Municipal de Promoção Social, a senhora Vânia Margarete Girardi, 

sua cunhada, para o cargo de Secretária Municipal de Administração e Recursos Humanos e o 

seu irmão, Sérgio Francisco Girardi para o cargo de Secretário Municipal de Viação, Obras e 

Serviços Urbanos; que independente do teor da Súmula Vinculante n.º 13, do STF, há Lei 

Municipal que proíbe nepotismo no âmbito do município de Rio Azul; que a Lei Orgânica do 

Município de Rio Azul, em seu artigo 97, proíbe a nomeação de parentes no âmbito dos Poderes 

Executivo e Legislativo; que além da violação do princípio da legalidade há também desrespeito 

ao princípio da moralidade administrativa nos termos do artigo 37, da Constituição; que o 

Prefeito esclareceu no passado que as nomeações decorrem de orientação jurídica formulada pela 

antiga assessoria do Gabinete e que está a disposição para atender futuras recomendações do 

Ministério Público; que diante das normas contidas na Lei 8429/92, especialmente os artigos 10 

e 11, expedia a Recomendação ao prefeito para, no prazo de dez dias, regularizar o nepotismo 

descrito e que o não atendimento presumirá na existência de dolo para fins de ajuizamento de 
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eventual ação pública civil em razão da prática de ato de improbidade administrativa, inclusive 

em relação aos ocupantes dos cargos. Depois da leitura comentou que como sempre diz a cada 

dia o trono está quebrando; que vai entrar com pedido de CPI por improbidade administrativa e 

que não poderia terminar de outra forma; como começou, sem respeito a população; que poderia 

hoje estar totalmente diferente, mas que infelizmente foi ele (o Prefeito) quem quis assim. Pela 

ordem, a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: agradeceu seus pares pela aprovação do projeto 

de sua autoria que dá a denominação “Vereador Adão Klemba” a trecho da atual Rua Zacarias 

Burko. Disse que o senhor Adão Klemba foi uma pessoa muita conhecida no Município; que 

além de ser amigo da sua família há anos também foi vereador e contribui muito com o 

desenvolvimento de Rio Azul, além de ter sido empresário. Sobre o projeto de lei votado que 

autoriza a contratação de operação de crédito, disse que seu parecer na Comissão foi favorável, 

mas que é a favor de que seja autorizado emprestar o valor que consta da Emenda; que não 

concorda em emprestar quase dois milhões de reais no final de mandato só pra endividar mais o 

município; que sabe da necessidade de se ter ônibus bons como a própria Secretária de Educação 

se preocupa, e não só ela, mas todas as Secretárias de Educação se preocupam, assim como o 

Conselho Tutelar que se manifestou preocupado através do oficio recebido nesta Sessão; que 

mesmo assim não vê a necessidade de tantos veículos pra serem adquiridos neste ano, com este 

valor; que também acredita, como dito pelo vereador Edson, que dois novos ônibus são mais que 

necessário. Em seguida, o vereador Sérgio Mazur: sobre o projeto de lei em trâmite que trata 

de autorização para a contratação de operação de crédito voltada a aquisição de equipamentos 

rodoviários, entre os quais novos veículos para o transporte escolar, contou que nos últimos dias 

tem procurado conhece a situação de cada um dos ônibus atualmente em uso pela Secretaria de 

Educação. Contou que nesta data, pela manhã, ficou assustado com a situação de um ônibus que 

passava em frente a sua residência, com barulhos, ruim...; que também procurou pelas pessoas 

que estão fazendo um trabalho de manutenção em alguns ônibus que temais de trinta anos de 

uso; que semanalmente não um e nem dois são levados para manutenção. Mencionou o oficio 

recebido do Conselho Tutelar, onde está acentuada a obrigatoriedade legal de crianças de quatro 

anos freqüentarem a escola; que se isso não acontecer os pais terão problemas. Disse que esta é 

mais uma razão para termos bons ônibus; que na reunião da qual participaram a Secretária da 

Educação e o Coordenador do Transporte Escolar, oportunidade em que falaram sobre a situação 

dos ônibus, tem como certo que o que é gasto na manutenção dos ônibus atualmente paga as 

parcelas do empréstimo que se pretende fazer. Disse que nesta Casa, em momento nenhum, ele 

jamais teve receio de dizer sim, de ser favorável a este projeto que chegou em 01 de fevereiro e 

apenas agora, em 05 de abril está sendo votado, o que é ruim porque parece que o prefeito tem 

apenas até o fim do mês para realizar a operação. Ressaltou que se trata de uma autorização 

apenas ao Executivo e que da mesma maneira como houve compra recente de ônibus que nesta 

casa está sendo questionada por alguns vereadores, vê que na aquisição destes novos também 

caberá aos vereadores analisar os valores pagos, etc; que existe na Casa vereadores que tem bom 

diálogo com o Prefeito com o qual acha que deveria haver uma reunião urgente. Na sequencia 

falou de seu aborrecimento de ver comentários feitos em redes sociais de que há vereadores que 

vem na Câmara apenas para receber o subsídio no final do mês; que para ele esta carapuça não 

serve porque está todos os dias aqui trabalhando, analisando projeto por projeto, embora não seja 

perfeito e também cometa erros. Concluiu dizendo que entende que como eleitos pela população 

ela tem direito de fazer críticas, mas que fica aborrecido porque é difícil um dia útil na semana 

que ele não tenha estado nesta Casa. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a 

presença de quem acompanhou a Sessão transmitida via internet e àqueles que estavam presentes 
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no Plenário, destacando a presença da Secretária Municipal de Educação, Professora Roseli 

Surmacz Gurski. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de 

todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 12 de abril vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Renato Hrinczuk 

 

 

Amauri Domingues                    Leonardo Kostiuczik                        Pedro Iantas 
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10.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 12-04-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 12 do mês de abril do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 10.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo Kostiuczik, Amauri Domingues, 

Pedro Iantas e Jair Boni e ausentes os vereadores Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda 

e Renato Hrinczuk. Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, 

com as palavras sob a proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que 

todos ficassem em pé para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio 

Azul, o que foi feito. Em seguida, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da 

Sessão anterior e, havendo unanimidade na dispensa, submeteu-a a votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do 

Executivo Municipal of. n.º 20/2016, de 04-04-2016, respondendo ofícios desta Casa; of. n.º 

21/2016, de 04-04-2016, encaminhando resposta a oficio desta Casa e of. n.º 24/2016, de 07-04-

2016, solicitando a retirada do Projeto de Lei que autoriza a concessão de direito real de uso de 

área de terreno urbano com 10.000m² situada na BR 153, ao senhor Eloir Woyciechowski para 

ocupação e manutenção de um viveiro de mudas florestais pelo período de cinco anos, que fora 

encaminhado através do of. n.º 15/2016/Gab, de 15-03-2016. Da Secretaria Municipal de 

Educação, of. n.º 80/SME, de 06-04-2016, respondendo oficio desta Casa; da Secretaria 

Municipal de Saúde, of. n.º 57/2016, de 07-04-2016, respondendo oficio desta Casa; do 

Ministério Público da Comarca de Rebouças/Pr, recebido of. n.º 362/PJ de Rebouças/PR/2016, 

de 29-03-2016, comunicando o arquivamento da Noticia de Fato n.º MPPR-0119.16.000076-4 e 

of. n.º 360/PJ/Rebouças/PR/2016, de 29-03-2016, comunicando o arquivamento da Noticia de 

Fato n.º MPPR-0119.16.000077-2; do Fiscal Geral da Prefeitura Municipal, Jones Fronczak, 

relatório de vistoria executada pela Comissão de Obras da Câmara, a requerimento do Vereador 

Edson Klemba, nas obras de nova escola na localidade de Barra da Cachoeira, no dia 30 de 

março de 2016; da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e honrarias, 

proposição de Emenda n.º 03/2016, Modificativa à redação do artigo 4.º, do Projeto de Lei 

oriundo do Executivo, que reestruturou o Regime Próprio de Previdência Social do Município de 

Rio Azul; do vereador Leandro Jasinski Proposição de Emenda n.º 04/2016, Modificativa à 

redação do inciso II, do artigo 1.º, do Projeto de Resolução n.º 09/2016, que dispõe sobre o 

Regimento Interno da Câmara Mirim. Requerimentos: do Vereador Leandro Jasinski (n.° 

58/2016 - ... seja enviado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando providências junto à empresa 

responsável pela coleta do lixo reciclável em nossa cidade para que melhore os seus serviços. Ressaltar que se faz 

necessária e urgente a cobrança para atender a expectativa da população que reclama o fato de o lixo ficar durante 

dias exposto em frente as casas sem que haja o correto recolhimento.) e do Vereador Renato Hrinczuk (n.° 

59/2016 - ... seja enviado expediente ao senhor prefeito Municipal solicitando que informe sobre a previsão de inicio 

das obras de restauração da pavimentação asfáltica na Rua Antonio Ribeiro, próximo a Rua Expedicionário Antonio 

Cação, acesso, entre outros à Madeireira Rio Claro Ltda. Trata-se de um trecho que há tempos se encontra 

danificado e cuja situação já foi por diversas vezes cobrada sem que tenha havido ao menos demonstração de 

interesse para a sua recuperação. Esta situação a todos preocupa, considerando que o trecho faz parte do principal 

acesso a uma das maiores empresas de nosso município.). Da discussão do Expediente: nada constou. 

Submetido a votação o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 

Emenda n.º 02/2016 - com parecer favorável da Comissão de constituição, Justiça, Redação e 

Honrarias, em única discussão, votação nominal e redação final foi rejeitada por 04 (quatro) 

votos contrários, dos vereadores Pedro Iantas, Amauri Domingues, Jair Boni e Leonardo 
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Kostiuczik, a 01 (um) voto favorável, do vereador Sérgio Mazur, a Emenda n.º 02/2016, 

apresentada pelo Vereador Edson Paulo Klemba, Modificativa à redação do artigo 1.º, do Projeto 

de Lei n.º 810/2016, oriundo do Executivo, que autoriza a contratar operação de crédito com a 

Agência de Fomento do Paraná S.A. para aquisição de equipamentos rodoviários. Originalmente 

a redação do artigo 1.º, do referido Projeto de Lei, estabelece que a operação de crédito poderá 

ser até o limite de R$ 1.956.000,00 (um milhão e novecentos e cincoenta e seis mil reais). Pela 

Emenda do vereador Edson Paulo Klemba, rejeitada, a redação seria modificada passando o 

valor do limite a ser de até de R$ 950.000,00 (novecentos e cincoenta mil reais). Da discussão: o 

vereador Jair Boni disse que leva em consideração a resposta recebida da Secretaria de Saúde 

que justifica a necessidade de também serem adquiridos veículos para o transporte de pacientes; 

que assim sendo, o valor que estabelece a Emenda não será suficiente para atender as 

necessidades da Secretaria de Saúde e de Educação que precisa de veículos novos para o 

transporte de alunos e que por isso seu voto é contrário. O vereador Leonardo Kostiuczik 

concordou e observou que por várias vezes fez pedidos de novos veículos para a Saúde e que 

espera que agora possa ser adquirido um novo veículo com banheiro para maior conforto aos 

pacientes transportados para Curitiba, ponta Grossa e Irati. Afirmou que por isso seu voto era 

contrário. O vereador Pedro Iantas também se mostrou concordado que o valor da Emenda não 

será suficiente para atender as necessidades. Disse que fez contato com as pessoas responsáveis 

pela Educação e pela Saúde confirmando que são necessários os novos veículos conforme 

justificam e que por isso era contrário. O senhor Presidente disse concordar com seus pares 

lembrando ainda que, como disse na Sessão passada, o projeto é autorizativo ao Executivo e que 

assim, o Prefeito vai gastar até onde achar que deve; pode ser que compre com preço menor e 

acabe gastando bem menos que isso; que o principal é pensar no bem do município; que todos 

sabem como está a frota da Secretaria de Educação e da Saúde; que como disse o vereador 

Leonardo, também fez requerimentos de novos veículos para a Saúde, inclusive uma vez 

assinado por todos os vereadores que sabem da necessidade de novos veículos para a Saúde onde 

tem viagens todos os dias. Disse acreditar que a economia que os veículos novos irão gerar 

apenas com a manutenção, já pagará boa parte do valor da prestação. Ainda, observou que todos 

escutam pais de alunos se queixando do transporte escolar e que este é um dos motivos que leva 

os vereadores a entenderem a necessidade e aprovar o projeto, assim como aconteceu na Sessão 

passada quando foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n.º 810/206 - em 2.ª discussão, 

votação nominal e redação final, foi aprovado o Projeto de Lei n.º 810/2016, do Executivo, que 

autoriza a contratar operação de crédito até o limite de R$ 1.956.000,00 (um milhão e 

novecentos e cincoenta e seis mil reais) com a Agência de Fomento do Paraná S.A. para 

aquisição de equipamentos rodoviários. Da discussão: o vereador Jair Boni, considerando que é 

dever do vereador fiscalizar as ações do Executivo, sugeriu buscar entendimentos com o senhor 

Prefeito a fim de garantir que uma Comissão formada por vereadores possa acompanhar todo o 

processo desde a elaboração do Edital até a finalização da compra dos veículos. O Vereador 

Sérgio Mazur defendeu a aprovação do projeto porque todos sabem como está a frota de ônibus 

do município, afirmando que são precisos novos ônibus, principalmente para o transporte 

escolar. Lembrou que a legislação exige atualmente que crianças desde os quatro anos já devem 

ir para a escola e que por isso precisamos de bons ônibus. Também observou que independente 

de quem for o novo Prefeito, é a população, é o Município que irá pagar o empréstimo e que o 

novo gestor vai trabalhar com uma frota renovada; que desde o inicio não teve dificuldade 

nenhuma de entender este novo projeto porque sabe que são necessários os novos veículos tanto 

para a Educação quanto para a Saúde. O senhor Presidente complementou dizendo que apesar de 
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não ser candidato a Prefeito, se o fosse ficaria contente em começar o mandato com novos 

veículos na Secretaria de Educação. Disse também que se não forem comprados agora, logo o 

terão de ser porque a frota de fato está bastante ruim. Projeto de Lei - Depois, com parecer 

favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade dos 

presentes (6x0) o Projeto de Lei do Executivo que autoriza a concessão de direito real de uso 

de área de terreno rural localizado em Vila Nova, para a Associação de Desenvolvimento dos 

Trabalhadores de Vila Nova, que recebeu o n.º 811/2016; Projeto de Lei - Na sequência, com 

parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal, foi aprovado por 

unanimidade dos presentes (6x0), o Projeto de Lei do Executivo que altera redação do artigo 

77, da Lei n.º 561/2010 - Plano Diretor Municipal – que dispõe sobre alteração no valor (em 

metros) da faixa a ser preservada em torno de nascentes e ao longo do leito dos cursos d’água a 

serem consideradas de Preservação Permanente, que recebeu o n.º 812/2016; Projeto de Lei - 

também com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal, foi aprovado 

por unanimidade dos presentes (5x0), o Projeto de Lei do Executivo que autoriza a criar o 

Comitê Municipal do Transporte Escolar, o qual recebeu o n.º 813/2016. Da discussão: o 

vereador Sérgio Mazur disse entender que é um projeto simples, mas de grande importância para 

o município neste momento em que se está trabalhando para comprar novos veículos para o 

transporte escolar; que será importante o Comitê para dar apoio à Secretaria da Educação. 

Projeto de Lei - com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal, foi 

aprovado por unanimidade dos presentes (6x0) o Projeto de Lei do Executivo que altera a 

redação de artigos da Lei n.º 744/2014 – Regime próprio de Previdência Social do 

Município de Rio Azul -, em cumprimento a Lei Federal Complementar n.º 152/2015, que 

alterou dispositivos do Regime Geral de Previdência Social, que recebeu o n.º 814/2016; Projeto 

de Lei - com parecer favorável das Comissões, em 1.ª discussão e votação nominal, foi rejeitado 

por unanimidade dos presentes (5x0), o Projeto de Lei do Executivo que altera a redação dos 

artigos 37 e 52, da Lei n.º 756/2014 – Plano de Carreira e Remuneração do Magistério 

Municipal. Na continuidade dos trabalhos, o senhor presidente anunciou que, em atendimento 

ao contido no Of. n.º 24/2016, de 07-04-2016, recebido do Executivo, estava retirado o Projeto 

de Lei que autoriza a concessão de direito real de uso de área de terreno urbano ao senhor Eloir 

Woyciechowski, cujo trâmite então se encerrava nesta data. Ao determinar o arquivamento da 

matéria também determinou dar a conhecer do decidido por oficio ao senhor Prefeito. Da 

PALAVRA LIVRE: nada constou. O senhor Presidente depois de agradecer a presença de 

quem acompanhou a Sessão e certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a 

presença de todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 19 de abril vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, ___________, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Jair Boni                     

 

      

 

Amauri Domingues                    Leonardo Kostiuczik                        Pedro Iantas 
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11.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 19-04-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 19 do mês de abril do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 11.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jair Boni 

Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Renato Hrinczuk e ausente o vereador 

Leonardo Kostiuczik. Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, 

com as palavras sob a proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que 

todos ficassem em pé para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio 

Azul, o que foi feito. Em seguida, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da 

Sessão anterior e, havendo unanimidade na dispensa, submeteu-a a votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do 

Executivo Municipal of. n.º 139/2016, de 15-04-2016, respondendo requerimento do vereador 

Leandro Jasinski, constante do of. nº 086/2016, desta Casa; of. nº 25/2016, de 18-04-2016, 

encaminhando Projeto de Lei que autoriza abertura de crédito adicional especial no orçamento 

vigente no valor de R$ 1.956.000,00 (um milhão e novecentos e cinquenta e seis mil reais) para 

aquisição de veículos para o transporte escolar e transporte de pacientes; of. nº 26/2016, de 19-

04-2016, encaminhando Emenda Modificativa à redação do artigo 1º, do projeto de Lei em 

trâmite que trata de autorização para a concessão de direito real de uso de área de terreno urbano 

para Antonio Adelar Gripa Machado-ME, inscrito no CNPJ sob o nº 17.354.765/0001-22. Da 

Secretaria Municipal de Saúde, of. nº 72/2016, de 19-04-2016, em resposta ao of. nº 052/2016, 

expedido a requerimento do vereador Sérgio Mazur; da Gerente da Unidade Sicredi Centro Sul 

de Rio Azul, Maria Joceli Kovalski, convite para a reinauguração de sua sede na Av. Manoel 

Ribas, 889, às 08:00 horas da sexta-feira, dia 22 de abril; do Ministério Público of. nº 375/PJ de 

Rebouças/Pr/2016, de 31 de março de 2016, comunicando o arquivamento do inquérito civil nº 

MPPR-0119.15.000044-4, no qual a Câmara Municipal figurava como representante para apurar 

eventual direcionamento na contratação da empresa Darley Molinari-ME pela Prefeitura 

Municipal; do Ministério da educação, quatro comunicados de repasse de recursos ao município 

num total de R$ 444.103,44 (quatrocentos e quarenta e quatro mil, cento e três reais e quarenta e 

quatro centavos); da Agência de Defesa Agropecuária do Paraná – Adapar – Unidade local de 

Sanidade Agropecuária – Ulsa – Irati/Pr, of. Circular nº 01/2016, discorrendo sobre a Campanha 

de vacinação contra Febre Aftosa – Maio 2016; da senhora Tereza Wuicik Klemba, of. s/nº 

agradecendo aos vereadores a aprovação do Projeto de Lei de autoria da vereadora Jane Skalisz 

Solda que denomina “Vereador Adão Klemba” trecho da atual Rua Zacarias Burko. 

Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 60/2016 - ... seja enviado expediente ao senhor 

Promotor de Justiça da Comarca dando-lhe a conhecer que até a presente data não foi verificado o cumprimento, por parte do 

Executivo Municipal, ao contido na Recomendação Administrativa nº 05/2016, do Ministério Público, no que diz respeito à 

exoneração da senhora Secretária Municipal de Administração, que permanece no exercício pleno do cargo e n.° 61/2016 - ..., 

seja enviado expediente ao senhor Deputado Estadual Bernardo Ribas Carli manifestando agradecimento pelo seu particular 

empenho em favor da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – Apae -, de nossa cidade, que já dispõe liberados e 

disponíveis recursos para a execução de reformas conforme anunciou em recente visita àquela entidade por ocasião da 

inauguração da piscina terapêutica, também conseguida por seu intermédio. As obras que em breve deverão ser iniciadas 

contribuirão para melhorar o atendimento aos alunos da Escola Tia Emilia Paszko, mantida pela Apae em nossa cidade, trazendo 

a todos melhores expectativas para a saúde e o bem estar.) e Indicações dos vereadores Renato Hrinczuk e 

Amauri Domingues. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: Emenda nº 04/2016: com 
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parecer favorável da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, em 

única discussão e votação nominal, por unanimidade dos presentes, foi aprovada a Emenda nº 

04/2016, do vereador Leandro Jasinski - Modificativa à redação do inciso II, do Artigo 1º, do 

Projeto de Resolução nº 09/2016, que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Mirim. Pela 

Emenda a campanha dos vereadores mirins fica limitada aos alunos estudantes do 4º ano do 

ensino fundamental, ao contrário da redação original que estendia a campanha para alunos do 1º 

ao 4º anos. Da discussão, nada constou; Emenda nº 03/2016: também com parecer favorável, 

em única discussão e votação nominal, por unanimidade dos presentes, foi aprovada a Emenda nº 

03/2016, da Comissão de Constituição e Justiça, Modificativa à redação do artigo 4º, do Projeto 

de Lei nº 814/2016, do Executivo que dispõe sobre alterações à Lei nº 744/2014, que 

reestruturou o Regime Próprio de Previdência Social - RPPS -, do Município de Rio Azul/Pr. A 

Emenda corrige a palavra “cessação” que foi grifada erroneamente dando sentido estranho ao 

objeto da Lei. Da discussão, nada constou. Na sequência, pela ordem, foram submetidos a 2ª 

discussão, votação nominal e redação final os seguintes Projetos de Leis, todos aprovados por 

unanimidade dos presentes: Projeto de Lei nº 811/2016 – que autoriza a concessão de direito 

real de uso de área de terreno rural localizado em Vila Nova para a Associação de 

Desenvolvimento dos Trabalhadores de Vila Nova, sem Emendas; Projeto de Lei nº 812/2016 – 

que altera a redação do artigo 77, da Lei nº 561/2010 - Plano Diretor Municipal – que dispõe 

sobre a faixa a ser preservada em torno de nascentes e ao longo do leito dos cursos d’água 

consideradas de Preservação Permanente. Sem emendas; Projeto de Lei nº 813/2016 – que 

autoriza a criar o Comitê Municipal do Transporte Escolar. Sem Emendas; Projeto de Lei nº 

814/2016 – que altera a redação de artigos da Lei nº 744/2014 – Regime próprio de Previdência 

Social do Município de Rio Azul, em cumprimento a Lei Federal Complementar nº 152/2015 

que alterou dispositivos do Regime Geral de Previdência Social. Com Emenda da Comissão de 

Constituição e Justiça, Modificativa à redação do artigo 4º, necessária para corrigir a palavra 

“cessação”, grifada erroneamente e que dava sentido estranho ao objeto da Lei. Resolução: por 

fim, em única discussão, votação nominal e redação final, com Emenda, foi aprovada por 

unanimidade dos presentes o Projeto de Resolução nº 09/2016, que dispõe sobre o Regimento 

Interno da Câmara Mirim. Antes de dar iniciada a Palavra Livre o senhor Presidente justificou a 

ausência do senhor Clayton Burgath que não esteve nas duas ultimas Sessões por motivos de 

ordem particular (nascimento de filho). Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo 

Klemba: inicialmente justificou ele com a vereadora Jane e o vereador Renato terem estado 

ausentes na última Sessão, afirmando que foram até Curitiba/Pr naquela data (12 de abril) para 

buscar ajuda para o ano de 2017 para, quem assumir a Prefeitura, com a palavra do Chefe da 

Casa Civil (Valdir Rossoni) e dos deputados estaduais Alexandre Cury, Bernardo Ribas Carli e 

Márcio Pauliki, não precisar fazer financiamento para (a compra de) ônibus porque Rio Azul terá 

apoio do governo do Estado do Paraná em transporte escolar. Disse que é muito fácil fazer 

honrarias com o chapéu dos outros; pegar e endividar o município...; que manutenção de estradas 

não existe ... que escutou nesta Casa que passou ônibus (do transporte escolar) batendo tudo... 

que é só fazer e manter a manutenção de estradas para ter carros decentes; que esta administração 

só fez até hoje falar mau dos outros e perseguir, o que fez com carinho enorme neste município. 

Em seguida, contou que no dia anterior, ao sair de casa, deparou-se com uma cruz e coroa no 

meio da rua e imaginou que era o Prefeito que estava enterrado ali, mas que infelizmente não era, 

pois era um buraco que tinha na estrada. Pediu para todos verem a vergonha que está o 

município de Rio Azul. Perguntou o que diremos? Disse que estão gastando dinheiro para falar 

mal da administração anterior, de pessoas que estão na Câmara como ele e o vereador Renato 
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Hrinczuk, com publicidade no (jornal) Centro Sul... Disse que podem falar o que quiserem... 

“Vão até aquele lugar e voltem falando mal de nós. Ano que vem nós mostramos quem é o 

verdadeiro e quem é o falso. Podem ter certeza disso. A gente vai mostrar quem é o verdadeiro e 

quem é o falso... porque este cidadão... até nem vou falar... vou ficar quieto.”. Em seguida, disse 

que escutando o “programa de mentiras” de sábado, ouviu ele (o Prefeito) que estava em 

Curitiba procurando recurso, ele e o deputado dele Artagão... só que infelizmente entraram na 

sala e participaram da mentira dele, pois não era ele e o deputado Artagão e sim que eram os 

deputados Rossoni, Alexandre Cury, Governador e o Artagão também, sem tirar o mérito, mas 

não ele (o Prefeito) e o Artagão; que isso é safadeza e o povo tem de escutar. Falou que estará 

pedindo também da agência de publicidade de Irati/Pr todo o pagamento... porque fazer política 

com dinheiro público, não sabia se era viável; que Rio Azul, do jeito que está, com as pernas se 

arrastando porque não tem dinheiro nem para pagar estagiário... que não sabia porque contratam 

estagiário com médico esperando mais de meio mês para receber seu salário... Perguntou “cadê o 

dinheiro povo? Onde vocês enfiaram? Eh, Rio Azul Merece mais, aí é bonito. Pense numa 

administração linda que está acontecendo.”. Na sequência citou o Oficio nº 21/2016, recebido 

do Prefeito na Sessão de 12 de abril, contendo anexa cópia de resposta encaminhada à 

Promotoria Pública prestando esclarecimentos sobre a atual situação do serviço de 

levantamento/inventário patrimonial dos bens municipais, leu parágrafo onde consta que o 

Prefeito afirma que “Esclarece-se, entretanto, que o fato de a empresa contratada não ter 

cumprido fielmente com o contrato firmado com o Município não caracteriza, por si só, ato de 

má fé.” (na verdade escrito ato de má gestão...). Questionou porque o Prefeito não escreveu 

porque a empresa não cumpriu. Disse que alguém mais próximo do prefeito poderia esclarecer. 

Se ele pagou a empresa, questionou se isso não é ato de irregularidade. Em seguida, defendendo 

que a Secretária de Educação faz um ótimo trabalho, questionou porque não fez constar de sua 

resposta à Câmara, os laudos de inspeção de todos os ônibus do transporte escolar, uma vez que 

estavam faltando os laudos dos ônibus a que se referiu como “genéricos”. Perguntou o que 

aconteceu? Foi e não voltou... não compactuou também com o poder da caneta? Que vergonha! 

Finalizou afirmando que depois são eles que cometem atos de irregularidades no município; que 

daqui alguns dias haverá novidades; que podem ter certeza porque estão correndo atrás, andando 

mais que noticia ruim para provar ao povo a cambada de safados que são os desta administração. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente, depois de agradecer a presença de quem 

acompanhou a Sessão e certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de 

todos e convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 26 de abril vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Renato Hrinczuk 

 

 

Amauri Domingues                                            Pedro Iantas 
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12.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 26-04-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 26 do mês de abril do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 12.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jair Boni 

Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Leonardo Kostiuczik e ausente o vereador 

Renato Hrinczuk. Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, 

com as palavras sob a proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que 

todos ficassem em pé para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio 

Azul, o que foi feito. Em seguida, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da 

Sessão anterior e, havendo unanimidade na dispensa, submeteu-a a votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do 

Executivo Municipal of. n.º 27/2016, de 20-04-2016, encaminhando Projeto de Lei que cria o 

“Programa Rio Azul Sorridente” destinado à viabilização de atividades práticas odontológicas – 

estágio obrigatório – que tem como objetivo a promoção da saúde e da assistência odontológica 

no município de Rio Azul, visando a complementação do ensino e da aprendizagem; da 

Associação Beneficência Católica Pe João Salanczyk – Pastorais Social e da Criança -, 

solicitação de apoio dos vereadores e também convite para a 15ª Edição do evento “1º de Maio 

Solidário”, dia 01 de maio, a partir das 13 horas no pavilhão da igreja matriz Sagrado Coração de 

Jesus, em parceria com a Força Sindical do Paraná; Emenda nº 05/2016, da Comissão de 

Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, Modificativa à redação do artigo 2º, do Projeto de 

Lei do Executivo, que autoriza a concessão de direito real de uso de área de terreno localizado no 

Parque Industrial II – Beira Linha, à empresa DJ Rymza-ME; Emenda nº 06/2016, da Comissão 

de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, Modificativa à redação do artigo 2º, do Projeto de 

Lei do Executivo, que autoriza a concessão de direito real de uso de área de terreno urbano à 

empresa Antonio Adelar Machado-ME; Emenda nº 07/2016, da Comissão de Constituição, 

Justiça, Redação e Honrarias, Modificativa à redação do artigo 2º, do Projeto de Lei do 

Executivo, que autoriza a concessão de direito real de uso de área de terreno localizado no 

Parque Industrial II – Beira Linha, à empresa Construtora Mikovski Ltda; do vereador Leandro 

Jasinski, Projeto de Resolução que altera a redação dos artigos 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 

22 e seus parágrafos, da Resolução nº 02/2014, de 30-09-2014 – Código de Ética e Decoro 

Parlamentar. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 62/2016 - ... seja enviado 

expediente à empresa Prax Publicidade - Fernanda Maier – ME, inscrita no CNPJ nº 12.219.533/0001-48 e com sede 

na Rua Cel. Pires, nº 1485, em Irati/Pr., que mantém contrato com o Município de Rio Azul, solicitando que o mais 

brevemente possível providencie encaminhar a esta Casa cópia da Nota Fiscal referente ao pagamento recebido do 

Jornal Hoje Centro Sul relativo à edição nº 863, do dia 15-04-2016. Da mesma forma, solicitar que informe o 

número de exemplares das edições 862, 863 e 864 do referido jornal que foram entregues ao Município para 

distribuição gratuita á população; n.° 63/2016 - ... seja enviado expediente à Promotoria de Justiça da Comarca 

denunciando a possibilidade de a administração municipal estar incorrendo em ato de ilegalidade ao executar 

pagamento com recursos públicos à agência de publicidade Prax Publicidade - Fernanda Maier – ME, inscrita no 

CNPJ nº 12.219.533/0001-48 e com sede na Rua Cel. Pires, nº 1485, em Irati/Pr., com o propósito de, sob a alegação 

de divulgar atos oficiais, promover auto propaganda da gestão e denegrir a imagem do ex-Prefeito Vicente Solda e 

dos vereadores Renato Hrinczuk e Edson Paulo Klemba, conforme fica evidenciado na edição nº 863, do jornal Hoje 

Centro Sul, do dia 15-04-2016. Da mesma forma, conforme fica demonstrado pelo impresso anexo, onde se verifica 

que o até há pouco Assessor Jurídico da Prefeitura, o senhor Giordanni Dangui, publicou na rede social Facebook 

relatos de ações que afirma serem verdadeiras em desfavor da conduta administrativa do atual Prefeito, o senhor 

Silvio Paulo Girardi, solicitar ao Ministério Público que averigúe a veracidade destes fatos. Tal providência se faz 
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necessária para que se traga à tona a verdadeira intenção do ex-assessor que pode estar usando a rede social apenas 

para, de forma indireta, também denegrir a imagem dos opositores à atual gestão, possíveis candidatos e adversários 

políticos nas próximas eleições; n.° 64/2016 - ... seja enviado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que no prazo legal informe a esta Casa as razões que justificam o caminhão prancha da Prefeitura se encontrar na 

Rodovia José Dusanoski, em pleno domingo, por volta das 18 horas, transportando uma máquina do município, 

quando acabou se envolvendo em acidente que vitimou um menor de 17 anos de idade. Chama a atenção o fato de o 

veículo da Prefeitura estar transitando naquele local e horário mesmo sabendo da grande movimentação de veículos 

em razão da festa que acontecia na comunidade de Marumbi dos Elias. Também o fato de que no domingo não há 

expediente e nem há a prestação de serviços, pois os funcionários estão de folga e o transporte da máquina poderia 

acontecer na manhã do dia seguinte, com maior segurança quando o tráfego pela rodovia municipal é diminuto; n.° 

65/2016 - ... seja enviado expediente à Secretária Municipal de Administração solicitando que no prazo legal 

informe a esta Casa quantas nomeações houve para o cargo efetivo ou em comissão com atribuições equivalentes de 

Administrador de Obras, na atual gestão, ou seja, desde o dia 01-01-2013 até a presente data identificando os 

nomeados e o período pelo qual ficaram no cargo.) e Indicações do vereador Sérgio Mazur. Da 

discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: foi lido pelo vereador Secretário da Mesa o Parecer 

contrário da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, ao Projeto de Lei do 

Executivo, que autoriza a concessão de direito real de uso de área de terreno urbano situado na 

Rua Honório Pires, Vila Abib, à empresa Antonio Jair de Goes-ME. Diante do parecer, estando 

prejudicada a matéria, o senhor Presidente determinou seu arquivamento e que do decidido fosse 

dado a conhecer por oficio ao senhor Prefeito. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo 

Klemba: comentou viagem que fez recentemente a Curitiba quando, junto dos vereadores 

Renato Hrinczuk e Jane Solda, estiveram visitando deputados e, entre outros, em busca de apoio 

para que o município de Rio Azul venha a receber do Governo do Estado, veículos novos para o 

transporte escolar. Contou que recebeu informação do Chefe da Casa Civil, Valdir Rossoni, que 

o recurso será incluso no Orçamento do estado para o próximo ano e que assim sendo, o Prefeito 

que assumir o município não precisará endividar o município com financiamento para a compra 

de ônibus. Na sequencia, citou que o Prefeito em seu último programa de rádio se queixou das 

três CPIs que foram abertas na Câmara, mas que tem a consciência limpa esquecendo que 

tempos atrás encaminhou oficio para a Câmara onde afirma que os ônibus não tinham condição 

de recebimento; que comprou três ônibus seminovos. Perguntou onde está o terceiro veículo se 

somente há dois deles no município; será que tem a consciência limpa? Em seguida criticou a 

política barata que o Prefeito faz indo de casa em casa entregando jornal denegrindo a imagem 

de seus futuros opositores, pago com dinheiro público. Contou que foi pego uma caixa com mais 

de trezentos jornais que estava com um cidadão que os distribuía de casa em casa. Disse que 

levará até o Promotor Público para que averigúe de onde saiu a fonte (?) destes jornais; que 

espera que não tenha saído dos cofres públicos porque daí tem de fazer financiamento mesmo 

para comprar ônibus escolar. Criticou a atual administração ter gasto meio milhão de reais 

somente em publicidade nos quatro anos entre jornais e rádio. Disse que muita gente não sabe 

porque o cidadão vai na rádio e fala bonitinho e muita gente acha que é verdade; mas daí abrem-

se operações e operações ... seu assessor jurídico publica nas redes sociais que o tema do 

próximo vídeo é o Prefeito de Rio Azul Paulo Girardi. Leu a publicação que consta na rede 

social facebook: “Dois milhões: proposta que o Prefeito queria que eu fizesse a Vicente Solda 

para parar a operação tsunami”. Perguntou se isso não é apenas para extorquir dinheiro dos 

senhores Vicente Solda, Renato Hrinczuk e Edson Klemba. Que até agora não provaram uma 

vírgula; que é a política barata que essa turma sabe fazer; simplesmente mandando recadinhos, 

cartinhas, mas para o município não fazem nada. Leu: “2) exigência de acerto de 10% por fora 

dos processos de licitação eram solicitados por seu testa de ferro (secretário) para que os 

empresários da região. Estes acerto não aparecem no processo de licitação, mas sim nos 



51 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2016 
 

                                                    Rio Azul – 1918/2016 – 98 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

controles de horas trabalhadas e recebimento de mercadorias.” Disse que agora é preciso 

descobrir quem é o Secretário testa de ferro e que o engraçado é que o Prefeito fala que na gestão 

anterior é que não entregavam mercadorias e que agora esquece do que está acontecendo e não 

fala. Leu: “participação do prefeito no loteamento terra nova.”. Disse que isso não lhe 

interessava. Em seguida depois de ler “tornearia do prefeito presta serviços para prefeitura 

através de laranjas” disse que é uma coisa interessante. Completou a leitura: “5) prefeito tirou 

vaga de criança da escola para beneficiar familiares. 6) tirou funcionários competentes de seus 

cargos para pagar ajuda de campanha. 7) empreiteiros que o povo já cansou de denunciar 

frequentam casa do prefeito em churrascos e festas e zombam das reclamações da população. 8) 

abertura de processo administrativo contra concursados somente por vingança pessoal.”. 

Concluiu o assunto dizendo que chama a atenção o fato de que é texto de seu ex-assessor 

jurídico. Na sequencia, por último, comentou que, eximido de culpa o motorista do caminhão da 

Prefeitura que se envolveu em acidente no último domingo, quando veio a falecer um jovem de 

17 anos, questionou o que fazia o veículo num domingo, sabendo que em razão da festa na 

localidade de Marumbi dos Elias, haveria muito trafego no local. Pela ordem, o vereador Jair 

Boni: iniciou comentando sobre o desabafo feito pelo Prefeito em seu programa semanal na 

rádio. Disse que quando há um pedido de CPI na Casa os vereadores são designados para fazer o 

trabalho; que ele hoje faz parte de duas CPIs que está preparando o seu relatório para ser 

entregue aos demais; que houve cobrança em cima dos vereadores e é bom porque estão aqui 

para isso; que quando há denúncia os vereadores em comissão farão seu trabalho com certeza; 

que ele nos dois mandatos nunca se opôs a este tio de trabalho, desde que a denúncia chegue até 

os vereadores. Sobre o acidente recente que envolveu caminhão da Prefeitura em dia de 

domingo, disse que não tinha muito a comentar, até em respeito á família que está sofrendo com 

a perda do filho menor. Comemorou resposta recebida de Curitiba que beneficia mais vinte casas 

rurais com água tratada; que apesar de ser ano político, com perseguições de todo tipo, tem feito 

o seu trabalho e fica feliz com o que tem conseguido; que é de grande valia o vereador agradecer 

na tribuna o apoio da população e do prefeito, até porque a sua parcela de responsabilidade é 

maior. Em aparte, o vereador Edson Klemba disse que é preciso esclarecer que nunca falou que o 

caminhão da Prefeitura causou o acidente, mas sim que questionou o que fazia na pista num 

domingo a noite. Pela ordem, o vereador Leonardo Kostiuczik: falou sobre o que disse o 

prefeito em seu último programa de rádio, lembrando que é relator de uma das CPIs instauradas 

na Casa. Disse que não é covarde e que convida quem quiser assinar com ele a abertura de uma 

nova CPI para averiguar tudo o que o prefeito falou a respeito das denuncias que fez à Câmara. 

Em seguida, contou que na terça, dia 19, esteve em Curitiba acompanhando ato de liberação de 

recursos para a área de saúde do município, quando esteve com o deputado Artagão, o 

Governador Beto Richa e o Secretário de Estado da Saúde; que são cento e quinze mil reais para 

equipar os postos de saúde. Sobre a investigação que acontece para averiguar a aplicação de 

recursos na readequação de estrada rural com pedra britada, disse que esteve em Brasília-DF 

com o Prefeito em busca deste recurso que, pelo que sabe, não passou pela Prefeitura. Sobre o 

terreno que foi adquirido do senhor Carlos Marquevix disse que votou a favor e que agora, se há 

pretensão de venda, conforme boatos na cidade, será o primeiro a se manifestar contrário porque 

o município não dispõe de terrenos para instalação de empresas. Quanto ao caminhão que se 

envolveu em acidente, disse que se informou e veio a saber que estava levando esteira/draga para 

retirar uma máquina que havia atolado para evitar maiores prejuízos ao município; que se for 

para investigar o caso ele também apóia para descobrir o que realmente aconteceu. Voltando a se 

referir ao programa do Prefeito no rádio, ressaltou que está disposto a assinar um pedido de CPI 
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porque não quer entrar para a história como covarde; que não está para acusar ou defender, 

proteger ou condenar, mas para que a verdade seja dita porque os jornais dizem uma coisa e o 

Prefeito diz outra? Em aparte o vereador Pedro Iantas: destacou que todos ouvem cobranças de 

CPIs para investigar denuncias de varias irregularidades. Colocou-se a disposição porque se a 

atual administração está sendo corrigida com falhas... da atual administração com CPIs, tem de 

aceitar também (?) Que está com o vereador Leonardo para procurar ver as supostas 

irregularidades que as redes sociais, jornais, rádio colocam; que fica ao lado da Justiça para que 

o devedor pague; que se a atual administração tem falhas, que a Justiça cobre; que se as 

denuncias aqui colocadas por diversas irregularidades, diversos desvios causando danos ao erário 

público que seja aberta uma Comissão investigativa. O vereador Leonardo ressaltou então que 

agora já tem duas assinaturas e que fica no aguardo de uma terceira para que o pedido de CPI 

seja formulado na forma regimental. Na sequencia, disse esperar apoio da Secretaria de Saúde 

para que com os recursos autorizados possa ser comprado um veículo novo para o transporte de 

pacientes a Curitiba dispondo de banheiro e de rampa para acesso de cadeirantes porque as 

pessoas sofrem, principalmente com a falta de banheiro. Pela ordem, o vereador Sérgio 

Mazur: ressaltou que foi eleito para trabalhar pelos interesses da população até o final deste 

mandato quando se observa uma mesmice desde o inicio, com comentários de um lado “A” e 

“B” que todos sabem quem são; coisas que acaba enjoando de se ouvir porque pensa que foi 

eleito para legislar por quatro anos, para desenvolver um trabalho neste período, entre eles atuar 

nas CPIs como está acontecendo, haja vista que preside uma delas e tem buscado fazer o seu 

melhor possível. Disse esperar ao final deste trabalho poder ter a consciência de tê-lo feito bem, 

doa a quem doer, porque está para fazer o seu trabalho. Contou que tem procurado trabalhar com 

a Assessoria da Casa e até procurou auxílio de advogado em Curitiba quando ambos deixaram 

bem claro que o que aconteceu em gestão anterior cabe ao Ministério Público; que os vereadores 

da época em os fatos aconteceram deveriam ter feito a sua parte; que hoje analisa desta forma 

sem ser omisso a nada como disseram em programa de rádio recentemente. Observou que está 

sendo providenciada alteração no Código de Ética para melhor apurar as denúncias que 

chegaram na Casa; que seu trabalho tem se voltado a buscar projetos, recursos, como tem 

demonstrado; que já conseguiu recursos e que há ainda emendas a serem liberadas; que fica triste 

quando ouve que o Chefe do Executivo orientou a não atender indicações de serviços que faz 

porque não pede pra ele, mas para pessoas que necessitam, que tem dificuldade de sair de casa, 

de retirar a sua produção da lavoura. Embora não tendo ouvido o programa de radio do Prefeito, 

disse que respeita a todos e que da mesma forma exige respeito a ele; que é fácil ter um 

programa de rádio e dizer que os vereadores são omissos. Finalizou dizendo esperar que com a 

alteração do Código de Ética, diante das denúncias que existem, está a disposição da Mesa 

Diretora para fazer o seu trabalho. Com a palavra o senhor Presidente: citando a Constituição 

federal, ressaltou que os poderes são independentes e harmônicos; que o Prefeito não pode 

querer mandar na Câmara assim com a Câmara não pode querer mandar na Prefeitura. Sobre o 

que disse o Prefeito em seu programa de rádio, disse que não é covarde e sabe muito bem de suas 

obrigações, de seus deveres; que tomou conhecimento disso antes mesmo de assumir e que não 

tem medo de nada do que possa acontecer; que perdeu seu pai cedo e não teve medo de encarar 

as dificuldades da vida, assim como faz na política; se alguém aqui tivesse medo não estaria mais 

devido a tudo o que já aconteceu. Depois de falar sobre como se dá a abertura de uma CPI, disse 

que é direito e obrigação dos vereadores; que são três CPIs em andamento e que, havendo 

denúncias contra um dos vereadores, tem tomado cuidado para agir da maneira mais certa 

possível; que uma Comissão exige cuidado para que ao final não tenha sido tudo em vão em 
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razão de um processo mal feito. Contou que foi a Curitiba com o vereador Sérgio Mazur em 

busca de orientação de um advogado experiente nesta área, o qual deu varias dicas de como agir; 

que aqui na Câmara tem servidores experientes que auxiliam muito e dão apoio em todos estes 

processos e que nenhum vereador está sendo omisso, ninguém está se omitindo diante das 

responsabilidades que o cargo exige; que o Prefeito deseja uma CPI para investigar a gestão 

anterior; que isso pode até ser investigado, mas que de nada adianta chegar ao final e não poder 

caçar o mandato do ex-Prefeito porque ele não tem mais mandato. Destacou que os órgãos 

competentes, como o Tribunal de Contas e o Ministério Público já estão apurando estas supostas 

irregularidades e que à Câmara cumpre fiscalizar a atual gestão. Ressaltou que tem a consciência 

tranquila e que se morrer, morre feliz porque tem buscado o melhor para o município, 

demonstrado através das diversas emendas de recursos que tem conseguido e de outras tantas 

que estão por vir; que não só ele, mas todos os vereadores tem buscado agir assim, inclusive 

ajudando o Executivo; que ninguém esta se omitindo e ninguém é covarde; que se alguém está 

querendo causar algum tipo de mal estar com os políticos e a população, este alguém está muito 

equivocado. Ressaltou a presença das pessoas que lotaram o Plenário afirmando que é bom que 

estejam acompanhando os serviços da Casa. Em seguida, comunicou a reunião de reuniões das 

CPIs, na quarta-feira, 27, destacando os horários, bem como das Comissões Permanentes na 

quinta, às 13 horas. Depois de agradecer a presença de todos que acompanharam a Sessão e 

certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 03 de maio vindouro. 

Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, 

José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam 

os vereadores presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

 

Amauri Domingues                                            Pedro Iantas 
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13.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 03-05-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 03 do mês de maio do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 13.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jair Boni 

Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda, Leonardo Kostiuczik e Renato Hrinczuk. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para a leitura de um texto bíblico e entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. Em seguida, 

consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu-a a votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Professora Ângela 

Borox Patczyk, carta informando que foi afastada pelo senhor Prefeito, por motivos 

desconhecidos e alheios à sua vontade, da diretoria do CMEI Pedro Chauszcz; da Comissão de 

Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, Emenda nº 08/2016 (Modificativa à redação do Artigo 1º, 

dos Projetos de Leis oriundos do Executivo que autorizam a concessão de direito real de uso de área de terreno 

urbano situado no Parque Industrial II – Beira Linha, às empresas Construtora Mikovski Ltda, DJ Rymsza-ME, 

Adelar Antonio Gripa Machado - ME, Darley Molinari - ME e Amorim Indústria de Argamassas Ltda.). 

Requerimentos: da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 66/2016 - ... seja enviado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe: 1) para qual comunidade se dirigia no domingo, 

dia 26 de abril, a carreta prancha da Prefeitura que acabou sendo envolvida em acidente com morte na localidade de 

Marumbi dos Elias; 2) qual a finalidade do deslocamento de máquina que estava sendo realizado naquele dia; e 3) a 

quem pertencia a máquina que se encontrava atolada, que tipo de serviço executava naquele dia e onde exatamente.) 

e do Vereador Sérgio Mazur (n.° 67/2016 - ... seja enviado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

manifestando agradecimento pelo atendimento dado às famílias Mosson e Bubniak, residentes na localidade de Rio 

Vinagre, as quais há tempos aguardavam pela execução dos serviços.) e Indicações da vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação o Expediente 

foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: depois de o senhor Presidente anunciar 

que encaminhava para única discussão e votação nominal o Projeto de Resolução que altera a 

redação dos artigos 13 a 22 da Resolução nº 02/2014, de 30-09-2014 - Código de Ética e 

Decoro Parlamentar -, o vereador Edson Paulo Klemba solicitou “vistas” alegando necessitar 

de maior tempo para análise da matéria e também porque tem interesse de apresentar Emenda à 

mesma. O senhor Presidente anunciou que lhe concedia “vistas” pelo tempo de uma semana. O 

Vereador Edson Paulo Klemba insistiu que era pouco tempo e que necessitava de ao menos duas 

Sessões para concluir seus estudos a respeito, mas o senhor Presidente voltou a afirmar que 

concedida “vistas” pelo prazo de uma única semana. Na sequência, em única discussão e 

votação nominal, pela ordem e em separado, foram aprovadas as seguintes Emendas, todas elas 

por sete (07) votos favoráveis a 01 (um) voto contrário, este do vereador Edson Paulo Klemba: 

Emenda do Executivo, Modificativa à redação do artigo 1º do Projeto de Lei que autoriza 

concessão de direito real de uso à empresa ADELAR ANTONIO GRIPA MACHADO-ME; da 

Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias: Emenda nº 05/2016, Modificativa à 

redação do artigo 2º do Projeto de Lei do Executivo que autoriza concessão de direito real de uso 

à empresa DJ RYMSZA-ME; Emenda nº 06/2016, Modificativa à redação do artigo 2º do 

Projeto de Lei do Executivo que autoriza concessão de direito real de uso à empresa ADELAR 

ANTONIO GRIPA MACHADO-ME; Emenda nº 07/2016, Modificativa à redação do artigo 2º 
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do Projeto de Lei do Executivo que autoriza concessão de direito real de uso à empresa 

CONSTRUTORA MIKOVSKI LTDA. Em seguida, com parecer favorável das Comissões 

Permanentes competentes, em 1.ª discussão e votação nominal foram aprovados os seguintes 

Projetos de Leis: que autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente para 

a aquisição de veículos para o transporte escolar e para o transporte de pacientes pela Secretaria 

Municipal de Saúde, com recursos oriundos de operação de crédito, foi aprovado por 

unanimidade e recebeu o nº 815/2016; que autoriza concessão de direito real de uso de área de 

terreno urbano situada no Parque Industrial II – Beira Linha - à empresa DJ RYMSZA-ME, foi 

aprovado por sete votos favoráveis a um voto contrário do vereador Edson Paulo Klemba e 

recebeu o nº 816/2016; que autoriza concessão de direito real de uso de área de terreno urbano 

situada no Parque Industrial II – Beira Linha - à empresa ADELAR ANTONIO GRIPA 

MACHADO-ME, foi aprovado por sete votos favoráveis a um voto contrário do vereador Edson 

Paulo Klemba e recebeu o nº 817/2016; que autoriza a concessão de direito real de uso de área de 

terreno urbano situada no Parque Industrial II – Beira Linha - à empresa CONSTRUTORA 

MIKOVSKI LTDA, foi aprovado por sete votos favoráveis a um voto contrário do vereador 

Edson Paulo Klemba e recebeu o nº 818/2016; que autoriza a concessão de direito real de uso de 

área de terreno urbano situada no Parque Industrial II – Beira Linha - à empresa DARLEY 

MOLINARI – ME para a fabricação de artefatos de cimento, foi aprovado por seis votos 

favoráveis a dois votos contrários dos vereadores Edson Paulo Klemba e Jane Luizi Skalisz 

Solda e recebeu o nº 819/2016; e que autoriza a concessão de direito real de uso de área de 

terreno urbano situada no Parque Industrial II – Beira Linha - à empresa AMORIM INDÚSTRIA 

DE ARGAMASSAS LTDA, foi aprovado por unanimidade e recebeu o nº 820/2016. Da 

discussão das matérias apenas constou palavra do vereador Edson Paulo Klemba que disse ser o 

Projeto de Lei que autoriza a concessão de direito real de uso á empresa Amorim Indústria de 

Argamassas, o único que está certo, com condições de ser aprovado. Da PALAVRA LIVRE: 

sem inscritos, nada constou. Na continuidade dos trabalhos, o senhor Presidente comunicou a 

reunião das CPI nº 01/2016, na sexta-feira, dia 06 de maio, às 10 horas e reunião das Comissões 

Permanentes às 14 horas do mesmo dia. Depois de certificar-se que mais nada havia a ser tratado 

e agradecer a presença de todos que acompanharam a Sessão em Plenário e também via internet, 

convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas da terça-feira, dia 10 de maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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14.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 10-05-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 10 do mês de maio do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 14.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas, Jair Boni 

Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda, Leonardo Kostiuczik e Renato Hrinczuk. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para a leitura de um texto bíblico e entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. Em seguida, 

consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu-a a votação, sendo aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal, of. n.º 136/2016, de 15-04-2016, respondendo oficio da Casa a requerimento do 

vereador Renato Hrinczuk; da Secretaria Municipal de Saúde, convite para Audiência Pública 

Quadrimestral na quarta-feira, 25 de maio, 13:30 horas; da Secretaria Municipal de Esportes e 

Recreação, convite para a final do Campeonato Municipal de Futebol de Campo, sábado, 14 de 

maio, 15:30 horas, no Estádio Municipal; do Vereador Edson Paulo Klemba, Projeto de Emenda 

à Lei Orgânica n.º 03/2016 que altera a redação dos inciso VI e VII, do artigo 30; do vereador 

Edson Paulo Klemba, Projeto de Resolução que altera a redação do artigo 20, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Rio Azul; do médico Alexandre Burko, ofícios n.º 17/2016 e n.º 

18/2016, ambos de 09-05-2016, respondendo oficio desta Casa a requerimento do vereador 

Pedro Iantas; Edital de Chamamento Público, da Comissão permanente de Educação, Saúde, 

Bem Estar Social, Cultura e Esportes, junto com a Secretaria Municipal de Saúde, para 

Audiência Pública Quadrimestral na quarta-feira, 25 de maio, 13:30 horas. Requerimentos: dos 

vereadores Leandro Jasinski e Sérgio Mazur (n.° 68/2016 - ... seja enviado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, encaminhe a esta Casa as seguintes 

cópias de documentos: 1) cópia do Contrato firmado com a empresa responsável pelo fornecimento de pedra britada 

ao município de Rio Azul; 2) cópias de todos os tickets que comprovam a retirada/entrega das cargas de pedra 

britada adquiridas pelo município de Rio Azul nos anos de 2015 e 2016, até a presente data; 3) cópias de todas as 

Notas Fiscais relativas ao pagamento da aquisição de pedra britada nos anos de 2015 e 2016, até a presente data.), 

do vereador Edson Paulo Klemba (n.° 69/2016 (... seja enviado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, encaminhe esta Casa relação de todas as empresas 

contratadas no ano de 2015 e de 2016, até a presente data, que prestaram serviços de engenharia ao município, 

contendo anexas, as respectivas cópias dos contratos firmados.), do vereador Amauri Domingues (n.° 

70/2016 - ... seja enviado expediente ao senhor Prefeito Municipal sugerindo que sejam envidados esforços 

objetivando buscar apoio junto ao governo do estado, através do órgão competente, para a liberação de recursos 

necessários a execução de recapeamento da pavimentação asfáltica ao longo de toda a Avenida Manoel Ribas.), 

dos vereadores Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas e Amauri Domingues (n.° 71/2016 - 

Requeremos, nos termos do artigo 59 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul, seja instaurada 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO para investigar as supostas práticas de atos ilícitos com danos ao 

erário na gestão anterior envolvendo o então gestor municipal, servidores públicos municipais do Departamento 

Municipal de Licitações e outros, com a participação direta de comerciantes locais, conforme consta das Ações 

Civis Públicas instauradas através dos Autos nº 1986-08.2015 e nº 744-14.2015, com trâmite em andamento no 

Poder Judiciário da comarca de Rebouças/Pr. Ainda, com base no § único do artigo acima citado, indicamos como 

instrumentos probatórios o depoimento pessoal dos envolvidos citados nos referidos Autos, prova testemunhal e 

documental, não se exaurindo, entretanto, as demais provas licitamente admitidas. A Constituição Federal, no § 3º, 

do art. 58, prevê a designação de Comissões Parlamentares de Inquérito com poderes de investigação próprios. O 
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Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul/Pr., nos seus artigos 35, 36 e 37 dispõe sobre a competência 

do Presidente da Câmara para determinar a abertura de sindicâncias e Comissões de Inquérito. Já os 56 ao 64, da 

seção III, do mesmo instrumento legal, normatizam as Comissões Especiais de Inquérito. Assim, citados os 

fundamentos legais, requeremos que seja formada Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) composta por 03 (três) 

Vereadores, com a finalidade de investigar possíveis práticas de fraudes ocorridas no município de Rio Azul, cujas 

conclusões, sendo pela confirmação destas irregularidades, pedimos que sejam encaminhadas ao Ministério Público 

da Comarca para que promova a responsabilidade civil ou criminal dos infratores. JUSTIFICAMOS: Observou - se 

que estão implicadas ações civis públicas no município, como constam nos Autos nº 1986 - 08/2015 e Autos nº 744 

- 14/2015 somadas à suspeita de possíveis irregularidades em processos licitatórios do município, tendo estes 

processos o envolvimento de empresas também deste município, cujas ações civis públicas resultaram na 

indisponibilidade de bens e valores dos abarcados, e que também os indiciados réus atualmente são integrantes desta 

Casa. Assim, faz-se necessária uma Comissão Parlamentar de Inquérito para apurar fatos que envolvem estas 

pessoas. Julgamos que estas circunstâncias sejam resultado de fatos considerados como gravíssimos e que esta Casa 

não pode se eximir de buscar um maior esclarecimento investigando o sucedido, como prediz a Legislação. É 

necessária resposta urgente à elucidação dos fatos e por isso solicitamos a criação da Comissão Parlamentar de 

Inquérito que apurará os fatos com intuito de proteção ao erário e de atendimento à solicitude da população deste 

município, reafirmando o papel destes parlamentares com o compromisso e os princípios garantidos pela 

Constituição da República. Há suspeitas de que possíveis contratações irregulares na gestão que antecedeu a atual 

foram realizadas com as empresas de CNPJ 81.723.462/0001-39 (Supermercado), CNPJ nº: 02.978.181/0001-50 

(Posto de Revenda de Combustíveis), com a participação à época de pessoas que atualmente compõe o Legislativo 

Municipal. Também, há evidencias de outros atos ilícitos que causaram danos ao erário. Acompanhando o presente 

estão as cópias da Decisão Judicial dos processos supra citados, os quais justificam a criação desta CPI, como 

também notícias de que além do pregão de nº 04/2010 existem outras irregularidades nos contratos firmados entre 

um supermercado - CNPJ 81.723.462/0001-39  - e o Município de Rio Azul, como por exemplo: a ausência de 

assinaturas no decorrer do Processo, inclusive de autorização, falha na ordem cronológica dos fatos, vícios 

insanáveis verificados no Edital com inversão de procedimento, dificuldade para se verificar a veracidade das 

publicações feitas á época, dúvidas referentes à autenticidade das assinaturas, ausência dos contratos originais no 

processo, Termos Aditivos sem assinatura e/ou publicação. Ainda mais: há pagamentos feitos pelo Município ao 

supermercado por produtos que não se sabe ao certo se realmente foram entregues. Com relação aos contratos 

firmados com a empresa CNPJ nº 02.978.181/0001-50 (Posto de Revenda de Combustíveis), há informações que 

revelam a prática de irregularidades como por exemplo, no Contrato nº 004/2007 - Tomada de Preços ano 2007, 

firmado no dia 15/02/2007. Verifica-se que foi emitida requisição de empenho até 01/03/2011, porém não possui 

aditivos assinados e nem as publicação dos mesmos, quando era o responsável do setor de licitações da época um 

servidor municipal com grau parentesco em primeiro grau com a proprietária do Posto. Há fortes indícios de que 

houve fraude nos procedimentos contratuais, bem como há necessidade de se comprovar se os materiais/produtos 

adquiridos, pagos pelo município, foram realmente entregues na sua totalidade. Foi noticiado em mídia regional que 

o Poder Judiciário da Comarca, através de levantamento de informações documentais, fez o bloqueio temporário dos 

bens dos envolvidos nestes processos, favorecendo o Município de Rio Azul, em razão de entender que na época dos 

fatos existiu corrupção em larga escala na Prefeitura, fragilizando a instituição. Por fim, entendemos que há 

necessidade de resposta urgente à população e por isso requeremos a designação de Comissão Parlamentar de 

Inquérito para apurar todos os fatos que relatamos a fim de proteger as instituições e o próprio povo rioazulense, 

reafirmando, por conseguinte, o compromisso com os princípios e as garantias estabelecidas na Constituição da 

República.) e do vereador Jair Boni (n.° 72/2016 - ... seja enviado expediente à Professora Sandra Romanhuk 

Nós e ao Professor Luiz Fernando Bonotto, da Escolinha de Futebol Furacão, de nossa cidade, manifestando 

cumprimentos e felicitações pela ótima participação dos times que representaram nossa cidade na Primeira Copa 

Adriano Ulbrich, nos dias 21, 22, 23 e 24 de abril passados, no Clube dos Empregados da Petrobras (Cepe), na 

cidade de São Mateus do Sul/Pr. A Escola Furacão Rio Azul disputou a Primeira Copa Adriano Ulbrich tendo como 

adversários equipes de escolinhas de futebol de São Mateus do Sul (Independente), do Operário de Ponta 

Grossa/PR, de Castro, de Irati (Iraty Sport Club), de Imbituva, do Coritiba Foot Ball Club (de Mallet), do Paraná 

Clube de Morretes/Pr, do Grêmio Futebol Porto Alegrense (de Curitiba), de São Bento do Sul/SC e do Santos 

Futebol Clube “Meninos da Vila” (de Curitiba). Graças ao bom desempenho, merecedor de nosso reconhecimento, a 

Escola Furacão Rio Azul foi campeã invicta na categoria Sub 09, vice-campeã na categoria Sub 15, terceira 

colocada na categoria Sub 11 e quarta colocada na categoria Sub 13.) e Indicações dos vereadores Renato 

Hrinczuk, Sérgio Mazur, Jair Boni, Leandro Jasinski e em conjunto dos vereadores Leandro 

Jasinski e Sérgio Mazur. Da discussão do Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba disse 
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que vendo o expediente lido, observa que mostra que esta é uma Casa de ensinamentos. Explicou 

que há vários anos procura o significado de uma frase e não encontrava e que “hoje conheci o 

significado da palavra ‘pau mandado’”. O vereador Jair Boni, referindo-se ao oficio recebido do 

médico Alexandre Burko, do Hospital São Francisco de Assis, através do qual responde 

requerimento da Casa sobre os recursos recebidos pela entidade, observou que há relatos de 

grandes somas recebidas através de convênios que tiveram a participação de vereadores que 

conseguiram através da intervenção junto a deputados e com várias viagens a Curitiba, por 

exemplo. Disse que é lamentável ouvir, inclusive de pessoas de dentro do próprio hospital, de 

que estes vereadores não estão trabalhando em favor da entidade. Disse que os vereadores estão 

trabalhando sim, mas que estão usando de politicagem para desmerecer este trabalho. O vereador 

Edson Klemba, concordando, disse que há informação de fato mal esclarecida, citando como 

exemplo, informação de que Deputado Cury e governo do Estado liberaram trinta mil reais 

mensais. Disse que não é verdade porque ele mesmo foi junto com o médico Alexandre à 

Curitiba, em companhia dos deputados Cury e Carli. Também que é verdade que outros 

vereadores ajudaram o hospital e não consta da informação dada. O vereador Leonardo 

Kostiuczik disse que é verdade e que concorda com o que disseram seus pares a respeito. O 

vereador Amauri Domingues perguntou ao vereador Edson quem são os “paus mandados” a que 

se referiu. Recebeu como resposta que logo saberão e que ele, ao se referir, falou ao Presidente. 

O vereador Amauri insistiu dizendo que se não falar quem são poderia assinar junto com ele e os 

vereadores Pedro e Leonardo, o documento que pede investigação de denúncias relacionadas à 

gestão anterior (Requerimento nº 71/2016). O vereador Edson respondeu que não se referiu a sua 

pessoa e nem ao que assinaram; que só disse que esta é uma Casa de ensinamentos onde a cada 

dia se aprende alguma mais e que se a carapuça serviu pra alguém, ele não está falando nada. O 

vereador Sérgio Mazur, a respeito da discussão sobre os recursos recebidos pelo hospital com 

ajuda dos vereadores, concordou que de fato há vários vereadores que fazem este trabalho; citou 

emenda que conseguiu junto ao deputado Sandro Alex que beneficia a entidade, bem como há 

outra ainda no valor de duzentos e cincoenta mil reais que deverá ser liberada em breve. 

Destacou o apoio que recebeu dos vereadores Edson e Leonardo. Contou que esteve no hospital 

acompanhando a organização dos documentos para agilizar a liberação dos recursos e ressaltou a 

importância do que foi lembrado pelo vereador Jair Boni porque vário vereadores trabalham, não 

somente pelo hospital, mas também por outras entidades. Lamentou que algumas pessoas ao 

saberem deste trabalho procuram desmerecer e ainda criticar o que é feito. O vereador Leonardo 

Kostiuczik citou emendas a serem liberadas por intermédio dos deputados Aliel Machado e João 

Arruda e da senadora Gleice Hoffman. O vereador Edson citou trabalho do deputado Márcio 

Pauliki e a vereadora Jane Solda citou o do deputado Valdir Rossoni em favor do Hospital que 

não constam citados no oficio recebido. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: - Emenda nº 08/2016: em única discussão, votação 

nominal e redação final, foi submetida a Emenda n.º 08/2016, da Comissão de Constituição e 

Justiça, Modificativa à redação do Artigo 1.º, dos Projetos de Leis que autorizam direito real de 

uso de área de terreno urbano situado no Parque Industrial II – Beira Linha, às empresas 

CONSTRUTORA MIKOVSKI LTDA, DJ RYMSZA-ME, ADELAR ANTONIO GRIPA 

MACHADO-ME, DARLEY MOLINARI-ME e AMORIM INDÚSTRIA DE ARGAMASSAS 

LTDA, a qual foi aprovada por unanimidade. O senhor Presidente explicou que a Emenda é 

necessária para alterar o endereço da área, que da origem veio identificada de forma errônea, em 

desconformidade com a denominação oficial das vias públicas municipais conforme constante do 

mapa oficial que delimita o perímetro urbano da cidade; que onde consta “... situado no 
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prolongamento da Rua Nossa Senhora da Luz...” passará a constar “situado no prolongamento da 

Rua dos Ferroviários, na localidade de Beira Linha...”; PROJETO DE LEI n.º 815/2016: em 2.ª 

discussão, votação nominal e redação final, sem emendas, foi aprovado por unanimidade o 

Projeto de Lei n.º 815/2016, que autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento 

vigente para a aquisição de veículos para o transporte escolar e para o transporte de pacientes 

pela Secretaria Municipal de Saúde, com recursos oriundos de operação de crédito, no valor de 

R$ 1.956.000,00 (um milhão e novecentos e cincoenta e seis mil reais); PROJETO DE LEI n.º 

816/2016: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, com Emenda da CCJ à redação do 

seus artigos 1.º e 2.º, foi aprovado por 7x1 votos favoráveis, com voto contrário do vereador 

Edson Paulo Klemba, Projeto de Lei n.º 816/2016, que autoriza direito real de uso à empresa DJ 

RYMSZA-ME; PROJETO DE LEI n.º 817/2016: em 2.ª discussão, votação nominal e redação 

final, com Emenda da CCJ à redação do seus artigos 1.º e 2.º e com Emenda do Executivo à 

redação do seu artigo 1.º, foi aprovado por 7x1 votos favoráveis, com voto contrário do vereador 

Edson Paulo Klemba, Projeto de Lei n.º 817/2016, que autoriza direito real de uso à empresa 

ADELAR ANTONIO GRIPA MACHADO-ME; PROJETO DE LEI n.º 818/2016: em 2.ª 

discussão, votação nominal e redação final, com Emenda da CCJ à redação do seus artigos 1.º e 

2.º, foi aprovado por 7x1 votos favoráveis, com voto contrário do vereador Edson Paulo Klemba, 

Projeto de Lei n.º 818/2016, que autoriza direito real de uso à empresa CONSTRUTORA 

MIKOVSKI LTDA; PROJETO DE LEI n.º 819/2016: em 2.ª discussão, votação nominal e 

redação final, com Emenda da CCJ à redação do seus artigos 1.º e 2.º, foi aprovado por 6x2 

votos favoráveis, com votos contrários do vereador Edson Paulo Klemba e da vereadora Jane 

Luizi Skalisz Solda, Projeto de Lei n.º 819/2016, que autoriza direito real de uso à empresa 

DARLEY MOLINARI-ME, com Emenda da CCJ à redação do seu artigo 1º, aprovado; 

PROJETO DE LEI n.º 820/2016: em 2.ª discussão, votação nominal e redação final, com 

Emenda da CCJ à redação do seu artigo 1.º, foi aprovado por unanimidade, Projeto de Lei n.º 

820/2016, que autoriza direito real de uso à empresa AMORIM INDÚSTRIA DE 

ARGAMASSA LTDA-ME; PROJETO DE RESOLUÇÃO n.º 10/2016: Em única discussão, 

votação nominal e redação final, por unanimidade, foi aprovada a Resolução n.º 10/2016, do 

vereador Leandro Jasinski, que altera a redação dos artigos 13 a 22 da Resolução n.º 02/2014, de 

30-09-2014 - Código de  Ética e Decoro Parlamentar. Da discussão: o vereador Edson Paulo 

Klemba disse que era preciso destacar mais uma vez que, no seu entendimento, a única empresa 

que tem condições de instalar num Parque Industrial, é a empresa Amorim Indústria de 

Argamassa Ltda.; que não tem nada contra as outras empresas, mas que não passa de interesse 

político. Na sequência o senhor Presidente anunciou que na quarta-feira, 11, haverá reunião da 

CPI n.º 01/2016 às 13:30 horas e da CPI n.º 02/2016 às 14:30 horas. Comunicou também que na 

quinta-feira, 12 de maio haverá reunião das Comissões Permanentes às 14:00 horas. Destacou 

ainda convite para curso da Unipública, em Curitiba, na semana vindoura, dizendo que os 

interessados em participar deveriam procurar a Secretaria da Casa. Da PALAVRA LIVRE: 

Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: contou que leu reportagem no Jornal Folha de Irati onde 

consta que o Sicredi lança programa educacional em Irati e União da Vitória. Disse que voltava 

no tempo para lembrar que o Sicredi tinha o programa “A União faz a vida” em nossa cidade, um 

programa bom que estava ajudando o município, mas que em 2013, quando mudou a 

administração, acabou deixando de existir. Também, que fazia questão de lembrar, como é do 

conhecimento do vereador Jair Boni, que anos atrás esta Casa aprovou venda do terreno ao 

Sicredi, onde está instalado; que naquela época teve dois vereadores que foram contrários e 

agora todos podem ver o quanto é importante para a cidade, tendo inclusive inaugurada sua 
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ampliação, cooperando com o desenvolvimento do município. pediu envio de oficio à Gerente 

Maria Joceli Kovalski e ao Presidente, Santo Capelari, cumprimentando-os pela reinauguração 

da sede do Sicredi em nossa cidade que ficou muito bonita. Em aparte: o vereador Edson Paulo 

Klemba disse que não somente com o Programa citado pela vereadora, mas também muitas 

outras coisas esta administração acabou, como com a Fest in Rio, Carnaval... Questionou se 

alguém saberia dizer um programa social realizado pela atual administração. A vereadora 

concordou e disse que é lamentável ver isso. Em aparte: o vereador Sérgio Mazur disse que da 

mesma forma seria justo lembrar em através de documento manifestar agradecimento ao então 

funcionário da Meridional Tabacalera que na época teve um trabalho fundamental que resultou 

na vinda do Sicredi para Rio Azul. Disse que ficou feliz em saber da participação desta pessoa e 

por isso acredita que igualmente é merecedor de reconhecimento. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente agradeceu a todos que acompanharam a Sessão em Plenário, destacando a presença 

do ex-vereador Antonio Boni. Depois de certificar-se que mais nada havia a ser tratado convocou 

os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas 

da terça-feira, dia 17 de maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta 

Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 
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15.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 17-05-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 17 do mês de maio do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 15.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal Of. n.º 29/2016, de 16-05-2016 encaminhando Projeto de Lei que autoriza abertura de 

um crédito adicional especial no valor de R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais), sendo R$ 

10.000,00 (dez mil reais) na Secretaria Municipal de Promoção Social e R$150.000,00 (cento e 

cincoenta mil reais) na Secretaria Municipal de Educação e Of. n.º 30/2016, de 16-05-2016, 

respondendo ofícios com requerimentos de vereadores; do Secretário Municipal de Finanças, Ari 

Antonio Andrade recebidos os seguintes ofícios: n.º 09/2016, n.º 10/2016, n.º 11/2016, n.º 

12/2016 e n.º 14/2016, todos de 10-05-2016, encaminhando respostas a ofícios desta Casa a 

requerimentos de vereadores; da Secretária Municipal de Administração e Recursos Humanos, 

Vânia Margarete Girardi, recebidos os ofícios n.º 41/201 e n.º 44/2016, ambos de 16-05-2016, 

encaminhando respostas a ofícios desta Casa a requerimentos de vereadores; do Ministério 

Público da Comarca, Of. n.º 533/PJ de Rebouças/PR/2016, de 03-05-2016, comunicando que foi 

arquivada a notícia de fato n.º MPPR-0119.16.000078-0 (Pedido de providências formulado 

noticiando a necessidade de melhoria nas estradas de acesso a residência de determinados 

moradores) na qual a Câmara figura como representante; Requerimentos: dos vereadores 

Edson Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Renato Hrinczuk (n.° 73/2016 - À Mesa Diretora, 

Requeremos, nos termos do artigo 59 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul, seja instaurada COMISSÃO 

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO para investigar as supostas práticas de atos ilícitos por parte do senhor Prefeito Municipal 

Silvio Paulo Girardi conforme levado à público pelo seu ex-assessor jurídico o advogado Giordanni Dangui, através de 

publicação feita na sua página pessoal na rede social Facebook recentemente (print anexo). Ainda, com base no § único do artigo 

acima citado, indicamos como instrumentos probatórios o depoimento pessoal do Prefeito Municipal, prova testemunhal e 

documental, não se exaurindo, entretanto, as demais provas licitamente admitidas. JUSTIFICAMOS: Em sua página pessoal da 

rede social Facebook, o ex-assessor jurídico do Prefeito publicou relatos de ações que afirma serem verdadeiras em desfavor da 

conduta administrativa do Chefe do Executivo, conforme transcrito segue: “Tema do próximo vídeo: Prefeito de Rio Azul, Paulo 

Girardi 1) R$ 2.000.000,00 = Proposta Que O Prefeito Queria Que Fizesse A Vicente Solda Para Parar A Operação Tsunami 2) 

Exigência De Acerto De 10% Por Fora Dos Processos De Licitação Eram Solicitados Por Seu Testa De Ferro (Secretário) Para 

Que Os Empresários Da Região. Estes Acerto Não Aparecem No Processo De Licitação, Mas Sim Nos Controles De Horas 

Trabalhadas E Recebimento De Mercadorias. 3) Participação Do Prefeito No Loteamento Terra Nova 4) Tornearia Do Prefeito 

Presta Serviços Para Prefeitura Através De Laranjas 5) Prefeito Tirou Vaga De Criança Da Escola Para Beneficiar Familiares 

6) Tirou Funcionários Competentes De Seus Cargos Para Pagar Ajuda De Campanha 7) Empreiteiros Que O Povo Já Cansou 

De Denunciar Frequentam Casa Do Prefeito Em Churrascos E Festas E Zombam Das Reclamações Da População 8) Abertura 

De Processo Administrativo Contra Concursados Somente Por Vingança Pessoal Agradeço A Todos Vocês Que Colaboraram 

Através Do denuncierioazul@hotmail.com Aguardem...” Todas estas citações nós entenderam que precisam ser averiguadas com 

seriedade e comprometimento para que venha à tona a verdade, pois trata-se de denúncias graves contra a atual administração 

que, segundo o advogado, foram recebidas através de correio eletrônico (email) no endereço denuncierioazul@hotmail.com, por 

ele citado. É preciso buscar a origem destas e de outras denúncias para que haja os esclarecimentos necessários, pois se 

confirmadas, trata-se de crime de responsabilidade e a Câmara Municipal não pode furtar-se ao dever de investigação, até porque 

é este o posicionamento que a população espera de seus representantes.), da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda 

(n.º 74/2016 - ... seja enviado expediente ao Presidente do Conselho Tutelar solicitando que no prazo legal e para fins de 

mailto:denuncierioazul@hotmail.com
mailto:denuncierioazul@hotmail.com
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conhecimento encaminhe cópia do Relatório de Atividades desenvolvidas no ano de 2015 e no ano corrente até a presente.) e 

do vereador Sérgio Mazur (n.° 75/2016 - À Mesa Diretora, ... seja enviado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que seja envidado esforço objetivando conseguir a liberação de recursos junto ao governo do estado ou ao governo 

federal para serem investidos em obras de readequação da Rua José Pissaia, no trecho compreendido entre a Rua Maria Tito 

Ribeiro, no centro, e a Rua Prefeito Albino Ianoski, na Vila Surmacz, próximo ao Cemitério Municipal. A Lei Municipal n.º 

561/2010, de 07-12-2010 – Plano Diretor - estabelece em seu artigo 64, que as larguras mínimas das vias arteriais, conectoras e 

coletoras serão de 16,00m (dezesseis metros), sendo 12,00m (doze metros) de pista de rolamento e 2,00m (dois metros) de área 

de passeio de cada lado. De acordo com a mesma Lei, a Rua José Pissaia é definida como via arterial, ou seja, caracterizada por 

interseções em nível com acessibilidade aos lotes lindeiros e às vias secundárias, possibilitando o trânsito entre as regiões da 

cidade. De fato é, juntamente com a Av. Manoel Ribas e a Rua Dr. Campos Mello, uma das principais vias de tráfego de nossa 

cidade onde, depois da instalação do semáforo na Avenida Manoel Ribas, verificou-se aumento considerável do movimento de 

veículos, principalmente nos horários de pico que são os de entrada e saída das aulas, inicio e término do horário de trabalho no 

comércio e nas indústrias. No trecho referido – entre a Rua Maria Tito Ribeiro e a Rua Prefeito Albino Ianoski, próximo ao 

Cemitério Municipal -, a Rua José Pissaia sofreu, na época em que foi pavimentada com asfalto, uma considerável diminuição do 

espaço destinado para o leito de tráfego de veículos, ou seja, teve a sua largura original diminuída e, consequentemente, o espaço 

da área de passeio foi aumentado, embora sem a devida pavimentação, sem condições que permitam a sua utilização pelos 

pedestres que se vêem obrigados a disputar espaço com os veículos. Até a pouco, quando o tráfego por esta rua não era tão 

acentuado, esta diminuição de sua largura passava despercebida pelos motoristas. Hoje, ao contrário, a diminuição do leito de 

tráfego tornou-se até mesmo um perigo, se considerarmos que se houver veículos estacionados em ambos os lados não há 

condições para passarem pelo local dois veículos simultaneamente. Esta situação se agrava se for considerada a possibilidade de 

haver estacionado caminhões ou mesmo se houver o encontro de dois veículos de grande porte transitando pelo local ao mesmo 

tempo. Estas condições aqui mencionadas provavelmente já foram percebidas por todos, portanto, a necessidade de readequar, ou 

seja, de aumentar o leito de tráfego é evidente e extremamente necessária, justificando-se diante do fato de que é preciso oferece 

maior segurança aos motoristas e aos pedestres. A readequação ora sugerida certamente é obra cara, que exigirá investimento alto 

para executar os muitos serviços que serão necessários. Assim, é evidente que será preciso buscar apoio do estado ou do governo 

federal para a obtenção dos recursos necessários, tarefa que tem de envolver o Executivo e o Legislativo. Destarte, dado o alto 

significado da obra para o bem estar e a segurança de nossa população, ao sugerir a readequação da via também me coloco a 

disposição para colaborar na busca dos entendimentos e dos recursos necessários junto aos deputados e outras autoridades que 

nos representam a nível estadual e federal a fim de que o objetivo seja alcançado.)  e Indicações dos vereadores 

Sérgio Mazur e Jane Luizi Skalisz Solda. Da discussão do Expediente: nada constou. 

Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada 

constou. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: disse que analisando os 

fatos políticos de nossa cidade concluiu que na história de Rio Azul nunca passou pela Prefeitura 

um Prefeito tão ruim, com tantas falcatruas numa administração igual a essa; que analisando 

todas as CPIs abertas nesta Casa prova-se que há várias irregularidades nesta administração. 

Falando da CPI dos ônibus, contou que esteve nesta data em Irati, na mecânica INRI, onde 

encontrou um dos ônibus com o motor totalmente detonado, cujas fotos irá encaminhar à 

Comissão. Disse que prova-se que os ônibus foram comprados com dinheiro público, mas que 

foi embolsado dinheiro por pessoas que administram este município; que é inadmissível ver 

falarem tanto de administrações anteriores, se julgarem tão santos e comprovar com fotos, 

documentos que há irregularidades nestes ônibus. Citou que hoje se abre mais uma CPI referente 

às denúncias ou como queiram entender, do antigo assessor jurídico da Vossa Excelência que 

coloca nas redes sociais vídeo afirmando que o prefeito é mal intencionado; que é mais uma CPI 

que se está abrindo para ver se há ou não irregularidades nestas denúncias, embora ele 

pessoalmente ache que há porque o cidadão que administra este município não é honesto; que 

também vê, depois do recebimento do oficio do Promotor de Justiça, que deve ser parente do 

Prefeito aqui da cidade porque também não gosta de trabalhar... que encaminhou a ele várias ... 

de uma mulher doente que o vereador Sérgio conhece, da família Haracemiv, que é da localidade 

que ele trabalha bastante, na Serra Azul, vários pedidos dele lá na Prefeitura para poder tirar a 

mulher que faz hemodiálise diariamente, não conseguindo levou ao conhecimento do Promotor 

que agora responde que primeiro tem de ter avisar a Prefeitura; mas se o homem fez carreiro na 

Prefeitura para conseguir este beneficio e nada! Outro cidadão lá embaixo (?) que até o 

(vereador) Pedro pediu também do seu Valcir, uma ponte, agora criaram vergonha na cara e 
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mandaram fazer; não pelo Prefeito, mas por um cidadão que está lá dentro que foi lá, viu e fez 

esta ponte. Concluiu dizendo que graças a Deus estamos no final do mês de maio porque não tem 

como mais falar alguma coisa; bater em morto não adianta porque não reage; podemos dizer que 

o trono ta quase quebrado; que como dizia no inicio, em 2013, é mais um capítulo desta novela 

que vai embora. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Leonardo Kostiuczik: lembrou que 

no dia 08 de março fez requerimento ao Prefeito para disponibilizar sinal WI-FI (internet) na 

Praça Tiradentes e hoje soube dele que em breve estará sendo disponibilizado. Em seguida, 

destacando a presença de um enfermeiro na platéia, o senhor Talbian Raoni Przybysz, disse que 

queria parabenizá-lo e a todos os enfermeiros e enfermeiras da cidade pela passagem do Dia do 

Enfermeiro comemorado no dia 12 de maio. Também pela passagem da Semana da 

Enfermagem, de 12 a 20 de maio, disse que prestava homenagem aos técnicos e auxiliares de 

enfermagem e também aquelas pessoas vocacionadas a cuidar de doentes que mesmo não tendo 

o diploma cuidam de pessoas doentes, acamadas, trocando fraldas, administrando medicamentos, 

etc. leu o seguinte texto de Florence Nightingale: “A Enfermagem é uma arte; e para realizá-la como arte, 

requer uma devoção tão exclusiva, um preparo tão rigoroso, quanto a obra de qualquer pintor ou escultor; pois o 

que é tratar da tela morta ou do frio mármore comparado ao tratar do corpo vivo, o templo do espírito de Deus? É 

uma das artes; poder-se-ia dizer, a mais bela das artes!” e de Albert Pine “O que fazemos para nós mesmos 

morre conosco. O que fazemos pelos outros e pelo mundo permanece e é imortal.”. Concluiu afirmando que 

ao vivenciarmos a Semana Brasileira de Enfermagem, de 12 a 20 de maio, com grande carinho, 

respeito e admiração manifesta a todos os enfermeiros, enfermeiras, técnicos e auxiliares de 

enfermagem, sinceros cumprimentos pela passagem da data especial reafirmando a todos que 

trabalham no Hospital, no Centro de Saúde, no Lar dos Velhinhos, etc., seu particular 

reconhecimento pelo trabalho relevante que realizam pela nossa gente e pela nossa cidade. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente comunicou a reunião da CPI n.º 01/2016, dos ônibus, 

na quinta-feira, 09:30 horas e também das Comissões permanentes, no mesmo dia às 14:00 

horas. Pediu desculpa pelo fato de mais uma vez não ter havida a transmissão via internet porque 

o senhor Clayton teve problemas particulares que o impediram de fazê-la. Depois, agradeceu a 

todos que acompanharam a Sessão em Plenário, destacando a presença do ex-vereador Antonio 

Boni. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 24 

de maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 

 

 

http://pensador.uol.com.br/autor/florence_nightingale/
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16.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 24-05-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 24 do mês de maio do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 16.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal Of. n.º 31/2016, de 20-05-2016 encaminhando Projeto de Lei que cria o Parque 

Municipal de Exposições Izaltino Ribeiro, na localidade de Taquari; do Tribunal de Contas do 

Paraná, of. n.º 838/16-OPD-GP, de 13-05-2016 comunicando a emissão de parecer prévio 

proferido (pela regularidade) nas contas do Município de Rio Azul referentes ao exercício 

financeiro de 2011 – Acórdão de Parecer Prévio nº 199/14, Processo nº 168939/12; da Secretaria 

Municipal de Educação, of. nº 121/SME, de 23-05-2016, convidando para reunião no Centro 

Municipal de Educação Infantil Prof.ª Maria Luiza Gaisler Soares, dia 25-05-2016, 19 horas. 

Requerimentos: do Vereador Jair Boni (n.° 75/2016 - ... seja convidado para fazer uso da tribuna 

pelo tempo regulamentar estabelecido para a Tribuna Livre, ao responsável pelo empreendimento “Residencial 

Terra Nova” que está sendo implantado em terreno localizado ao lado da Vila Cristo Rei, em nossa cidade. Diante 

das muitas dúvidas e questionamentos surgidos e comentados nos últimos dias, inclusive com postagens em redes 

sociais como o facebook, por exemplo, faz-se necessário a Câmara oportunizar aos seus membros ouvir o que tem a 

dizer o responsável pelo empreendimento citado, considerando que o esclarecimento é de relevante interesse 

público) e do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 76/2016 - ... seja oficiado o Secretário Municipal de 

Finanças, solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa, cópia de todas as planilhas referentes à medição da 

obra da nova escola que está sendo executada na localidade de Barra da Cachoeira, bem como cópia de todos os 

documentos referentes ao processo Tomada de Preços nº 01/2016 e n.° 77/2016 - ... seja oficiada a Secretaria 

Municipal de Saúde, solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa, informações que justifiquem as razões 

da negativa de atendimento à senhora Eva Terezinha Rodrigues de Souza ao procurar o Centro Municipal de Saúde 

na última semana após constatar ter sido mordida por aranha marrom, conforme denunciou.) e Indicações dos 

vereadores Sérgio Mazur, Leandro Jasinski e Renato Hrinczuk e em conjunto, dos vereadores 

Sérgio Mazur e Leonardo Kostiuczik. Da discussão do Expediente: O Vereador Jair Boni, 

referindo-se ao convite recebido da Secretaria Municipal de Educação, acusou uso incorreto do 

endereço do CMEI a que se refere, pedindo que seja enviado expediente solicitando a utilização 

da nova nomenclatura conforme alterada por lei de sua iniciativa. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente 

destacou que na Sessão Ordinária de 10 de maio de 2016, foi recebido e aprovado o 

Requerimento nº 71/2016, assinado pelos vereadores Leonardo Kostiuczik, Pedro Iantas e 

Amauri Domingues, dispondo sobre instauração de COMISSÃO PARLAMENTAR DE 

INQUÉRITO para investigar práticas de atos ilícitos com danos ao erário supostamente 

acontecidos na gestão anterior envolvendo o então gestor municipal, servidores públicos 

municipais do Departamento Municipal de Licitações e outros, com a participação direta de 

comerciantes locais. Ressaltando que com apoio das assessorias técnica e Jurídica da Casa o 

documento foi analisado e concluiu-se que encontra legalidade, tendo sido apresentado na forma 
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regimental, designou para compor a Comissão investigativa os vereadores Jair Boni, Leonardo 

Kostiuczik e Pedro Iantas. Em seguida, citou a aprovação, na Sessão Ordinária de 17 de maio de 

2016, do Requerimento nº 73/2016, assinado pelos vereadores Edson Paulo Klemba, Jane Luizi 

Skalisz Solda e Renato Hrinczuk, pelo qual requerem COMISSÃO PARLAMENTAR DE 

INQUÉRITO para investigar as supostas práticas de atos ilícitos por parte do senhor Prefeito 

Municipal levado à público pelo seu ex-assessor jurídico através de publicação feita na sua 

página pessoal na rede social Facebook. Afirmando que com apoio das assessorias técnica e 

Jurídica da Casa o documento foi analisado e concluiu-se que encontra legalidade, tendo sido 

apresentado na forma regimental, designou para compor a Comissão investigativa os vereadores 

Jair Boni, Amauri Domingues e Leonardo Kostiuczik. O Vereador Jair Boni solicitou à 

Presidência analisar a composição das Comissões investigativas que acabaram de ser designadas, 

questionando a participação de vereadores denunciantes que, segundo ele, contradizia a prática 

utilizada com orientação da assessoria jurídica de que os denunciantes não poderiam participar. 

O senhor Presidente acolheu seu pedido e destacou que buscou orientação da assessoria jurídica 

que não encontrou impedimento às nomeações que acabara de fazer. Na sequência, o senhor 

Presidente comunicou a todos que no dia seguinte, quarta-feira, às 13:30 horas, tem audiência 

pública de prestação de contas quadrimestral do Prefeito e em seguida audiência pública 

quadrimestral da saúde, destacando a importância da participação de todos os vereadores. 

Também, que no mesmo dia, a partir das 14:30 horas, tem reunião da Comissão Parlamentar de 

Inquérito nº 01/2016, que investiga possíveis irregularidades na aquisição de ônibus para o 

transporte coletivo de estudantes no ano de 2015, com oitiva de notificados. Da PALAVRA 

LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: contou que no dia 19 de maio esteve em Ponta 

grossa/Pr, onde foi para regularizar o recebimento de recursos na ordem de cem mil reais em 

favor da Apae de nossa cidade. Destacou que do evento participaram o Governador Beto Richa e 

outras autoridades, dentre os quais vários prefeitos da região que foram receber recursos para 

obras. Lamentou que tenha visto vários municípios recebendo valores altos e nosso município 

apenas cem mil reais graças a grande competência do Executivo Municipal, desta 

“administraçãozinha Rio Azul Merece Mais”. Disse que isso revela a expressão política que 

nosso prefeito tem no estado e também junto ao governo federal porque nunca apareceu nada ou 

pouca coisa. Sobre o convite para reunião no novo CMEI, conforme recebido da Secretaria de 

educação, contou que foi procurado por vários pais que denunciaram que não há condições de o 

prédio ser ocupado por crianças porque oferece perigo às mesmas. Disse que irá participar da 

reunião e que, havendo problemas, não porque concordar com a ocupação porque há tempo 

ainda para terminar bem a obra. E seguida disse que há cidadãos desta Casa, pares seus, que vão 

á Palavra Livre, batem no peito e pedem respeito, mas que quando saem fora são os que mais 

falam mal um do outro. Disse que como já avisou podem falar mal dele; que continuem falando 

porque até hoje não viu trazer um lápis para Rio Azul enquanto cumpriu sua parte, embora não 

seja grande coisa porque com um Prefeito desses não tem muito a fazer; que por isso fala 

“administraçãozinha” porque Prefeito não tivemos aqui nos quatro anos quando Rio Azul 

regrediu quarenta anos porque são fracos. Disse que podem vir contra ele porque está bem 

preparado, mas que venham bem porque o tombo vai ser graúdo. Em seguida, o vereador Jair 

Boni: sobre seu requerimento para convidar para falar na Tribuna Livre o responsável pelo 

empreendimento “Loteamento terra Nova”, disse que nesta semana, depois do vídeo lançado 

pelo advogado (Dangui) muitas pessoas vieram saber dele como está a situação na Câmara. 

Disse achar importante ouvir o esclarecimento que esta pessoa poderá fazer porque aqui foi 

regularizado o terreno inlcuindo-o no perímetro urbano, mas se há irregularidade é importante 
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que venha para se explicar até porque se vir, seu empreendimento é que será valorizado e a 

população ficará esclarecida a respeito. Comemorou que o Programa Proerd, de combate e 

esclarecimento sobre o uso de drogas, pelo qual tanto lutou, mais uma vez, no mês de dezembro, 

esteja acontecendo nas escolas de nosso município. Manifestou agradecimento pela participação 

e apoio que recebeu do Prefeito e da Secretária de Educação para que o projeto novamente viesse 

para nosso município. Vereador Sérgio Mazur: contou que esteve com o senhor Presidente, 

vereador Leandro, visitando o CMEI que será inaugurado próximo ao Ginásio de Esportes, 

objeto do convite para reunião recebido da Secretaria de Educação. Disse que estando lá fizeram 

uma vistoria em toda a obra e concluíram que embora, necessite de algumas melhorias, não há 

impedimento, ao seu ver, para que as crianças possam já estudar no local. Ressaltou a 

importância da reunião lamentando que por compromisso anteriormente assumido não poderá 

participar. Destacou a importância de os demais vereadores participarem e, mesmo durante o dia 

visitarem o local, para que todos tenham opinião a respeito. Disse que algumas coisas tem de se 

melhorada porque é uma obra que ficou muito tempo parada, sem cobertura; que algumas 

mudanças não poderão ser feitas porque tem de ser seguido o projeto original ao menos até a 

obra ser concluída e passar um determinado prazo. Disse ser favorável que tudo aconteça no 

momento certo, sem atropelamentos e que pretende visitar o local novamente, assim como outras 

que já estão em funcionamento para comparar e melhor poder falar a respeito. Na sequencia 

lembrou que muito é falado em diversificação agrícola em nosso município, com apoio a 

projetos de piscicultura, entre outros. Contou que foi cobrado por uma pessoa que trabalha numa 

das rádios da cidade de que tem de trabalhar mais em busca de indústrias para gerar empregos e 

movimento no comercio local. Disse que concordou, mas que é preciso destacar que, como já 

tratado nas Comissões permanentes, temos de ter local apropriado para isso. Voltando a falar 

sobre apoio à diversificação agrícola, lamentou saber que um produtor rural, dono de granja de 

porcos, tem de apelar para o vizinho durante a noite para socorrê-lo com trator devido a má 

conservação da estrada porque senão não sai da granja. Observou que não somente granjas de 

porcos, mas também de frangos, de produção de leite, etc. Disse que não está para brigar com 

ninguém, mas lamentou que há dois anos venha pedindo três ou quatro viagens de cascalho na 

propriedade de um cidadão que investiu na sua propriedade, começou a trabalhar com leite e está 

tendo dificuldades com a estrada a ponto de ter de buscar cascalho com a carreta do trator porque 

não recebeu apoio da Prefeitura. Ressaltou a importância de o município dar condições para que 

os produtores locais invistam porque gera recursos que depois acabam beneficiando a todos do 

município. Em seguida, comemorou que no dia 13 de maio último, junto com o Prefeito e os 

Conselheiros Tutelares, pode estar em Ponta Grossa/Pr junto ao Deputado federal Sandro Alex, 

quando receberam um veículo zero quilometro para o Conselho Tutelar. Contou que conforme 

prometido, ainda há outros bens, como computadores e impressora para serem recebidos. Em 

aparte a vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: disse que esteve visitando o CMEI a ser 

inaugurado e que preocupa porque ainda há muita coisa para ser terminado e que, para a 

segurança das crianças, é preciso ver o que tem de ser feito. Contou de sua preocupação com o 

Centro da Juventude que foi desocupado para obras de ampliação que até agora não foi 

terminada. Lamentou que com isso as crianças esteja ocupando provisoriamente espaço 

inadequado no Ginásio de Esportes, onde a situação é precária, com rato e ninho de pomba. 

Ressaltou que isso não é bom e que estas crianças devem estar em um espaço apropriado; que o 

CMEI já deveria estar pronto, era pra ser inaugurado no mês de julho de 2013. Retomando a 

palavra, o senhor Presidente agradeceu a todos que acompanharam a Sessão em Plenário e 

também via internet. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado convocou os senhores e 
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senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, 

dia 31 de maio vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão 

da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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17.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 31-05-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 31 do mês de maio do ano de 2016, no Plenário da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e 

senhora vereadores para a 17.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: Edital nº 01/2016, de 

27 de maio de 2016, publicado no Diário Eletrônico, que torna público a disposição, na 

Secretaria da Câmara, para consulta dos contribuintes interessados, no horário de expediente e 

pelo período de 60 (sessenta) dias, a Prestação de Contas do Município de Rio Azul – PR 

referentes ao exercício financeiro de 2011, com Acórdão de Parecer Prévio n.º 199/14, emitido 

pelo Tribunal de Contas do Estado do Paraná; do Deputado Federal Dilceu Sperafico fo. Nº 

272/2016, de 24-05-2016, informando empenho por parte do Ministério da saúde de emenda 

individual de sua autoria ao Orçamento geral da União/2016, no valor de R$ 29.430,00 (vinte e 

nove mil e quatrocentos e trinta reais) para aquisição de equipamentos; da Unicentro – 

Universidade Estadual do centro Oeste – of. nº 196-GR, de 24-05-2016, informando, em resposta 

a oficio desta Casa que após discussões internas decidiram que a Unicentro não dispõe de 

condições para ofertar cursos de graduação em nosso município, conforme sugerido, em 2013, 

pelos vereadores Sérgio Mazur e Leandro Jasinski; da Secretaria Municipal de Saúde, of. nº 

09/2016, de 30-05-2016, respondendo oficio desta Casa (nº 129/2016) requerido pelo vereador 

Edson Paulo Klemba. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 78/2016 - ... seja 

designada a Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos para, juntamente com o Fiscal Geral da Prefeitura 

Municipal, realizar vistoria nas obras do Centro Municipal de Educação Infantil Prof.ª Maria Luiza Gaisler Soares, 

na Rua Expedicionário José Machowski, s/nº, Vila Diva, próximo ao Ginásio Municipal de Esportes, a fim de 

averiguar se dispõe de condições adequadas para garantir segurança e comodidade às crianças que estudarão no 

local; n.° 79/2016 - ... seja encaminhado expediente ao Promotor de Justiça da Comarca, remetendo anexo, para 

simples conhecimento, cópia do Resumo das Multas de Trânsito ainda não pagas, no valor de R$ 3.703,07 (três mil, 

setecentos e três reais e sete centavos) anotadas para o veículo oficial Volkswagem Spacefox Sport, de placas AUB-

4336, de cor prata, ano 2011, usado pelo Chefe do Executivo Municipal; n.° 80/2016 - ... seja encaminhado 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal se pronuncie a esta Casa explicando as 

razões do não pagamento de multas de trânsito que somam o significativo valor de R$ 3.703,07 (três mil, setecentos 

e três reais e sete centavos) anotadas para o veículo oficial Volkswagem Spacefox Sport GII, de cor prata, ano 2011, 

de placas AUB-4336, de uso do mesmo. Pelo mesmo expediente solicitar que o senhor Prefeito se manifeste a este 

Poder Legislativo sobre: 1) as razões de o veículo oficial estar em trânsito em dias e horários que não condizem com 

o horário de expediente da Prefeitura ou com horário de atendimento em repartições públicas, em alguns casos em 

plena madrugada, conforme se verifica pelas multas seguintes que lhe foram aplicadas as quais somam um total 

ainda pendente de pagamento, no valor de R$ 1.085,38 (um mil oitenta e cinco reais e trinta e oito centavos): - dia 

15-06-2013 (sábado), às 20:06 h, na BR 153, em Erechim-RS (R$ 574,62); - dia 06-08-2014 (quarta-feira), às 02:06 

h, em Curitiba-Pr (R$ 85,13); - dia 05-08-2015 (quarta-feira), às 02:41 h, em Curitiba-Pr (R$ 85,12); - dia 27-10-

2015 (terça-feira), às 04:39 h, na ERS 240, em São Leopoldo-RS (R$ 85,13); - dia 03-02-2016 (quarta-feira), às 

01:35 h, em Curitiba-Pr (R$ 170,25); - dia 06-04-2016 (quarta-feira), às 22:15 h, na RS 135, em Estação-RS (R$ 

85,13). 2) as razões que justificam o veículo oficial ter sido flagrado transitando com excesso de velocidade no dia 

06-03-2016, pleno domingo, às 23:05 h, na BR 376, em Guaratuba-PR, quando recebeu multa de R$ 85,13; 3) as 
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razões que justificam a não indicação ao órgão de trânsito, do condutor do veículo oficial multado por excesso de 

velocidade nos dias e horários seguintes: - dia 08-07-2015 (quarta-feira), às 15:00 h, em Porto Alegre-RS, multa de 

R$ 85,12; - dia 10-12-2015 (sexta-feira), às 15:00 h, em Porto Alegre-RS, multa de R$ 85,12; - dia 17-03-2015 

(terça-feira), às 15:22 h, em Curitiba-PR, multa de R$ 85,13; - dia 11-09-2015 (sexta-feira), às 12:03 h, em Curitiba-

PR, multa de R$ 85,13; 4) as razões que justificam o veículo oficial ter sido flagrado num único dia e por 09 (nove) 

vezes transitando em excesso de velocidade pela Rodovia BR 282, no estado de Santa Catarina, o que resultou em 

multas que somam o valor total de R$ 2.277,20 (dois mil duzentos e setenta e sete reais e vinte centavos), ainda 

pendentes de pagamento: - dia 08-05-2015 (sexta-feira), às 09:37 h, em Xaxim-SC, multa de R$ 574,62; - dia 08-05-

2015 (sexta-feira), às 10:31 h, em Pinhalzinho-SC, multa de R$ 574,62; - dia 08-05-2015 (sexta-feira), às 14:20 h, 

em Descanso-SC, multa de R$ 127,69; - dia 08-05-2015 (sexta-feira), às 14:25 h, em Descanso-SC, multa de R$ 

85,13; - dia 08-05-2015 (sexta-feira), às 14:43 h, em Maravilha-SC, multa de R$ 85,13; - dia 08-05-2015 (sexta-

feira), às 15:06 h, em Pinhalzinho-SC, multa de R$ 85,13; - dia 08-05-2015 (sexta-feira), às 15:08 h, em 

Pinhalzinho-SC, multa de R$85,13; - dia 08-05-2015 (sexta-feira), às 15:15 h, em Nova Erechim-SC, multa de R$ 

85,13; - dia 08-05-2015 (sexta-feira), às 15:49 h, em Xaxim-SC, multa de R$ 574,62; 5) A identificação do condutor 

do veículo oficial nos seguintes dias e horários, flagrado dirigindo em excesso de velocidade: - dia 16-03-2016 

(quarta-feira), às 17:06 h, em Fernandes Pinheiro-PR, multa de R$ 85,13; - dia 04-04-2016 (segunda-feira), às 16:18 

h, na BR 153, em Mallet-PR, multa de R$ 85,13. Ainda, requerer ao senhor Prefeito que para cada uma das multas 

acima citadas, seja identificado o respectivo motorista, bem como citada a razão do não pagamento das mesmas até 

o momento e n.° 81/2016 (... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Viação, Obras e Serviços, 

solicitando empenho em atender com urgência o senhor Idalécio Serafim, morador da localidade de Pinhalzinho, 

proximidades da Vila Carneiro, com a tomada de providências objetivando a execução de serviços que permitam o 

tráfego de veículos pequenos pela estrada que dá acesso à sua residência. Nesta estrada, recentemente, foram 

colocadas algumas viagens de cascalho que o próprio senhor Idalécio, de 70 anos de idade, providenciou 

esparramar. Ocorre que sua esposa se encontra doente, de cama e, rotineiramente, precisa de atenção médica. Pela 

estrada, nas condições em que se encontra, não há como trafegar com veículos pequenos, razão pela qual há a 

necessidade de serviço de readequação em regime de urgência, pois a família reclama da impossibilidade de trafegar 

pela mesma, principalmente em se tratando da necessidade de atendimento médico.) e Indicações do vereador 

Jair Boni. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, o Expediente foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente comunicou que na 

quarta-feira, às 09:30 e as 13:30 horas tem reunião com oitivas da Comissão de Inquérito n.º 

01/2016; que na quinta-feira às 13:30 horas tem reunião com os vereadores designados para as 

Comissões de Inquérito n.º 04 e nº 05/2016 e que às 14;30 horas tem reunião das Comissões 

permanentes. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: falou de seu 

requerimento ao Prefeito solicitando atendimento ao senhor Idalécio Serafim, cuja esposa se 

encontra doente e necessita com urgência de serviços na estrada de acesso a sua residência. Em 

seguida comentou sobre os dados repassados pelo Prefeito na audiência pública quadrimestral de 

prestação de contas, ressaltando o registro de déficit orçamentário no período de quinhentos e 

doze mil e quinhentos e noventa e três reais. Questionou onde está indo todo este dinheiro? 

Depois falou do índice de 53,83% da Receita Corrente Líquida gasta com a Folha de Pagamento 

e a existência de recursos livres num total de R$ 991.217,83 dizendo que duvida da existência de 

todo este dinheiro. Depois citou alguns dados constantes do Demonstrativo das Despesas por 

Secretaria destacando que na conta Governo Municipal, onde está o Gabinete do Prefeito, foram 

gastos R$ 272.328,95; que o pagamento do prefeito dá uns 64 mil reais nos quatro meses, 

perguntando onde foi o restante; na Secretaria de Administração, da cunhada do Prefeito, R$ 

716.173,62, ou seja, quase um milhão de reais; na Secretaria de Planejamento, mesmo sem ter 

mais Secretário, R$ 51.993,04; na Secretaria de Cultura e Esporte, disse ele, quando na verdade é 

Secretaria de Cultura e Turismo, afirmou que foram gastos R$ 453.092,00, muita despesa para 

não ver nada. Depois, disse que iria para o que interessa, citando que em busca feita, descobriu a 

existência de multas aplicadas para o veículo oficial (Volkswagem Spacefox Sport GII, de cor 

prata, ano 2011, de placas AUB-4336) de uso do senhor Prefeito; que foram encontradas vinte e 

uma multas que chamam a atenção, citando como exemplo uma multa aplicada às 02:41 horas, 



70 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2016 
 

                                                    Rio Azul – 1918/2016 – 98 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

em Curitiba-Pr, no dia 05 de agosto. Questionou se o Prefeito neste dia estava com insônia e foi 

dar uma passeada porque seu filho quando não consegue dormir leva para andar de carro e ele 

dorme, só que o nosso (prefeito) faz três anos e alguns meses que está dormindo. Outra multa 

que citou foi a do dia 08 de março, um domingo, às 23:00 horas em Guaratuba-Pr, dizendo que 

pode ser compreensível porque talvez tenha viajado para comprar areia ou alevinos no litoral. 

Lembrou que três vereadores recentemente, a pedido do prefeito, solicitaram instauração de uma 

CPI. Pediu que estes vereadores lhe fizessem o favor de perguntar ao prefeito o que ele foi fazer 

nestes lugares porque ele não tem muito contato com o Prefeito e precisa saber. Falou ainda de 

uma outra multa aplicada em Curitiba-Pr a 01:20 da manhã. Pediu para todos prestarem atenção 

na baderna que está o município; que o santinho depois vai na rádio dizer que “vamos caçar 

todos os corruptos”. Disse que o Prefeito deve tomar cuidado porque o peixe morre pela boca e 

que sabe que o prefeito não tem mesmo nada de santo e que, graças a Deus faltam apenas seis 

meses. Finalizou dizendo que quer ver quem vai pegar o município porque tem muito trabalho a 

ser feito porque a baderna está grande. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a 

todos que acompanharam a Sessão em Plenário e também via internet. Ao certificar-se que mais 

nada havia a ser tratado convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 07 de junho vindouro. Com as 

palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os 

vereadores presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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18.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 07-06-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 07 do mês de junho do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 18.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal recebido of. nº 32/2016, de 01-06-2016, encaminhando Projeto de Lei que altera a 

redação da Tabela 2 – Residencias Populares, do Anexo XII, da Lei nº 561/2010 – Plano Diretor 

Municipal e Of. nº 33/2016, de 06-06-2016, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a 

concessão de uso de uma central telefônica e de câmeras de segurança para a Associação Lar dos 

Velhinhos de Rio Azul – CNPJ 79.261.731/0001-40. Do Conselho Tutelar recebido of. nº 

61/2016, de 02-06-2016, respondendo oficio desta Casa a requerimento da Vereadora Jane Luizi 

Skalisz Solda contendo relatório de atividades e of. nº 62/2016 manifestando agradecimento ao 

vereador Sergio Mazur pela sua intercessão junto ao deputado federal Sandro Alex que, juntos, 

conseguiram a liberação de um veículo zero quilometro e equipamentos para o referido 

Conselho. Da Secretaria Municipal de Educação of. n.º 123/2016, de 01-06-2016, respondendo 

of. n.º 111/2016 que solicitava informações sobre ônibus objeto de investigação (CPI 01/2016), a 

requerimento do vereador Edson Paulo Klemba. Requerimentos: do Vereador Leandro 

Jasinski (n.° 82/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo 

legal se pronuncie a esta Casa informando se há previsão para a entrega das obras dos portais que estão em 

construção na Avenida Manoel Ribas, trevo de saída para Mallet e no acesso ao Parque Municipal Ambiental Salto 

da Pedreira, bem como as razões que explicam as obras continuarem paralisadas.) e Indicações dos 

vereadores Pedro Iantas, Jane Luizi Skalisz Solda e Edson Paulo Klemba. Da discussão do 

Expediente: o vereador Edson Paulo Klemba, referindo-se ao projeto de lei recebido que trata 

de alteração à Lei nº 561/2010 – Plano Diretor Municipal -, mais precisamente à Tabela 2, do seu 

Anexo XII, que se refere às dimensões a serem observadas na construção de residências 

populares, pediu atenção de todos quando forem estudar a matéria. Disse não saber como está no 

Plano Diretor e nem sabe como foram construídas as casas, mas que acha muita pouca área como 

vê na Tabela, ou seja, um banheiro com 1,50m², cozinha com 4,00m²; que não sabia dizer se já 

era assim ou não, mas que por isso acreditava que era preciso ter mais cuidado para não atropelar 

o tramite do projeto; que ficou sabendo que a alteração se dá a pedido da Caixa Econômica, mas 

então porque não acompanha a apresentação do projeto um documento da Caixa, questionou. 

Sobre a resposta da Secretaria Municipal de educação discorrendo sobre as razões de ônibus 

adquiridos para o transporte escolar terem sido vistos em oficina na cidade de Irati, disse que ao 

contrário do que informa a Secretária, ele mesmo viu os ônibus e tirou fotos; que não se trata 

apenas de reparos na lataria, mas também no assoalho que não é lataria, bem como do motor, 

inclusive não sendo apenas em uma oficina. Falando sobre o requerimento de informações ao 

prefeito apresentado pelo vereador Leandro Jasinski, que quer saber as razões da demora das 

obras dos portais que estão sendo construídos na cidade, disse que parece que houve um feirão d 
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eportais que todos os municípios pegaram; que em Rebouças já está pronto, em Irati está quase 

terminado e aqui as obras estão paralisadas, inclusive em um deles foi colocada em cima uma 

escada que provavelmente já esteja até podre. O vereador Jair Boni: disse que o projeto 

recebido trata de uma alteração bastante simples no que se refere às dimensões das casas a serem 

construídas. Ressaltou que vem lutando há bastante tempo pelo projeto das casas a serem 

construídas, que são mais de quinhentas pessoas que necessitam de casas e que por isso entende 

e pede que haja a máxima urgência na apreciação da matéria, inclusive com a realização de 

Sessões Extraordinárias. O vereador Edson Paulo Klemba disse entender que a Câmara 

necessita de um documento da Caixa dizendo da necessidade da alteração ou para saber se o 

Prefeito quer diminuir (as medidas) apenas porque ele quer, simplesmente para sobrar alguma 

coisa a mais; que pede apenas que tenha a apresentação de documentos e que se for necessário 

irá aprovar sem duvida alguma. O vereador Sérgio Mazur, referindo-se ao oficio de 

agradecimento recebido do Conselho Tutelar, disse de sua alegria por ser lembrado de sua pessoa 

e da pessoa do Deputado Sandro Alex, pelo esforço que ambos fizeram para a conquista do 

veículo novo que já está em uso por aquele órgão; que sabe que no dia a dia todos trabalham pelo 

município, em busca de recursos e que muitas vezes não são reconhecidos por isso. Também 

citou a participação do vereador Pedro Iantas em reunião com o Conselho da qual participou em 

que discutiram as necessidades do Conselho Tutelar. Destacou que ainda há alguns meses neste 

mandato para se trabalhar e que estará sempre a disposição do Conselho para ajudar. O Vereador 

Pedro Iantas disse que da mesma forma como fizeram os Conselheiros, ele parabeniza seu colega 

pela conquista do veículo que é fundamental na prestação de serviços a comunidade. O senhor 

Presidente, Leandro Jasinski, falando sobre seu requerimento de informações ao Executivo sobre 

as obras dos portais, disse que a situação envergonha a todos e que a reposta do Prefeito é 

importante para se saber o que está acontecendo, se é falta de dinheiro, se é falta de repasse, se é 

problemas com a empreiteira; que isso tudo seria evitado se houvesse mais planejamento e mais 

respeito com o dinheiro público; que faz o pedido porque não só ele, mas todos os vereadores 

são cobrados por estes portais que estão há muito tempo parados. Submetido a votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: o senhor Presidente anunciou 

que, em tendo sido recebida denúncia formulada pelo senhor Silvio Paulo Girardi, datada de 14-

03-2016, em desfavor do vereador Edson Paulo Klemba pela prática de atos que ofendem o 

decoro parlamentar e possível percepção de vantagens indevidas, ensejando a perda de seu 

mandato de vereador, nos termos regimentais designava para elaboração de relatório prévio o 

membro da Mesa Diretora, Vereador Sérgio Mazur. Em seguida, disse que, em tendo sido 

acolhido e deferido o Requerimento nº 78/2016, do vereador Edson Paulo Klemba para vistoria 

nas obras do Centro Municipal de Educação Infantil Prof.ª Maria Luiza Gaisler Soares, situado 

na Rua Expedicionário José Machowski, s/nº, Vila Diva, designava para a realização do trabalho 

a Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos, composta pelos vereadores Edson Paulo 

Klemba, Jair Boni e Jane Luizi Skalisz Solda. Ressaltou que a estes compete, juntamente com o 

Fiscal Geral da Prefeitura Municipal, averiguar o local e posteriormente manifestar-se com a 

apresentação de relatório sobre as condições em que se encontra. Pediu aos vereadores o 

agendamento de data e hora junto à Secretaria da Câmara para a realização do trabalho, inclusive 

das pessoas que julguem importante acompanhar a vistoria, como sugeriu o vereador Edson 

Paulo Klemba citando ser importante a presença da Secretária Municipal de educação e a do 

Presidente da APMF. Em seguida anunciou que na quarta-feira, 08, às 09:30 horas tem reunião 

da CPI nº 03/2016 que investiga possível irregularidade na aquisição de área de terreno rural e às 

10:00 horas, reunião da CPI nº 01/2016, que investiga possíveis irregularidades na aquisição de 
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ônibus escolares. Também anunciou que na quinta, 09, às 14:30 horas, terá reunião das 

Comissões Permanentes para análise de projetos de lei, conclusão da leitura do novo Regimento 

Interno e do Código de Ética e Decoro Parlamentar (seu anexo). Da PALAVRA LIVRE: 

Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: comentou o ofício recebido do Conselho Tutelar 

contendo relatório de atividades referentes ao ano de 2015 e também de 2016. Destacou dados 

referentes a atendimentos referentes a violações, privação ou dificuldade de convívio familiar,  

inadequação de convívio familiar, violações à dignidade/negligencia familiar, atos atentatório ao 

exercício da cidadania, ausência de educação infantil ou impedimento de acesso, impedimento 

de permanência no sistema escolar, atos atentatório ao direito educacional, violência psicológica, 

violência física, submissão de crianças ou adolescentes a atividades ilícitas ou contravenções 

sociais, entre outras. em seguida disse que o maior destaque estão os casos que provêem da 

dificuldade do convívio familiar e comunitário enfrentados pelas crianças e adolescentes e que 

espera que tenham tomado providências e que algum trabalho esteja sendo feito com estas 

famílias. Cumprimentou o vereador Sérgio Mazur pela preocupação que tem mostrado para com 

o Conselho Tutelar, um órgão que protege o direito da criança e do adolescente. Por fim, disse 

que se os vereadores forem convidados para participarem de reuniões certamente irão todos 

participar. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a todos que acompanharam a 

Sessão em Plenário e também via internet. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado 

convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas da terça-feira, dia 14 de junho vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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19.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 14-06-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 14 do mês de junho do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 19.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal recebido Edital de Chamamento Público para Audiência Pública dia 21 de junho, 

10:00 horas, na Prefeitura, para formular sugestões para a elaboração do projeto de lei de 

diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2017; of. nº 224/2016, de 09-06-2016 

respondendo of. nº 093/2016, desta Casa; of. nº 235/2016, de 13-06-2016, encaminhando 

biografia do senhor Izaltino Ribeiro, a pedido da Comissão de Constituição e Justiça que analisa 

matéria de lei que homenageia a personalidade dando seu nome ao Parque Municipal a ser criado 

na localidade de Taquari; of. nº 236/2016, de 13-06-2016, convidando para a inauguração de 

Unidade Básica de saúde em frente ao Hospital e Centro Municipal de Educação Infantil 

Professora Maria Luiza Gaisler Soares, próximo ao Ginásio Municipal de Esportes. Da 

Secretaria Municipal de Educação, of. nº 126/2016, de 08-06-2016, convidando para as 

solenidades de aniversário do município no próximo dia 14 de julho; da Secretaria Municipal de 

Viação, Obras e Serviços Urbanos, of. nº 26/2016, of. nº 27/2016, Of. nº29/2016 e Of. nº 

30/2016, todos do dia 07-06-2016, respondendo ofícios desta Casa. Da Diretora da Escola 

Municipal Professora Wanda Hessel, senhora Irene Borba Cordeiro, Of. nº 23/2016, de 14-06-

2016, convidando para festa julina e solicitando contribuição dos senhores vereadores para a 

realização do evento. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 83/2016 - ... seja 

encaminhado expediente ao Secretario Municipal de Finanças, solicitando o envio de Relatório contendo 

discriminados todos os depósitos de valores feitos para a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Rio 

Azul -  Apae -, seja a titulo de subvenção social com recursos do município ou de repasse de recursos provenientes 

de convenios de outras esferas de governo ao longo dos anos 2013, 2014, 2015 e 2016 até a presente data e n.° 

84/2016 - ... seja encaminhado expediente ao Secretario Municipal de finanças, solicitando o envio de cópia de 

relatório contendo discriminados os nomes de todos os contribuintes que recolheram valores ao município a título de 

pagamento pela prestação de serviços mediante DAM - Documento de Arrecadação Municipal -, nos anos de 2015 e 

2016 até a presente data, contendo os respectivos valores pagos por cada um.) e do Vereador Jair Boni (n.° 

85/2016 - ...seja encaminhado expediente ao Deputado Federal João Arruda solicitando sua intervenção junto ao 

DNIT – Departamento Nacional de Infraestrutura e Transportes -, objetivando a liberação de recursos para a 

execução de serviços destinados à recuperação das condições de trafegabilidade pela BR 476, no trecho 

compreendido entre os municípios de Paulo Frontim e União da Vitória, bem como na BR 153, trecho entre Rio 

Azul e Irati. Os trechos de rodovias referidos comportam grande fluxo diário de veiculos e caminhões, por onde 

também trafegam os ônibus e vans que transportam universitários até Irati e União da Vitória. A pavimentação, 

principalmente na BR 476, não é das melhores, onde inclusive diversos acidentes foram registrados apenas no ano 

em curso, o que causa preocupação geral, em especial da comunidade universitaria e das familias dos estudantes que 

ficam apreensivos e temerosos com esta situação. Na BR 153, foram realizadas obras de reparos da pavimentação 

recentemente, o que de certa forma garante segurança ante os muitos buracos que haviam até então. Entretanto, 

trata-se de um trecho perigoso, sem acostamento e inde também tem sido crescente o registro do número de 

acidentes. Neste trecho há necessidade urgente de pintura das faixas e de outros serviços voltados a grantir a 
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segurança dos usuários, principalmente no período noturno e n.° 86/2016 - ... seja encaminhado expediente à 

Secretaria Municipal de Promoção Social solictando que informe quais medidas estão sendo tomadas em relação aos 

moradores de rua de nossa cidade para que não fiquem expostos às condições extremas de frio, principalmente a 

noite, bem como quais medidas preventivas estão sendo providenciadas ou já foram providenciadas para evitar que 

permaneçam nas ruas.) e Indicações dos vereadores Sérgio Mazur e Renato Hrinczuk. Da discussão 

do Expediente: Vereador Jair Boni: discorreu sobre as razões que o fizeram requerer envio de 

expediente ao Deputado Federal João Arruda para intervir em favor da liberação de recursos e 

execução de obras nas BRs 376 e 153, em especial porque há empresa que ganhou licitação para 

as obras que agora precisam ser agilizadas; que há necessidade porque as condições não são as 

ideais; que depois que acontecer acidentes serão todos cobrados; sugeriu até mesmo para seus 

pares repetirem o requerimento pedindo apoio de outros deputados. O senhor Presidente 

ressaltou a importância do requerido e disse que todos tem cobrado melhorias nas rodovias 

citadas, em especial na BR 153 que corta nosso município, lembrando que há pouco ele mesmo 

pediu a instalação de radares para o controle de velocidade e que foi informado de que não há 

previsão para isso. Destacou que há diferença gritante entre as condições das rodovias 

pedagiadas e a BR 153, que merece melhor atenção por parte dos governos. Submetido a 

votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: pela ordem e em 

separado, com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e 

votação nominal foram aprovados por unanimidade os seguintes Projetos de Leis oriundos do 

Executivo: que altera a redação da Tabela 2, do Anexo XII, da Lei 561/2010 – Plano Diretor 

Municipal, que se refere as medidas das residências populares, que recebeu o nº 821/2016. Da 

discussão constou palavra do vereador Edson Paulo Klemba que pediu para reparar seu erro por 

ter afirmado na Sessão anterior que a matéria tratava de alterações na estrutura das casas, o que 

não é verdade conforme pode constatar verificando melhor o projeto com ajuda da Secretaria da 

Casa; Que autoriza abertura de crédito adicional especial nas Secretarias de Promoção Social e 

de Educação no valor de R$ 160.000,00 que recebeu o nº 822/2016. Da discussão nada constou. 

Que cria o Programa Rio Azul Sorridente destinado à viabilização de atividades práticas 

odontológicas que recebeu o nº 823/2016. Na sequencia, o senhor Presidente tornou público que 

na quarta-feira, 15, a partir das 14:00 horas, haverá reunião da Comissão Parlamentar de 

Inquérito nº 01/2016, que investiga a aquisição de ônibus escolares no ano de 2015. Da 

PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: comentou oficio recebido do Prefeito 

onde informa que o Judiciário, com base na Súmula Vinculante nº 13, do STF, considerou legais 

as nomeações do irmão e da cunhada do Prefeito para ocupar cargos de Secretário Municipal; 

que assim continuam as raposas cuidando do galinheiro. Em seguida comentou resposta do 

Secretario Municipal de Finanças, Ari Antonio Andrade, que diz não ter entendido o que lhe fora 

requerido. Disse que não há como não ter compreendido o teor do oficio que contem dois 

pedidos distintos; que é preciso ler um pouquinho melhor porque daí fica mais fácil para 

responder. Depois, citou que na cidade o comentário é grande sobre o que vai ou não acontecer 

em razão das CPIs que estão em trâmite na Câmara; que tem acompanhado de perto os trabalhos 

da CPI que investiga a aquisição de ônibus escolares no ano de 2015 e que tem visto que há 

várias irregularidades conforme se comprova pelo depoimento das pessoas que estão sendo 

chamadas a depor. Lamentou ter ouvido dias desses, comentário de um certo vereador que disse 

que “iam ver o que vamos fazer com o vereador Renato Hrinczuk, vereador Edson e a vereadora 

Jane”. Da mesma forma um amigo deste vereador, que é vereador também, que disse a um 

cidadão no âmbito de seu comercio que a CPI dos ônibus não vai dar nada porque está no 

Ministério Público. Ressaltou que é importante lembrar que agora o voto é aberto e a Câmara vai 

estar cheia no dia da votação; que estão trabalhando para as coisas serem corretas no município; 
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que recebeu um documento (??) que o Prefeito gosta de induzir a erros até o Ministério Público e 

que logo, o vereador Renato Hrinczuk terá noticias sobre a ação aberta contra o supermercado; 

que quer ver, depois que ele sair da prefeitura, onde vai cair a despesa. Pediu aos seus pares que 

vejam tudo da melhor forma possível; que há cinco CPIs das quais quatro contra o Prefeito e que 

quer ver no futuro o que vai dar. Concluiu dizendo que agora faltam só cinco meses para o final 

do mandato que não sabe se o Prefeito vai terminar. Vereador Sérgio Mazur: lembrou que há 

pouco tempo fez critica a situação em que se encontram as estradas de acesso às granjas de nosso 

município que tem prejudicado os produtores rurais. Disse que a critica continua sendo 

necessária e que não tinha porque não ter feito o comentário á época. Falou também do 

atendimento do Prefeito aos inúmeros pedidos de melhorias nas ruas da Vila Girardi, o que foi 

feito agora e que por isso manifesta agradecimento ao Prefeito; que faz isso em nome dos 

moradores porque sempre que passava por lá era cobrado, assim como é cobrado por melhorias 

em outros locais também; que além do Prefeito agradece à Secretaria de Obras; que falta muito a 

ser feito e que sempre irá agradecer pelo que fizerem em favor do povo. Sobre os trabalhos de 

CPIs que acontecem na Casa disse que não pensa no lado “A” ou “B” e que ao final dos 

trabalhos irá decidir de acordo com os documentos e depoimentos que forem ouvidos e 

analisados durante o processo. Ressaltou que como representante da população fará e decidirá 

pelo que entender ser o correto. Falou da importância dos trabalhos da CPI que devem acontecer 

de forma correta, honesta, com analise documento a documento; que defende que as CPIs devem 

existir sempre, em todos os mandatos; que ao longo do ano legislativo, e não somente nesta 

gestão, muitos documentos são pedidos e não são enviados aos vereadores, ao contrário do que 

acontece no caso de uma CPI. Concluiu dizendo que ao final dos trabalhos, sendo o voto aberto 

ou fechado, decidirá em favor daquilo que considerar o correto. Vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda: falou do Grupo da Melhor Idade que em frente a sua casa fez um ato em favor da defesa 

dos direitos dos idosos; que o dia 15 de junho é o Dia da Conscientização da Violência contra a 

Pessoa idosa. Lamentou quanta violência todos sabem que ocorrem contra o idoso, embora em 

nossa cidade não se tenha noticia. Destacou seu enorme carinho para com eles e lembrou que seu 

primeiro trabalho no município, com apoio do Delegado, foi atender um idoso que sofria maus 

tratos; que o encaminharam ao hospital o qual logo depois, infelizmente acabou falecendo. 

Manifestou cumprimentos ao trabalho que vem sendo desenvolvido no Lar dos Velhinhos que 

também participou do ato ao qual se referiu, coordenado pelo senhor Robson Godoy de Almeida. 

Disse também da importância de cada um olhar para as necessidades do idoso e denunciar casos 

de violência. Em seguida, falou de respostas recebidas do Secretario de Finanças a dois pedidos 

seus, um de reforma da pavimentação e outro da iluminação nos arredores do Terminal 

Rodoviário, por onde passam muitas pessoas, local de entrada de nosso município; que o 

terminal merece melhor cuidado até pelo nome que leva “Ansenor Valentim Girardi”, pai do 

nosso atual Prefeito. Comentou recebimento de informativo de emenda parlamentar do Senador 

Álvaro Dias ao Orçamento Geral da União em favor do nosso município no valor de 110 mil 

reais no Ministério da Agricultura para aquisição de máquinas e implementos agrícolas. Disse 

que isso demonstra que vale a pena trabalhar e mostrar “por onde” para não ser necessário fazer 

endividamento para adquirir máquinas e outros equipamentos. Em aparte o vereador Sérgio 

Mazur: parabenizou a vereadora dizendo que teve a oportunidade de conhecer o trabalho que 

desenvolveu como Primeira Dama e que é testemunha do quanto fez em favor dos menos 

favorecidos; que se recorda bem do que ela fez não somente pelos idosos, mas como também por 

toda as pessoas carentes. A vereadora agradeceu e disse que de fato daria para escrever um livro 

tudo o que já fez, assim como muitos outros casos quando teve de sofrer junto, mas com a 
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oportunidade de poder ajudar. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a todos 

que acompanharam a Sessão em Plenário e também via internet. Ao certificar-se que mais nada 

havia a ser tratado convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 21 de junho vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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20.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 21-06-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 21 do mês de junho do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 20.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Secretaria 

Municipal de Educação, of. nº 138, de 20-06-2016, informando que a partir de 27-06-2016, o 

Programa Educacional de Resistências às Drogas – PROERD, retoma as atividades em todas as 

escolas municipais com as turmas do 5º Ano; da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 

Honrarias, Emenda Modificativa à redação do artigo 2º, do projeto de lei do Executivo que cria o 

Parque Municipal de Exposições Izaltino Ribeiro, na localidade de Taquari. Requerimentos: da 

Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 87/2016 - ... seja encaminhado expediente à Promotoria 

Pública da Comarca denunciando, para sua análise e tomada das medidas que julgar cabíveis, possível 

ato de imrpobidade administrativa cometida pelo senhor Prefeito Municipal, Sílvio Paulo Girardi, ao 

não responder, no prazo legal estabelecido na Lei Orgânica Municipal, o Of. nº 104/2016-CMRA, de 04 

de maio de 2016. Pelo referido oficio, protocolado em 06 de maio de 2016, é solicitado ao Chefe do 

Executivo que no prazo legal informe a Câmara para qual comunidade se dirigia a carreta prancha da 

Prefeitura em pleno dia de domingo quando acabou envolvida em acidente com morte na Rodovia 

Municipal José Dusanoski, na localidade de Marumbi dos Elias, entre outras informações.) e do 

Vereador Jair Boni (n.° 88/2016 - ... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal da 

Promoção Social sugerindo que seja organizada reunião com todas as pessoas beneficiarias de 

programas de habitação, em especial as donatárias de residências cedidas em comodato, a fim de 

ressaltar sobre a impossiblidade de praticarem a venda destas moradias. Faz-se indispensável tal 

procedimento para evitar maiores consequências em razão de que há pessoas nesta situação que já 

efetuaram a venda de suas moradias.). Da discussão do Expediente: o vereador Jair Boni falou 

sobre seu requerimento de envio de oficio à Secretaria Municipal da promoção Social dizendo 

que é necessário deixar bem claro a todos os beneficiários de casas cedidas em comodato pela 

Prefeitura, que não é possível a venda destes bens. Submetido a votação, o Expediente foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2ª discussão, votação nominal e redação 

final, por unanimidade, foram aprovados, pela ordem e em separado, os seguintes projetos de lei: 

nº 821/2016, que altera a redação da Tabela 2, do Anexo XII, da Lei 561/2010 – Plano Diretor 

Municipal, que se refere às medidas das residências populares; nº 822/2016, que autoriza 

abertura de crédito adicional especial nas Secretarias de Promoção Social e de Educação no valor 

de R$ 160.000,00 e nº 823/2016, que cria o Programa Rio Azul Sorridente destinado à 

viabilização de atividades práticas odontológicas. Em seguida, com parecer favorável das 

Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação secreta, por 09 (nove) votos 

favoráveis, foi aprovado o Projeto de Lei oriundo do Executivo que cria o Parque Municipal de 

Exposições Izaltino Ribeiro, situado na localidade de Taquari, o qual recebeu o nº 824/2016. 

COMISSÃO DE VISTORIA – RELATÓRIO: o senhor Presidente destacou que em tendo 
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sido acolhido o Requerimento nº 78/2016, do Vereador Edson Paulo Klemba, em 31 de maio de 

2016, foi designada a Comissão Permanente de Obras e Serviços Públicos para vistoriar o prédio 

público recém inaugurado que abriga o Centro Municipal de Educação Infantil Prof.ª Maria 

Luiza Gaisler Soares, na Rua Expedicionário José Machowski, s/nº, próximo ao Ginásio 

Municipal de Esportes, na Vila Diva. A Comissão é composta pelos Vereadores Edson Paulo 

Klemba, Jair Boni e Jane Luizi Skalisz Solda, que na execução dos trabalhos contou com a 

participação de convidados, entre os quais representante do Corpo de Bombeiros, da Vigilância 

Sanitária Municipal, da Secretaria de Educação, do Conselho Tutelar e do Fiscal Geral da 

Prefeitura. O vereador Edson Paulo Klemba disse que apenas observou algumas infiltrações e a 

pintura que está mal feita, como acontece em toda obra pública; que não tem nada que desabone 

a obra; que perguntaram às crianças e elas responderam que preferem o prédio novo ao velho; 

que a Vigilância Sanitária, Corpo de Bombeiros e Conselho Tutelar acompanharam os trabalhos 

e que ainda virá para a Câmara o relatório do Fiscal Geral. O vereador Jair Boni destacou a 

importância da participação do Corpo de Bombeiros, citando que foi destacado por ele que quem 

critica aquela obra nada entende de engenharia; que o problema foi o serviço de engenharia 

inicial que não pensou na realidade do município e por isso, há coisas que parecem não condizer 

com a nossa realidade, embora não seja possível mudar porque senão a caixa Econômica não 

paga. Também disse que o CMEI poderia estar numa região mais central de nossa cidade, mas 

que merecem parabéns quem batalhou pela conquista obra bem como quem trabalhou pela sua 

conclusão. Da PALAVRA LIVRE: Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: comentando sobre a 

inauguração do CMEI e também de uma nova Unidade de Saúde. Disse que o projeto da nova 

unidade de saúde é da administração passada e foi assinada pelo então Secretario da Saúde 

Quirino Alfredo Bucco e teve apoio do Governador Beto Richa e do Deputado Alexandre Curi 

que agora não é mencionado. Sobre o CMEI disse que também é uma obra iniciada na gestão 

passada. Lamentou que o Prefeito não tenha tido a capacidade de convidar a pessoa responsável, 

que iniciou aquela obra. Fez questão de citar o nome do Deputado Dilceu Sperafico que foi 

responsável pela liberação de recursos para aquela obra; que disso é testemunha porque na época 

acompanhou seu marido, então Prefeito, até Brasília-DF, onde estiveram no gabinete do 

deputado conversando sobre o assunto e conseguiram. Disse que deveriam agora falar mais a 

verdade, como as coisas acontecem; que construíram as salas ao lado do CMEI Aníbal Khury, 

que até entende que necessitava fazer, mas que deveriam ter usado aquele dinheiro na conclusão 

do CMEI agora inaugurado que daí com certeza não estaria faltando dinheiro para o transporte 

escolar. Citou reportagem do Jornal Folha de Irati onde consta que o Deputado João Arruda 

encerra relação política com o atual Prefeito por inércia da Prefeitura. Ressaltou a noticia 

dizendo que a Prefeitura está hoje sendo administrada por uma pessoa que parece que não gosta 

muito de trabalho e só de falar bastante; que isso demonstra que não é só na cidade que se 

reclama dele. Em aparte o vereador Edson Paulo Klemba: disse que chamou sua atenção discurso 

do prefeito afirmando que quem falar mal do Beto Richa que não investe na Educação, vai pegar 

brigar com ele. Lembrou que há meses atrás ou no ano passado ele próprio ajudou os professores 

a irem a Curitiba, seus cupinchas, onde aconteceu o que aconteceu. Questionou o que será que 

está acontecendo agora? Sobre o CMEI inaugurado criticou o Prefeito ter usado o poder da 

caneta para pegar outra empresa, licitar com 40% mais caro do valor original, dizer que é santo, 

o melhor do mundo. Retomando a palavra a Vereadora Jane Solda: disse que deste 

administrador quase não se vê nada apenas as obras que inaugura que são todas da administração 

passada. Novamente com a palavra, o senhor Presidente agradeceu a todos que 

acompanharam a Sessão em Plenário e também via internet. Ao certificar-se que mais nada havia 
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a ser tratado convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 21 de junho vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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21.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 21-06-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 28 do mês de junho do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 21.ª Sessão Ordinária do 1.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. nº 35/2016, de 27-06-2016, respondendo ofícios desta Casa. Do vereador Leandro 

Jasinski, proposição de projeto de lei que altera a Lei nº 561/2010, de 07-12-2010 - Plano Diretor 

Municipal. Requerimentos: do vereador Sérgio Mazur (n.° 89/2016 - ... seja encaminhado expediente ao 

senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal se pronuncie a esta Casa informando as razões que justificam as obras 

dos portais em construção na Av. Manoel Ribas, no trevo de saída para Mallet, e no acesso ao Parque Municipal da Pedreira se 

encontrarem paralisadas. Trata-se de obras iniciadas há bastante tempo, cuja paralisação tem motivado comentários diversos. Por 

isso é mais que necessário tornar público as razões que tem impedido o prosseguimento desta obras; esclarecer a população os 

motivos pelos quais as empresas contratadas para a efetivação das obras não finalizaram os serviços e por que não estão 

atendendo o cronograma estabelecido; n.° 90/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando 

que no prazo legal se pronuncie a esta Casa informando por que ainda não foram tomadas providências para a recuperação da 

pavimentação asfáltica na Rua Paulo Burko, na Vila Cristo Rei. O esclarecimento se faz necessário porque a situação lá vista é 

lamentável. São inúmeros buracos e valetas que praticamente tornam impossível trafegar pelo local, um dos principais acesso a 

nossa cidade por onde passam centenas de pessoas diariamente. A situação em que se encontra aquele trecho da rua está 

causando revolta da população que se queixa e quer a solução para o problema. Nos dias de chuva o acúmulo de água no meio da 

pista é tanto que sobra apenas um pequeno espaço que é disputado por veículos e transeuntes, submetendo ambos a situações de 

risco, em especial as pessoas que temem por acidentes graves. Por estas razões e tantas outras que se ouvem diariamente, torna-se 

imprescindível o senhor Prefeito se manifestar a respeito, pois é preciso entender porque aquela situação ainda não foi 

considerada prioritária pela administração, haja vista que interfere diretamente na vida das pessoas.), do vereador Edson 

Paulo Klemba (n.° 91/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando o envio, no prazo 

legal, da prestação de contas referente à organização e realização do 1º Rodeio Crioulo Cultural de Integração realizado nos dias 

24, 25 e 26 de junho últimos na localidade de taquari com inauguração do Parque Municipal de Exposições Izaltino Ribeiro. Que 

deste relatório de prestação de contas se faça constar o valor total investido pelo município, com identificação das contas 

orçamentárias utilizadas, cópia dos empenhos e das notas fiscais; discriminados os investimentos feitos com recursos públicos, 

obras realizadas, horas máquina trabalhadas, total de combustível utilizado, bens e serviços adquiridos/disponibilizados entre 

outros. Da mesma forma, seja informado a esta Casa o valor total de recursos arrecadado com a comercialização de espaço para 

barracas e outros, identificando o meio utilizado para a arrecadação e a finalidade/aplicação destes valores; n.° 92/2016 - ... seja 

encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Educação solicitando que no prazo legal providencie informar a esta Casa se 

são verídicas as informações de que na última sexta-feira, 24 de junho, ônibus do serviço terceirizado do transporte coletivo de 

estudantes deixou de fazer a viagem de volta da cidade até a localidade de Marumbi dos Ribeiros/Taquari. O esclarecimento se 

faz necessário porque há informações de que o motorista do coletivo, quando já estavam no meio da viagem que trazia os 

estudantes, informou que não faria a viagem de volta em razão do rodeio que acontecia na localidade de taquari e que, por isso, 

os pais deveriam vir buscá-los, o que acabou acontecendo, gerando revolta de todos. Em sendo verídico o fato, informar também 

quais providências foram tomadas ou pretendem tomar a respeito, considerando que se trata de uma situação grave, inadmissível; 

n.° 93/2016 - ... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de Saúde solicitando que no prazo legal providencie 

informar a esta Casa se é verídica ou não a denúncia recebida de que o servidor José Ambrosio Zem se utilizou de um veículo da 

Secretaria de Saúde para transportar pessoa até Curitiba, no dia de ontem, segunda-feira. Em havendo veracidade, informar quem 

foi a pessoa transportada, a motivação da ida até a capital e, em não sendo o senhor José Ambrosio motorista da Saúde, explicitar 

as razões que justificam ter sido escolhido para este fim; n.° 94/2016 - ... seja encaminhado expediente ao escritório regional do 

Instituto Ambiental do Paraná – IAP -, denunciando a possibilidade de a administração municipal estar incorrendo em crime 

ambiental ao depositar grande quantidade de lixo em local inadequado do perímetro urbano, mais precisamente, em terreno 

marginal à Rodovia Municipal José Dusanoski, antiga cascalheira, a aproximadamente trezentos metros à esquerda de quem sobe 

a partir do chamado Trevo do Meio sentido à localidade de Rio Vinagre, conforme se comprova com a apresentação das fotos 
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que anexa.) e da vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 95/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa cópia de todos os documentos relativos ao primeiro 

certame licitatório levado a efeito para a construção do prédio recentemente inaugurado na Vila Diva e que abriga o CMEI Prof.ª 

Luiza Gaisler Soares, bem como também cópia do processo realizado pela atual administração; n.° 96/2016 - ... seja encaminhado 

expediente ao senhor Deputado Federal Dilceu Sperafico manifestando-lhe agradecimento pelo empenho em intervir junto ao 

Governo Federal para a liberação de recursos destinados à construção do prédio recentemente inaugurado que abriga o CMEI 

Prof.ª Luiza Gaisler Soares, na Vila Diva.) e Indicações apresentadas pelos vereadores Sérgio Mazur, 

Renato Hrinczuk e Edson Paulo Klemba. Da discussão do Expediente: o vereador Edson 

Paulo Klemba contou que recebeu de um pai de aluno a denúncia de que ônibus do transporte 

terceirizado de estudantes não fez a viagem de volta para a localidade de taquari em razão do 

Rodeio que estava sendo realizado, conforme consta de requerimento seu de pedido de 

informações. Também, disse ser necessário saber se é ou não verdadeira a informação que pré 

candidato a vereador, servidor público, foi designado para fazer viagem com veículo da Saúde 

transportando paciente. Sobre a denúncia ao IAP de possível deposito irregular de lixo, disse ser 

incrível porque o Prefeito não pode ver um buraco que já vai enchendo de lixo. O vereador 

Pedro Iantas disse que em relação ao requerimento do vereador Edson Paulo Klemba, sobre 

transporte de paciente por pré candidato, sem querer “puxar o tapete de ninguém”, a respeito do 

Zem, se deu porque a saúde não dispunha mais de veículo disponível como soube e testemunhou 

porque também foi neste dia levar sua mãe para consulta no (Hospital) Erasto; que isso se deu 

porque o paciente corria risco e era preciso ser levado com urgência. O Vereador Sérgio Mazur 

destacou comentário de um cidadão rioazulense que há anos mora em São José dos Pinhais e 

que, recentemente, falou a ele de sua preocupação com a ausência de redutores de velocidade em 

nossa cidade, mais precisamente nas ruas da Vila Diva. Lembrou que este é assunto que foi 

tratado por diversos vereadores ao longo dos último anos e até mesmo o Conselho de Trânsito já 

indicou ao Prefeito vários locais onde se faz necessário instalar redutores. Sobre seu 

requerimento de informações acerca das iniciativas que devem ser tomadas para resolver a grave 

situação da pavimentação asfaltica em trecho da Rua Paulo Burko, disse que é preciso tomar 

providências logo porque a situação é preocupante e precisa ser resolvida logo. O senhor 

Presidente lembrou que há três anos são cobradas melhorias no transito de nossa cidade; que o 

Conselho de Trânsito, do qual faz parte, fez vistoria na cidade toda e apontou vários pontos onde 

é preciso executar melhorias, o que infelizmente ainda não mereceu atenção da parte do senhor 

Prefeito. Lamentou que nada tenha sido feito porque aumentou muito o número de veículos e é 

preciso oferecer condições de segurança a todos. Ressaltou a importância também de se cobrar 

informações sobre as obras paradas dos portais porque a população merece respostas para saber 

o que está acontecendo. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: Emenda nº 09/2016 - da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 

Honrarias, modificativa à redação do artigo 2º, do Projeto de Lei nº 824/2016, do Executivo, que 

cria o Parque Municipal de Exposições Izaltino Ribeiro, na localidade de Taquari, foi aprovada 

por unanimidade em única discussão e votação nominal. A Emenda modifica a redação citada 

suprimindo a expressão “instalação de agroindústrias-agricultura familiar”. Justificam os 

autores: A Lei nº 789/2015, de 02-09-2015, autorizou o município a receber em doação do 

Centro de Tradições Gaúchas Laçando na Querência da localidade de Taquari, imóvel para a 

realização de rodeios e atividades de interesse social tais como práticas de lazer, esportivas e de 

promoção social. A mesma Lei, conforme se constata no parágrafo único, do seu artigo 2º, dita 

que a não observância destas condições implica na reversão do imóvel ao doador. Observou a 

Comissão de Constituição e Justiça que o artigo 2º da lei referida é claro quanto ao fato de que o 

Parque criado se destinará para atividades de interesse social, citando as práticas de lazer, 

esportivas e de promoção social, entre outras. Já em relação à instalação de agroindústrias, 
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entendeu não ser possível, haja vista que contraria o disposto no parágrafo único do artigo 2º da 

Lei 789/2015, e que isso implicará imediatamente na reversão do imóvel. Assim justificam a 

apresentação da presente Emenda; Projeto de Lei nº 824/2016 - do Executivo, que cria o Parque 

Municipal de Exposições Izaltino Ribeiro, na localidade de Taquari, foi aprovado em 2ª 

discussão, votação secreta (nos termos do parágrafo 6º, do artigo 50, da Lei Orgânica do 

Município) e redação final, por unanimidade, juntamente com a Emenda; Projeto de Emenda à 

Lei Orgânica Municipal - de autoria do vereador Edson Paulo Klemba, que propunha alteração 

à redação dos artigos 30 e 67 da Lei Orgânica Municipal estabelecendo para até 30 dias antes das 

eleições o prazo a ser observado para a fixação do subsídio dos agentes políticos a vigorar na 

Legislatura seguinte, em 1ª discussão e votação nominal, foi rejeitada por 5 (cinco) votos 

contrários, dos vereadores Pedro Iantas, Amauri Domingues, Jair Boni, Leonardo Kostiuczik e 

Sérgio Mazur a 4 (quatro) votos favoráveis, dos vereadores Edson Paulo Klemba, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Renato Hrinczuk e Leandro Jasinski; Projeto de Resolução: de autoria do 

vereador Edson Paulo Klemba, que altera a redação do artigo 20, do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Rio Azul. Pela proposta, a fixação do subsidio dos vereadores no último 

ano de cada legislatura ficaria fixado para se dar até trinta dias antes das eleições. Foi 

considerado prejudicado em razão da rejeição do Projeto de Emenda à Lei Orgânica que trata do 

mesmo assunto. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. Ao retomar a palavra, o senhor 

Presidente, informou a todos que na quarta-feira, 29, às 14:00 horas e no dia 07 de julho, quinta-

feira, também às 14:00 horas haverá oitivas da Comissão Parlamentar de Inquérito nº 01/2016 

que investiga possíveis irregularidades na aquisição de ônibus para o transporte escolar no ano 

de 2015. Também, comunicou a todos que na quarta-feira, dia 06 de julho, haverá Sessão da 

Câmara Mirim com a eleição dos membros da Mesa Diretora para dirigir os trabalhos no 

segundo semestre do ano em curso. Em seguida, agradeceu a todos que acompanharam a Sessão 

em Plenário e também via internet. Depois, ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, 

anunciou o fim do 1º Período Ordinário, o recesso parlamentar de julho, nos termos do 

Regimento Interno, e convocou os senhores e senhora vereadores para a Sessão Ordinária de 

abertura do 2º Período Ordinário a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 02 de agosto 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

_______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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1.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 02-08-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 02 do mês de agosto do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 1.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. nº 34/2016, de 13-07-2016, of. nº 37/2016, de 13-07-2016 e of. nº 39/2016, de 19-

07-2016, ambos respondendo ofícios desta Casa; of. nº 36/2016, de 30-06-2016, encaminhando 

para apreciação o Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias (LDO) para 

elaboração do Orçamento geral do Município para o exercício financeiro de 2017. Da Secretária 

Municipal da Promoção Social, Regiane Nós, of. n.º 46/2016 e of. nº 52/2016, ambos de 28-06-

2016, respondendo ofícios desta Casa; Da Secretária Municipal de Educação, Roseli Surmacz 

Gurski, of. nº 149/SME, de 05-07-2016, respondendo oficio desta Casa; da Secretaria Municipal 

de Saúde of. nº 135/2016, de 05-07-2016, respondendo oficio desta Casa; do Ministério da 

Integração Nacional of. nº 467/2016-tr, de 21-06-2016, comunicando o depósito em banco no 

valor de R$ 812.817,59 (oitocentos e doze mil, oitocentos e dezessete reais e cincoenta e nove 

centavos); do Vereador Sérgio Mazur, Projeto de Resolução, datado de 08-07-2016, fixando 

em R$ 2.640,00 (dois mil e seiscentos e quarenta reais) o valor do subsídio dos Vereadores e em 

R$ 3.520,00 (três mil e quinhentos e vinte reais) o valor do subsídio do Presidente da Câmara 

para o quadriênio 2017-2020; do Vereador Edson Paulo Klemba, Projeto de Resolução, 

datado de 13-07-2016, fixando em R$ 2.800,00 (dois mil e oitocentos reais) o valor do subsídio 

dos Vereadores e em R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais) o valor do subsídio do Presidente 

da Câmara para o quadriênio 2017-2020; do Vereador Sérgio Mazur, Projeto de Lei, datado 

de 08-07-2016, fixando em R$ 15.000,00 (quinze mil reais) o valor do subsídio do Prefeito 

Municipal, em R$ 2.640,00 (dois mil e seiscentos e quarenta reais) o valor do subsídio do Vice-

Prefeito Municipal e em R$ 4.400,00 (quatro mil e quatrocentos reais) o valor do subsídio dos 

Secretários Municipais para o quadriênio 2017-2020; do Vereador Edson Paulo Klemba, 

Projeto de Lei, datado de 13-07-2016, fixando em R$ 14.000,00 (catorze mil reais) o valor do 

subsídio do Prefeito Municipal, em R$ 5.000,00 (cinco mil reais) o valor do subsídio do Vice-

Prefeito Municipal e em R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais) o valor do subsídio dos 

Secretários Municipais para o quadriênio 2017-2020; do Vereador Renato Hrinczuk, Projeto 

de Lei que torna via de mão única o trecho da Rua 14 de Julho, compreendido entre a Avenida 

Manoel Ribas e a Travessa Hamilton Durski, neste sentido; da Vereadora Jane Luizi Skalisz 

Solda, Projeto de Lei que denomina Vereador Pedro Helpa o prédio que abriga o Mini Posto de 

Saúde na localidade de Marumbi dos Elias. Requerimentos: do Vereador Sérgio Mazur (n.° 

97/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal informe a 

esta Casa se nos últimos três meses houve ou não recebimento de recursos pelo Município proveniente de emenda 

parlamentar de autoria do Deputado Federal Sandro Alex e, em caso afirmativo, o valor recebido e a destinação dada 

aos recursos.) e do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 98/2016 - ... seja encaminhado expediente à Copel 
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solicitando que se pronuncie a esta casa explicitando as razões que justificam a cobrança de ICMS nas contas de 

energia elétrica cobradas de produtores rurais de nosso município conforme se comprova pela apresentação das 

cópias de faturas que anexa. Considerando que o Governo do estado voltou atrás na decisão de cobrar o imposto dos 

produtores rurais, pelo mesmo expediente solicitar orientações obre como devem proceder para recuperar o não 

pagamento do ICMS na sua fatura; n.° 99/2016 - ... seja encaminhado expediente à Promotoria Pública da Comarca 

denunciando a possibilidade de a administração municipal estar incorrendo em crime de responsabilidade ao 

contratar empresa para a execução de obras de reforma no prédio do Centro Municipal de Saúde e no prédio do 

Centro de Saúde da Mulher e da Criança, na Vila Diva. Conforme se constata a partir da análise das informações 

contidas nas placas que se encontram fixadas nos locais acima referidos, cujas fotos estão anexas, o custo das obras 

em execução parece não condizer com os valores pelos quais foram contratados. No prédio do Centro Municipal de 

Saúde, na Rua Bronislau Wronski, para as obras de reforma não foram utilizadas madeiras novas para a estrutura do 

telhado, mas apenas o reaproveitamento da estrutura que já tinha, bem como a substituição de apenas metade das 

telhas, execução de parte da pintura e substituição de parte do forro em PVC. Apesar disso, o valor despendido com 

a obra é de R$ 350.171,82 (trezentos e cincoenta mil cento e setenta e um reais e oitenta e dois centavos), ou seja, 

totalmente fora da realidade e com indícios de ter havido superfaturamento. Com relação às obras que estão sendo 

executadas no prédio do Centro da Mulher e da Criança, na Vila Diva, praticamente se observa a mesma situação, 

pois o mesmo já possui forro em PVC, exceto pela execução de nova pintura e pela substituição das telhas e do 

madeiramento existentes. Mesmo assim chama a atenção o fato destas obras, relativamente pequenas, terem sido 

contratadas ao custo total de R$ 132.976,46 (cento e trinta e dois mil novecentos e setenta e seis reais e quarenta e 

seis centavos. Diante dos indícios de superfaturamento e, possivelmente, de direcionamento na contratação da 

empresa executora, faz-se necessário trazer á tona a verdade sobre os fatos, razão pela qual se justifica levar ao 

conhecimento do Ministério Público e n.° 100/2016 - ... seja encaminhado expediente à Secretaria Municipal de 

Saúde solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento, lista contendo os nomes de 

todas as pessoas que retiraram medicamento controlado da farmácia do Centro Municipal de Saúde.). Não foram 

apresentadas Indicações. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: 

Vereador Edson Paulo Klemba: depois de cumprimentar a todos saldou seus pares pelo retorno 

ás atividades depois do período de recesso. Desejou que todos sejam felizes e cada um possa 

fazer seu trabalho até o final deste mandato para o qual foi eleito. Em seguida, referindo-se ao 

seu requerimento de envio de expediente à Secretaria Municipal de Saúde, disse que pretende 

descobrir se é verdadeira a informação que chegou até ele de que uma pessoa que ganha dezoito 

mil reais esteve pegando remédio controlando na farmácia do Centro Municipal de Saúde; que 

por isso pediu a lista dos nomes das pessoas e que, pelo que soube, eram antidepressivos ou para 

controlar ansiedades... que esta pessoa foi retirar remédio aonde que às vezes, quando precisa 

uma pessoa necessitada, não tem, como já aconteceu várias vezes com a informação de que não 

havia remédio para estas pessoas. Em seguida, leu trecho do Acórdão nº 3105/16 do Tribunal de 

Contas do Paraná: “Processo nº: 272560/16. Assunto: alerta. Entidade: Município de Rio Azul. 

Interessado: Sílvio Paulo Girardi. Relator: Conselheiro Nestor Baptista. Acórdão nº 3105/16 - Segunda 

Câmara Expedição de Alerta. Prefeitura Municipal de Rio Azul. Instrução da DCM pela expedição de 

alerta. Parecer do MPC pela expedição de alerta. Expedição de alerta. Relatório: Trata-se de 

procedimento de expedição de alerta ao Município de Rio Azul, conforme manifestação da Diretoria de 

Contas Municipais (DCM) deste egrégio Tribunal de Contas, nos termos do artigo 59, § 1º, II, da Lei de 

Responsabilidade Fiscal, em razão da extrapolação do índice de 95% da despesa total com gastos com 

pessoal do Poder Executivo Municipal em 31 de dezembro de 2015. A Lei de Responsabilidade Fiscal 

estabelece, em seu artigo 20, III, b, um teto de 54% da receita corrente líquida para os gastos com 

pessoal do Poder Executivo Municipal, e o ente em tela, ao final do exercício de 2015, despendia 

53,28%”. Depois disse ter concluído que o caos está estabelecido naquela Casa, onde esta 

maravilhosa gestão “Rio Azul Merece Mais” estabeleceu para nós; que tem dó de quem vai 

assumir o município a partir de janeiro; que vai ser feio levantar este município por (causa) uma 

pessoa totalmente inconsequente que esqueceu de administrar. Disse que não queria se alongar 

porque de repente poderiam querer cortá-lo devido a lei eleitoral. Na sequencia comentou 
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resposta do Prefeito que foi lida no expediente a respeito de indagações que fez sobre multas 

recebidas pelo veículo oficial, onde destaca as razões de o veículo estar em dias e horários em 

locais que não condizem com o interesse público. Disse que é bonito ver escrito assim e 

questionou o Prefeito ter afirmado no referido oficio que em determinado dia e horário o carro 

havia estado em Guaratuba onde foi levar atletas para testes na escolinha do Atlético; que pelo 

que se sabe em Guaratuba/Pr não tem; também porque não relacionou quais foram os atletas para 

ver se era verdade. Destacou que o que mais lhe interessou na resposta é o Prefeito dizer “que vai 

além do horário dos atendimentos dos horários públicos”; que dia desses, passando em frente do 

“Bar do Cavalo” estava o carro do prefeito e o Prefeito tomando uma cachacinha e jogando truco 

perto das 20 horas. Disse que o único interesse que vê é pessoal deste gestor que não pode ser 

chamado de gestor porque é um cara inconsequente que o povo infelizmente colocou “lá” 

pensando que ia ser uma solução e ... só trouxe... ou nem trouxe... ia trazer e não trouxe... Em 

seguida, comentou sobre resposta recebida da Secretaria da Saúde. Disse que achou engraçado e 

até queria que a pessoa se retratasse... aonde um vereador disse que o cidadão que estava levando 

aquela pessoa levou a sua mãe junto; que foi perguntar aos motoristas e soube que quem levou a 

mãe deste cidadão que aquele dia falou, foi o motorista Hélio e não o Zem, conforme lhe 

constataram dentro da Secretaria de saúde. Finalizou dizendo que não adianta defender esta 

administração porque não viu nada, não fizeram nada e vão entregar o município quase 

quebrado. Retomando a palavra, o senhor Presidente convidou todos para prestigiarem a Sessão 

Ordinária da Câmara Mirim que acontece na quarta-feira, dia 03, as 15:00 horas; comunicou a 

todos que a Comissão Parlamentar de Inquérito nº 01/2016, que investiga a aquisição de ônibus 

usados para o transporte coletivo de estudantes, tem oitiva agendada para acontecer na quinta-

feira, dia 04, às 14:00 horas; que também na quinta-feira, a Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas tem reunião às 16:00 horas para análise do Parecer Prévio do Tribunal de 

Contas do Paraná emitido às contas do Município de Rio Azul, referentes ao exercício financeiro 

de 2011. Informou que expirou o prazo de sessenta dias durante os quais estas Contas ficaram 

disponíveis para os cidadãos interessados e que agora seguem à Comissão de Finanças e 

Orçamento para análise e providências com posterior apresentação do Projeto de Decreto 

Legislativo nos termos regimentais. Depois disso, agradeceu a todos que acompanharam a 

Sessão em Plenário e também via internet. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, 

convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas da terça-feira, dia 09 de agosto vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

 

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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2.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 09-08-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 09 do mês de agosto do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 2.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. nº 071-2016, de 05-08-2016, respondendo oficio 170/2016, desta Casa; do 

Ministério da Educação, onze comunicados de repasse de recursos num total de R$ 33.710,00 

(trinta e três mil e setecentos e dez reais); da Mesa Diretora proposição de Projeto de Resolução 

que autoriza a baixa de um Módulo ViaWeb, sensores e demais aparelhos para alarme 

monitorado, do Cadastro de Bens Móveis e Imóveis da Câmara Municipal, contendo anexo 

relatório da Comissão de Avaliação. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 

101/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a 

esta Casa, para fins de conhecimento, cópia de todos os documentos referentes ao processo licitatório que resultou 

na contratação de empresa do município de Cascavel/Pr para a construção de pontes e bueiros e n.° 102/2016 - ... 

seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal se manifeste a esta Casa 

acerca das razões que justificam, conforme as fotografias anexas, o veículo oficial, de uso do Chefe do Executivo, 

encontrar-se em período noturno, fora do horário normal de expediente, estacionado em frente a um conhecido bar 

de nossa cidade, onde o próprio se encontrava entre os frequentadores em momento de lazer, jogando cartas. Através 

do of. nº 39/2016, de 19-07-2016, recebido e lido na última Sessão, o senhor Prefeito afirma, ao tentar explicar o 

excesso de multas de trânsito recebidas pelo veículo oficial, que “... o trabalho do gestor público, vai muito além do 

horário de atendimento de órgãos públicos.” Assim, portanto, o ora solicitado é necessário para que fique 

esclarecido o fato do veículo oficial ter sido flagrado naquele dia estacionado em frente ao bar, pois, certamente, o 

Chefe do Executivo não havia ido ao estabelecimento em busca de recursos ou para tomar decisões importantes em 

prol da população, o que configura o mau uso do bem público, exceto se houver explicação que faça entender 

diferente disso.) e da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (n.° 103/2016 - seja encaminhado expediente 

ao senhor Prefeito Municipal solicitando que no prazo legal encaminhe a esta Casa, para fins de conhecimento: 1) 

relatório contendo todos os pagamentos efetuados ao longo dos anos da atual Gestão pela prestação de serviços de 

publicidade de atos oficiais a empresas diversas; 2) relatório contendo todos os pagamentos efetuados pelo 

município à última empresa contratada para a prestação de serviços de iluminação pública.). Não foram 

apresentadas Indicações. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: sem 

inscritos, nada constou. Retomando a palavra, o senhor Presidente convidou todos para reunião 

das Comissões Permanentes na quinta-feira, 11, às 15:00 horas. Depois, agradeceu a todos que 

acompanharam a Sessão em Plenário e também via internet. Ao certificar-se que mais nada havia 

a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 

realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 16 de agosto vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

  

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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3.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 16-08-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 16 do mês de agosto do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 3.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal of. nº 40/2016, de 15-08-2016, encaminhando Projeto de Lei que autoriza abertura de 

crédito adicional especial no valor de R$ 522.431,25 (quinhentos e vinte e dois mil quatrocentos 

e trinta e um reais e vinte e cinco centavos) na Secretaria Municipal da Administração e of. nº 

41/2016, de 15-08-2016, encaminhando Projeto de Lei que autoriza a criar o Programa 

Municipal de Controle e Erradicação de Brucelose e Tuberculose. Da Secretária da junta do 

Serviço Militar of. nº 34/2016, de 15-08-2016, comunicando sobre entrega dos certificados de 

dispensa do serviço militar; da Secretaria Municipal de Educação, convite para as solenidades 

alusivas à semana da Pátria de 01 a 06 de setembro, com desfile cívico no dia 07 de setembro. 

Da Comissão de Constituição e Justiça, composta pelos vereadores Sérgio Mazur, Jane Luizi 

Skalisz Solda e Pedro Iantas, Projeto de Lei que disciplina a denominação de próprios e 

logradouros públicos; dos vereadores Jair Boni, Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik e 

Pedro Iantas: EMENDA Nº 10/2016 - MODIFICATIVA à redação dos Artigos 1º, do Projeto de 

Lei de autoria do vereador Sérgio Mazur, que dispõe sobre a fixação do valor dos subsídios do 

Prefeito e do Vice-Prefeito para o quadriênio 2017-2020; EMENDA Nº 11/2016 - 

MODIFICATIVA à redação do Artigo 2º, do Projeto de Lei de autoria do vereador Sérgio 

Mazur, que dispõe sobre a fixação do valor dos subsídios dos Secretários Municipais para o 

quadriênio 2017-2020 e EMENDA Nº 12/2016 - MODIFICATIVA à redação do Artigo 1º, do 

Projeto de Resolução, de autoria do vereador Sérgio Mazur, que dispõe sobre a fixação do valor 

dos subsídios dos Vereadores para o quadriênio 2017-2020. Da Comissão de Constituição e 

Justiça, composta pelos vereadores Sérgio Mazur, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas, 

EMENDA Nº 13/2016 - MODIFICATIVA à redação do Artigo 1º, do Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Renato Hrinczuk, que dispõe mão única em trecho da Rua 14 de Julho. Não foram 

apresentadas Indicações e nem Requerimentos. Da discussão do Expediente: o Vereador 

Edson Paulo Klemba, sobre as emendas apresentadas alterando valores propostos em Projeto de 

Lei e de Resolução que dispõem sobre o valor dos subsídios do Prefeito, Vice-prefeito, 

Secretários e Vereadores para a próxima Legislatura, disse que vê a política nacional e municipal 

em fase de putrefação, pois vê que estão visando apenas o próprio bem e não o da sociedade; que 

parece que é mais interessante o dinheiro que fazer um bom trabalho. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comissões 

competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi submetido o Projeto de Lei de autoria do 

vereador Leandro Jasinski que altera a redação de artigos da Lei 561/2010 - Plano Diretor 

Municipal - que dispõem sobre as medidas mínimas para lotes urbanos, o qual foi aprovado por 
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unanimidade e recebeu o nº 825/2016. Às Comissões, para análise e parecer, o senhor Presidente 

encaminhou os projetos e emendas recebidos. Da PALAVRA LIVRE: sem inscritos, nada 

constou. Retomando a palavra, o senhor Presidente convidou todos para reunião das Comissões 

Permanentes na terça-feira, 23, às 18:00 horas. Depois, agradeceu a todos que acompanharam a 

Sessão em Plenário e também via internet. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, 

convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

19:00 horas da terça-feira, dia 23 de agosto vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

  

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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4.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 23-08-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 23 do mês de agosto do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 4.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Renato Hrinczuk, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Pedro Iantas. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas proposição de projeto de Decreto Legislativo nº 

01/2016, que aprova as Contas do Município de Rio Azul referentes ao exercício financeiro de 

2011, de responsabilidade dos senhores Paulo Henrique Clazer de Andrade (gestor de 01-01 a 

07-08-2011) e Vicente Solda (gestor de 08-08 a 31-12-2011). Não foram apresentadas 

Indicações e nem Requerimentos. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a 

votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2ª discussão, votação 

nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei nº 825/2016, do vereador Leandro 

Jasinski, que altera artigos do Plano Diretor Municipal que dispõem sobre a área mínima para os 

lotes urbanos, o qual foi aprovado por unanimidade, sem emendas; com parecer favorável das 

Comissões competentes, em regime de urgência, em única discussão, votação nominal e redação 

final, foi submetido o Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza abertura de crédito 

adicional especial no valor de R$ 522.431,25 (quinhentos e vinte e dois mil e quatrocentos e 

trinta e um reais e vinte e cinco centavos), no orçamento vigente, na conta 00315 000 

3.1.90.94.00.00 - Indenizações e Restituições Trabalhistas, para pagamento de restituição a 

servidores públicos, o qual foi aprovado por unanimidade, sem emendas, e recebeu o nº 

826/2016; com parecer favorável das Comissões competentes, em 1ª discussão e votação 

nominal, foi aprovado por unanimidade e sem emendas, o Projeto de Lei oriundo do Executivo 

que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração do orçamento do município para o 

exercício financeiro de 2017, o qual recebeu o nº 827/2016; em única discussão, votação nominal 

e redação final, sem emendas, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Resolução da Mesa 

Diretora que autoriza a baixa, do Cadastro de Bens Móveis e Imóveis da Câmara Municipal, de 

um Módulo ViaWeb, sensores e demais aparelhos para alarme monitorado considerados 

inservíveis, que recebeu o nº 11/2016. Da PALAVRA LIVRE: sem inscritos, nada constou. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente comunicou aos senhores e senhora vereadores que o 

Projeto de Decreto Legislativo apresentado pela Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas, referente a prestação de contas do município de Rio Azul do exercício financeiro de 

2011, de responsabilidade dos senhores Paulo Henrique Clazer de Andrade e Vicente Solda, 

então prefeitos naquele ano, em períodos distintos, constará da pauta da Ordem do Dia da 

próxima Sessão Ordinária. Informou também que será facultado uso da palavra para advogado 

de cada uma das partes, desde que querendo e devidamente constituído, a fim de que faça 

sustentação oral sobre o relatório prévio do Tribunal de Contas pelo período de quinze minutos. 

Na sequencia, manifestou agradecimento a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também 
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via internet. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 30 

de agosto vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

  

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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5.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 30-08-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 30 do mês de agosto do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 5.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Edson 

Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Jane Luizi Skalisz Solda. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: dos vereadores Edson 

Paulo Klemba, Jane Luizi Skalisz Solda e Renato Hrinczuk, Subemenda nº 01/2016, 

Modificativa á redação da Emenda nº 10/2016, alterando o valor do subsídio do prefeito para o 

quadriênio 2017-2020, de catorze para quinze mil reais. Não foram apresentadas Indicações e 

nem Requerimentos. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2ª discussão, votação nominal e redação 

final foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 827/2016, do Executivo, que estabelece 

as diretrizes para elaboração e execução do orçamento do município de Rio Azul no exercicio 

financeiro de 2017. Em seguida, o senhor Presidente anunciou que seria votado o Decreto 

Legislativo n.º 01/2016, da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, que aprova 

as Contas do Município de Rio Azul referentes ao exercício financeiro de 2011, de 

responsabilidade dos senhores Paulo Henrique Clazer de Andrade (gestor de 01-01 a 07-08-

2011) e Vicente Solda (gestor de 08-08 a 31-12-2011), prefeitos do município de Rio Azul no 

ano de 2011. Esclareceu que, conforme anunciado ao final da última Sessão, em 23 de agosto, e 

também conforme oficiados os interessados Paulo Henrique Clazer de Andrade e Vicente Solda, 

objetivando assegurar-lhe o direito constitucional ao contraditório e a ampla defesa, abria 

naquele momento oportunidade para ambos, através de advogados, fazerem a sustentação oral 

sobre a prestação de Contas pelo período de 15 (quinze) minutos. Constatando que não havendo 

advogados presentes indicados pelos interessados, passou logo à apreciação da matéria em única 

discussão (do que nada constou) e votação nominal, nos termos do que dispõe a Lei Orgânica do 

Município. Assim sendo, verificou-se que o mesmo estava aprovado por cinco (5) votos 

favoráveis dos vereadores Sérgio Mazur, Leandro Jasinski, Edson Paulo Klemba, Jane Solda e 

Renato Hrinczuk, a três (3) votos contrários dos vereadores Amauri Domingues, Pedro Iantas e 

Leonardo Kostiuczik. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo Klemba: disse que tem o 

desejo pessoal de que seja feita uma biblioteca jurídica na Câmara porque vê que cada vez 

entende menos de leis, de muita coisa que “rola” dentro desta Casa; que também vê em Câmaras 

por aí afora, que tem certos vereadores que não tem a dignidade de ser chamado Vereador; de 

sentar numa cadeira da Câmara e ser chamado vereador; que ainda bem que aqui em nossa 

Câmara isso não acontece. Em seguida leu o compromisso que o Vereador presta ao assumir o 

cargo: “Prometo cumprir a Constituição Federal e a Constituição do Estado, observar as leis, desempenhar com 

lealdade o mandado que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do Município e bem estar do seu povo”. 

Lamentou o que está acontecendo com a administração municipal, citando reunião da qual o 

Prefeito participou com os universitários. Disse que tinha um recado ao Prefeito: que a partir de 

janeiro o trono quebra, não terá mais advogado de graça e terá de trabalhar; que depois 
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conversam... Parabenizou a administração “Rio Azul Merece Mais” dizendo que é uma 

vergonha. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a quem acompanhou a Sessão 

em Plenário e também via internet. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou 

os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas 

da terça-feira, dia 06 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou 

encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta 

Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

  

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



94 

Câmara Municipal de Rio Azul 

  Livro Ata 2016 
 

                                                    Rio Azul – 1918/2016 – 98 anos – ORA ET LABORA                                                                  se/GUELTES 

 

6.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 06-09-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 06 do mês de setembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 6.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Edson 

Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Jane Luizi Skalisz Solda. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal recebido: of. nº 44/2016, de 05-09-2016, respondendo ofícios desta Casa; of. n.º 

45/2016, de 05-09-2016, encaminhando proposta de Emenda Modificativa do Executivo à 

redação do artigo 1º, do Projeto de Lei em trâmite que autoriza a concessão de uso de uma 

central telefônica e de câmeras de segurança para a Associação Lar dos Velhinhos de Rio Azul; 

of. nº 46/2016, de 20-04-2016 (?) (grafado errado?) com protocolo na Câmara em 05-09-2016, 

encaminhando Projeto de Lei que trata de autorização para o Chefe do Poder Executivo e a 

Procuradoria do Município celebrar acordo judicial com o senhor Alexandre Burko, nos Autos 

de Ação Civil Pública nº 0000342-93.2016.8.16.0142, em tramite perante a Vara Cível da 

Comarca de Rebouças/Pr e dá outras providências. Não foram apresentadas Indicações e nem 

Requerimentos. Da discussão do Expediente: Vereador Edson Paulo Klemba: pediu a 

retirada da pauta do of. nº 46/2016, recebido do Executivo, afirmando que não tem nenhuma 

ordem judicial e que vai acontecer a mesma coisa que aquele projeto de lei que fora 

encaminhado tratando de revisão de contratos, que a Prefeitura está arcando com mais de cem 

mil reais de juros; que sobrou para a Prefeitura pela má administração deste “cidadão”. 

Continuou: “Peço que seja retirado porque não tem nenhuma ordem judicial, não tem nenhum 

parecer do MP e também, digo para o senhor que pagar novamente a Prefeitura por uma má 

administração de um cidadão que não sabe o que faz eu não estou de acordo. Também vejo aqui 

esse ofícios que foram encaminhados pra ele, a prestação de contas do Rodeio Crioulo Cultural 

onde o cidadão pede mais noventa dias e noventa dias o que é que dá? Final do ano. Daí não 

vai apresentar mais uma prestação de conta. Onde está a pilantragem deste Prefeito? Este 

Prefeito está totalmente um pilantra porque já não encaminhou nem a da Fest in Rio e não está 

encaminhando agora do rodeio.e a prestação de contas também da iluminação pública. Onde o 

senhor colocou o dinheiro senhor Prefeito, pergunto. Mais noventa dias e daí nenhum centavo 

aplicado na iluminação pública. Como muitos sabem, ali na Vila Erexim, acho que vários 

vereadores já foram procurados, tem famílias precisando de extensão de iluminação pública e 

até hoje este cidadão não fez nada. Então pergunto aos senhores: é de se fazer alguma coisa ou 

vamos ficar todo mundo quieto? Então por isso é que eu peço pra retirar este oficio 46 aqui por 

não ter nenhum pedido do MP e nem do Juiz”. Vereador Sérgio Mazur: assim se pronunciou: 

“Senhor Presidente, aproveitando a fala do nobre vereador... é... quando a gente aqui passou 

vários e vários projetos e apenas três ou quatro projetos foram aprovados com respeito a 

concessão de terreno de uso lá na Beira Linha e eu comentava aqui que termina o ano e não 

acontece nada. E vem... vamos falar de iluminação pública porque se não tem ... já foi 
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comentado nas Comissões e foi comentado aqui no Plenário que não tinha condições alguma 

para que se colocasse uma empresa naquele local. E vamos falar de iluminação pública. E os 

boatos existem, comentários existem que tem dinheiro; que da iluminação pública tem dinheiro 

em caixa, sobrando numa conta corrente. E aí? Fica empresas esperando que se faça uma... que 

precisa fazer uma parte de iluminação pública, fica moradores esperando também alguns pontos 

aqui da cidade de nosso município esperando para que seja feita essa parte da iluminação e se 

termina o ano a gente vai ver isso e não vai acontecer. Obrigado senhor Presidente.”. O senhor 

Presidente, referindo-se ao pedido do vereador Edson Paulo Klemba para não receber o projeto 

encaminhado pelo oficio nº 46, disse que o projeto tem de ser recebido e será encaminhado às 

Comissões que irão analisá-lo para ver se merece ter sua tramitação na Casa ou não. O vereador 

Edson Paulo Klemba pediu desculpas e disse que concordava com o senhor Presidente que tem 

de ser recebido, mas que teria de ser analisado antes de vir para a pauta porque é um documento 

sem nenhum parecer do Ministério Público e nenhum parecer do Juiz. Alertado que todas as 

matérias são analisadas antes de virem a apreciação do Plenário, disse que se refere a análise 

antes do recebimento senão daqui a pouco passa e como é de praxe ir a votação az vezes os 

requerimentos e ofícios é desta forma que vê. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado 

por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: Subemenda nº 01/2016, dos Vereadores Edson Paulo 

Klemba, Jane Solda e Renato Hrinczuk, que dá nova redação à Emenda nº 10/2016, Modificativa 

à redação do artigo1º, do projeto de lei de autoria do vereador Sérgio Mazur, que dispõe sobre a 

fixação do valor dos subsídios do Prefeito e do Vice-Prefeito Municipal para o quadriênio 2017-

2020, foi aprovada por unanimidade em única discussão e votação. Em consequência de sua 

aprovação, na Emenda nº 10, onde consta: “... o subsídio mensal do Prefeito Municipal de Rio 

Azul fica fixado, em parcela única, no valor de R$ 14.000,00 (catorze mil reais) mensais ...”, 

passa a constar: “... no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) mensais....”. Da discussão, nada 

constou. Emenda nº 10/2016 (alterada pela Subemenda nº 01/2016), dos vereadores Jair Boni, 

Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik e Pedro Iantas, que modifica a redação do artigo 1º, do 

projeto de lei de autoria do vereador Sérgio Mazur, que dispõe sobre o valor do subsídio do 

Prefeito e Vice-Prefeito Municipal para o quadriênio 2017-2020, conforme segue: “... o subsídio 

mensal do prefeito municipal .... no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) ... e o do vice-

prefeito municipal...  no valor de R$ 4.500,00 (quatro mil e quinhentos reais) mensais.”. Em 

única discussão e votação nominal, foi aprovada por sete (7) votos favoráveis a um (1) voto 

contrário do vereador Edson Paulo Klemba. Da discussão: vereador Sérgio Mazur - disse que 

concorda com a Emenda porque sempre foi comentado aqui na Casa que o valor do subsídio do 

Prefeito interfere na contratação de médicos, podendo ficar dificultado se este valor for baixo 

porque, como todos sabem, nenhum servidor público pode ser contratado com vencimento 

superior aquele que recebe o senhor Prefeito Municipal. Emenda nº 11/2016, dos vereadores 

Jair Boni, Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik e Pedro Iantas, que modifica a redação do 

artigo 2º, do projeto de lei de autoria do vereador Sérgio Mazur, que dispõe sobre o valor do 

subsídio dos Secretários Municipais para o quadriênio 2017-2020, conforme segue: onde consta: 

“O subsídio mensal dos secretários municipais fica fixado, em parcela única, no valor de R$ 

4.400,00 (quatro mil e quatrocentos reais)”, passa a constar: “... no valor de R$ 5.000,00 (cinco 

mil reais) mensais.”. Em única discussão e votação nominal, foi aprovada por seis (6) votos 

favoráveis a dois (2) votos contrários dos vereadores Edson Paulo Klemba e Sérgio Mazur. Da 

discussão: nada constou. Projeto de Lei, de autoria do vereador Sérgio Mazur, que fixa os 

valores dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais para o quadriênio 

2017-2020, alterado em razão da aprovação das Emendas nº 10 e nº 11, com parecer favorável 
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das Comissões permanentes competentes, foi aprovado em 1ª discussão e votação nominal por 

sete (7) votos favoráveis a um (1) voto contrário do vereador Edson Paulo Klemba, recebendo o 

nº 828/2016. Da discussão: nada constou. Emenda nº 12/2016, dos vereadores Jair Boni, 

Amauri Domingues, Leonardo Kostiuczik e Pedro Iantas, que modifica a redação do artigo 1º, do 

Projeto de Resolução de autoria do vereador Sérgio Mazur, que dispõe sobre o valor do subsídio 

dos Vereadores para o quadriênio 2017-2020, conforme segue: onde consta: “o subsídio mensal 

dos vereadores, para a legislatura de 2017 a 2020, fica fixado, em parcela única, no valor de R$ 

2.640,00 (dois mil e seiscentos e quarenta reais) e o do presidente da câmara municipal de rio 

azul, em parcela única, no valor de R$ 3.520,00 (três mil e quinhentos e vinte reais).”, passa a 

constar: “o subsídio mensal dos vereadores ... no valor de R$ 4.500,00 (quatro mil e quinhentos 

reais) e o do presidente da câmara... no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais).”. Em única 

discussão e votação nominal, foi aprovada por seis (6) votos favoráveis a dois (2) votos 

contrários dos vereadores Edson Paulo Klemba e Sérgio Mazur. Da discussão: vereador Edson 

Paulo Klemba - disse que foi favorável apenas à primeira Emenda em razão daquilo que já falou 

o vereador Sérgio Mazur sobre a contratação de médicos. Ressaltou que é contrário aos demais 

porque não concorda com os valores, ainda mais na situação em que o município se encontra; 

que é preciso cortar gastos e isso começa por seus administradores e legisladores. Vereador Jair 

Boni: ressaltou a importância de se valorizar o subsídio dos Secretários Municipais para que haja 

condições de colocar bons secretários por valores baixos nas Secretarias e que se a situação do 

país e do município está ruim não ajudou a deixar assim. Projeto de Resolução, de autoria do 

vereador Sérgio Mazur, que fixa o valor do subsídio dos Vereadores para o quadriênio 2017-

2020, alterado com a aprovação da Emenda nº 12/2016, com parecer favorável das Comissões 

permanentes competentes, em única discussão e votação nominal, foi aprovada por seis (6) votos 

favoráveis a dois (2) votos contrários dos vereadores Edson Paulo Klemba e Sérgio Mazur, 

recebendo o nº 12/2016. Da discussão: nada constou. Às Comissões, para análise e parecer, 

foram encaminhados o Projeto de Lei e a Emenda recebidos. Da PALAVRA LIVRE: vereador 

Edson Paulo Klemba: disse que não iria se manifestar, mas que decidiu fazê-lo depois da 

aprovação dos valores dos subsídios do Prefeito, Secretários e Vereadores porque acha 

vergonhoso isso. Disse entender que a situação do Brasil está ou não deste jeito todos estão 

contribuindo sim porque todos devem ter a consciência em dia e aprovar o que é certo; que 

ninguém pode fugir de suas responsabilidades e ela começa também financeiramente; que muito 

se fala, muitos dizem, mas ninguém faz! Tanto não faz que vergonhosamente há jornais pagos 

com dinheiro público acusando pessoas só porque é época eleitoral. Disse “está acabando 

senhor Prefeito e essa administraçãozinha ‘Rio Azul Merece Mais’; graças a Deus este troninho 

está indo pro brejo porque é vergonhoso falar dos outros aonde o teu passado é pior; crie 

vergonha na cara e renuncie senhor Prefeito e levo junto todos que estão juntos com o senhor, 

tá, porque isso é inadmissível pra um município aonde que nós estamos vivendo no dia de hoje; 

aonde que vai entregar uma prefeitura totalmente quebrada; falou tanto os quatro anos, mas o 

que que fez aqui? Simplesmente destruiu a prefeitura, o município de Rio Azul vai estar 

totalmente quebrado porque este cidadão não tem vergonha na cara e... muitos...”. Em aparte, 

o vereador Sérgio Mazur: disse que está com a consciência limpa pela votação até porque 

entrou com o projeto de fixação de valores dos subsídios e que votou sobre o valor do subsidio 

do Prefeito porque aquilo que falou sobre a contratação de médicos; que concorda que a situação 

está complicada porque pelos comentários que existem hoje não temos mais mecânicas querendo 

fazer serviços para a Prefeitura, há diversos problemas, não conseguem comprar peças mais para 

o município em razão da m[a administração e que infelizmente a situação chegou onde chegou. 
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O Vereador Edson Paulo Klemba: contou que andando nesta data na localidade de Barra da 

Cachoeira encontrou uma carregadeira que está quebrada há dois dias atrapalhando a passagem 

de um cidadão; que por isso pergunta... tenham vergonha na cara porque não tem mesmo; que é 

vergonhosa a situação em que vão deixar o município e ainda querem cantar de galo, mas o 

poleiro está quebrando. Finalizou dizendo que vergonhosamente aparece no jornaleco do 

Prefeito ele dizendo que o Tribunal de Contas no mês de abril pediu o bloqueio de bens do 

senhor Vicente Solda quando as contas aqui foram aprovadas sem nenhuma ressalva. Disse que 

bateu o desespero e que como diz, o inferno é aqui mesmo, o que se faz se paga aqui mesmo. 

Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plenário 

e também via internet. Destacou a todos as celebrações do Dia da Pátria, 07 de setembro, quando 

haverá solene hasteamento de bandeiras e desfile cívico na Avenida Manoel Ribas, a partir das 

09 horas da manhã. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e 

senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, 

dia 13 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida 

e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

  

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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7.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 13-09-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 13 do mês de setembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 7.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Edson 

Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Jane Luizi Skalisz Solda. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal, Edital de Chamamento Público para Audiência Pública no dia 16-09-2016, 10:00 

horas, na Prefeitura Municipal, para sugestões à elaboração do Orçamento para o exercício 

financeiro de 2017; da Secretaria Municipal de Educação of. nº 187/2016, de 12-09-2016, 

informando que o município de Rio Azul obteve a média 5.6 no IDEB - Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica/2016, destacando que avançou da média 4,9 obtida em 

2013 atingindo/ultrapassando a Meta 7 do Plano Municipal de Educação que buscava atingir no 

ano de 2015 a média 5.2; da Secretaria Municipal de Saúde, of. nº 186/2016, de 12-09-2016, 

convidando para Audiência Quadrimestral da Saúde em 28-09-2016 e Of. nº 171/2016, 

respondendo o Of. nº 171/2016, desta Casa; da Policia Militar do Paraná, convite para a 

solenidade de formatura dos alunos do Proerd - Programa Educacional de Resistência às Drogas 

e a Violência, em 23-09-2016, no Ginásio Municipal de Esportes; da Secretaria Municipal de 

Educação e da Secretaria Municipal de Saúde, respectivamente, Editais de Chamamento Público 

para Audiências Públicas quadrimestrais de prestação de contas. Não foram apresentadas 

Indicações e nem Requerimentos. Da discussão do Expediente constou palavra do vereador 

Leonardo Kostiuczik parabenizando a Secretária Municipal de Educação, Roseli Surmacz Gurski 

e todos os demais professores da rede municipal de ensino pela ótima média alcançada no IDEB 

2016. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA:  

Em 2ª discussão, votação nominal e redação final foi submetido o Projeto de Lei nº 828/2016, do 

vereador Sérgio Mazur, alterado pelas Emendas nº 10 e nº 11/2016, que fixa o valor do subsídio 

do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais para o quadriênio 2017-2020, o qual 

foi aprovado por unanimidade. Estabelece o Projeto de Lei aprovado que para o quadriênio 

2017-2020, o subsídio mensal do prefeito municipal fica fixado em parcela única, no valor de R$ 

15.000,00 (quinze mil reais), do vice-prefeito municipal no valor de R$ 4.500,00 (quatro mil e 

quinhentos reais) e dos secretários municipais fica fixado, em parcela única, no valor de R$ 

5.000,00 (cinco mil reais). Na sequencia, o senhor Presidente comunicou a todos que, em razão 

da aprovação do Projeto de Lei e do Projeto de Resolução de iniciativa do vereador Sérgio 

Mazur, que tratam, respectivamente, da fixação do valor dos subsídios do Prefeito, Vice-prefeito, 

Secretários e Vereadores para o quadriênio 2017-2020, restam prejudicadas as matérias de igual 

teor de autoria do vereador Edson Paulo Klemba. Determinou o registro e o posterior 

arquivamento das mesmas. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. Retomando a palavra, o 

senhor Presidente comunicou aos vereadores que haverá reunião das Comissões na próxima 

terça-feira, às 18:00 horas. Em seguida agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plenário e 
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também via internet e ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e 

senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, 

dia 20 de setembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida 

e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

  

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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8.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 20-09-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 20 do mês de setembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 8.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Edson 

Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e Jane Luizi Skalisz Solda. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal, of. nº47/2016, de 14-09-2016, encaminhando Projeto de Lei que autoriza o Chefe do 

Executivo receber em doação do Juventude esporte Clube, inscrito no CNPJ sob o nº 

81.636.789/0001-73, um imóvel rural medindo 11.250m² (onze mil e duzentos e cincoenta 

metros quadrados) situado na localidade de Marumbi dos Elias, registrado no Cartório de 

Registro de Imóveis da cidade e Comarca de Rebouças/Pr sob o nº 7.888, para a construção de 

um campo municipal de futebol; da promotoria Pública da Comarca de Rebouças/Pr, Of. nº 

947/PJ de Rebouças/Pr/2016, de 08-09-2016, comunicando que a noticia de fato nº MPPR-

0119.16.000279-4, na qual a Câmara figura como representante, foi arquivada; do Conselho 

Municipal de Assistência Social, convite para a I Audiência Pública em 21-09-2016, 12:45 

horas, no Plenário da Câmara Municipal. Não foram apresentadas Indicações e nem 

Requerimentos. Da discussão do Expediente nada constou. Submetido a votação, foi aprovado 

por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. 

O senhor Presidente, depois de agradecer a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também 

via internet e ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 27 

de setembro vindouro e, com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão 

da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

  

 

Amauri Domingues                    Renato Hrinczuk                        Pedro Iantas 
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9.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 27-09-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 27 do mês de setembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 9.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Edson 

Paulo Klemba, Jair Boni, Amauri Domingues e Jane Luizi Skalisz Solda e ausente o vereador 

Renato Hrinczuk. Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, 

com as palavras sob a proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que 

todos ficassem em pé para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio 

Azul, o que foi feito. Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da 

Sessão anterior e, havendo unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte 

EXPEDIENTE: da Secretaria Municipal de Educação, of. nº 196/SME, de 26-09-2016, 

agradecendo a presença dos vereadores que acompanharam a solenidade de formatura dos alunos 

participantes do PROERD - Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência e 

Requerimento nº 104/2016, do Vereador Edson Paulo Klemba (... seja procedida a convocação da 

Secretária Municipal da Saúde para, diante das Comissões Permanentes desta Casa prestar esclarecimentos acerca 

de reclamações recebidas por este vereador as quais serão na oportunidade expostas.). Não foram apresentadas 

Indicações. Da discussão do Expediente nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: nada constou. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. O 

senhor Presidente lembrou a todos que na quarta, 28 de setembro, a partir das 13:30 horas, no 

plenário da Câmara, acontecem Audiências Públicas da Saúde e do Executivo, conforme editais 

recebidos em sessão anterior. Em seguida, depois de agradecer a quem acompanhou a Sessão em 

Plenário e também via internet e ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os 

senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da 

terça-feira, dia 04 de outubro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou 

encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta 

Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                              Sérgio Mazur                      Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                         Jair Boni                    Leonardo Kostiuczik 

  

 

Amauri Domingues                    Pedro Iantas 
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10.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 04-10-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 04 do mês de outubro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 10.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Renato Hrinczuk, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba e Jair Boni. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: Of. 35/2016, de 04-10-

2016, da Comissão Parlamentar de Inquérito nº 01/2016, manifestando-se sobre Relatório Final 

dos trabalhos de averiguação de possíveis irregularidades cometidas pela administração 

municipal na aquisição de três veículos ônibus para o transporte coletivo de estudantes no ano de 

2015 (a Comissão opina que seja remetida cópia do Relatório e documentos que instruem os 

autos da CPI ao Ministério Público para que sejam tomadas as medidas que entender 

necessárias; ao Egrégio TCE-PR, enviando-se cópias dos autos da CPI, a fim de que tome, 

querendo, se houver, as medidas legais cabíveis; ao Poder Executivo Plenário, para que tome 

conhecimento do conteúdo do mesmo e, que seja disponibilizada cópia do mesmo a quem 

interessar possa.); do Executivo Municipal of. nº 48/2016, de 30-09-2016, encaminhando 

Projeto de Lei que dispõe sobre o Orçamento Geral do Município de Rio Azul para o exercício 

financeiro de 2017 e do Ministério da Educação comunicado de repasse de recursos ao 

município num total de R$ 66.490,56 (sessenta e seis mil e quatrocentos e noventa reais e 

cincoenta e seis centavos). Não foram apresentadas Indicações nem Requerimento. Da 

discussão do Expediente nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na 

ORDEM DO DIA: 1) Projeto de Lei: com parecer favorável das comissões permanentes 

competentes, em 1ª discussão e votação secreta, foi aprovado por oito (8) votos favoráveis a um 

(1) voto contrário o Projeto de Lei de autoria da vereadora Jane Solda, que denomina “Mini 

Posto de Saúde Vereador Pedro Helpa” o mini posto de saúde da localidade de Marumbi dos 

Ribeiros, o qual recebeu o nº 829/2016; 2) Projeto de Lei: igualmente, com parecer favorável, 

em 1ª discussão e votação secreta, foi aprovado por nove (nove) votos favoráveis o Projeto de 

Lei de autoria do vereador Leandro Jasinski, que denomina “Estrada Municipal Vereador Pedro 

Vasko” a estrada que interliga as comunidades de Beira Linha e Serra Azul, numa extensão 

aproximada de 4,3 km no sentido norte/sul com ponto inicial na localidade de Beira Linha, às 

margens da Rodovia BR 153, e com ponto de término na localidade de Serra Azul, na divisa com 

o município de Mallet/Pr, o qual recebeu o nº 830/2016. Às Comissões foi encaminhado o 

Projeto de Lei recebido. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Renato Hrinczuk: cumprimentou a 

quem acompanhava a Sessão, destacando a presença de seu parceiro na última campanha, o 

prefeito eleito Rodrigo Solda. Disse que fazia uso d apalavra para agradecer a todos que 

confiaram na proposta deles. Ressaltou que foram tantas coisas que aconteceram na campanha, 

com jornais jogados nas ruas tentando difamar a pessoa dele e de Rodrigo, adversários 

desesperados “batendo” neles, mas que valeu a pena porque o povo não é bobo, foi às urnas e 

mostrou que queriam Rodrigo e Renato. Que agora, a partir do ano que vem, vão fazer um 
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trabalho bem feito pela cidade, diferente do que vem sendo feito, pois só bateram nos outros e 

nada fizeram. Vereador Edson Paulo Klemba: depois de cumprimentar a todos disse que 

estava de alma lavada; que se passaram quarenta e cinco dias de campanha quando viram muita 

coisa boa, que é o povo de Rio Azul, mas também o desespero deste povo por causa da 

administração que simplesmente abandonou todos; que tinha trinta e cinco milhões de reais de 

orçamento que foi jogado fora pagando jornal, pesquisas falsas e outras coisas mais que foram 

jogadas pelas ruas. Disse Rodrigo e Renato provaram que a administração começou antes de 

assumirem porque estiveram limpando as ruas que foram sujas pela administração atual e por 

outro “sujeitinho” que se candidatou; que provaram que tem vontade de trabalhar e fizeram isso 

cedo já, limpando a cidade; que ficou muito feliz pelo povo guerreiro que ficou ao lado do “45” 

(número de campanha do candidato Rodrigo Solda). Por outro lado, disse que fica muito triste pelo 

abandono em que vê o município, ainda mais quando veio saber que tem uma pilha de exames na 

Secretaria de Saúde que foram suspensos por ordem do Prefeito; que isso se dá por 

incompetência do Prefeito, assim como o fato de carro da Saúde não poder sair porque não pode 

gastar; que isso revela uma administraçãozinha sem vergonha que deixa de lado o interesse do 

povo. Também disse estar feliz por ver que a Comissão de Inquérito emitiu Relatório Final 

acerca dos trabalhos de averiguação de irregularidades na aquisição de três veículos ônibus 

usados, verdadeiras caieiras, no ano de 2015, para o transporte de alunos; que graças a Deus os 

vereadores viram as irregularidades e, agora todos podem certeza que a partir de janeiro vai 

desentocar muito tatu que está escondido dentro da Prefeitura, porque é inadmissível, não tem 

palavras... Citando a presença do futuro Prefeito assistindo a Sessão, destacou que para o ano que 

vem o município terá um orçamento de trinta e oito milhões, o que representa mais de três 

milhões por mês, possibilitando fazer muito pelo município. Pediu que não gastem dois milhões 

como “este safado” faz com funcionários em cargos em comissão e agradando povo dele, só; 

disse não saber porque de última hora saiu uma licitação de noventa mil reais de torno e outra de 

oitocentos mil de peças até o final do ano. Perguntou o que será isso? Vão roubar mias será? 

Lembrando o que dissera no discurso em frente da casa do Prefeito eleito no domingo, ressaltou 

que por quatro anos foi apedrejado sendo chamado de ladrão, mas que repetia que seu 

sobrenome é Klemba e não Girardi porque honra o sobrenome que seu pai deixou e não tem 

medo de ninguém; que sempre disse que está aqui para trabalhar pelo povo e este “safado” não 

lhe deixou um dia bater palmas para ele, pois por quatro anos foi perseguido dentro desta Casa; 

que agora, os vereadores eleitos podem ter certeza que querendo trabalhar juntos, será 

companheiro de todos; que foi massacrado nos último quatro anos e por isso neste tempo teve de 

bater, mas que agora não tomará mais estas atitudes e estende a mão para todos que queiram ser 

seu parceiro para juntos trabalharem pelo município; que agora duas pessoas competentes vão 

assumir o município e vão formar uma equipe competente para tocar este município a favor do 

município; que não será como disse o Prefeito que é ele na frente e o povo atrás, mas com 

certeza, conhecendo Rodrigo e Renato, primeiro será o povo e depois os administradores que 

estarão lá para desenvolver o município para todos e não para somente ver o próprio umbigo. 

Vereador Jair Boni: disse que é uma satisfação grande poder se pronunciar em agradecimento a 

Deus, sua família, sua esposa e a todos que com ele estiveram nestes últimos dias que se 

passaram. Citando os nomes dos vereadores eleitos, disse que sua maneira de ser vereador 

sempre foi agindo com calma, respeitando todos os seus companheiros... Lembrou que seu 

candidato a prefeito na eleição passada perdeu e ele apoiou o Prefeito que ganhou e agora, como 

se aprende a trabalhar em cada etapa da política, espera agora poder trabalhar com Rodrigo e 

Renato, tem seus deputados que o apóiam e está disposto a trabalhar junto pelo bem do 
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município. Vereador Sérgio Mazur: depois de cumprimentar a todos falou dos trabalhos da CPI 

nº 01/2016 que averiguou os fatos que envolveram a aquisição de três veículos ônibus usados 

para o transporte de alunos no ano de 2015. Disse que com apoio da assessoria jurídica da Casa a 

Comissão que preside fez o seu trabalho de uma forma transparente e objetiva, fiscalizando e 

levantando os fatos que envolveram a aquisição daqueles veículos; que hoje entregam a 

documentação final ao Presidente da Casa, que posteriormente ficará a disposição de todos os 

vereadores e demais interessados. Lembrou que há pouco mais de vinte e cinco dias esteve em 

nossa cidade o Deputado Federal Sandro Alex, que veio para ver os equipamentos que foram 

adquiridos e já estão em uso no Hospital São Francisco de Assis. Disse que lá estiveram e pôde 

ver a felicidade dos funcionários com o investimento feito com os duzentos e cincoenta mil reais 

recebidos; que este valor ainda ficou maior acrescido de outros trinta mil reais em razão do 

rendimento da aplicação que foi feita enquanto era aguardado o processo de compra dos 

equipamentos. Anunciou que mais uma emenda de duzentos e cincoenta mil reais está para ser 

liberada dentro de poucos dias pelo mesmo deputado em favor do hospitala a seu pedido; 

também que, depois de uma reunião da qual participou junto com os funcionários e os médicos, 

ficou acertado que irão em busca de mais uma emenda de outros duzentos e cincoenta mil reais 

para ser investido na reforma ou na construção de um pronto socorro para o município. Contou 

que no dia anterior recebeu telefonema do deputado Sandro orientando que fosse até o hospital 

pedir para que façam o projeto do novo pronto socorro que estará aguardando para ir em busca 

do recurso. Na sequencia destacou que está trabalhando pelo município; que conseguiu recursos 

para o hospitale também para o Conselho Tutelar. Manifestou-se agradecido a todos os 

quatrocentos e setenta e oito votos recebidos na última eleição, em especial a sua família, sua 

esposa... Parabenizou os senhores Rodrigo Solda e Renato Hrinczuk pela eleição aos cargos de 

Prefeito e Vice-Prefeito. Disse que foi reeleito para trabalhar pelo povo e que está a disposição 

para apoiar, aprovar tudo o que for para o bem do povo. Disse que espera que os novos 

comandantes façam uma boa administração porque o município está precisando. Disse estar 

triste por aqueles companheiros que não se elegeram porque com eles puderam fazer muito nesta 

Casa o longo dos quatro últimos anos. Concluiu afirmando que estará sempre a disposição de 

todos para colaborar. Vereador Leandro Jasinski: manifestou-se agradecido a todos que 

acreditaram no seu trabalho e o reelegeram. Parabenizou os eleitos para os cargos do Executivo. 

Disse que é companheiro, parceiro, e não se negará pelo que for bom para o município; que fica 

feliz em saber que poderá continuar fazendo aqui o trabalho que vinha fazendo ao longo dos 

últimos anos; que todos os vereadores neste tempo trabalharam e conseguiram progresso para 

Rio Azul. Contou que está feliz também pelo empenho de emenda de autoria da Deputada 

Leandre no valor de cento e dezenove mil novecentos e quarenta reais para aquisição de 

equipamentos ao hospital, o que será liberado dentro de poucos dias, uma ajuda para o hospital e, 

consequentemente, para o município. Citou que, além disso, conseguiu emendas com os 

Deputados Sciarra e Francischini para aquisição de equipamentos às Associações de 

Agricultores. Parabenizou o vereador eleito Cesar Martins dos santos, que acompanhava a 

Sessão, dizendo a ele que terá bons companheiros com os quais estará se ajudando para 

conseguir trazer bons frutos para o nosso município. agradeceu a todos que o apoiaram e que 

desde o inicio sempre estiveram junto com ele, em especial a sua família. Reassumindo a Mesa, 

o senhor Presidente lembrou a todos que na quinta, 06, terá reunião das Comissões 

Permanentes às 15:0 horas, na Sala de Reuniões. Em seguida, depois de agradecer a quem 

acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet e certificar-se que mais nada havia a 

ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 
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realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 11 de outubro vindouro. Com as palavras “sob a 

proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

 

             Leandro Jasinski                          Sérgio Mazur                   Edson Paulo Klemba 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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11.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 11-10-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 11 do mês de outubro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 11.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Renato Hrinczuk, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Edson Paulo Klemba e Jair Boni. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Tribunal de Contas 

do Estado do Paraná, Oficio nº 2198/16-OPD-GP, de 28-09-2016, encaminhando Acórdão de 

Parecer Prévio nº 204/16 ( Processo  nº 228335/14) proferido nas Contas do Poder Executivo do 

Município de Rio Azul referentes ao exercício financeiro de 2013; Emenda nº 14/2016, de 

autoria dos vereadores Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Jane Luizi Skalisz Solda, Edson Paulo 

Klemba, Renato Hrinczuk e Jair Boni, Aditiva à redação do artigo 2º, do Projeto de Lei do 

Executivo que autoriza a receber do Juventude Esporte Clube, área de terreno rural na localidade 

de Marumbi dos Elias para a construção de um campo municipal de futebol. Não foram 

apresentadas Indicações e nem Requerimentos. Da discussão do Expediente nada constou. 

Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Recebimento de denúncia contrária ao 

Prefeito, em razão do resultado dos trabalhos executados pela Comissão de Inquérito nº 

01/2016: o senhor Presidente comunicou a todos que em 10 de outubro de 2016, às 16:30 horas, 

foi protocolada pelos cidadãos Lídio Karpinski (RG nº 5.538.397-9 e CPF nº 676.637.619-87) e 

Nelson Kochinski (RG nº 3.563.088-8 e Título de Eleitor nº 0174.461.270.680), denúncia em 

desfavor do senhor Prefeito Municipal, Sílvio Paulo Girardi, por infração político-administrativa 

na aquisição de três veículos ônibus usados no ano de 2015 para o transporte coletivo de 

estudantes, contendo, ainda, pedido de instalação de Comissão Processante nos termos da 

legislação vigente para decidir sobre a cassação de mandato. O senhor Presidente, com base no 

Artigo 5º, inciso II, do Decreto Lei nº 201 de 27 de Fevereiro de 1967, solicitou ao vereador 

Secretário da Mesa que fizesse a leitura do documento, o que foi feito. Em seguida, anunciou que 

submetia a votação o recebimento da denúncia que acabara de ser lida lembrando que para 

aprovar o recebimento seriam necessários votos da maioria dos presentes. Submetido a votação, 

o recebimento da denúncia foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o senhor Presidente 

anunciou que, de acordo com o contido no Artigo 5º, inciso II, do Decreto Lei nº 201 de 27 de 

Fevereiro de 1967, proceder-se-ia o sorteio de três vereadores para comporem a Comissão 

Processante. Na Mesa foi colocado um pote transparente onde, um a um, foram colocados os 

nomes de todos os vereadores. Antes de serem colocados os nomes no pote, o senhor Presidente 

lia e mostrava o papel para os presentes, dobrando-o em seguida. Depois disso,  convidou o 

Vereador Sérgio Mazur, Secretário da Mesa para, à vista de todos, retirar três nomes que seriam 

os nomes dos vereadores para comporem a Comissão processante. Assim feito, constatou-se que 

foram sorteados os nomes dos Vereadores Sérgio Mazur, Jair Boni e Pedro Iantas. O senhor 

presidente anunciou então que suspendia a Sessão por cinco minutos, tempo durante o qual os 

escolhidos se reuniram para decidir quem seria o Presidente, Relator e Membro da Comissão. 

http://www.jusbrasil.com.br/legislacao/109849/decreto-lei-n-201-de-27-de-fevereiro-de-1967#art-5
http://www.jusbrasil.com.br/legislacao/109849/decreto-lei-n-201-de-27-de-fevereiro-de-1967#art-5
http://www.jusbrasil.com.br/legislacao/109849/decreto-lei-n-201-de-27-de-fevereiro-de-1967#art-5
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Passado o tempo de cinco minutos, os trabalhos foram reabertos. O senhor Presidente comunicou 

que a Comissão processante reunida decidiu que será o Presidente, o Vereador Jair Boni, o 

Relator o Vereador Sérgio Mazur e membros, o Vereador Pedro Iantas. Destacou a todos que 

esta Comissão deverá de imediato iniciar os seus trabalhos nos termos do que dispõe a legislação 

em vigor. Na ORDEM DO DIA: 1) Projeto de Lei: em 2ª discussão, votação secreta e redação 

final, foi aprovado por nove (9) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 829/2016, de autoria da 

vereadora Jane Solda, que denomina “Mini Posto de Saúde Vereador Pedro Helpa” o mini posto 

de saúde da localidade de Marumbi dos Ribeiros; 2) Projeto de Lei: também em 2ª discussão, 

votação secreta e redação final, foi aprovado por nove (9) votos favoráveis o Projeto de Lei nº 

830/2016, de autoria do vereador Leandro Jasinski, que denomina “Estrada Municipal Vereador 

Pedro Vasko” a estrada que interliga as comunidades de Beira Linha e Serra Azul, numa 

extensão aproximada de 4,3 km no sentido norte/sul com ponto inicial na localidade de Beira 

Linha, às margens da Rodovia BR 153, com ponto de término na localidade de Serra Azul, na 

divisa com o município de Mallet/Pr; 3) Emenda do Executivo: em única discussão e votação 

nominal, foi aprovada por unanimidade a Emenda do Executivo Modificativa à redação do artigo 

1º, do Projeto de Lei do Executivo que autoriza a concessão de uso de equipamentos de 

monitoramento e segurança para a Associação Lar dos Velhinhos de Rio Azul; 4) Emenda do 

Legislativo nº 14/2016: em única discussão e votação nominal, foi aprovada por unanimidade a 

Emenda nº 14/2016, de autoria dos vereadores Leandro Jasinski, Sérgio Mazur, Jane Luizi 

Skalisz Solda, Edson Paulo Klemba, Renato Hrinczuk e Jair Boni, Aditiva à redação do artigo 2º, 

do Projeto de Lei do Executivo que autoriza a receber do Juventude Esporte Clube, área de 

terreno rural na localidade de Marumbi dos Elias para a construção de um campo municipal de 

futebol. A Emenda adita o seguinte Parágrafo Único ao Art. 2º: “Parágrafo único - Em caso de as 

obras não serem iniciadas no prazo de até cinco anos, a contar da publicação desta Lei, o imóvel, objeto 

de doação, será revertido ao doador.”. Da justificativa: os autores entenderam que a emenda faz-se 

necessária para garantir que, em caso de não vir a ser construído o campo de futebol no prazo 

estabelecido, o imóvel retornará ao doador; 5) Projeto de Lei: com parecer favorável das 

Comissões competentes, em 1ª discussão e votação nominal, juntamente com a Emenda do 

Executivo, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei do Executivo que autoriza a celebrar 

termo de concessão de uso de equipamentos de monitoramento e segurança para a Associação 

Lar dos Velhinhos de Rio Azul, o qual recebeu o nº 831/2016; 6) Projeto de Lei: com parecer 

favorável das Comissões competentes, em 1ª discussão e votação nominal, foi aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei de autoria da Comissão de Constituição e Justiça que disciplina a 

denominação de próprios e logradouros municipais, o qual recebeu o nº 832/2016. A propositura 

visa regulamentar as iniciativas para denominação de próprios e logradouros públicos. Entendem 

os autores que há a necessidade de se estabelecer normativa mais clara, bem como adequar, 

alterar e atualizar a legislação pertinente à denominação de próprios e logradouros públicos, uma 

vez que há discussões paralelas e controvertidas, muitas vezes, ao se proceder a denominação de 

bens públicos. Os autores afirmam crer que com esta legislação as autoridades, dentro de sua 

competência, poderão adotar procedimento padrão para denominar próprios e logradouros 

públicos, sem constranger-se e nem constranger cidadãos que desejam que entes queridos sejam 

agraciados; 7) Projeto de Lei: com parecer favorável das Comissões competentes, em 1ª 

discussão e votação nominal, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei do Executivo que 

dispõe sobre o Orçamento Geral do Município para o exercício financeiro de 2017, o qual 

recebeu o nº 833/2016. O Orçamento para o ano de 2017 fixa a Receita em R$ 44.500.00,00 

(quarenta e quatro milhões e quinhentos mil reais) e a Despesa em igual importância sendo, 

destes, R$ 6.500.000,00 (seis milhões e quinhentos mil reais) do Fundo de Previdência Social do 
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Município de Rio Azul; 8) Projeto de Lei: com parecer favorável das Comissões competentes, 

em 1ª discussão e votação nominal, juntamente com a Emenda, foi aprovado por unanimidade o 

Projeto de Lei do Executivo que autoriza a receber em doação do Juventude Esporte Clube para 

o município de Rio Azul, um imóvel de área rural situado na localidade de Marumbi dos Elias, 

para ser destinado à construção de um campo municipal de futebol, o qual recebeu o nº 

834/2016. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. Retomando a palavra, o senhor Presidente 

agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet e depois de 

certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 18 de outubro 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

_______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

             Leandro Jasinski                          Sérgio Mazur                   Edson Paulo Klemba 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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12.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 18-10-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 18 do mês de outubro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 12.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Renato Hrinczuk, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik e Jair Boni e ausente o vereador Edson 

Paulo Klemba, que apresentou justificativa mediante atestado médico. Comprovada a presença 

de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a proteção de Deus o 

senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé para ouvir a leitura 

de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. Depois, consultou 

os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo unanimidade na 

dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o 

vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Secretaria Municipal de 

Educação of. nº 213/2016, de 17-10-2016, convidando para a 4ª Exposição do projeto “Escola 

Mostre o Seu Trabalho”, dia 27-10-2016, 08:30 horas,na quadra de esportes da Escola Vanda 

Hessel. Requerimentos: n.° 105/2016, do Vereador Renato Hrinczuk (... seja encaminhado 

expediente à Secretaria Municipal de Educação e aos estabelecimentos de ensino de nossa cidade manifestando 

cumprimentos a todos os professores pela passagem do “Dia do Professor” que foi comemorado no dia 15 de 

outubro passado, bem como a todas as crianças pela passagem do “Dia da Criança” comemorado no dia 12 de 

outubro último.), n.° 106/2016, da Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda (... seja encaminhado expediente à 

Secretaria Municipal de Promoção Social solicitando que dentro das prerrogativas legais que lhes são próprias 

tomem providências com relação aos moradores de rua que há dias montaram acampamento em um dos canteiros da 

Praça Tiradentes. Ressaltar que a preocupação maior não é a estética da cidade e sim a degradação na vida destas 

pessoas que pelo estado elevado de alcoolismo traz preocupação com a segurança das crianças e transeuntes em 

geral, principalmente no período noturno, afetando não somente a segurança, mas também a saúde pública do 

município.) e n.° 107/2016, do Vereador Sérgio Mazur (... seja encaminhado expediente à Secretaria 

Municipal de Saúde solicitando que no prazo legal informe a esta Casa como é feito o cálculo para auferir o valor 

final das custas de uma viagem intermunicipal de pacientes (Irati, Ponta grossa, Curitiba, outro); se o cálculo é feito 

por pessoa transportada ou por trajeto executado.). Não foram apresentadas Indicações. Da discussão do 

Expediente nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. Na 

ORDEM DO DIA: 1) Projeto de Lei nº 831/2016: em 2ª discussão, votação nominal e redação 

final, foi aprovado por unanimidade dos presentes o Projeto de Lei nº 831/2016, do Executivo, 

que autoriza a celebrar termo de concessão de uso de equipamentos de monitoramento e 

segurança para a Associação Lar dos Velhinhos de Rio Azul; 2) Projeto de Lei nº 832/2016: em 

2ª discussão, votação nominal e redação final, foi aprovado por unanimidade dos presentes o 

Projeto de Lei nº 832/2016, da Comissão de Constituição e Justiça, que disciplina a denominação 

de próprios e logradouros municipais; 3) Projeto de Lei nº 833/2016: em 2ª discussão, votação 

nominal e redação final, foi aprovado por unanimidade dos presentes o Projeto de Lei nº 

833/2016, do Executivo, que estabelece o Orçamento Geral do Município de Rio Azul para o 

exercício financeiro de 2017; 4) Projeto de Lei nº 834/2016: em 2ª discussão, votação nominal 

e redação final, foi aprovado por unanimidade dos presentes o Projeto de Lei nº 834/2016, do 

Executivo, que autoriza a receber imóvel rural em doação do Juventude Esporte Clube, na 

localidade de Marumbi dos Elias, para a construção de um campo municipal de futebol. Da 

PALAVRA LIVRE: nada constou. Retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a 

quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet e depois de certificar-se que mais 

nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão 
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Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 25 de outubro vindouro. Com as 

palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os 

vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                          Sérgio Mazur 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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13.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 25-10-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 25 do mês de outubro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio Azul, 

Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 13.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Renato Hrinczuk, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Jair Boni e Edson Paulo Klemba. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do senhor Ari Antonio 

Andrade, Presidente da diretoria do time de futebol Real Center Café com Pimenta Taquari, que 

disputa a Liga Iratiense de Futebol Amador representando o Município de Rio Azul, convite para 

o 1º Jogo da decisão a ser realizado no domingo, 30 de outubro, 16:00 horas, no Estádio Manoel 

de Andrade, em Taquari; da Secretaria Municipal de Saúde, of. nº 208/2016, de 25-10-2016, 

respondendo oficio desta Casa. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 108/2016 - 

seja encaminhado expediente ao Deputado Estadual Márcio Pauliki solicitando seu apoio pessoal no sentido de 

garantir o empenho de emenda ao orçamento do estado para o exercício de 2017 de ao menos trezentos mil reais em 

favor da população de nosso município para ser utilizado na execução de serviços de readequação e conservação de 

estradas.) e do vereador Leandro Jasinski (nº 109/2016 - seja encaminhado expediente ao Senador Álvaro 

Dias solicitando seu apoio pessoal no sentido de garantir o empenho de emenda ao Orçamento Geral da União para 

o exercício de 2017 em favor da população de nosso município para ser utilizado na execução de obras de 

revitalização de vias públicas.). Não foram apresentadas Indicações. Da discussão do Expediente 

nada constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. Na ORDEM 

DO DIA: nada constou. DA TRIBUNA LIVRE: a pedido, por oficio, fez uso da palavra a 

enfermeira Miriam Golemba, da Secretaria Municipal de Saúde, que por aproximadamente trinta 

minutos e com uso de slides, falou sobre as medidas de prevenção e combate ao câncer de colo e 

câncer de útero, enfatizando ações desenvolvidas ao longo do ano e com ênfase no mês de 

outubro dentro da campanha “Outubro Rosa”. Da PALAVRA LIVRE: vereador Edson Paulo 

Klemba: parabenizou a enfermeira Miriam dizendo que conhece o seu trabalho, sabe de sua luta 

e a parabeniza por isso. Parabenizou também os vereadores que aprovaram o seu projeto, junto 

com o vereador Leandro, que criou o projeto Câmara Mirim, cujos membros estiveram com ele e 

outras pessoas visitando a Assembleia Legislativa na última segunda-feira onde também ficaram 

surpresos ao poderem ser recebidos e tirar fotos com o Governador Beto Richa; que puderam ver 

nos olhos das crianças a felicidade que sentiam. Destacou o apoio da servidora Ingrid da Câmara 

e da Secretária Roseli Surmacz pelo empenho em fazer o projeto dar certo. Contou também que 

esteve junto com o Deputado Márcio Pauliki o qual se comprometeu em liberar trezentos mil 

reais já no inicio do próximo ano para aquisição de óleo diesel. Disse que é boa noticia para o 

Prefeito eleito e que no ano que vem terá muito serviço. Lamentou ter sabido recentemente que a 

atual administração está tirando óleo diesel de caminhões para uso em ônibus escolar a fim de 

que possam rodar; que de tanto que (o Prefeito falou), a coisa assim aconteceu. Contou também 

que nesta data teve uma grande notícia que foi o julgamento favorável a ele no processo 

adminsitrativo movido pelo Prefeito. Perguntou quem vai pagar a divida que fica pela 

irresponsabilidade do cidadão em tocar o município, ele que se acha o todo-poderoso. Quem vai 
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pagar é povo? Disse que o juiz da Comarca tirou o Prefeito do polo passivo, mas ele lutou e 

conseguiu que fosse recolocado porque sua intenção nunca foi prejudicar o município, mas sim 

trazer a verdade para o povo e “colocar” ao conhecimento do povo o quanto foi perseguido e 

massacrado por este cidadão. Disse esperar que agora a Procuradoria do Município trabalhe a 

favor do Município e vá atrás deste cidadão cobrar dele a dívida que acha que não será pouca; 

que ele (o Prefeito) deixou o município mais afundado ainda e agora dia 31 de dezembro vamos 

passar a régua em cima deste passado nebuloso que o município teve, mas que espera que ele 

saia antes... que se tivesse um pouco de caráter na cara pedia pra sair antes... que vamos trabalhar 

a favor do município que muito merece e que está com muita expectativa em cima desta nova 

administração. O senhor Presidente também ressaltou a visita dos membros da Câmara Mirim 

em Curitiba. Disse que já se pode ver os efeitos do projeto, a empolgação das crianças em ver 

como funcionam o Legislativo e o Executivo e os próprios pais com quem conversou, bem como 

a animação das crianças com a eleição dos novos membros. Depois, lembrou a todos do convite 

para visitar os trabalhos dos alunos e professores participantes do “Projeto Escola Mostre o seu 

Trabalho” na próxima quinta-feira, 08:30 horas, na quadra de esportes da Escola Wanda Hessel. 

Na sequencia agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet e 

depois de certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 01 

de novembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão 

da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                   Edson Paulo Klemba                  Sérgio Mazur 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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14.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 01-11-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 01 do mês de novembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 14.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Renato Hrinczuk, Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Jair Boni e Edson Paulo Klemba. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da Secretária 

Municipal da Promoção Social, Regiane Nós, of. nº 78/2016, de 27-10-2016, respondendo ofício 

desta Casa a requerimento da vereadora Jane Solda sobre moradores de rua. Requerimentos: do 

Vereador Sérgio Mazur (n.° 110/2016 - seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito 

Municipal solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, informe a esta Casa 

sobre o andamento do projeto de construção do estádio de futebol na localidade de Cachoeira 

dos Paulistas, cuja autorização para receber o terreno em doação para este fim foi aprovado em 

2015 (Lei nº 780/2015). De igual forma, seja informado se há recurso liberado, bem como sobre 

as expectativas para iniciar ou não a execução de obras no local.) e do vereador Jair Boni (nº 

111/2016 - seja encaminhado expediente ao senhor Presidente da Associação Lar dos Velhinhos 

de Rio Azul cumprimentando-o, extensivamente aos demais membros da Diretoria e 

colaboradores, pela organização e realização da primeira edição da Expotabaco Rio Azul no 

domingo dia 30 de novembro no Martins Centro de Eventos.). Não foram apresentadas 

Indicações. Da discussão do Expediente: Vereador Sérgio Mazur: sobre seu requerimento de 

informações ao Executivo disse ser necessário porque a população lhe pergunta a respeito, se 

tem ou não projeto, se tem u não recurso, se de fato há recurso disponível em conta para a 

execução do projeto; que a resposta é preciso para que todos fiquem sabendo sobre o que de fato 

está acontecendo, pois sabe-se que há obra inaugurada cuja empresa construtora ainda não 

recebeu e esta situação chama a atenção. Vereador Edson Paulo Klemba: disse que ficou 

interessado porque a verba para a obra durante o período de campanha, segundo diziam, estava 

em caixa. Questionou se por acaso não aconteceu propaganda enganosa para tentar ganhar uma 

eleição que perdera, sobre a resposta da Secretária de Promoção Social à requerimento da 

vereadora Jane disse que ela passou a mão na cabeça da vereadora querendo dizer que não sabe o 

que fazer com a pessoa, sem ser objetiva, aliás, como nunca foram objetivos nesta administração. 

Sobre o questionamento do projeto do estádio na Cachoeira dos Paulistas disse que também seria 

interessante saber sobre o projeto da construção do campo na localidade de Marumbi dos Elias 

porque anunciaram, anunciaram ... e nada aconteceu até agora. Submetido a votação, foi 

aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: com parecer favorável das Comissões 

Permanentes competentes, em 1ª discussão e votação nominal foi aprovado por unanimidade o 

Projeto de Lei oriundo do Executivo que institui o Programa Municipal de Controle e 

Erradicação de Brucelose e Tuberculose do rebanho bovino do município, que recebeu o nº 

835/2016. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. Retomando a palavra, o senhor Presidente 

agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet e depois de 
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certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os senhores e senhora vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas da terça-feira, dia 08 de novembro 

vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

_______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                   Edson Paulo Klemba                  Sérgio Mazur 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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15.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 08-11-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 08 do mês de novembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 15.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Jair Boni e Edson Paulo Klemba e ausente o vereador Renato 

Hrinczuk. Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as 

palavras sob a proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos 

ficassem em pé para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, 

o que foi feito. Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão 

anterior e, havendo unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do 

Executivo Municipal of. nº 49/2016, de 01-11-2016, encaminhando Projeto de Lei que institui o 

Programa de Regularização Fundiária, Habitacional e Urbana do Município de Rio Azul e dá 

outras providências; of. nº 50/2016, de 07-11-2016, encaminhando Emenda do Executivo nº 

01/2016, Modificativa à redação Projeto de Lei que autoriza celebrar acordo judicial com o 

senhor Alexandre Burko nos Autos de Ação Civil nº 0000342-93.2016.8.16.0142 em trâmite 

perante a Vara Cível da Comarca de Rebouças/Pr; of. nº 51/2016, de 07-11-2016, encaminhando 

Projeto de Lei que reformula a Lei nº 659/2012, de 07-12-2012, que dispõe sobre a estrutura 

administrativa da Prefeitura Municipal de Rio Azul; of. nº 100/2016, de 07-11-2016, 

respondendo oficio desta Casa a requerimento do vereador Sérgio Mazur. Requerimentos: do 

vereador Sérgio Mazur (n.° 110/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Prefeito Municipal 

solicitando que no prazo legal e para fins de conhecimento, informe a esta Casa sobre o andamento do projeto de 

construção do estádio de futebol na localidade de Cachoeira dos Paulistas, cuja autorização para receber o terreno 

em doação para este fim foi aprovado em 2015 - Lei nº 780/2015. De igual forma, seja informado se há recurso 

liberado, bem como sobre as expectativas para iniciar ou não a execução de obras no local.) e do vereador Jair 

Boni (n.° 111/2016 - ... seja encaminhado expediente ao senhor Presidente da Associação Lar dos Velhinhos de 

Rio Azul cumprimentando-o, extensivamente aos demais membros da Diretoria e colaboradores, pela organização e 

realização da primeira edição da Expotabaco Rio Azul no domingo dia 30 de novembro no Martins Centro de 

Eventos.). Não foram apresentadas Indicações. Da discussão do Expediente: nada constou. 

Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: em 2ª discussão, 

votação nominal e redação final, sem emendas, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 

835/2016, oriundo do Executivo, que institui o Programa Municipal de Controle e Erradicação 

de Brucelose e Tuberculose do rebanho bovino do município, que recebeu o. Da PALAVRA 

LIVRE: nada constou. HOMENAGEM PÓSTUMA: a pedido do senhor Presidente o vereador 

Sérgio Mazur, Secretário da Mesa, leu o seguinte texto: “Ex-Vereador e Presidente da Câmara Dr. Acir 

Rachid Homenagem póstuma - É com pesar que a Câmara Municipal de Rio Azul registra o falecimento do médico 

neurocirurgião, ex-Vereador e ex-Presidente Dr. Acir Rachid(CRM 388), ocorrido na noite do último domingo dia 

06 de novembro, em sua residência, na cidade de Curitiba/Pr. Dr. Acir Rachid era natural de Campo do Tenente, 

embora registrado em Rio Negro, ele tinha completado 95 anos em 20 de julho último. Especialista em 

reumatologia e clínica médica, era pai do também médico Dr. Acir Rachid Filho. Era casado com D. Alda Costa 

Rachid. Ele fazia parte do primeiro grupo de médicos paranaenses a se inscrever no CRM-PR. Graduou-se em 

Medicina pela Universidade Federal do Paraná em dezembro de 1945. Foi sócio-fundador da Sociedade 

Paranaense de Reumatologia e também seu primeiro presidente. Também presidiu a Sociedade Brasileira de 

Reumatologia. Além de sua imensa contribuição à sociedade como clínico geral e reumatologista, teve importante 

papel no meio acadêmico, ajudando na formação de grande número de médicos. Por meio século foi professor da 

área de Clínica Médica da UFPR, alcançando o título de Professor Catedrático. Em 1996, o CRM-PR conferiu ao 
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Dr. Acir Rachid o Diploma de Mérito Ético-Profissional, por ter completado 50 anos de exercício da atividade de 

forma exemplar. Ele parou de atuar na profissão em julho de 2009. A grande contribuição à Medicina incluía a 

publicação de inúmeras obras, incluindo o livro “Reumatologia Pediátrica”. Em reconhecimento a esse trabalho, o 

Dr. Rachid emprestava o nome ao Prêmio anual da Sociedade Paranaense de Reumatologia. Em 2010, durante o 

congresso da Liga Panamericana de Associações de Reumatologia, foi uma das seis personalidades mundiais 

distinguidas com o título de “Maestro da Reumatologia Panlar”. O Dr. Rachid também era acadêmico emérito da 

Academia Paranaense de Medicina. Sua vida acadêmica durante mais de 50 anos proporcionou a centenas e 

centenas de novos médicos uma formação humanitária e voltada ao exercício do amor em suas profissões. 

Professor Catedrático da UFPR, Rachid ensinou mais do que os mistérios da Medicina e sua especialidade, e sim, 

deixou a seus alunos um testemunho de dedicação e trabalho árduo em prol dos males da saúde que atingem os 

pacientes. O Dr. Acir Rachid, que entre o final da década de 1940 e inicio da década de 1960 trabalhou em nossa 

cidade, recebeu o Titulo de Cidadão Honorário de Rio Azul através da Lei nº 01/65. Seu nome fica marcado na 

sociedade rioazulense por ter sido por três vezes consecutivas eleito vereador. Ocupou cadeira neste Legislativo na 

3ª, 4ª e 5ª Legislaturas, entre os anos de 1956 e 1963. Foi Presidente da Câmara nos anos de 1959 a 1963. 

Enaltecemos a grandeza de sua vida brilhantemente dedicada ao exercício da especialidade e dedicamos aos 

familiares e amigos nossos mais sinceros sentimentos e solidariedade neste momento de passagem.”. Depois 

disso, retomando a palavra, o senhor Presidente agradeceu a quem acompanhou a Sessão em 

Plenário e também via internet e ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, convocou os 

senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do 

dia 22 de novembro vindouro, uma vez que na próxima terça-feira, dia 15, não haverá Sessão em 

razão do feriado da Proclamação da República. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, 

declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, 

lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                   Edson Paulo Klemba                  Sérgio Mazur 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

 

Amauri Domingues                        Pedro Iantas 
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16.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 22-11-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 22 do mês de novembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 16.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Pedro Iantas, Leonardo Kostiuczik, Jair Boni, Edson Paulo Klemba e Renato Hrinczuk. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal, of. nº 52/2016, de 21-11-2016, encaminhando Projeto de Lei que altera dispositivos 

da Lei nº 561/2010 - Plano Diretor Municipal; da Copel, oficio 3343/2016, de 01-11-2016, 

respondendo oficio nº 172/2016, desta Casa; da Mesa Diretora, projeto de Resolução que 

determina abertura de crédito adicional suplementar e projeto de Resolução que estabelece a 

programação financeira e o cronograma de execução mensal da desembolso da Câmara 

Municipal para o exercício financeiro de 2017; do vereador Edson Paulo Klemba, projeto de 

Resolução que cria a Galeria de ex-Vereadores Mirins e da Câmara Mirim, of. nº 08/2016, de 09-

11-2016 encaminhando sugestão de projeto de lei que institui o projeto “Adote uma Nascente”. 

Não foram apresentadas Indicações nem Requerimentos. Da discussão do Expediente: nada 

constou. Submetido a votação, foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: às 

Comissões, para análise e parecer foram encaminhadas as matéria de resolução e de lei 

recebidas. Da PALAVRA LIVRE: nada constou. O senhor Presidente, ao certificar-se que 

mais nada havia a tratar, agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via 

internet convocando, sem eguida, os senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 29 de novembro vindouro. Com as palavras “sob 

a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, 

Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os vereadores 

presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                   Edson Paulo Klemba                  Sérgio Mazur 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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17.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 29-11-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 29 do mês de novembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 17.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Pedro Iantas, Jair Boni, Edson Paulo Klemba e Renato Hrinczuk e ausente o vereador Leonardo 

Kostiuczik. Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as 

palavras sob a proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos 

ficassem em pé para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, 

o que foi feito. Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão 

anterior e, havendo unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: da 

Secretaria Municipal de Saúde, of. nº 222/2016, de 29-11-2016, encaminhando resposta ao Of. nº 

212/2016, desta Casa. Requerimentos: do Vereador Edson Paulo Klemba (n.° 112/2016 - de 

envio de expediente à 4ª Regional de Saúde, em Irati/Pr, denunciando a possibilidade de o Prefeito Municipal estar 

praticando a redução dos serviços prestados à população ao deixar de prestar atendimento nas comunidades rurais 

direcionando todos para atendimento exclusivo no Centro de Saúde. Ressaltar que tal informação foi averiguada 

pessoalmente por este vereador e que poderá facilmente ser comprovada em contato com os servidores da Secretaria 

Municipal de Saúde e n.° 113/2016 - à Mesa Diretora, para que seja designada a Comissão de Obras e Serviços 

Públicos para realizar vistoria nas obras de reforma recentemente realizadas no prédio da Secretaria Municipal da 

Saúde localizado na Rua Leoclides da Gracia Vianna Junior, na Vila Diva, com posterior apresentação de relatório 

em plenário.). Não foram apresentadas Indicações. Da discussão do Expediente: vereador 

Edson Paulo Klemba: justificou a apresentação de requerimentos. Sobre o pedido de vistoria no 

prédio da Saúde da Mulher e da Criança, na Vila Diva, disse que foi olhar e viu que a reforme 

está precária; que a noite, sem luz, certamente “nós” pintaríamos melhor aquele posto do jeito 

que foi entregue porque... já vi outros porque fomos fazer vistoria de outros... mas tem de ir lá 

dar uma olhada e responsabilizar a empresa porque está muito mal feito, deveriam ter caprichado 

um pouquinho melhor. Sobre o pedido de inclusão do nome do Vice-Prefeito como co-

responsável no processo em andamento na Comissão processante que averigua a aquisição de 

ônibus escolares no ano de 2015, disse que na defesa o Prefeito disse que ele (o vice) era também 

responsável, por isso entende certo colocar os dois juntos pra depois reaver o dinheiro que foi 

pago pelos ônibus. Vereador Sérgio Mazur: sobre a resposta recebida da Secretaria Municipal 

de Saúde disse que gostou da forma como veio porque era assim que esperava, detalhando os 

gastos tidos com transporte de pacientes. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por 

unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1) Emenda do Executivo: com parecer favorável da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, em única discussão e 

votação nominal, por unanimidade dos presentes, foi aprovada a Emenda Modificativa oriunda 

do Executivo à redação do artigo 2º, do Projeto de Lei que autoriza o município celebrar acordo 

judicial com o senhor Alexandre Burko nos Autos de Ação Civil Pública em tramite na Vara 

Cível da Comarca de Rebouças/Pr; 2) Projeto de Resolução: em única discussão e votação 

nominal, por unanimidade dos presentes, foi aprovado o Projeto de Resolução de autoria da 

Mesa Diretora que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente da 

Câmara Municipal no valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), o qual recebeu o nº 13/2016; 2) 

Projeto de Decreto Legislativo: em única discussão e votação nominal, por unanimidade dos 

presentes, foi aprovado o Projeto de Decreto Legislativo de autoria da Mesa Diretora que 

estabelece a programação financeira e o cronograma de execução mensal da desembolso da 
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Câmara Municipal para o exercício financeiro de 2017, o qual recebeu o nº 02/2016; 4) Projeto 

de Lei: com parecer favorável das Comissões Permanentes competentes, em 1ª discussão e 

votação nominal, com a Emenda Modificativa à redação do seu artigo 2º, foi aprovado por 

unanimidade dos presentes, o Projeto de Lei oriundo do Executivo que autoriza o município 

celebrar acordo judicial com o senhor Alexandre Burko nos Autos de Ação Civil Pública 

nº0000342-93.2016.8.16.0142, em trâmite na Vara Cível da Comarca de Rebouças/Pr, que 

recebeu o nº 836/2016. Na sequencia, o senhor Presidente, considerando a aprovação do 

recebimento do requerimento do vereador Edson Paulo Klemba, para vistoria no prédio da 

Secretaria Municipal de Saúde, quis saber da Comissão de Obras e Serviços Públicos (composta 

pelos vereadores Edson Paulo Klemba, Jane Solda e Jair Boni) a data e horário para a realização 

dos trabalhos. Tendo os mesmos definido que a vistoria se dará na próxima segunda-feira, 05, às 

09 horas, determinou que fosse encaminhado expediente ao executivo informando do decidido e 

pedindo o acompanhamento do Fiscal Geral da Prefeitura. Da PALAVRA LIVRE: nada 

constou. O senhor Presidente, ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a 

quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet convocando, em seguida, os 

senhores e senhora vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do 

dia 06 de dezembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a 

Sessão da qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida 

e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                   Edson Paulo Klemba                  Sérgio Mazur 

 

 

 

Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni 

  

 

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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18.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 06-12-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 06 do mês de dezembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 18.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Pedro Iantas, Jair Boni, Edson Paulo Klemba, Renato Hrinczuk e Leonardo Kostiuczik. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do Executivo 

Municipal Of. nº 53/2016, de 05-12-2016, encaminhando Projeto de Lei que denomina “Dr Acir 

Rachid” o posto de saúde localizado na Rua Coronel Hortencio Martins de Mello esquina com a 

Rua Pe João Salanczyk; convites dos CMEIs Deputado Aníbal Khury e Professora Maria Luiza 

Gaisler Soares e da Escola Vanda Hessel para as respectivas cerimônias de formatura de seus 

alunos. Requerimentos: do Vereador Sérgio Mazur (n.° 113/2016 - de envio de expediente ao senhor 

Prefeito Municipal solicitando que informe se foram realizados estudos hidrográficos e correlatos objetivando a 

tomada de ações de prevenção de enchentes no perímetro urbano de nosso município, com envio de cópia dos 

referidos relatórios para fins de conhecimento.) e do Vereador Jair Boni (n.° 114/2016 - de envio de 

expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe se há projetos elaborados para a construção da rede 

de distribuição de água tratada nas localidades de Rio Azul dos Soares, Faxinal dos Paulas e Palmeirinha; n.° 

115/2016 - de envio de expediente ao senhor Prefeito Municipal solicitando que informe se foi desenvolvido estudo 

de viabilidade de construção do Canil Municipal com respectivo envio de cópias para fins de conhecimento.). Não 

foram apresentadas Indicações. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a 

votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1) Projeto de Lei: 

com parecer favorável das Comissões, em 1ª discussão e votação nominal, sem emendas, foi 

aprovado por unanimidade o Projeto de Lei de iniciativa da Comissão de Constituição, Justiça, 

Redação e Honrarias, que institui o projeto “Adote uma Nascente”, o qual foi aprovado por 

unanimidade e recebeu o nº 837/2016; 2) Projeto de Lei: com parecer favorável das Comissões, 

ao ser submetido a 1ª discussão e votação nominal, teve seu tramite parado o Projeto de Lei 

oriundo do Executivo que reformula a Lei nº 659/2012 - Estrutura administrativa básica da 

Prefeitura Municipal - e dá outras providências, em razão do pedido de vistas concedido pelo 

prazo de uma Sessão ao vereador Edson Paulo Klemba; 3) Projeto de Lei: em 2ª discussão, 

votação nominal e redação final foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 836/2016, 

oriundo do Executivo, que autoriza o município celebrar acordo judicial com o senhor Alexandre 

Burko nos Autos de Ação Civil Pública em trâmite na Vara Cível da Comarca de Rebouças/Pr. 

Para parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas o senhor Presidente 

encaminhou a prestação de contas do Poder Executivo do Município de Rio Azul referentes ao 

exercício financeiro de 2013, recebidas do Tribunal de Contas do Estado do Paraná em 11 de 

outubro de 2016 através do  Oficio nº 2198/16-OPD-GP, de 28-09-2016 (Acórdão de Parecer 

Prévio nº 204/16 - Processo  nº 228335/14). Da PALAVRA LIVRE: nada constou. O senhor 

Presidente, ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a quem acompanhou a 

Sessão em Plenário e também via internet convocando, em seguida, os senhores e senhora 

vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19:00 horas do dia 13 de 
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dezembro vindouro. Com as palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, _______, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                   Edson Paulo Klemba                  Sérgio Mazur 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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19.ª SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 13-12-2016. 

 

Às 19:00 horas do dia 13 do mês de dezembro do ano de 2016, na Câmara Municipal de Rio 

Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora 

vereadores para a 19.ª Sessão Ordinária do 2.º Período da 4.ª Sessão Legislativa, na 16.ª 

Legislatura. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Amauri Domingues, Jane Luizi Skalisz Solda, 

Pedro Iantas, Jair Boni, Edson Paulo Klemba, Renato Hrinczuk e Leonardo Kostiuczik. 

Comprovada a presença de vereadores que perfazem o quórum regimental, com as palavras sob a 

proteção de Deus o senhor Presidente deu por aberta a Sessão e pediu que todos ficassem em pé 

para ouvir a leitura de um texto bíblico e em seguida entoar o Hino de Rio Azul, o que foi feito. 

Depois, consultou os vereadores sobre a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior e, havendo 

unanimidade na dispensa, submeteu a Ata a votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Na 

sequência, o vereador Secretário da Mesa leu o seguinte EXPEDIENTE: do vereador Renato 

Hrinczuk, of. nº 13/2016, solicitando à Mesa a devolução do projeto de lei de sua autoria 

apresentado em 29-08-2016, que trata da instituição de mão única em trecho da Rua 14 de Julho; 

do Vereador Jair Boni, Projeto de Lei que altera a redação dos artigos 24 e 64, da Lei nº 

561/2010 - Plano Diretor Municipal; da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, 

composta pelos vereadores Edson Paulo Klemba (Presidente), Renato Hrinczuk 

(Secretário/Relator) Amauri Domingues (Membro), Parecer à prestação de Contas do exercício 

financeiro de 2013, de responsabilidade do senhor Sílvio Paulo Girardi (Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada De Contas - Parecer - Prestação de contas do município do exercício financeiro de 2013. 

Reunida, a Comissão inicialmente analisou o Acórdão de Parecer Prévio nº 204/16 emitido pelo Tribunal de Contas 

do Estado do Paraná referente ao Processo nº 228335/14 acerca das Contas do Poder Executivo do Município de Rio 

Azul referentes ao exercício financeiro de 2013, de responsabilidade do Prefeito Municipal Sílvio Paulo Girardi, 

recebido pelo Oficio nº 2198/16-OPD-GP, de 28-09-2016, que recomenda o julgamento pela irregularidade das 

mesmas. Verificamos que a referida prestação de contas foi disponibilizada para consulta do público interessado 

pelo prazo regimental, o que se deu através do Edital nº 02/2016, de 13-10-2016, publicado no Diário Oficial 

Eletrônico no dia 17-10-2016. Ao interessado, o senhor Sílvio Paulo Girardi, através do ofício nº 205/2016, de 13-

10-2016, foi informado o recebimento do Acórdão nº 204/16, bem como foi-lhe informado que, objetivando 

assegurar-lhe o direito constitucional ao contraditório e a ampla defesa, no prazo de 15 (quinze) dias, a contar do 

recebimento do ofício, poderia apresentar DEFESA ESCRITA,  o que se deu por documento datado de 01-11-2016, 

sem número, assinado pelo próprio e protocolado na Secretaria da Câmara às 11:01 horas do dia 03-11-2016. Consta 

do referido Acórdão emitido pelo TCE-PR, que a Diretoria de Fiscalização de Obras Públicas (DIFOP), em 

conformidade com a instrução nº 67/15 (peça 45do processo), concluiu pela existência de obra paralisada; que a 

Diretoria de Contas Municipais (DCM), por meio da Instrução nº 2285/16 (peça 46), pugnou pela irregularidade das 

contas do município, tendo em vista: 1) existência de obra paralisada concomitante à inclusão de novos; projetos em 

lei orçamentária ou de créditos adicionais contrariando o art. 45 da LC nº 101/00; 2) falta de repasse de 

contribuições patronais para o Regime Próprio de Previdência; e 3) falta de repasse de contribuições retidas dos 

Servidores para o INSS, entendimento que foi também do Ministério Público de Contas, consoante o parecer nº 

5845/16 (peça 47 do processo). A obra paralisada a que se refere o Tribunal de Contas é a construção do Centro de 

Eventos no Parque da Pedreira. Foi apontado pela diretoria competente (DIFOP), que constam registros, datados de 

31-10-2012, 28-03-2013, 30-04-2013, 31-07-2013, 31-10-2013, 31-12-2013 e 31-07-2014, que sugerem que a obra 

continuava paralisada, não havendo evidências consubstanciando que tenha sido retomada, conforme alegou o Poder 

Executivo em pronunciamento feito ao tribunal. Foi observado que a administração municipal em nenhum momento 

evidenciou ações de reinicio da obra paralisada e acabou por incluir novos projetos em lei orçamentária posterior, 

contrariando o art. 45 da LC nº 101/00. Pelo mesmo documento ficou também demonstrado que o município não se 

encontra em dia com suas obrigações perante o Regime Geral de Previdência Social - INSS, especificamente em 

relação aos valores descontados em folha de pagamento dos servidores, dos quais é fiel depositário, deixando de 

contribuir com o montante de R$ 11.245,83 (onze mil, duzentos e quarenta e cinco reais e oitenta e três centavos) 

durante o exercício financeiro de 2013. Do mesmo modo, ficou comprovada a falta de pagamento de contribuições 

patronais devidas ao Regime Próprio de Previdência Municipal, no montante de R$ 162.262,43, (cento e sessenta e 
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dois mil, duzentos e sessenta e dois reais e quarenta e três centavos); que o responsável não juntou ao processo, 

quando solicitado, os comprovantes de pagamentos, resumos da folha de pagamentos, relação dos empenhos e/ou 

outros documentos necessários à confirmação do efetivo recolhimento desses valores ao Regime Próprio de 

Previdência Social. Da sua Defesa, o gestor municipal enumera justificativas às irregularidades que foram apontadas 

pelo TCE-PR, incluindo o apontamento de providências que afirma terem sido tomadas para saná-las. No mesmo 

documento reconhece que o controle financeiro da administração pública é feito pela Câmara Municipal com auxilio 

do Tribunal de Contas. Contudo, inobstante a defesa apresentada, entendemos que as justificativas não são 

suficientes para reprovar a análise do Tribunal de Contas em relação às Contas do exercício em comento, cuja 

reversão deveria ser buscada junto ao próprio Tribunal, cabendo, no entanto, ao Plenário a decisão do mérito. Diante 

do exposto, esta Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas acompanha a decisão tomada 

pelo egrégio Tribunal de Contas do Estado do Paraná e emite seu Parecer pela IRREGULARIDADE das contas do 

Poder Executivo de Rio Azul relativas ao exercício financeiro de 2013, de responsabilidade do Sr. Sílvio Paulo 

Girardi, anexando, para apreciação do Plenário, a proposição de Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2016. Sala das 

Comissões, em Rio Azul, 12 de dezembro de 2016. Edson Paulo Klemba (Presidente), Renato Hrinczuk 

(Secretário/Relator) Amauri Domingues (Membro).), contendo anexo, Projeto de Decreto Legislativo nº 

03/2016, que desaprova as Contas do Município de Rio Azul referentes ao exercício financeiro 

de 2013, de responsabilidade do Prefeito Sílvio Paulo Girardi. Não foram apresentados 

Requerimentos e nem Indicações. Da discussão do Expediente: nada constou. Submetido a 

votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. Na ORDEM DO DIA: 1) Projeto de Lei: 

em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei 

nº 837/2016, da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, que institui 

o projeto “Adote uma nascente” no âmbito do município de Rio Azul; 2) Projeto de Lei: a 1ª 

discussão e votação nominal o Projeto de Lei do Executivo que reformula a Lei nº 659/2012 - 

estrutura administrativa básica da Prefeitura Municipal - e dá outras providências, ao qual o 

vereador Edson Paulo Klemba havia pedido “vistas” na Sessão passada. O senhor Presidente, ao 

ler o parecer contrário das Comissões de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e de Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e Meio 

Ambiente, anunciou que a matéria estava prejudicada devido a sua rejeição nas Comissões, 

determinando, em seguida, o seu arquivamento; 3) Projeto de Lei: com parecer favorável das 

comissões permanentes, em 1ª discussão e votação secreta foi aprovado por nove votos 

favoráveis a nenhum voto contrário o Projeto de Lei oriundo do Executivo, que denomina ACIR 

RACHID o prédio da unidade de saúde localizado na Rua Coronel Hortencio Martins de Mello, 

esquina com a Rua Padre João Salanczyk, o qual recebeu o nº 838/2016; 4) Projeto de 

Resolução: com parecer favorável das comissões permanentes, em única discussão e votação 

secreta foi aprovado por nove votos favoráveis a nenhum voto contrário o Projeto de Resolução 

de iniciativa do Vereador Edson Paulo Klemba, que cria a Galeria de ex-Vereadores Mirins da 

Câmara Mirim de Rio Azul-Pr, que recebeu o nº 15/2016; 5) Projeto de Resolução: em única 

discussão e votação nominal foi aprovado por nove votos favoráveis a nenhum voto contrário o 

Projeto de Resolução de iniciativa da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Honrarias, 

que estabelece o novo Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul, que recebeu o nº 

14/2016. Na sequencia, às Comissões competentes, para análise e parecer, o senhor Presidente 

encaminhou os projetos recebidos. Da PALAVRA LIVRE: Vereador Edson Paulo Klemba: 

citando que é a última Sessão do ano e também a última da atual Legislatura, disse que agradecia 

a todos os vereadores e vereadora pelo que considerou quatro anos de muito aprendizado; um 

aprendizado que envolveu várias discussões em prol de Rio Azul, algumas favoráveis, outras 

nem tanto; pediu desculpas às pessoas que não o entenderam corretamente e aos vereadores pelas 

atitudes que as vezes tomou porque não tinha outra forma de se estabelecer se não fosse assim 

pelas condições apresentadas pela administração em relação à sua pessoa. Citou o ditado popular 

“quem planta colhe” ao se referir ao recebimento do parecer da Comissão de Finanças, 
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Orçamento e Tomada de Contas que desaprova logo as primeiras contas do atual gestor, 

referentes ao ano de 2013. Afirmou que sempre tem consigo que sempre se colhe o que se planta, 

que quem semeia coisa boa, colhe coisa boa. Contou que esteve recentemente no pátio da 

Prefeitura e tirou algumas fotos que podem ser vistas por quem acompanha sua rede social. Disse 

que fez isso para mostrar o “acervo” de maquinário e ônibus estourados que deixa o atual 

Prefeito que fez uma má administração; que é um acervo grandioso de ferro velho. Vendo que a 

Secretária Municipal de educação estava presente disse que não se referia a ela porque sabe do 

seu trabalho e foi uma das Secretarias que funcionou bem na atual administração. Lamentou que 

o povo não esteja sendo atendido como deseja e disse que todos logo irão saber como o Prefeito 

está deixando o maquinário; que o próximo Prefeito vai receber o município nas mesmas 

condições em que seu pai assumiu no ano de 1997, ou seja, quebrado; que esta família provou a 

todos que não sabe administrar um órgão público e, por vários anos ficará demonstrado isso. 

Agradeceu a companhia dos servidores da Câmara nestes quatro anos e concluiu desejando a 

todos um ano novo melhor, repleto de progresso porque é isso que precisa e o restante se corre 

atrás. Disse que em breve estará renovando votos em favor do município e ficará a disposição 

para colaborar e atender a todos. Vereador Jair Boni: disse que é satisfatório concluir mais uma 

Legislatura disposto a iniciar uma nova com o mesmo objetivo que é fazer aquilo que sempre fez 

como vereador nos últimos oito anos; trabalhando, se esforçando em ajudar a população, 

estendendo a mão para todos. Disse também que fica feliz pelos projetos que conseguiu trazer 

para o município como rede de distribuição de água nas comunidades rurais, poços artesianos, o 

Proerd, que foi implantado nas escolas... Aos servidores da Câmara também manifestou seu 

agradecimento pelo apoio que lhe deram nestes anos possibilitando que fizesse um bom trabalho. 

Parabenizou os eleitos para a Câmara Mirim e manifestou a toda a população um feliz Natal e 

um ano novo com mais saúde. Vereador Sérgio Mazur: comemorou a chegada de cinco 

computadores e cinco impressoras para o Conselho Tutelar, últimos itens de um kit que tem 

também o veículo novo, já em uso, geladeira e bebedouro. Disse que é resultado de um trabalho 

feito há tempos e que teve o apoio do Deputado federal Sandro Alex. Referindo-se ao 

encerramento da Legislatura disse que foram quatro anos de luta, de trabalhos, de discussões, 

que lhe trouxeram muito aprendizado ao lado de vereadores e servidores da Casa; que fica feliz 

de ter participado com todos ao longo destes anos quando todo procuraram fazer o possível pelo 

bem da população e do município. Desejou um Natal feliz e um ano novo com saúde e paz no 

coração. Concluiu lendo um uma mensagem que seu filho ganhou do seu catequista: “Que Deus 

te abençoe em todos os seus projetos. Que Deus te proteja em cada desafio e que Deus te guie 

em todos os seus caminhos”. Vereadora Jane Luizi Skalisz Solda: lembrando que se despede 

da Casa depois de duas Legislaturas disse que continuará apoiando o seu filho, agora Prefeito. 

Ressaltou que nesta Casa também aprendeu muito, onde houve discussões para que o melhor 

fosse feito pelo povo até porque é para isso que todos estão aqui. Lembrou que na sua primeira 

Legislatura houve tumulto que marcaram para ela, vereadora e esposa do então Prefeito; um 

Prefeito que foi perseguido por quatro anos quando aqui na Câmara a palavra “cassação” era o 

que mais se ouvi falar e isso foi muito difícil para ela. Este ano, disse, também teve perseguição 

e que conclui que o seu esposo foi o Prefeito mais perseguido; que espera que isso futuramente 

não aconteça, embora saiba que já se ouve por aí que vai continuar; que seu filho vai assumir a 

Prefeitura e vai fazer um bom papel como administrador, com ela ao seu lado dando todo o apoio 

que precisar. Agradeceu os vereadores e os funcionários pelo apoio e companhia ao longo do 

período em que esteve nesta casa. ressaltou a história de sua família que fica marcada nesta 

Câmara citando que se emociona toda vez que vê na galeria histórica o nome de seu pai, 
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Leonardo Skalisz, que foi vereador e Prefeito, de seu esposo Vicente Solda, Vereador e Prefeito 

e agora também o seu nome como vereadora e Presidente; que se enche de orgulho também pela 

história a ser escrita por seu filho Rodrigo Solda, que trabalhou muito, fez uma campanha limpa 

e bonita, ao contrário de seus adversários. Encerrou dizendo que está muito feliz por ela e por 

seu filho e porque fez o que pode fazer em prol daqueles que confiaram nela. Desejou, por fim, 

Natal feliz e ano novo próspero para todos. Vereador Leonardo Kostiuczik: disse que ao final 

destes quatro anos não poderia deixar de agradecer a companhia de vereadores e funcionários; 

que ao longo destes quatro anos procurou trabalhar em parceria com todos, tendo sempre um 

posicionamento político sem nunca envolver motivações pessoais com ninguém. Disse que torce 

pelos colegas que continuarão e por aqueles que estão chegando; que não está triste por ter 

perdido as eleições, mas feliz porque teve a oportunidade de trabalhar por quatro anos com 

pessoas que o ajudaram, com as quais aprendeu muito levando conhecimento para a vida. 

Agradeceu o vereador Sérgio Mazur pela parceria em conseguir recursos para o hospital São 

Francisco. Disse, por fim, que está satisfeito com o que fez ao longo da Legislatura e terminou 

desejando feliz Natal e abençoado ano novo para todos. Vereador Leandro Jasinski: referiu-se 

ao encerramento da Legislatura lembrando que apesar de finalizado nesta data o Período 

Ordinário haverá ainda Sessões Extraordinárias, dado os trabalhos que restam a fazer. Em 

seguida passou a agradecer aqueles que estiveram juntos com ele ao longo dos últimos quatro 

anos. Primeiramente, fez questão de agradecer os funcionários da Casa dizendo que tem muito a 

agradecer porque foram pessoas companheiras, que lhe passaram muito aprendizado. Vendo que 

o vereador eleito Cesar dos Santos (Geleia) acompanhava a Sessão, disse que certamente está 

ansioso pela posse e inicio dos trabalhos, sentimento que ele próprio viveu quatro anos passados. 

Disse que pode ficar tranquilo porque na Casa tem ótimos funcionários que irão ajudá-lo sempre. 

Dirigindo-se ao vereador Pedro Iantas, falou da honra de ter sido vereador ao seu lado, tal qual 

seu pai, Leonardo Jasinski, o fora há trinta anos atrás. Ao vereador Amauri Domingues disse que 

foram grandes companheiros e juntos defenderam interesses de uma mesma comunidade. 

Parabenizou o vereador Leonardo Kostiuczik pelo seu trabalho aqui na Câmara, assim como a 

vereadora Jane Solda que foi Presidente da Casa e que lhe repassou muita experiência. Ao 

vereador Renato Hrinczuk, eleito vice-Prefeito, desejou um ótimo trabalho junto com o Prefeito 

eleito, Rodrigo Solda, ressaltando que são companheiros e juntos irão defender o que é 

importante para o Município. Depois, disse que termina esta primeira Legislatura com a cabeça 

tranquila porque desde o inicio teve a preocupação de correr atrás de recursos para o município e 

alcançou resultado positivo, citando como exemplo a conquista de implementos agrícolas que 

foram entregues para as Associações de Agricultores. Citou a parceria com os deputados Sciara e 

Francischini que sempre ajudaram Rio Azul, como também a deputada Leandre, que é do seu 

partido, o PV, com a qual está buscando recursos para o hospital da cidade. Contou que esteve 

recentemente com ela e conversaram sobre a instalação de uma unidade do Hospital Erasto 

Gaerthner em Irati, que vai ajudar a amenizar o sofrimento de quem luta contra o câncer. 

Agradeceu a todos os vereadores pela parceria e pela confiança ao conduzirem à Presidência da 

Câmara, cargo que exerceu com segurança e muita confiança, alcançando bons resultados. 

Agradeceu também a parceria com o jornalista Clayton Burgath que sempre acompanha e 

divulga os acontecimentos da Casa. Agradeceu a população pela oportunidade que lhe deu de 

continuar no Legislativo, desejando a todos um Natal de benção e um ano novo de muito 

progresso porque o município precisa muito. Encerrou referindo-se a posse dos novos vereadores 

Mirins que se dará logo após. Agradeceu aos Vereadores Mirins da Primeira Legislatura da 

Câmara Mirim, que agora se despedem, pela força de vontade e participação dizendo que foi 
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muito gratificante instituir este projeto de fortalecimento da cidadania. Encerrou dizendo que 

estava agradecido por todos que vieram acompanhar a Sessão, destacando a presença de sua 

mãe, a senhora Amélia Jasinski. Retomando seu lugar à Mesa, o senhor Presidente, anunciou 

que, com o encerramento do Período Ordinário que se dá nesta Sessão, de acordo com o 

Regimento Interno da Casa, e, considerando que ainda há trabalhos a serem realizados, 

convocava os senhores e senhora Vereadores para Sessão Extraordinária a ser realizada às 

15:00 horas da quinta-feira, dia 15 de dezembro, para tratarmos da seguinte Ordem do Dia: 

1) 1ª discussão e votação do Projeto de Lei do Executivo que reformula a Lei nº 659/2012 - 

estrutura administrativa básica da Prefeitura Municipal - e dá outras providências; 2) 2ª discussão 

e votação do Projeto de Lei do Executivo - que denomina Dr Acir Rachid o prédio do posto de 

saúde localizado na Rua Hortêncio Martins de Mello, esquina com a Rua Pe João Salanczyk; 3) 

1ª discussão e votação do Projeto de Lei do Vereador Jair Boni que propõe alterações à Lei nº 

561/2010 - Plano Diretor Municipal. Na continuidade, disse que, considerando o recebimento do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2016, emitido pela Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas à prestação de contas do município referentes ao exercício financeiro de 

2013, convocava também Sessão Especial de julgamento para às 19:00 horas da próxima terça-

feira, dia 20 de dezembro. Determinou que do decidido fosse dado a conhecer por oficio ao 

senhor Prefeito Municipal, Sílvio Paulo Girardi, oportunizando-lhe, pelo mesmo expediente, 

direito a defesa e contraditório nos termos da lei vigente, o que poderá fazer representado por 

advogado e pelo tempo de 15 minutos. Depois, ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, 

agradeceu a quem acompanhou a Sessão em Plenário e também via internet. Depois de anunciar 

o encerramento do Período Ordinário desta 4ª Sessão Legislativa da 16ª Legislatura, com as 

palavras “sob a proteção de Deus”, declarou encerrada a Sessão da qual eu, __________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta Ata que lida e achada conforme assinam os 

vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                   Edson Paulo Klemba                  Sérgio Mazur 

 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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2.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

Às 15:00 horas do dia 15 do mês de dezembro do ano de 2016, no Plenário Vereador Professor 

Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio 

Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 2.ª Sessão Extraordinária da 

4.ª Sessão Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada ao final da Sessão Ordinária do dia 13 de 

dezembro. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e secretariada pelo vereador Sérgio 

Mazur. Estavam também presentes os vereadores Jane Luizi Skalisz Solda, Pedro Iantas, Jair 

Boni e Edson Paulo Klemba e ausentes os vereadores Amauri Domingues, Renato Hrinczuk e 

Leonardo Kostiuczik. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras “sob a 

proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu a todos para ouvirem a leitura de um texto 

bíblico. Em seguida, solicitou ao vereador Secretário da Mesa para fazer a leitura do 

EXPEDIENTE que constou do seguinte: da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, 

Redação e Honrarias, composta pelos Vereadores Sérgio Mazur, Jane Luizi Skalisz Solda e 

Pedro Iantas, EMENDA Nº 16/2016, MODIFICATIVA à redação do artigo 1º, do Projeto de Lei 

oriundo do Executivo que dá denominação à prédio público que abriga Unidade Básica de Saúde 

situada na Rua Coronel Hortêncio Martins de Mello, esquina com a Rua Padre João Salanczyk; 

do Vereador Edson Paulo Klemba, EMENDA Nº 15/2016, MODIFICATIVA à redação do artigo 

1º, do Projeto de Lei de iniciativa do Vereador Jair Boni que trata da inclusão de inciso IX ao 

artigo 24, da Lei nº 561/2010 - Plano Diretor Municipal. Submetido a discussão e votação, o 

Expediente foi aprovado por unanimidade dos presentes. Na ORDEM DO DIA: 1 - EMENDA 

MODIFICATIVA nº 16/2016: da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Redação e 

Honrarias, composta pelos Vereadores Sérgio Mazur, Jane Luizi Skalisz Solda e Pedro Iantas, 

modifica a redação do artigo 1º do referido projeto de lei, da seguinte maneira: ONDE CONSTA: 

“Fica denominada ESF 4 Dr Acir Rachid, o posto de Saúde sito a Rua Coronel Hortencio Martins de 

Mello esquina com a Rua Padre João Salanczyk” PASSA A CONSTAR: “Fica denominada Unidade 

Básica de Saúde Dr. Acir Rachid a Unidade Básica de Saúde ESF 4, situada na Rua Coronel Hortêncio 

Martins de Mello, esquina com a Rua Padre João Salanczyk, nesta cidade”. Da discussão, nada 

constou. Submetida a única votação nominal, foi aprovada por unanimidade dos presentes; 2 - 

PROJETO DE LEI: em 2ª discussão, votação secreta e redação final, por seis votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, foi aprovado o Projeto de Lei nº 838/2016, oriundo do Executivo, 

emendado, que denomina UNIDADE DE SAÚDE DR ACIR RACHID a Unidade Básica de 

Saúde ESF 4, situada na Rua Coronel Hortêncio Martins de Mello, esquina com a Rua Padre 

João Salanczyk; 3 - EMENDA MODIFICATIVA nº 15/2016: do Vereador Edson Paulo 

Klemba, modifica a redação do artigo 1º do Projeto de Lei de autoria do vereador Jair Boni que 

altera a redação do artigo 24, da Lei nº 561/2010 - Plano Diretor Municipal -, e dá outras 

providências, da seguinte maneira: ONDE CONSTA: “IX - ZONA ESPECIAL DE INTERESSE 

SOCIAL - ZEIS - sujeita a regras especificas de parcelamento, uso e ocupação do solo, destinada a 

abrigar moradia popular, como uma maneira de assegurar terras bem localizadas e providas de 

infraestrutura básica para o uso dos mais pobres, criando uma reserva de mercado para habitação 

social.” PASSA A CONSTAR: “IX - ZONA ESPECIAL DE INTERESSE SOCIAL - ZEIS - região onde 

há edificações ou não em que o Executivo tenha implantado ou planeja a implantação de conjuntos 

habitacionais de interesse social ou, ainda, regiões que tenham sido ocupadas de forma espontânea por 

parcela da população nas quais há interesse público em ordenar a ocupação por meio de programas 

habitacionais de urbanização e regularização fundiária.” Da discussão, nada constou. Submetida a 

única votação nominal, a Emenda foi aprovada por unanimidade dos presentes; 4 - PROJETO 

DE LEI: com parecer favorável das Comissões permanentes competentes, em 1ª discussão e 
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votação nominal, foi submetido o Projeto de Lei do Vereador Jair Boni, que altera a Lei nº 

561/2010 - Plano Diretor Municipal - modificando a redação do artigo 24, com a inclusão de 

novo inciso (inciso IX), com emenda modificativa aprovada, o qual foi aprovado por 

unanimidade dos presentes e recebeu o nº 839/2016. Retomando a palavra, o senhor 

Presidente anunciou que, diante da aprovação em 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 

839/2016, de autoria do vereador Jair Boni, CONVOICAVA os senhores e senhora Vereadores 

para nova Sessão Extraordinária a ser realizada às 18:30 horas da próxima terça-feira, dia 20 de 

dezembro. Ao certificar-se que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a presença de todos e 

com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da qual eu, 

____________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo lavrei esta ata que depois de lida e 

achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

 

Leandro Jasinski                   Edson Paulo Klemba                  Sérgio Mazur 

 

 

 

           Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                            Pedro Iantas 
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3.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

Às 18:30 horas do dia 20 do mês de dezembro do ano de 2016, no Plenário Vereador Professor 

Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio 

Vargas, 250, reuniram-se os senhores e senhora vereadores para a 3.ª Sessão Extraordinária da 

4.ª Sessão Legislativa, da 16.ª Legislatura, convocada ao final da 2ª Sessão Extraordinária 

realizada no dia 15 de dezembro passado. Foi presidida pelo vereador Leandro Jasinski e 

secretariada pelo vereador Sérgio Mazur. Estavam também presentes os vereadores Leonardo 

Kostiuczik, Jane Luizi Skalisz Solda, Pedro Iantas, Jair Boni, Edson Paulo Klemba, Amauri 

Domingues e Renato Hrinczuk. Havendo “quórum legal”, o senhor Presidente, com as palavras 

“sob a proteção de Deus” declarou aberta a Sessão e pediu a todos para ouvirem a leitura de um 

texto bíblico. Em seguida, nada constando do EXPEDIENTE passou logo à ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI nº 839/2016: em 2ª discussão, votação nominal e redação final, foi 

submetido o Projeto de Lei de iniciativa do Vereador Jair Boni, que altera a redação do artigo 24, 

da Lei nº 561/2010 - Plano Diretor Municipal - com a inclusão de novo inciso (inciso IX), o qual 

foi aprovado por unanimidade dos presentes. O senhor Presidente lembrou a todos que havia sido 

convocada para esta data, às 19:00 horas, SESSÃO ESPECIAL DE JULGAMENTO das Contas 

do Município referentes ao exercício financeiro de 2013, de responsabilidade do Prefeito senhor 

Sílvio Paulo Girardi. Na sequencia, comentou sobre as motivações que o levaram a suspendê-la 

diante do recebimento de documento protocolado pelo Prefeito Sílvio Paulo Girardi com 

requerimento de adiamento da referida Sessão. Explicou que as razões da suspensão estão 

descritas no Edital nº 03/2016, desta data, a todos distribuído com os seus respectivos anexos, o 

qual segue transcrito: “Edital nº 03/2016 - De 20-12-2016 - Suspende Sessão de julgamento de Contas - O Presidente da 

Câmara Municipal de Rio Azul – PR, no uso de suas atribuições legais, considerando o disposto no artigo 35, XX, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal, TORNA PÚBLICO a SUSPENSÃO da SESSÃO DE JULGAMENTO DAS CONTAS DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL referentes ao exercício financeiro de 2013, designada para às 19:00 horas, desta data, considerando 

julgamento pelo Tribunal de Contas do Estado do Paraná, que conhece e dá provimento ao Recurso de Agravo interposto pelo 

Prefeito Municipal, cujo teor se refere à prestação de contas sob análise desta Casa de Leis, até o julgamento do pedido de 

Rescisão nº 836.774/2016 pelo referido Tribunal. Gabinete da Presidência da Câmara Municipal, Em Rio Azul, 20 de dezembro 

de 2016. Leandro Jasinski - PRESIDENTE.”. Na sequencia, solicitou ao vereador Secretário da Mesa que 

fizesse a leitura do Mandado de Notificação nº 0002381-63.2016.8.16.0142.0001 expedido pelo 

Juiz de Direito da Comarca de Rebouças e recebido pela Casa no final da tarde deste dia, cuja 

cópia todos dispunham em suas respectivas mesas e que trata da liminar que suspende o 

julgamento das Contas de 2013 até que haja novo pronunciamento pelo Tribunal de Contas do 

Estado do Paraná que acatou Recurso impetrado pelo prefeito Silvio Paulo Girardi. Depois de 

feita a leitura e constatando que mais nada havia a ser tratado, o senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e com as palavras “sob a proteção de Deus” declarou encerrada a Sessão da 

qual eu, __________, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo lavrei esta ata que depois de 

lida e achada conforme assinam os vereadores presentes. 

 

 

Leandro Jasinski                   Edson Paulo Klemba                  Sérgio Mazur 

 

 

         Jane Luizi Skalisz Solda                       Jair Boni                      Leonardo Kostiuczik 

  

 

             Amauri Domingues                        Renato Hrinczuk                     Pedro Iantas 
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SESSÃO SOLENE DE POSSE E INSTALAÇÃO DA 17ª LEGISLATURA  

Realizada em 31-12-2016 

 

Às 19:00 horas do dia 31 do mês de dezembro do ano de 2016, na sede da Câmara Municipal de 

Rio Azul, Estado do Paraná, situada na Rua Getulio Vargas, 250, foi realizada a Sessão Solene 

de Instalação da 17ª Legislatura e Posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito eleitos no dia 

02 de outubro de 2016. A Sessão foi acompanhada por grande número de pessoas as quais 

assinaram a Lista de Presença, que acompanha esta Ata. Foi Mestre de Cerimônia o senhor 

Sidnei Jorge, indicado pelo Prefeito eleito. Depois das considerações iniciais expostas pelo 

Mestre de Cerimônia, foram convidados para compor a Mesa de Honra: o Vereador Leandro 

Jasinski, Presidente da Câmara Municipal de Rio Azul no biênio 2016-2017, o Vereador Sérgio 

Mazur, 1º Secretário da Mesa Diretora da Câmara no mesmo período, o senhor Prefeito 

Municipal Sílvio Paulo Girardi, o senhor Jorge Luiz Derbli Prefeito eleito de Irati-Pr, o Soldado 

PM Roberto Carlos Kuster, representando o Comandante do Destacamento da PMPR e o senhor 

Luiz Edison Zuconelli, Presidente da Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Rio Azul. 

Foi também destacada a presença da 1ª Dama, a senhora Alba Maria Mores Girardi, do 

representante do Presidente da Sanepar o senhor Rafael Bielak, de ex-vereadores, de Secretários 

Municipais, entre outros. Também foi lido pelo Mestre de Cerimônia oficio de congratulações 

aos novos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito, assinado pelo Deputado Estadual Bernardo ribas 

Carli. A Sessão foi declarada aberta pelo Presidente, o vereador Leandro Jasinski, após ter 

invocado a proteção e as bênçãos de Deus. Logo em seguida, foi entoado o Hino Nacional 

Brasileiro. Depois do Hino, o senhor Presidente Leandro Jasinski, de acordo com o disposto no 

parágrafo 2º, do artigo 8º, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Rio Azul, convidou 

para adentrar ao Plenário para a Vereadora eleita, senhora MARIA DA CONCEIÇÃO BURKO, 

a qual, com a mão estendida pronunciou o seguinte compromisso legal: “Prometo cumprir a 

Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar com 

lealdade, moralidade e transparência o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município de 

Rio Azul e o bem-estar de seu povo”. O senhor Presidente, Leandro Jasinski, revestido dos poderes que 

lhes são concedidos pela legislação vigente DECLAROU EMPOSSADA no cargo de 

VEREADORA a senhora MARIA DA CONCEIÇÃO BURKO, convidando-a para assumir a 

Presidência. A senhora Maria da Conceição Burko, depois de afirmar que era com muita honra 

que assumia a presidência interina da Câmara, solicitou ao Mestre de Cerimônia para que 

chamasse a se apresentarem diante da Mesa Diretora os demais Vereadores eleitos em 02 de 

outubro de 2016, a fim de prestarem compromisso legal e tomarem posse. Foram chamados pela 

ordem alfabética de seus nomes os senhores ANDRÉ DUSANOSKI, CESAR MARTINS DOS 

SANTOS, EDSON PAULO KLEMBA, JAIR BONI, LEANDRO JASINSKI, SÉRGIO 

MAZUR, VALDIR SIQUEIRA e ZERICO JOSÉ NEPOMUCENO. Em seguida, todos juntos, 

mão direita estendida, prestaram compromisso legal pronunciando as seguintes aplavras: 

“Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, 

desempenhar com lealdade, moralidade e transparência o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso 

do município de Rio Azul e o bem-estar de seu povo”. Em seguida, a senhor Presidenta, Maria da 

Conceição Burko, diante da assembleia presente, na forma da Lei, DECLAROU empossados em 

seus cargos os senhores ANDRÉ DUSANOSKI, CESAR MARTINS DOS SANTOS, EDSON 

PAULO KLEMBA, JAIR BONI, LEANDRO JASINSKI, SÉRGIO MAZUR, VALDIR 

SIQUEIRA e ZERICO JOSÉ NEPOMUCENO e instalada a 17ª LEGISLATURA, que 

compreende o período de 1º de janeiro de 2017 a 31 de dezembro de 2020, solicitando que os 

novos vereadores tomassem seus respectivos lugares. O Mestre de Cerimônia destacou que, 
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estando instalada a 17ª Legislatura, cumpria aos novos membros da Câmara Municipal 

providenciar a eleição da Mesa Diretora de acordo com o constante no artigo 9º, do seu 

Regimento Interno. A senhora Presidenta, Maria da Conceição Burko, declarou a suspensão da 

Sessão por até 30 minutos para os procedimentos de registro de chapas e de validação das 

cédulas de votação. Passado o tempo previsto declarou a reabertura da Sessão pedindo para 

Secretariar a Mesa, o vereador Sérgio Mazur. Em seguida, pediu ao Secretário da Mesa que 

fizesse leitura dos nomes que compunham a única chapa inscrita, o que foi feito. Depois, 

anunciou o inicio do processo de votação para escolha da nova Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Rio Azul, destacando que em caso de empate, conforme dispõe o parágrafo 13, do 

artigo 10, do Regimento Interno, seria feito novo processo de votação. Também explicou que 

tendo sido uma única chapa inscrita, na Cédula de Votação os vereadores tinham a opção de 

votar na Chapa 1 (a inscrita) ou na Chapa 2, em branco. Chamados pela ordem alfabética de seus 

nomes todos os vereadores assinalavam seu voto em local próprio e velado para este fim e em 

seguida o depositavam na urna que estava em frente a Mesa. A senhora Presidenta foi a última a 

depositar seu voto e em seguida, convidou para serem escrutinadores dos votos os vereadores 

André Dusanoski e Valdir Siqueira. Os escrutinadores contaram nove votos depositados e a 

Mesa Diretora, depois de conferidos, declarou aos presentes que a Chapa nº 1 havia sido a 

vencedora com sete votos favoráveis e dois contrários (na Chapa 2, em branco).  Na sequência, 

diante do resultado apurado e após ter certificado que não restavam dúvidas quanto ao 

cumprimento do que dispõem a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno, a senhora 

Presidenta DECLAROU ELEITOS e EMPOSSADOS os membros da MESA DIRETORA 

para o período 2017-2018: EDSON PAULO KLEMBA (PDT) - Presidente; LEANDRO 

JASINSKI (PV) - Vice-Presidente; MARIA DA CONCEIÇÃO BURKO (PSDB) - 1ª 

Secretária e CESAR MARTINS DOS SANTOS (PROS) - 2º Secretário. O Presidente eleito, 

Edson Paulo Klemba, de imediato assumiu seu cargo e, depois de afirmar que estava honrado 

com a confiança recebida de seus pares, anunciou que dava prosseguimento aos trabalhos, 

passando ao cerimonial de posse do Prefeito e do Vice-Prefeito eleitos em 02 de outubro. 

Convidou para adentrarem ao Plenário: o senhor RENATO HRINCZUK, Vice-Prefeito 

Municipal eleito e o senhor RODRIGO SOLDA Prefeito Municipal eleito. Estes, diante da 

Mesa e dos pavilhões, mão direita estendida, em cumprimento à Lei Orgânica do Município de 

Rio Azul, prestaram o seguinte COMPROMISSO LEGAL: “Prometo defender e cumprir a Constituição 

da República Federativa do Brasil, a Constituição do Estado do Paraná e a Lei Orgânica do Município, observar 

as leis, promover o bem geral do município de Rio Azul e desempenhar, com lealdade e patriotismo, as funções do 

meu cargo”. O senhor Presidente, Edson Paulo Klemba, revestido dos poderes que lhes são 

conferidos pela Constituição da República, pela Constituição do Estado, pela Lei Orgânica do 

Município de Rio Azul e pelo Regimento Interno da Câmara Municipal, DECLAROU 

EMPOSSADOS no cargo de PREFEITO e de VICE-PREFEITO MUNICIPAL, 

respectivamente, os senhores RODRIGO SOLDA e RENATO HRINCZUK, convidando-os 

para tomarem lugar à Mesa. Na sequencia, anunciou o uso da palavra pelas autoridades 

presentes. Prefeito de Irati, o senhor Jorge Luiz Derbli: saudou o Presidente e os novos 

Vereadores, o Prefeito Silvio Paulo Girardi pela sua administração e aos novos Prefeito e vice, 

Rodrigo Solda, a quem chamou de seu amigo, e seu vice, Renato Hrinczuk. Disse que Rio Azul 

está em boas mãos e tem certeza que todos farão um belíssimo trabalho em prol de Rio Azul. 

Disse que, em nome do povo de Irati, deseja sorte aos novos administradores e que se sentia 

honrado de fazer parte desta Sessão; Presidente da Associação Comercial, Industrial e Agrícola 

de Rio Azul, Luiz Edison Zuconelli: desejou que o Prefeito que assume saiba aproveitar do ex-

Prefeito o que ele fez de bom e que dos erros cometidos possa tirar aprendizado para executar os 
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acertos, esperando que cuide com carinho do povo e do município; o Prefeito Silvio Paulo 

Girardi: disse que quando assumiu pediu a Deus que lhe desse sabedoria para saber bem gerir o 

município e que agora encerra o mandato com o dever cumprido, tendo em seu coração a 

satisfação de ter feito um bom trabalho pelo município. Pediu aos novos vereadores que cuidem 

ao longo dos próximos quatro anos da reformulação da Lei Orgânica Municipal e ao novo 

Prefeito que cuide com carinho de alguns programas por ele criados, citando como exemplo o 

programa de compra de alimentos da agricultura familiar destinados à merenda escolar, o 

programa de transporte de produtos agrícolas, que de inicio foi feito com ônibus improvisado e 

agora terá um caminhão adequado já licitado para este fim, entre outros. Em seguida falou de 

obras e serviços executados em seu governo. Concluiu dizendo que Prefeito não administra 

sozinho. agradeceu a sua esposa e seus filhos que neste período sentiram sua falta porque teve de 

deixá-los de lado. Aos Secretários, aos funcionários que o ajudaram e a todos que de uma forma 

ou outra colaboraram pelo bom desenvolvimento do município. Desejou excelente administração 

e legislatura colocando-se a disposição para qualquer esclarecimento. Lembrou e agradeceu aos 

eleitores que lhe deram voto de confiança para administrar o município, ao seu vice que não 

estava presente, mas que lhe ajudou muito. Fez questão de entregar ao novo Prefeito as chaves 

da Prefeitura e do veículo oficial; Vereador Valdir Siqueira: agradeceu aos eleitores que lhe 

confiaram novo mandato e desejou ao novo prefeito, com apoio dos novos vereadores, façam um 

bom trabalho pela população do município. Lembrou que pela terceira vez está na Casa e sempre 

pode contar com o apoio da família e do povo que o acolheu muito bem; que quer trabalhar 

muito para poder ajudar de todas as formas para que as coisas aconteçam e o recurso público seja 

bem aplicado; Vereador Sérgio Mazur: agradeceu a Deus por mais uma vez merecer estar na 

Câmara, à sua esposa e aos seus filhos que sempre estão junto com ele, aos seus irmãos que 

sempre o apoiaram, à sua mãe que para ele é mãe e pai. Agradeceu também a todos que foram 

candidatos junto com ele porque se não fossem elas também não estaria de novo Vereador. 

Desejou ao novo Presidente sucesso em seu trabalho à frente da Câmara, que sabe de sua 

competência e de tudo que pode fazer pela Casa. Ao Prefeito e Vice, disse que podem contar 

com ele ao longo destes quatro anos trabalhando juntos pelo povo porque somente assim poderão 

fazer um bom trabalho pelo município; Vereador Cesar Martins dos Santos: disse que com muita 

alegria agradecia a Deus pela oportunidade que recebeu de trabalhar pela população rioazulense. 

Agradeceu aos seus eleitores por depositarem confiança em sua pessoa. Agradeceu sua esposa 

Fátima, sua filha Letícia e seu irmão Gerson que sempre estiveram com ele dando-lhe total 

apoio. Agradeceu aos funcionários da Madeireira Rio Claro e ao seu patrão e amigo Roberto 

Cesar Wronski pelo apoio. Desejou ao novo Prefeito e seu vice um ótimo mandato com Deus no 

comando; Vereador Zerico José Nepomuceno: disse de sua felicidade em ter ganho a cadeira de 

vereador. Agradeceu a Deus, a sua família, ao pastor Celso, um homem que o incentivou muito e 

ao Prefeito Rodrigo e seu Vice Renato que o convidaram para conversar. Disse que sempre 

acreditou na vitória e desejou estar aqui. Contou que embora não sendo de Rio Azul aqui foi 

muito bem colhido e bem tratado; que vendo os vereadores, acompanhando as Sessões, pode 

aprender muito. Disse aqueles que disputaram as eleições e não venceram que continuem 

acreditando no sonho porque ele nunca desistiu. Disse que com certeza o Prefeito Rodrigo terá 

um ótimo mandato contando com o seu apoio e de todos os demais seus pares. Desejou um ano 

novo de paz e com Deus à frente abençoando a todos; Vereador André Dusanoski: disse que é 

um momento muito especial para ele que o deixa feliz e emocionado ao assumir pela sexta vez o 

cargo de vereador. Agradeceu a todos que lhe deram suporte e condições de estar aqui. 

Agradeceu a Deus por ter lhe dado saúde e coragem para enfrentar a campanha. Disse que não 
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pretendia mais ser candidato, mas que a visita de amigos, mesmo contrariado pela família, o fez 

acreditar que era necessário participar porque haviam lhe dito da importância de sua presença no 

grupo. Desejou ao novo Prefeito Rodrigo e seu vice Renato um ótimo trabalho; que confia neles 

e quer com certeza dar todo o apoio necessário com o pouco que já aprendeu na política, tanto 

nas horas boas quanto nas difíceis, porque governar não é um mar de rosas e sempre haverá 

dificuldades. Aos vereadores, seus pares, pediu união e respeito, diálogo constante, porque desta 

maneira se chegará às conclusões que forem necessárias e benéficas para a população. Disse 

esperar uma Câmara atuante, com a cabeça no lugar e os pés no chão para que o Prefeito tenha 

facilidade em governar. Disse que seu trabalho será intenso, honesto, pensativo, para beneficiar a 

maioria; que o sim e o não serão ditos quando necessário porque a população espera seriedade, 

competência e estudo das leis que irão chegar para serem aprovadas ou não para o bem do povo; 

Vereador Jair Boni: agradeceu a todos, em especial aos eleitores e à sua família pelo apoio que 

lhe deram para continuar pela terceira vez em busca da realização dos anseios da população. 

Disse que para ser um bom político não precisar pegar o poder para si, mas sim para fazer pela 

população que precisa. Ao Prefeito Rodrigo disse que teve o prazer de trabalhar com o seu pai e 

agora com ele esperando que o trabalho aconteça pela união de prefeito e vereadores para que 

aconteça um Rio Azul melhor; Vereadora Maria da Conceição Burko: falou do momento 

especial para todos, mas em especial a ela, que não é de Rio Azul, mas sim de Porto União/SC, 

de onde chegou há trinta e oito anos atrás e aqui constituiu família; lembrou que é servidora 

pública há mais de vinte e dois anos, foi Secretária de Saúde por muitos anos ... Falou de sua 

mãe com quem aprendeu o que é certo e errado; que nunca se deve pegar o que é de outro e que 

assim ensinou para os seus filhos. Disse que gostou muito de trabalhar na Saúde pública, onde 

atuou na gestão de diversos prefeitos, a exemplo do seu esposo, Alexandre e de Vicente Solda. 

Falou de sua família: sua filha Daniele, seu filho Alexandre Junior e seu filho Danilo que, se 

Deus quiser, ano que vem estará aqui trabalhando junto ao seu pai. Agradeceu a Deus, a família 

e aos amigos por ter chegado até aqui, realizado um sonho porque não quer se aposentar e ficar 

parada. Comprometeu-se a fazer um excelente trabalho junto com o Prefeito Rodrigo Solda. 

Disse que o Presidente da Câmara foi bem escolhido e que fará um bom trabalho com a união de 

todos os vereadores. Agradeceu ao prefeito Silvio Paulo Girardi com o qual trabalhou por mais 

de três anos, saindo da administração porque saiu candidata a vereadora. Desejou um ano novo 

de realizações e saúde a todos; Vereador Leandro Jasinski: disse estar honrado e alegre por 

novamente estar aqui. Agradeceu a Deus, o arquiteto de tudo, sua mãe, sua companheira Jhessi e 

a todos que o ajudaram; que ao longo dos quatro primeiros anos foi fantástico estar ao lado de 

ótimas pessoas trabalhando pelo município, o que lhe trouxe um grande aprendizado; que desde 

criança, quando ouvi seu pai vereador falando sobre a Câmara, teve o desejo, a vontade de ser 

político e ser presidente da Câmara, o que acabou acontecendo. Desejou ao Presidente Edson e 

aos vereadores muito sucesso. Ao Prefeito Rodrigo e ao seu Vice Renato disse que terão nele um 

companheiro disposto a ajudar muito mais o município, tanto que logo após a eleição assinou 

com o novo Prefeito um documento pedindo recursos ao município; que são pessoas novas com 

muito gás para trabalhar pelo município, indo com tudo para 2017 ser um grande ano, de muitas 

realizações; Vereador Edson Paulo Klemba - Presidente: agradeceu a Deus, sua mãe, sua esposa 

Tatiane, sua irmã e irmão, seu compadre Dorival, amigos e outros presentes. Disse que percebe 

nas pessoas um olhar de expectativa de sucesso, de vontade de fazer Rio Azul crescer como 

aconteceu há quatro anos; que agora o Prefeito Rodrigo terá pela frente uma tarefa muita árdua 

porque o povo esperava sucesso e a pessoa que assumiu há quatro anos atrás infelizmente foi 

inconsequente e com ego supervalorizado; disse que o novo Prefeito não deve fazer isso e pensar 
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sempre no bem mais precioso que é o povo, assim como seu pai fazia, para trazer progresso ao 

município. Aos Vereadores disse que juntos assumem um grande compromisso e que ele não irá 

mandar nada e sim escutar todos para tomar decisões em conjunto. Citou que nos últimos anos 

houve percalços, mas que de agora em diante devem-se abaixar certas bandeiras para se pensar 

somente no povo que muito merece; que como fez irá continuar ajudando muitas entidades e que 

agora também, seu primeiro salário de vereador será doado para a Apae da cidade; que espera 

junto ao Prefeito buscar muitos recursos e trabalhar muito deixando o ego de fora; que 2017 seja 

um ano de transformações e muito trabalho com saúde e prosperidade. Destacou por último que 

assim como o vereador Leandro, também tem a honra e alegria de , igual ao seu pai, ser vereador 

e agora Presidente da Câmara;  Vice-Prefeito Renato Hrinczuk: agradeceu a todos que confiaram 

na sua união com o Prefeito Rodrigo dizendo que devem ter certeza de que irão trabalhar muito 

pelo povo, sem perseguições. Agradeceu a sua família e aos amigos o apoio que sempre lhe 

deram e desejou a todos um feliz ano novo. Prefeito Rodrigo Skalicz Solda: agradeceu a todos 

que atenderam ao convite para estarem presentes, aos membros da Mesa e as demais autoridades 

presentes, ex-vereadores, ex-secretários e sua família que, com tempo bom ou ruim, estão 

sempre aqui. Destacou a presença de seu avô Leonardo e de seu pai Vicente, ex-prefeitos, de sua 

mãe Jane, ex-vereadora e presidente da Câmara. Disse que viveu dez anos fora e agora voltou a 

Rio Azul onde não esperava que seria tão questionado por seus atos; que não é hipócrita em 

jogar nas costas de outros os seus erros e que procurará deixar o ego numa caixinha sem querer 

enaltecer as custas de outros; que em situações diferentes de seu avô e de seu pai assume a 

Prefeitura com o município tendo uma população aumentada; que o fará com responsabilidade 

procurando fazer um serviço de zeladoria sabendo que ao final de quatro anos estará fora. Falou 

das dificuldades que enfrentará em razão da situação deixada pela administração que o antecedeu 

e dos esforços que precisará efetivar para que muitas coisas sejam consertadas; da ordem 

necessária sem desviar o foco, com respeito às instituições, como o faz agora vindo à Câmara 

para ser empossado pelos que representam o povo. Disse que tem defeitos e não admite que 

pisem em ninguém ou se vangloriem em cima de outros, mas que vai trabalhar procurando fazer 

o bem a todos, revendo algumas prioridades porque as demandas mudaram. Disse àqueles que 

querem ser contra a sua administração que o façam sem distorcer os fatos. Neste momento 

chamou seu pai, Vicente Solda, para vir ao seu lado, ele que foi Prefeito da cidade por três 

gestões. Com a palavra, o senhor Vicente Solda parabenizou seu filho e se disse emocionado por 

estar ao seu lado. Cumprimentou os ex-prefeitos Leonardo Skalisz e Alexandre Burko disse que 

saudava todos os ex-prefeitos que o antecederam. Cumprimentou o Presidente da Câmara pela 

eleição e os vereadores pela valorização da mulher, ao contrário do que não aconteceu antes, 

porque tendo uma única mulher vereadora, ela tem de ser a secretária. Pediu a todos que ajudem 

seu filho assim como ele, sua família e outros irão ajudá-lo porque precisa da ajuda de quem já 

viveu a experiência. Agradeceu ao senhor Dorival Gapinski pela parceria, por ter-lhe emprestado 

óleo diesel quando estragou a bomba (da Prefeitura), oportunidade em que fotografaram e 

disseram que estava descarregando óleo diesel dentro do Posto; que quando se empresta um bem 

do vizinho, tem de devolver. Agradeceu aos vereadores que aprovaram o Plano de Saneamento 

Básico de Rio Azul. Cumprimentou o Prefeito de Irati, Jorge Derbli que o acompanhou 

assinando convênio para a construção de casas populares beneficiando Irati e Rio Azul com 

apoio do Governador Beto Richa. Pediu ao prefeito Rodrigo para que construa estas casas para 

que o povo deixe de pagar aluguel. Agradeceu aos agricultores que enfrentaram os buracos da 

estrada para chegarem até aqui. Agradeceu a Deus por ter ouvido para ouvir tanta asneira. À 

futura Secretária de educação pediu para não usar ônibus escolar para transportar jornal falando 
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de ex-prefeito como aconteceu com ele. Pediu ao Prefeito Rodrigo que analise bem as licitações, 

que irá ajudá-lo no que puder para tentar fazer Rio Azul voltar a crescer, com a retomada da Fest 

in Rio, das festas de final de ano e outras que deixaram de ser feitas. Falou das perseguições que 

lhe fizeram e das noites pediu a Deus força e paciência para não reagir. Disse esperar que Deus 

proteja, ilumine e abençoe a todos. Falou do apoio da imprensa que espera continue apoiando seu 

filho, lamentando que a rádio que ele ajudou a trazer para o município não tenha tido a 

hombridade de estar aqui transmitindo a Sessão de Posse de seu filho. Concluiu dizendo que o 

próximo ano será de muito sucesso e trabalho porque agora vai! Retomando a palavra, o Prefeito 

Rodrigo Solda disse que irão ouvi-lo muito porque irá saber usar os meios disponíveis para 

chegar até a população. Na sequencia, apresentou o seu Secretariado, assim composto: Igleci 

Aparecida Popovicz, Secretária de Educação; Geraldo de Morais, Secretário de Administração; 

Nelson Koschinski, Secretário de Obras; Fábio Vinicios Polli, Secretário de Saúde; Osvaldo 

Kosciuk Junior, Secretário de Esportes e Recreação; André Gembarowski, Secretário de 

Agricultura e Meio Ambiente; Flaviano Bylik, Secretário de Finanças e Jane Luizi Skalisz Solda, 

Secretária de Promoção Social. Concluiu sua palavra dizendo que este secretariado que acabara 

de apresentar são pessoas de sua confiança, escolhidas pela competência para que possam lhe 

ajudar, ser seus olhos para fazer o melhor pelo povo, com respeito a todos e debater as propostas 

interessantes, úteis e necessárias para o município. Na sequencia, todos entoaram o Hino do 

Município de Rio Azul.  Depois do Hino, foi feita homenagem às mulheres que constou da 

entrega de um buque de flores a senhora Jane Luizi Skalisz Solda, mãe do prefeito Rodrigo 

Solda, e às esposas do Vice-Prefeito Renato Hrinczuk,a senhora Maristeli Sott Hrinczuk, do 

Presidente da Câmara Edson Paulo Klemba, a senhora Tatiane Novicki, e do Vice-Presidente da 

Câmara, Leandro Jasinski, a senhora Ghessi Buco. Após a homenagem, retomou a palavra o 

Presidente Edson Paulo Klemba que deu conclusão à Sessão com as seguintes palavras: 

“Senhoras e Senhores, ao encerrarmos a presente Sessão Solene, cumprimentamos e 

agradecemos a participação do povo em geral que aqui compareceu para prestigiar esta 

solenidade. Nossos cumprimentos à VEREADORA E VEREADORES aqui empossados, ao 

senhor Prefeito RODRIGO SOLDA e ao senhor Vice-Prefeito, RENATO Hrinczuk, bem como 

seus familiares, desejando-lhes muito sucesso no desempenho de suas funções. Desejamos que 

todos juntos, autoridades constituídas, a sociedade organizada e o povo em geral, possamos 

trabalhar voltados para o desenvolvimento e engrandecimento de nosso querido município e de 

todo o seu povo, preparando um lugar melhor para nossos filhos. Festejemos o ano novo com 

alegria e com a certeza de que este projeto coletivo que hoje iniciamos seja profícuo para uma 

cidade pujante, renovada e que se posiciona com otimismo ante as oportunidades do futuro que 

bate à nossa porta. Está encerrada a presente Sessão.”. Para constar, eu, __________, José 

Augusto Gueltes, Secretário Executivo da Câmara Municipal, lavrei esta Ata que lida e achada 

conforme segue assinada pelo Presidente e pela 1ª Secretária para que produza seus efeitos 

legais. 

 

 

 

Edson Paulo Klemba                          Maria da Conceição Burko 

                              Presidente                                              1ª Secretária 

 

 

p.s: esta Ata com as assinaturas encontra-se no Livro do ano de 2017 


